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Entre los acontecimientos que comportó la actualidad giennense en 
1973, destacó, cobrando un acusado relieve, la «EXPOSICION BIBLIO­
GRAFICA Y  DOCUMENTAL DE JAEN», llevada a cabo por el Insti­
tuto de Estudios Giennenses, que, en colaboración con el Colegio Univer­
sitario «Santo Reino», realizó en la primavera del pasado año.

Desde el primer momento, ante la nutrida y valiosa colección de 
libros y documentos que la constituyeron, la Comisión encargada de la 
organización de la misma no dudó respecto a la oportunidad y conve­
niencia de que se redactase un catálogo de ella. El fin perseguido con 
esta publicación no es otro que el de hacerla perdurar, salvándola de 
la voracidad del tiempo, dejando constancia de la localización de los 
ejemplares expuestos, y ser como un inicio hacia una obra de mayor 
empeño: el «DICCIONARIO BIO-BIBLIOGRAFICO DEL SANTO REI­
NO», en cuya elaboración lleva ya gastadas largas jornadas el que esto 
escribe.

La Exposición Bibliográfica y Documental ha descubierto a muchos 
una cara inédita de nuestro Jaén, tan entrañablemente querido. A  la 
idea de un Jaén de olivos, preocupado del curso de las estaciones, con 
el temor y temblor de una cosecha en ciernes, se ha sumado la realidad 
de un Jaén que nos habla del laboreo intelectual en sus múltiples facetas.

Fue un éxito ante los ojos admirativos de cada visitante... La plu- 
riforme actividad literaria y científica, desarrollada a través de los tiem­
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pos por hijos de Jaén o por aquellos que, sin ser de estas tierras, se sin­
tieron impulsados a tocar el tema giennense, aparecía gritando clamo­
rosamente desde los anaqueles y vitrinas de nuestro Museo Provincial, 
sede de esta efemérides cultural.

Había un peligro... El peligro expresado en la ya tópica frase «los 
árboles no dejan ver el bosque», pero que en este caso pudiera con más 
verdad volverse del revés: «el bosque no deja ver los árboles». Hay 
mucho, pero... ¿qué hay? De ahí, de esa interrogante, la necesidad ur­
gente — completiva de la primera publicación—  de este catálogo.

Las impresiones no nos valen porque no dicen siempre la verdad 
o toda la verdad. Hace falta la reflexión, el reposo, la maduración..., 
para poder llegar a un juicio valorativo con toda la objetividad conse­
guida. Ahora, a distancia ya del hecho, y con una pormenorizada re­
lación del mismo, podemos tomar conciencia de lo que es y significa 
el acontecimiento.

=H *  *

Yo estimo y valoro, en primer lugar, esa clara devoción que mani­
fiestan los dueños de colecciones de libros y periódicos por conservar 
el patrimonio cultural de nuestra tierra. Que instituciones tales como 
el Excmo. Cabildo Catedral, el Instituto de Estudios Giennenses y la 
Delegación Provincial de Información y Turismo lo hagan, no nos ex­
traña ya que esto entra en lo medular de su esencia y en cumplimiento 
de un servicio que la Historia o la Administración les ha confiado. Pero 
que se dé entre nosotros — entre el hombre sencillo de la calle—  la 
actitud de bibliófilo, y más aún dentro de modestas posibilidades, es algo 
que nos emociona y llena de satisfacción en nuestra comunión de amor 
hacia Jaén.

Hemos sentido la ausencia de la Biblioteca Provincial en esta ex­
posición; ausencia, por otra parte, plenamente justificada por circuns­
tancias extrañas a la voluntad de su director. El coineidente traslado 
de la Biblioteca a la Casa de la Cultura, y encontrarse en fase de orga­
nización, impidió la presencia de valiosos ejemplares que, en otro mo­
mento, hubiera aportado con toda seguridad. Igualmente hemos lamen­
tado y justificado la carencia de vitrinas que testificasen la riqueza de 
fondos, conservada en las bibliotecas de los seminarios de Jaíén y Baeza.
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Esperamos, confiadamente, que en sucesivas exposiciones, antoló- 
gicas o generales, al ser removidos los actuales impedimentos, dichas 
instituciones muestren al visitante las preciosas facetas del Jaén antañón 
que cuidadosamente conservan.

* *

Con ser bastante — setecientos diecinueve libros, folletos y manus­
critos, y setenta y dos títulos de revistas y periódicos— , es sólo una mo­
destísima muestra de nuestro acervo cultural. Desde la aparición de la 
imprenta por campos de Baeza en el siglo xvi, ¡hay tanto impreso...! 
El medianamente conocedor de la bibliografía giennense no dejará de 
advertir la ausencia de escritores, de imprentas o de preciosos manus­
critos, cuya existencia nos consta y que en futuras ediciones de este 
suceso cultural, con la ayuda de Dios y la buena voluntad de los hom­
bres, conseguiremos mostrar.

Pero, en fin, como en este «a modo de prólogo» no se trata de re­
solverse en lamentaciones frente a lo que no estuvo, sino de tomar con­
ciencia de lo presente, ponemos punto final a ello para examinar los 
hallazgos conseguidos en esta convocatoria y el contenido sumario de 
estos libros, hermanados por el común denominador de una referencia 
giennense.

* * *

En materia bibliográfica siempre se encuentra uno, deliciosamente, 
amenazado por la sorpresa. Libros que sólo conocíamos por referencia, 
de improviso nos salen al paso; manuscritos que considerábamos perdi­
dos, repentinamente nos son devueltos; folletos y libros nuevos para 
nuestros ojos y que fueron «novedad de imprenta» hace muchos o mu­
chísimos años...

Todo ello se ha dado en esta exposición. Quizás, entre lo más so­
bresaliente, sea la novedad que se oculta modestamente bajo el número 
347 de este catálogo: el hallazgo del manuscrito original del «Retrato 
al natural de la ciudad y término de Jaén», del Dean Martínez de 
Mazas. Sólo por haber conseguido esta pieza valía la pena el montaje 
y los trabajos que en sí lleva una tarea de este tipo. Paralelamente al 
anterior está el manuscrito del «Fuero de Baeza» (n.° 212) y el «Libro 
de los escriptos del Sor. Diego Pérez de Baldivia...»  (n.° 533).
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Aparte de estos «hallazgos de mayor cuantía», hay otros muchos 
curiosos y raros que van desde el volumen encuadernado en pergamino 
a la humilde novena que concentró la vida piadosa de nuestros abuelos. 
Su enumeración nos haría pecar de prolijos. El lector los irá descubrien­
do al repasar las fichas del catálogo.

* * *

En cuanto al contenido sumario de los libros, la riqueza temática 
es impresionante. En esta colección encontramos inquietudes de tras­
cendencia: Dios y el hombre, y el hombre proyectado hacia Dios. La 
Teología en sus diversas vertientes — dogmática, pastoral, catequética...—  
nos acerca a la intimidad divina por la profundización en el conocimien­
to de Dios.

El «modo de persuadir», la Oratoria, quizás producto de un tiempo 
académico y  engolado o con el estilo incisivo y directo de nuestros días, 
nos habla de los diversos modos de decir o de convencer, según se trate 
de hacerlo desde un púlpito o desde una tribuna política.

El cultivo de los campos y el estudio de ese olivo, personaje cen­
tral de nuestra economía y vida rural, es insoslayable en una temática 
auténticamente giennense.

 ̂• junto a ello, la Historia... La vieja historia de los «monotes» 
de Despeñaperros, balbuciente en su expresión pero firme y con la 
misma personalidad definida que cristalizará, en solución de continuidad, 
en las Navas y en Bailón. «Monotes caballistas» del Collado de los Jar­
dines o de la Cueva de la Lobera, que son como los abuelos de los ca­
balleros de las Navas y  los caballistas y  garrocheros de Bailón. Historia 
de nuestros viejos pueblos, conservada por el historiador local con un 
amor, a veces, peligroso para la verdad de los hechos. Historia de los 
hombres, como documentos humanos esparcidos en el discurrir del tiem­
po y surgidos en los diferentes puntos de nuestra geografía provincial...

La tierra, la geología, la estructura de nuestros macizos montañosos, 
la catalogación de nuestras flores y plantas, la angustia y  la alegría de 
nuestros poetas, las creaciones en novela, cuento o teatro..., todo ello 
como un oasis en este mundo de máquina y velocidad.
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El sereno y sabio discurrir sobre el sentido de la vida y de las 
cosas — perfiles de Huarte de San Juan, Ortí y Lara, García Morente— , 
haciendo del hombre un «amante de la sabiduría».

Todo ello, y muchas cosas más, podrá el lector ver explicitadas en 
el «índice de materias», que nos da la imagen de un Jaén reciamente 
engranado en las múltiples manifestaciones de la cultura humana y con 
posibilidades temáticas de profundizaciones en el futuro.

* * *

Encargado por la Comisión organizadora de la redacción de este 
catálogo, creo haberlo abordado con criterio científico y con la ilusión 
de cumplir un servicio en favor de mi tierra y de mis paisanos.

Jaén, en la fiesta del Sagrado Corazón, 21 de junio de 1974





SIGLAS Y ABREVIATURAS

B. I. E. G. =  Biblioteca del Instituto de Estudios Giennense.

C. e. n. =  Colaboran en este número, 

ded. =  dedicado, dedicatoria.

dib. =  dibujante, dibujo.

E. =  Ejemplar.

ej. ded. =  ejemplar dedicado.

ene. =  encuadernado, encuadernación.
esc. =  escudo.

esp. =  española.

Est. =  Establecimiento,

fol., íols. =  íolio, folios,

fot. =  fotógrafo,

gen. =  genealógico

grab. =  grabado,

h., lis. =  hoja, hojas.

I. E. G. =  Instituto de Estudios Giennensef.

imp. =  imprenta, impresa.

Lárns. =  láminas.

num. =  numerar, numeradas.

pint. =  pintor.

port. =  portada.

prels. =  preliminares.

S. I. C. =  Santa Iglesia Catedral.

S. 1. a. i. =  sin lugar, año, ni imprenta,

sign. =  signatura.

Tip. =  Tipografía, tipográfico.
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I. IMPRESOS Y MANUSCRITOS

I-— ABELA (Eduardo)

1. «Memoria /  sobre los ensayos de instrumentos /  y máquinas agrí­
colas, /  presentada /  a la Excma. Diputación Provincial de Jaén /  
por /  Don Eduardo Abela /  Ingeniero Agrónomo, y Catedrático 
de Agricultura del Insti- /  tuto Provincial de Segunda Enseñan- 
za. /  (Esc. Real) /  Jaén, 1865. /  Est. Tip. de D. F. López Viz­
caíno, /  Impresor de la Real Casa.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 232)
-—21 X  13’5 cm.— 55 págs. num.
— Al final: Jaén 4 de octubre de 1864 
— Prólogo de Antonio RENTERO Y  VILLOTA.

II.— ACADEMIA DE BELLAS ARTES «SANTA ISABEL DE HUN­
GRIA » (Sevilla)

2.— «Real Academia de Bellas Artes /  de /  Santa Isabel de Hungría /  
Martínez /  Montañés /  y su época /  1568-1649 /  Catálogo de la 
Exposición /  Segunda Edición corregida y aumentada /  Sevi­
lla /  1969.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 951)
— 22 5 X  15’5 cm.— 36 págs. num. -f  X X X II láms. 
— Estudio de José HERNANDEZ DIAZ.

III.r—ACADEMIA DE MEDICINA, CIRUJIA Y FARMACIA DE 
JAEN

3- «Observaciones /  sobre /  el cólera - morbo /  por /  la Sección 
Médica /  de la /  Academia de Medicina, Cirujía y Farmacia /  
de Jaén /  (adorno) /  Jaén, 1855. /  Imp. y Lit. de López y Comp.»
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— E. : Caballero

■— 21’5 X  14’5 cm.— VII págs. de prels. +  75 pp. t.

IV .— ACEDO (Manuel)

4.— «Cástulo /  Estudio Histórico /  acerca de la creación, vida y exis­
tencia de esta antigua ciudad /  y sus relaciones con la de Linares /  
por /  D. Manuel Acedo /  (adorno) /  Madrid /  Est. Tip. de la 
Viuda e Hijos de Tello /  Impresor de Cámara de S. M . /  C. de 
San Fernando, 4 /  1902.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 128)

— 20 X  14 cm.— 220 pp. num.

V .— ACUÑA DE ADAR VE (Juan)

5.— «Discurso de las efigies y verdaderos retratos non manufactos del 
Rostro y Cuerpo de Cristo.»

— E. : Montijano

— 28’5 X  19 cm.— 286 fols. num. +  8 fols. de índice sin 
numerar.

— Falto de port. y prels. Comienza en f. 4.

— Tejuelo: Acuña De la Verónica de Jaén. Ene. Perg.

V I .— ADORACION NOCTURNA (Jaén)

6.— «Solemne Triduo y Fiesta de las Espigas, celebrado en honor y 
desagravio a Jesús Sacramentado. Durante los días 17, 18 y 19-
20 de junio de 1948, en la Iglesia Conventual de Religiosas Fran­
ciscanas Clarisas Descalzas (vulgo Bernardas) de Jaén.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 10)

— 19’5 X  14’5 cm.— 15 págs. num. +  Port.— Imp. Viuda 
de Cobo. Jaén.

— Memoria de los actos firmada por «UN ADORADOR».

V II .— AGUADO SANCHEZ (F.)

7.— «El Santuario y su gesta /  Historia Gráfica» (Colofón:) «Este 
libro se acabó de imprimir /  el día uno de octubre de mil /  
novecientos setenta y cinco, XXIX /  Aniversario de la Exaltación 
del Caudillo a la Jefatura del Estado».



U
na

 v
ar

ia
 a

po
rt

ac
ió

n 
de

 p
er

ió
di

co
s 

de
 J

aé
n 

se
 e

xh
ib

e 
en

 la
 E

xp
os

ic
ió

n 
B

ib
lio

gr
áf

ic
a.

Es
ta

 e
s 

un
a 

de
 l

as
 v

itr
in

as
.





CATALOGO DE LA «EXPOSICION BIBLIOGRAFICA Y... 19

— E. : Castellanos

— 23’5 X  17 cm.— 66 fols. s. n.— Imp, Artes Grafi. de H. 
de la Guardia Civil.

V III .— AGUILAR DE TERRONES DEL CAÑO (Francisco)

8 .— «Clásicos Castellanos /  Don Francisco Terrones del Caño /  Ins­
trucción de Predicadores /  Prólogo y notas de P. Félix G. Olmedo, 

S. I. /  Espasa - Calpe, S. A . /  Madrid (1960).»

— E. : Caballero
— 19 X  12’5 cm.— CLVI págs. de prels. +  166 págs. num.
— Sigue la edición de Granada, 1617.

IX .— AGUILERA RUEDAS (Antonio)

9.— «Historias de un /  Loco Andaluz, Artífice /  de la «Casa de la 
Piedra» /  Porcuna (Jaén)» (1972)

1— E. : Información y Turismo.
— 21 X  15’5 cm.— 52 págs. num.— Imp. Cobo. Porcuna.

X .— ALAMO BERZOS A (Guillermo)

10.— «Novena a San Roque, Jornadas a Belén y Novena al Nacimiento 
del Niño Jesús» (Jaén, Talleres «Diario Jaén», 1956)

— E. : B. I. E. G. (sign. 4)
— 15 X  10 cm.— 41 págs. num.

11-— «Recordando la verdad /  Temas de ilustración religiosa /  por /  
D. Guillermo Alamo Berzosa /  Presbítero, Beneficiado Organista /  
de la S. I. Catedral y Profesor /  del Seminario Conciliar /  Jaén /  
1962» (s. i.).

— E. : B. I. E. G. (sign. 2)
— 19 X  13 cm.— 120 págs. - f  2 lis. de índice y colofón.

12.— «Guillermo Alamo Berzosa /  Beneficiado - Organista /  de la Santa 
Iglesia Catedral de Jaén /  Iglesia Catedral de Jaén /  Historia e 
Imagen /  Jaén /  1968.»

-—E. : Montiel
— 24 X  17 cm:— 170 págs +  3 lis. de índice y colofón.
— Imp. Gráficas Nova. Jaén.
— Ded. autógrafa a D. Aliono Montiel Villar.
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X I .— ALBUM

13. «Album Poético /  de /  El Industrial /  Jaén - 1877 /  Imprenta de 
D. Enrique de Guindos.»

— E. : Montijano

-— 15 X  10’5 cm.— 346 págs.

— Folletón de «El Industrial». Comprende solo el tomo pri­
mero. Poesías de ALMENDROS AGUILAR, MORENO CAS-
TELLO, Josefa SEVILLANO, MONTERO M O YA.

XII.— ALCALA Y METSEZO (Angel)

14*- «Pedro Hidalgo /  o /  El Castillo de Tíscar /  Novela Histórica /  
original /  de /  Angel Alcalá y Menezo /  Segunda Edición /  con 
un prólogo /  de /  Juan de Mata Carriazo /  (grab.) /  Sevilla /  
1945.»

— E. : Montiel

-—22 X  16 cm.— X XIV  págs. de prels. +  298 +  2 lis. de 
índice y colofón.— Fotograbados. Dibujos de Rafael ZABA- 
LETA, Emilio CAMPS CAZORLA y J. de M. CARRIAZO  
RAMIREZ.

Imp. Talleres de Editorial Católica Española. Sevilla.

XIII.— ALCALA VENCESLADA (Antonio)

15. «Antonio Alcalá Venceslada /  Don Manuel /  Muñoz Garnica /  
Estudio biográfico /  Premio en el concurso convocado /  por la 
Exorna. Diputación provincial, /  con motivo del Centenario del 
ilustre /  polígrafo /  (adorno) /  Jaén: MCMXXIII. Tip. del Hos­
picio de Hombres, a cargo de Veremundo Morales.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 123)

— 18 X  12 cm.— 54 págs.

16. «Antonio Alcalá Venceslada /  De la solera fina /  Coplas andalu­
zas /  (adorno) /  Jaén /  1925.»

— E. : Montiel y B. I. E. G. (sign. 13)

18 X  12 cm.— 110 págs +  1 h. de índice y colofón.

-— Imp. Tipografía de Mora y Alvarez. Jaén.
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17.— «Vocabulario andaluz /  por /  Antonio Alcalá Venceslada /  Corres­
pondiente de las Reales Academias Españolas y de la Historia /  
Publícalo la /  Real Academia Española /  (Esc. de la R. A . E .) /  
Madrid - MCMLI.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 1026)
— 27'5 X  19 cm.— 676 págs. +  1 h- de colofón.
— Imp. de Silverio Aguirre. Madrid.

X I V — ALCAZAR OLAYA (José)

18.— «Memoria /  que en cumplimiento /  de las disposiciones legales 
vigentes /  formula el /  Sr. Secretario General Diplomado /  Dr. 
Don José Alcázar Olaya /  exponiendo la labor realizada por la /  
Corporación en los años /  1959-60.»

— E. : Información y Turismo.
l— 23’5 X  17 cm.— 259 págs.— Imp. José M .a Ventura Hita. 

Granada.
— Excmo. Ayuntamiento de Jaén.

X V .— ALMENDROS AGUILAR (Antonio)

19.— «El valor recompensado /  o /  La toma de Jaén. /  Drama histó­
rico /  en un acto y dos cuadros, /  escrito en variedad de metros /  
por /  José Giménez-Serrano /  y /  Antonio Almendros. /  (adorno) /  
núm. 13. /  Granada /  Imprenta y Librería de D. José María Za­
mora. /  1851.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 53)
— 19 X  13 cm.— 54 págs.
— Es el n.° 13 del «Repertorio Dramático» de D. José María 

Zamora.

X V I .— ALVAREZ (José María)

20.— «Ferrocarril Jaén-Granada /  Ligero estudio /  sobre sus mas conve­
niente /  trazado /por /  Don José María Alvarez /  Ingeniero de 
Caminos /  (adorno) /  Jaén.— 1927 /  Escuela Tipográfica del Hos­
picio de Hombres /  a cargo de Veremundo Morales.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 138)
— 18 X  H ’5 cm.— Port. +  7 págs.
— Al final: Jaén 31 enero 1927.
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X V II.— A LV AR EZ DE CIENFUEGOS (Alberto)

21.— «Alberto A. de Cienfuegos /  Generalife /  Poesías /  Ilustraciones 
líricas /  de Manuel de Góngora» (s. a .).

-—E. : Caballero

19 5 X  12 o cm. 158 págs. -|- 2 hs. de índice y obras del
autor.

Imp. de «El Defensor de Granada».

XVIII.— ALVAR EZ OSORIO (Francisco)

•' «Museo Arqueológico Nacional /  Francisco Alvarez-Osorio /  Catá­
logo /  de los /  exvotos de bronce, ibéricos /  Texto /  Madrid- 
1941.»

-—E. : B. I. E. G. (sign. 193)

25’5 X  17’5 cm.— 188 págs.— Imp. Hauser y Menet.
Madrid.

— Cataloga los procedentes de la Cueva y Collado de los
Jardines (Santa Elena) y Castellar de Santisteban.

23. «Museo Arqueológico Nacional /  Francisco Alvarez-Osorio /  Catá­
logo /  de los /  exvotos de bronce, ibéricos /  Láminas /  Fotografías 
del Sr. Gil Miquel /  Fototipias de Ilauser y Menet /  Madrid-1941».

— E. : B. I. E. G. (sign. 193)

— 24’5 X  17 cim.— Port. +  CLXIX láms.

XIX.— ANDRES CANTERO (Faustino de)

«Cámara Oficial Agraria /  Jaén /  Construcciones /  de tierra /  
J. D. Long /  Traducción de Faustino Andrés Cantero /  Ingeniero 
Agrónomo /  Publicación autorizada por el /  Colegio de Agricul­
tura de la Universidad de California (EE. U U .)» (Jaén, Imp. Cruz, 
1955).

— E. : B. I. E. G. (sign. 324 y 325)

-—21 X  15 cm.— port. +  80 págs. 

— Prólogo de José SOLIS PEDRAJAS.
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25.— «Ministerio de Agricultura /  Dirección General de Agricultura /  
Sección de Fitopatología y Plagas del Campo /  Servicio de De­
fensa Sanitaria del Olivo /  Enfermedades y Plagas /  del olivo /  
por /  Faustino de Andrés Cantero /  Dr. Ingeniero Agrónomo, en­
cargado del Servicio /  de Plagas de la Jefatura Agronómica de 
Jaén» (Jaén, Gráficas Nova, 1965).

— E. : Información y Turismo y B. I. E. G. (sign. 106)
— 24 X  17 cm.— 296 págs.

26.— «Ministerio de Agricultura /  Dirección General de Agricultura /  
Sección de Fitopatología y Plagas del Campo /  Organización y 
Dirección de una Campaña Fitosanitaria de /  utilidad pública 
y ámbito provincial, con aplicación a /  tratamientos contra el 
Liotrips Oleae (Arañuelo del Olivo) /  por Faustino de Andrés 
Cantero /  Dr. Ingeniero Agrónomo, /  Encargado del Servicio de 
Plagas /  de la Jefatura Agronómica de Jaén /  1967.»

— E. : B. I . E. G. (sign. 185)

— 32 X  21’5 cm.— 257 hs. num. +  1 h. de colofón.

— Imp. Gráficas Nova. Jaén.

XX.— APARICIO ALBIÑANA (José)

27.— «José Aparicio Albiñana /  para /  qué sirve un /  gobernador... /  
Impresiones ingenuas de un ciudadano que lo ha sido /  dos años 
de las provincias de Jaén y Albacete /  Prólogo de D. Santiago 
Alba /  Valencia, junio 1936.»

— E. : Montiel

— 19 X  12’5 cm.— 202 págs.— Sin imprenta.

XXI .— ARAN DA (J'uan de)

28.— «Lugares comunes /  de conceptos, dichos /  y Sentencias, en di­
versas materias. /  Compuesto por el Licenciado loan de Aranda /  
vecino de Jaén. /  Dirigido al Doctor Pedro /  Gutiérrez Florez, 
de la Orden y Caballería de /  Alcántara, del Consejo del Rey 
nuestro /  señor, en el Real Consejo de Indias, y su /  Presidente 
en la casa de la Con- /  tratación de Sevilla. /  (Esc. heráldico) /  
Con privilegio. /  Impreso en Sevilla en casa de Juan de León. 
1595. /  A  costa de Diego Vázquez, mercader de libros» (Colofón:)
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Fue impreso en /  Sevilla en casa de Juan de León, junto a las 
siete /  Rebueltas. Año de mil y quinien- /  tos noventa y quatro.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 200)

-— 19 X  13 cm.— 6 fols. de prels. sin num. +  211 fols. mal 
num. +  4 fols. de índice (incompleto)

X X II.— ARCEO (Manuel de)

29.— «J. II. S. María /  Historia de la fundación de este Colé- /  gio de 
Segura y de las cosas de considera- /  ción que con el tiempo han 
ido sucedien- /  do desde antes que se fundase hasta el ti- /  empo 
presente, apoyadas y recogidas con /  diligencia de muy buenos 
originales por el /  P. Manuel de Arceo de nuestra Com- /  pa- 
ñía /  Anno Domini 1606. /  A mayor gloria divina.»

— E. : Navarro

— Ms. xerocopia do

— 32 X  22 cm.— 156 fols. num.

— Al principio viene un folio sin numerar de Manuel AR- 
NALDOS PEREZ (Madrid 20-111-1970) en el que remite 
la xerocopia del ms. al Ayuntamiento de Segura de la 
Sierra. Localización del original: Archivo de la Compañía, 
Prov. de Toledo.

X XIII .— ARCHE HERMOSA (Felipe)

30. «Influencia del siglo XIX /  en la economía de J^én /  Conferencia 
pronunciada por el Excmo. Sr. Gobernador Civil /  y Jefe Pro­
vincial del Movimiento, /  D. Felipe Arche Hermosa /  en la /  
«Casa de Jaén», de Madrid /  9-junio-1956.»

— E. : Caballero

— 26’5 X  21 cm.— 12 lis. sin num.— Imp. «Diario Jaén».

31.— «Felipe Arche Hermosa /  Jaén resurge /  (Memoria de XII años 
de gobierno) /  Talleres Unión Tipográfica, S. R. C.— Jaén, 1963.»

-— E. : B. I. E. G. (sign. 19)

20 5 X  15’5 em.— XII +  230 págs. -f  2 hs. sin num. de 
índice, erratas y colofón.
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X X IV .— ARCHILLAS Y LOPEZ (Ricardo)

32.— «Memoria /  leída en el solemne acto de inauguración /  del /  
Instituto Oficial de 2.a Enseñanza /  de Baeza, /  por su Director /  
Don Ricardo Arcliillas y López, /  Doctor en Derecho Civil y 
Canónico y Licenciado /  en Filosofía y Letras. /  (adorno) /  Baeza- 
1875. /  Imprenta y librería de la Comisión General de Libros, /  
calle de San Francisco.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 224)
— 21 X  15 cm.— 12 págs. num. +  3 lis. sin num. de cuadros 

estadísticos.

X X V .— ARCOTE DE MOLINA (Gonzalo)

33.-—«Gonzalo Argote de Molina /  Nobleza del Andalucía /  Libros I y 
II /  Instituto de Estudios Giennenses /  Jaén /  1957.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 190)
— 27’5 X  20 cm.— Ed. num. (646).— X X X IX  págs. de prels.

+  725 págs. de texto +  23 hs. de índices y colofón.
-—Tip. Moderna. Valencia.
— Introducción de Enrique de TORAL Y FERNANDEZ DE 

PEÑARANDA. Selección de las «notas» de D. Manuel MU­
ÑOZ Y  GARNICA.

XXVI — ARIAS ABAD (Francisco)

34.— «Francisco Arias Abad /  Jaén y el Casino de Artesanos /  Premio /  
al /  Tema X de los Juegos Fio- /  rales celebrados en 24 /  de 
octubre de 1908. /  Beneficios que reporta a /  esta capital la Socie­
dad /  Caja de Socorros, Ilus- /  tración y Recreo (Casino /  de 
Artesanos) /  1909 /  Tipografía /  El Correo de Jaén.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 176)
-— 20 X  12’5 om.— X IX  +  87 págs. +  2 hs. de índice.
— Prólogo de Pedro VILLAR GOMEZ.

35.— «Francisco Arias Abad /  Sol de Otoño /  Novela corta epistolar /  
que obtuvo el premio del tema IV /  en los Juegos Florales /  ce­
lebrados en Guadix en septiembre de 1911 /  (escudete) /  1911 /  
Tipografía de El Correo de Jaén /  Plaza de Santa María, 3.»

— E. : B. I. E . G. (sign. 293)
— 20’5 X  12’5 cm.— 69 págs.
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36.— «Francisco Arias Abad /  Calatañazor y las Navas de Tolosa /  
(Trabajo histórico) presen- /  tado al tema cuarto de los /  Juegos 
Florales que se /  celebraron en La Ca- /  rolina el mes de julio /  
de 1912 para conmemorar el 7.° Centenario de la /  Batalla de 
las /  Navas /  de Tolosa /  Tipografía /  La Solución y El Fomen­
to /  Jaén /  1913.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 11)
— 16 X  11’5 cm.— 99 págs.

37. «Francisco Arias Abad /  Almas vivientes /  (Semblanzas y bio­
grafías) /  1914 /  Jaén /  Talleres de «La Regeneración» /  Berna­
bé Soriano, 20.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 94)

24 X  15 5 cm. VII -f- 208 págs. +  2 lis. sin num. de 
erratas e índice.— Caricatura del autor por Carlos RO­
MERO.

38.— «Francisco Arias Abad /  Cualidades morales e intelectuales /  de 
la mujer /  y  su estudio en comparación /  con las del hombre /  
Lema: Dominus providebit. /  (adorno) /  accésit del Tema XX en 
los Juegos Florales /  de la Asociación de la Prensa.— Mayo, 
1915 /  Tip. de ” E1 Liberal de Jaén” .»

— E. : B. I. E. G. (sign. 277)
— 15’5 X  11 cm.— 71 págs. num.
-—Autógrafo del escritor.

39.— «Francisco Arias Abad /  Estatutos de la Santa Capilla /  de San 
Andrés ¡  Fundada en Jaén por el beato /  Gutiérrez González 
Doncel /  (Juicio crítico) /  Premio al Tema IX en los Juegos 
Florales /  de la Asociación de la Prensa.— Mayo 1915. /  Tip. 
de ” E1 Liberal de Jaén” .»

-—E. : B. I. E. G. (sign. 4)
— 15 X  10 cm.— 77 págs +  1 h. de índice.
— Ej. ded. por el autor a D. Manuel Montero.

40.— [Trabajos literarios. Año 1915. Jaén]
— E. : B. I. E. G. (sign. 295)

— Es un cuaderno en cuya portada dice el título que hemos 
puesto, y en el que están recortados y coleccionados ar­
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tículos periodísticos de Arias Abad, publicados en «El No­
ticiero de Linares», «El Cid» y «El Eco de la Provincia», 
de Jaén.

— Faltan hojas. Originalmente, según índice, 44 artículos.

41.— «Francisco Arias Abad /  La Prensa /  y la Moral pública /  Premio 
del tema correspondiente en los /  Juegos Florales celebrados por 
la Aso- /  dación de la Prensa. Jaén. Año 1915 /  Teína: Influen­
cia de la Prensa en la mora- /  lidad pública /  Prólogo de /  Luis 
de Zulueta /  Catedrático de la Escuela /  Superior de Magisterio» 
(Colofón:)  «Acabóse de imprimir este /  libro en la Tipografía 
de /  Sebastián Cañada Acero /  El día X X III de febrero de /  
M CM XIX.— Jaén».

— E. : B. I. E. G. (sign. 50)
— 18 X  H ’5 cm.— X II +  90 págs. +  3 hs. de índice, obras 

del autor y colofón.

— Desde la pág. 61 y ss. se inserta «El analfabetismo en Es­
paña», trabajo que le fue premiado al autor en los Juegos 
Florales de Barcelona, en 1917.

42.— «Aromas de la Escuela /  (Lecturas infantiles de 2.° grado) /  por /  
Francisco Arias Abad /  Maestro Nacional /  (adorno) /  1935 /  
Imp. ” La Puritana” /  Manuel Blanco Luque /  Andújar.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 75)
— 19 X  I2 ’5 cm.— 158 págs.

43.— «Francisco Arias Abad /  Idealismos /  (Variedades literarias) /  
Imp. del H. de Hombres /  Jaén - 1919.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 135)
— 18’5 X  12 cm.— 318 págs. +  1 h. de índice.— Fot. del 

autor.

44.— «Francisco Arias Abad /  Reivindicación histórica /  La Patria /  de 
Colón /  2.a Edición /  con una carta-prólogo del Iltino. Sr. Go­
bernador /  civil de Jaén /  Trabajo premiado en Jue- /  gos Flo­
rales celebrados por la /  Asamblea de la Cruz Roja, de /  Alba­
cete» (s. a .).

— E. : B. I. E. G. (sign. 279)
— 16 X  12 cm.— 63 págs.— Imp. «La Puritana». Andújar.
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— Carta-prólogo del Iltmo. Sr. D. F. LOPEZ OBREGON 
(2-8-1930).

«La lectura infantil /  (Premio Nacional de la Fiesta del /  Libro, 
de 1951) /  por /  Francisco Arias Abad /  Maestro Nacional /  
(adorno) /  Imp. ’ La Española” /  Andújar.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 280)

— 15’5 X  11 cm.— XVI págs. +  Port. y contraport.

■ Artículo periodístico publicado en «Ideal», de Granada 
(28-IV-1951).

«Juegos Florales organizados por la Real /  Sociedad Económica 
de Amigos del País de /  Jaén y celebrados en octubre de 1951 /  
Vir bonus /  Biografía premiada de /  D. Manuel Montero Moya /  
Hijo predilecto de Andújar /  por /  Francisco Arias Abad /  (ador­
no) /  (Edición costeada por el Excmo. Ayuntamiento de Andú­
jar)» (S. 1. a. i. ).

— E. : B. I. E. G. (sign. 186)

— 16 X  H ’5 cm.— 38 págs. num +  2 hs. sin num.

«Juegos Florales organizados por la Real /  Sociedad Económica 
de Amigos del País /  de Jaén y celebrados en octubre de 1951 /  
Juvenal se equivocó una vez /  Biografía premiada de /  D. Ri­
cardo García Requena /  Hijo predilecto de Jaén /  por /  Fran­
cisco Arias Abad /  (adorno) /  (Edición costeada por el Excelen­
tísimo Ayuntamiento de Jaén)» (s. a .).

— E. : B. I . E. G. (sign. 186)

— 16 X  l l ’S cm.— 35 págs.— Imp. Diario Jaén.

-«Deprecación /  Esta poesía fue compuesta ex- /  presamente y re­
citada por su autor /  Francisco Arias Abad /  Maestro Nacional 
de Andújar, /  en el homenaje que, para conmemo- /  rar su 
jubilación celebraron sus /  compañeros y amigos el día 11 de /  
octubre de 1952, a quienes la /  dedica en muestra de señalada y /  
afectuosa gratitud.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 278)

15’5 X  11 cm.— 8 págs.— Imp. «La Española». Andújar.
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X X V II .— ARJONA

49.— «Fiesta de Santos. Arjona, 1971.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 961)
— 27 X  19’5 cm.— 30 págs. s. num.— Imp. Papelería Morales. 

Jaén.

— Programa de fiestas. Colaboran: D. Francisco CRISTINO,
D. Manuel PEÑA GARRIDO, Cecilio BARBERAN, ESE- 
ME, Carlos de TORRES LAGUNA, Jerónimo GIL ME­
N A , Juan MUÑOZ-COBO, Francisco IZQUIERDO, M . G. 
S. y Santiago de MORALES LOPIZ (Aben Yacub).

X X V III .— ASUNCION (Fr. Bernardo de la)

49 bis.— «Oración /  Fúnebre, /  que en la insigne Iglesia Colegial de /  la 
Ciudad de Ubeda, con asistencia de su muy ilustre /  Cabildo, 
y de la Universidad de Señores Priores, /  y Beneficiados, como de 
las Comu- /  nidades Regulares /  se predicó de cuerpo presente 
en el /  día 21 de diciembre de 1759. /  A la honrosa y grata 
memoria de la /  muy Ilustre Señora /  Dña. Rita Sánchez /  de 
Madrid, Bacaro, y Confuego, Con- /  desa de Guadiana, Señora 
de la Vílla /  de Alicú de Hortega. /  Díxola. /  El M. R. P. Fr. 
Bernardo de la Asumpción /  Carmelita Descalzo, Prior de su Ob­
servante /  Religioso Convento de esta Ciudad. /  Dala a la 
prensa /  Don Andrés Ximénez de Alicante, Pres- /  bítero, Ca­
pellán de la Casa de Señor Conde /  de Guadiana, por cuya mano 
la dedica /  al Muy Ilustre Señor D. Francisco Sán- /  chez de 
Madrid, Marqués de Casa Madrid, digno /  Padre de la Señora 
Condesa Defunta» (S. 1. a. i.) .

— E. : Rivas
— 19’5 X  14 cm.— 11 hs. de prels +  30 págs. num. de texto.

X X IX .— ATENEO DE ANDUJAR

50.— «(Grab. V . de la Cabeza) /  Cuatro años de labor /  del /  Ateneo 
de Andújar /  Sucinta relación de los trabajos /  realizados desde 
su fundación en /  abril de 1959 basta julio de 1963 /  Andú­
jar 1963.»

— E, : B. I. E. G. (sign. 10 y 66)
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19 5 X  14 5 cm. Port. 12 hs.— Imp. «La Puritana». 
Andújar.

— Presentación de Carlos de TORRES LAGUNA.

X X X .— AZCONA (Fr. Esteban)

51.— «Enriqueta María /  de la Cruz /  Religiosa agustina re- /  coleta 
del convento /  de Santa María Magda- /  lena de Baeza /  Relato 
histórico por el /  R. P. Esteban Azcona /  de Santa Teresa de 
Jesús /  de la misma orden /  (escudete) /  Tipografía Santa Rita /  
Monachil (Granada) /  1924.»

— E. : Caballero
18 5 X  12 cm. 166 págs.— Fotografía de la biografiada.

X X X I .— BACHILLER (Manuel María)

52.— «Guía de Jaén /  para 1866 /  por /  Don Manuel María Bachiller /  
(Esc. Real) /  Jaén, 1865 /  Est. Tip. de D. F. López Vizcaíno, /  
Impresor de la Real Casa.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 1031)
22 5 X  15 5 cm.— 238 págs. +  1 h. de erratas.

X X X II .— BARBER AN ( Cecilio)

53.— «Andújar en la hora de Velázquez /  por Cecilio Barberán /  (Con­
ferencia pronunciada el 29 de diciembre de 1960 /  en el Salón 
de Actos del Palacio Municipal, /  dentro del ciclo organizado por 
el /  Ateneo de Andújar) /  (Grab. V . de la Cabeza) /  Publica­
ciones del Ateneo de Andújar.— Número 1.»

E. : Montiel y B. I. E. G. (sign. 66)
— 22 X  16’5 cm.— 16 págs.

54. «Cecilio Barberán /  Julio /  Romero de Torres /  Su vida, su 
obra y su museo /  Con 50 reproducciones /  Afrodisio Aguado, S. 
A . /  Madrid, /  1947.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 23)
24’5 X  17’5 cm.— 199 págs.— Fotograbados.

55. «El Padre José de Sigüenza como crítico de arte de las pinturas 
del Monasterio de El Escorial.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 59)

— Sep. de «La Ciudad de Dios», vol. CLXXVII, 1964, pá­
ginas 86-99.
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X X X III .— BAUTISTA BE LA TORRE (Sebastián)

56.— «Sebastián Bautista de la Torre /  Torero a muerte /  Poema dra­
mático dividido en tres actos, /  seis cuadros y un romance /  
Colección ” A1 verde olivo’ ». (Jaén, Imp. Diario Jaén, 1948)

— E. : Caballero 
21 X  15’5 cm.— 115 págs +  3 hs. de índice, erratas y

colofón.

57. «Sebastián Bautista de la Torre /  Madrugada /  Llegó por la 
nieve /  El joven tímido /  Colección «Al verde olivo» (Jaén, Imp. 
Vda. de Cobo, 1949)

— E. : Caballero.
— 21 X  15’5 cm.— 103 págs +  1 h. de índice y colofón.

X XXIV .— BAYONA FERNANDEZ (Bienvenido)

58.— «Pregón /  pronunciado /  por el ilustre escritor y poeta /  D. 
Bienvenido Bayona Fernández /  con motivo de las fiestas de la /  
coronación canónica de la /  Santísima Virgen de Tisear /  Patrona 
de Quesada, en la /  noche del día /  25 de septiembre de 1954 /  
(adorno) /  Gráficas Bellón.— Ubeda.»

-—E. : B. I. E. G. (sign. 10)
— 19’5 X  14’5 cm.— 4 hs. sin num.— Fotograbado.

X X X V .— BAYTO N  (José María)

59.— «José María Bayton /  Mesa revuelta /  (escudete) /  Ubeda.— 1890 /  
Imp. de J. Martínez Montero /  Corredera de San Fernando, 68.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 390)
— 16 X  11 cm.— Port. +  118 págs. +  1 h. de índice.
— Prosa y verso.

X X X V I—  BEGUE (Antonio)

60.— «Amonestaciones a sus feligreses /  o /  Refutación /  del folleto 
escrito por el ciudadano Francisco Forasté /  y Ges, bajo el títu­
lo /  Semana Santa /  por el Doctor /  Don Antonio Begué /  Cura 
Párroco /  de la Ciudad de Bailén. /  (adorno) /  Jaén. /  Imprenta 
de los Sres. Rubio, /  Plaza de Santa María, núm. 12. /  1871.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 79)
— 21 X  14 cm.— 197 págs -f  1 h, de índice y erratas.
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X XX V II .— BELMEZ DE LA MORALEDA
61.— «Programa Oficial. Feria y Fiestas. Año 1949» (Jaén, Imp. y Pap. 

Cruz, 1949).
— E. : B. I. E. G. (sign. 32)
— 20’5 X 15 cm.— Port. +  6 hs. sin num.
— Colaboran: Miguel RODRIGUEZ, P. M ARTIN DE LA 

SIERRA y Antonio GUZMAN MERINO.
62.— «Programa Oficial. Feria y Fiestas. Octubre, 1950». (Jaén, Imp. 

Cruz, 1950).
— E. : B. I. E. G. (sign. 32)
— 20’5 X  15 cm.— Port. +  10 hs. sin num.
— Colaboran: Miguel RODRIGUEZ M ONTAVEZ, P. M AR­

TIN DE LA SIERRA, Antonio RODRIGUEZ y Antonio 
GUZMAN MERINO.

63.— «Belmez de la Moraleda en Fiestas. Octubre, 1955». (Jaén, Diario 
Jaén, 1955).

— E. : B. I. E. G. (sign. 32)
— 20’5 X 15 cm.— Port. - f  15 hs. sin num.
— Colaboran: L. CIVANTOS PEÑARANDA, Narciso MESA  

FERNANDEZ, Antonio GUZMAN M ERINO, Felipe GUZ­
M AN MERINO y Antonio RODRIGUEZ.

64.— «Belmez de la Moraleda. Fiestas de octubre de 1959». (Jaén, Diario 
Jaén, 1959).

— E. : B. I. E. G. (sign. 32)
—20’5 X 15 cm.— Port. +  H  hs. sin num.
— Colaboran: Miguel MONTABES, Alberto PAGONA- 

BARRAGA CASTELU-URRUTIA, Juan MONTIJANO  
CHICA, Antonio GUZM AN MERINO. Narciso MESA 
FERNANDEZ y P. M ARTIN DE LA SIERRA.

65.— «Belmez de la Moraleda. Fiestas en honor del Señor de la Vida. 
Octubre de 1960». (Jaén, Diario Jaén, 1960).

— E. : B. I. E. G. (sign. 32)
— 20’5 X  15 cm.— Port. +  9 hs. sin num.
— Colaboran: Manuel AGUAYO MORILLAS, Narciso ME­

SA FERNANDEZ, Alberto PAGONABARRAGA, Ildefon­
so AGUAYO MORILLAS, Francisco JIMENEZ FERNAN­
DEZ y Antonio GUZMAN MERINO.
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X X X V III.— BELTRAN ALONSO (Antonio)

66.— «Epidemiología y Clínica de la lepra en la provincia de Jaén».
(Jaén, I. E. G., Imp. Diario Jaén, 1944)

— E. : B. I. E. G. (sign. 207)
— 24 X  17 cm.— 99 págs. +  19 hs. de láms.

X X X IX .— BENAVIDES (Antonio)

67.— «Memorias /  de /  D. Fernando IV de Castilla. /  Tomo I. /  Con­
tiene la crónica de dicho rey, /  copiadla de un códice existente en 
la Biblioteca Nacional, /  anotada y ampliamente ilustrada /  por
D. Antonio Benavides, /  individuo de número /  de la Real Aca­
demia de la Historia, /  por cuyo acuerdo se publica. /  (Esc. 
Real) /  Madrid: /  Imprenta de José Rodríguez, calle del Factor, 
núm. 9. /  1860.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 587)
— 25’5 X 19 cm.— CXVII págs. de prels. +  696 págs. de 

texto +  2 hs. sin num. de índice y erratas.

68.— «Memorias /  de /  D. Fernando IV de Castilla. /  Tomo II. /  
Contiene la colección diplomática que comprueba la Crónica, /  
arreglada y anotada /  por D. Antonio Benavides, /  individuo de 
número /  de la Real Academia de la Historia, /  por cuyo acuer­
do se publica. /  (Esc. Real) /  Madrid: /  Imprenta de José Ro­
dríguez, calle del Factor, núm. 9. /  1860.»

-—E. : B. I. E. G. (sign. 588)
— 25’5 X  9 cm.— 912 págs. +  1 h. de erratas.

X L .—  BENEDICTO FERNANDEZ (Miguel)

69-— «Jefatura Provincial de Sanidad /  Miguel Benedicto Fernández /  
Estudio /  Bio-demográfico-sanitario /  de /  Jaén /  Prólogo del 
Excmo. Sr. Director General /  de Sanidad, D. José Alberto 
Palanca /  Año 1953.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 88)
— 23 X  16 cm.— 427 págs. +  1 h. de erratas.

XLI.— BERMUDEZ (Carmen)

^0.— «Cuentos líricos (De la ciudad y el campo).» (Jaén, Rodríguez 
Puche, 1960).
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— E. : Sánchez del Real y B. I. E. G. (sign. 943)
— 23 X  11 cm.— 22 hs. sin num. impresos a una cara.

71.— «Pero aún.» (Jaén, Unión Tipográfica, 1970)

— E. : Sánchez del Real y B. I. E. G. (sign. 946)
— 20 X  18 cm.— 61 págs. +  -  hs. sin num. de índice y 

colofón.

XLII.— BERNABEU OSET (Jerónimo)

72.— «J. Bernabeu Oset /  Canónigo Magistral de Cádiz /  Abogado /  
¡No más accidentes! /  Moral de carretera /  Escelicer, S. A.—  

Cádiz.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 30)
*— 18 X  12 cm.— 255 págs.— Sin imprenta.

XLIII.— BEVIA (Tomás)

73.— «Perlas /  sobre el /  Santuario/ Tomás Beviá.» (Sevilla, Eulogio 
de las Heras, 1958).

— E. : B. I. E. G. (sign. 59)
— 23’5 X  16 cm.— 39 págs. +  4 hs. sin num. de fotograbados.
— Descripción del Santuario de Ntra. Sra. de la Cabeza.

XLIV.— BIATIENSIS

74.— «Biatiensis Vniversitas. Reivindicación universitaria de Baeza.» 
(Jaén, Gráficas Nova, 1968).

— E. : Caballero
— 26’5 X  21 cm.— 68 págs.— Fotograbados.

XLY.— BODAS DE ORO

75.— «Bodas de Oro /  con la enseñanza, /  de /  D. José del Moral 
Guijarro, /  Maestro Nacional de /  Villanueva de la Reina /  
(Jaén) /  (adorno) /  Prólogo de /  D. Francisco Arias Abad /  
Maesto Nacional /  y /  Epílogo de /  D. Agustín Serrano de Haro /  
Inspector de 1.a Enseñanza /  (adorno).» (S. 1. a. i.).

— E. : B. I. E. G. (sign. 11)
— 16 X  11’5 cm.— 75 págs.
— Colaboran: F. ARIAS ABAD , Tomás PEINADO HERRE­

RA, Juan José GALLEGO BLANCO, Carmelo TEJERO
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MEJIAS, Manuel JIMENA M EDINA, Pedro BARRAN­
TES y Agustín SERRANO DE IIARQ.

XLV I .— BOUZA BREY (F.)

76.— «Biografía del Cadenal Arzobispo de Santiago, Don Gaspar Dá- 
valos, escrita por uno de sus familiares.»

— E. : Navarro
— Sep. «Compostellanum» vol. III, n.° 2 (abril-junio 1958) 

págs. 127-138.

XLVII.— BUENO {Juan Antonio)

77.— «Juan Antonio Bueno /  Burbujas /  de la /  corriente /  Gráficas 
La Paz - Postiguillo, núm. 5 /  Torredonjimeno /  1934.»

— E. : Montiel
•— 18 X  12 cm.— 173 págs +  1 h. sin num. de índice.
■—Ejemplar ded. por su autor al Director de «La Mañana».

XLV III .— BURGOS RENDON SARMIENTO (Vicente Antonio)

78.— «(Esc. Real) /  Alegación fiscal, /  en defensa de la jurisdicción 
real. /  De Don Vicente Antonio de Burgos /  Rendón Sarmiento, 
del Consejo de su Magetad, /  y su Fiscal en la Real Chancillería /  
de Granada. /  Sobre /  que el Governador, Provisor, Juez Ecle­
siástico /  del Obispo de Jaén, haze fuerza en conocer, y proceder, 
en aver pomul- /  gado Edicto, prohibiendo con penas en él con­
tenidas, que las mugeres /  anduviessen Tapadas, que los Legos 
escriviessen Cartas ciegas, y las /  Mascaras de los Diablillos, 
en el célebre festivo Día /  de Corpus Christi.» (S. 1. a. i.) .

— E. : B. I. E. G. (sign. 18)
— 25’5 X  18 cm.— Port. +  26 fols. num.— Ej. recortado.
— Segunda mitad del s. X V III.

XLIX .— CABALLERO (Juan)

79.— «Horas perdidas /  Colección de poesías /  y /  artículos litera­
rios, /  de /  Juan Caballero /  Primera edición /  Jaén, 1882. /  
Imprenta de la Viuda de D. Narciso de Guindos. /  Calle Maestra 
Baja, 19.»

— E. : B. I. E . G. (sign. 237)
— 19’5 X  14’5 cm.— 153 págs. +  2 hs. de índice.
— Prólogo de Manuel M.a MONTERO M OYA.
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L.— CABALLERO VENZALA (Manuel)

80.— «El Cardenal Esteban Gabriel Merino.»

— E. : Caballero
— Sep. del Bol. I. E. G. n.° X L V , 141 págs.— Fotograbados.

81. «Una aproximación al estudio bibliográfico de San Pedro Pascual, 
Obispo de Jaén.»

— E. : Caballero
— Sep. del Bol. I. E . G. n.° L U I, 63 págs.— F otograbados.

LI.— CABANAS (Rafael)

82. «Instituto de Estudios Giennenses /  Cuestionario Geográfico /  de 
la /  Provincia de Jaén /  por Rafael Cabanás /  Catedrático de 
Ciencias Naturales /  Imprenta Provincial /  Jaén.» (S. a .).

— E. : B. I. E. G. (sign. 310)
— 27 X  19’5 cm.— 20 págs.

83. «Notas para el estudio del "habitat”  en la Provincia de Jaén.»
— E. : B. I. E. G. (sign. 182)
— 23 X  15’5 cm.
— Sep. de «Estudios Geográficos» (Agosto, 1956) págs.

373-413.

LII.— CABRE AGÜILO (Juan)

84. «Junta para Ampliación de Estudios e Investigaciones Científi­
cas /  Comisión de Investigaciones Paleontológicas y Prehistó­
ricas /  Memoria número 14 /  Las pinturas rupestres /  de Aldea- 
quemada /  por /  Juan Cabré Aguiló /  Museo Nacional de Ciencias 
Naturales /  Madrid (Hipódromo) /  1917.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 315)
— 27’5 X  19’5 cm.— 35 págs. num. +  3 hs. de láms.
— Est. Tip. de Fortanet. Libertad, 29. Madrid.

85.— «Junta Superior de Excavaciones y Antigüedades /  Excavaciones 
de la Cueva y Collado /  de los Jardines /  (Santa Elena.— Jaén) /  
Memoria /  de los trabajos realizados en el año 1916 /  por los 
Delegados-Directores /  Don Ignacio Calvo y Don Juan Cabré /  
Madrid /  Tip. de la «Rev. de Arch. Bibl. y Museos» /  Olózaga, 
1.— Teléfono 3.185. /  1917.»
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— E. : B. I. E. G. (sign. 59)
— 23'5 X  16 cm.— 41 págs. +  2 hs. de índices +  XXI láms.

86.— «Junjta Superior de Excavaciones y Antigüedades /  Excavaciones 
en la Cueva y Collado /  de los Jardines (Santa Elena.— Jaén) /  
Memoria /  de los trabajos realizados en la campaña de 1918 /  
Redactada por los delegados directores /  D. Ignacio Calvo /  y /  
D. Juan Cabré /  Madrid /  Tip. de la «Rev. de Arch. Bibl. y 
Museos» /  Olózaga, 1.— Teléfono 3.185. /  1919.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 182)
— 23 X  15’5 cm.— 35 págs. +  2 hs. de índices +  XV láms.

L ili.— CALZADO GOMEZ (Francisco)

87.— «Año Santo en /  Sierra Morena /  (Crónica del Año Jubilar de 
la Virgen de la Cabeza, fiestas de su nueva Coronación /  y 
Juegos Florales, con inclusión de los trabajos premiados y dis­
curso del mantenedor /  D. Jaime de Foxá /  por /  Francisco 
Calzado Gómez /  (Cronista Oficial de Andújar) /  Prólogo de 
José Chamorro /  Cubierta: Fernando Mesa /  Talleres Gráficos 
Diario «Jaén» /  Jaén /  1960».

E. : Castellanos
— 25 X  17 cm.— 232 págs +  1 h. de erratas y colofón.— Fo­

tograbado.

— Trabajos de José CHAMORRO LOZANO, Dr. ROMERO 
MENJIBAR. Manuel ALCANTARA, Jacobo MELENDEZ 
M ARTINEZ, Alfredo CARRILERO LOPEZ, Juan M AR­
TINEZ DE UBEDA, José Luis GONZALEZ BROTONS, 
Jaime de FOXA Y  TORROBA, Rafael ORTEGA SAGRIS- 
TA ;y Juan PASQUAU GUERRERO.

88.— «Año Santo Mariano. Virgen de la Cabeza. 1959 Andújar 1960.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 201)
—-19’5 X  13 cm.— 4 hs.
— Folleto editado por la Comisión Organizadora del Año 

Jubilar. Texto y fotografías de Calzado. Dibujo de la 
portada de OREA.

89.— «El Santuario /  y la /  Romería de la Virgen de la Cabeza /  Le 
Sanctuaire et la Romerie de la ”Virgen de la Cabeza” /  The
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shrine and the "romería” oí /  ” La Virgen de la Cabeza” /  Der 
Gnadenort und die Wallfahrt der /  "Virgen de la Cabeza” /  Fran­
cisco Calzado Gómez /  Primera edición.» (Andújar, M. Blan­
co, 1967).

— E. : Información y Turismo

— 12 X  16 cm.— 39 hs. en cartulina +  hs. de port. y con- 
traport.— Gusanillo.

Traducciones al francés, inglés y alemán por la Subse­
cretaría de Turismo.

LIV —  CAMARA OFICIAL DE COMERCIO E INDUSTRIA (JAEN)

90. «Cámara Oficial de Comercio e Industria /  Estudio sobre /  la es­
tructura del Comercio /  de la Alimentación /  en la provincia 
de Jaén.» (Jaén, Gráficas Nova, 1968).

— E. : Montiel
21’5 X  15 cm.— 45 págs. +  2 hs sin num. de índice .

L V .— CAMPOS RUIZ (Miguel)

91— «Miguel Campos Ruiz /  (Esc. de Ubeda) /  Guía Artística e 
Histórica /  de Ubeda /  Año 1926 /  Se vende este cuaderno al 
precio de 0 75 /  en casa del autor, /  Calle Horno del Contador, 3 
y en la Imprenta de La Loma, Real 6 .— Ubeda /  1926 /  Imprenta 
de La Loma de Santiago Hernández /  Real. 6.— Teléfono 46 /  
Ubeda.»

— E. : Rivas
— 19 X  12 cm.— 61 págs.— Cuaderno 1.°

9 2 —  «Miguel Campos Ruiz /  (Esc. de Ubeda) /  Guía Artística e His­
tórica de Ubeda /  Año 1927 /  Se vende... (igual que el n.° an­
terior) /  1927 /  Imprenta de La Loma de Santiago Hernández /  
Real, 6 .— Teléfono 46 /  Ubeda.»

— E. : Rivas 
— 19 X  12 cm.— 61 págs.— Cuaderno 2.°.

9 3 —  «Breve y sucinta historia /  de Ntra. Señora /  La Snta. Virgen de 
Guadalupe /  Patrona de Ubeda /  por /  Miguel Campos Ruiz /  
Maestro de obras /  Imprenta de La Loma /  Real, 6.— Ubeda /  
40649 /  Año 1929.»
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— E. : Rivas 
— 16’5 X  12 cm.— 77 págs.— Fotograbados.

94.— «Ubeda /  (Esc. de Ubeda) /  La "Sociedad Amigos de la /  Historia 
y del Arte”  en /  obsequio a la Semana Pedagógica.» (Colofón:) 
«1933 /  Imp. de La Loma /  Ubeda».

— E. : Rivas

— 16’5 X  H ’5 cm.— 80 págs.— Fotograbados.

— Dedicatoria al Excmo. Sr. Ministro de Instrucción Pública, 
por IND IVIL DE EBDETE.— Saludo, por Fermín 
VEGARA.

L V I.— CAMPS CAZORLA (Emilio)

95.— «Consejo Superior de Investigaciones Científicas /  Módulo, pro­
porciones /  y composición /  en la arquitectura ealifal /  cordo­
besa /  por /  Emilio Camps C azor la /  Director del Museo Nacional 
Arqueológico /  Madrid /  Instituto ”Diego Velázquez” /  1953.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 473)
— 24’5 X  17’5 cm.— 118 págs. +  LXXVIII láms.
— Imp. Marsiega. Madrid.
— Prólogo de M. G.— M. (Manuel GOMEZ MORENO)

L V II.— CAPEL MARGARITO (Manuel)

96.— «Manuel Capel Margarito /  El pintor /  Cerezo Moreno /  Serie 
violeta /  Jaén, 1961». (Colofón:) «Este primer número de la 
Colección /  "Artistas Jiennenses” se terminó de /  imprimir en /  
Unión Tipográfica, S. R. C. /  Talayera, 7, Jaén, /  el día 3 de 
septiembre de 1961, /  festividad de N. Sra. del Consuelo».

— E. : Montiel
— 22 X  14 cm.— Port. +  10 págs. de texto sin num. +  

XII láms.

97.— «Manuel Capel /  Catedrático de Geografía e Historia /  La pro­
vincia /  de Jaén /  Síntesis geoeconómica /  y monumental /  
(Grab.) /  Colee. ” Arte y Artistas Giennenses” .— N.° 3 /  Jaén, 
1968.»

— E. : Información y Turismo
— 22 X  12 cm.— 50 págs. +  1 mapa.— Grabados.
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98. «Dr. Manuel Capel /  Catedrático /  La Carolina, /  capital de las 
nuevas poblaciones». /  (Un ensaiyo de reforma socio-económica 
de España en el siglo X V III) /  (Plano de la Carolina) /  Prólogo 
del /  Dr. Vicente Palacio Atard /  Catedrático de la Universidad 
de Madrid /  C. S. I. C. /  Instituto de Estudios Giennen­
ses /  1970.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 1058-59)

— 24 X  17 cm.— X X IV  págs. de prels. +  367 págs. +  1 
h. de colofón.— Imp. Gráficas Nova. Jaén.— Fotograbados.

LV III .— CAROLINA (La)

99.— «La Carolina /  20 de marzo de 1960 - 20 de marzo de 1961 /  
La lucha de un /  pueblo /  por su resurgir /  Los hombres son 
capaces de obrar /  milagros cuando tienen una fe .» (Jaén, Diario 
Jaén, 1961).

— E. : B. I. E. G. (sign. 32)

— 20’5 X 15 cm.— 30 págs. +  1 h. de colofón.

— Vid. PALACIOS RUBIO.

L IX .— CARPIO M ORAGA (Luis)

100.— «Luis Carpió Moraga /  Alma española /  Poesías /  Prólogo /  por /  
D. Francisco de Paula Ureña y Navas /  (adorno) /  Madrid-1918 /  
Librería de Fernando Fe /  15, Puerta del Sol, 15.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 398)

— 20 X  13’5 cm.— 7 hs. de prels. sin num. +  149 págs. +  2 
hs. de índice.— Fotografía del autor.

L X .— CARRIAZO ARROQU1A (Juan de Mata)

101.— «Junta para Ampliación de Estudios.— Centro de Estudios Histó­
ricos /  Revista de Filología Española.— Anejo VIII /  Mosén Diego 
de Valera /  Crónica /  de los /  Reyes Católicos /  Edición y 
Estudio /  por /  Juan de M. Carriazo /  (medallón rep. Nebrija) /  
Madrid /  José Molina, impresor /  Alvarez de Castro, núm. 40. 
Tel. 30.366 /  1927.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 22)

— 25 X  16’5 cm.— CLIV págs. de prels. +  314 págs.
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102.— «Memorial /  de /  diversas hazañas /  Crónica de Enrique IV , /  
ordenada por /  Mosén Diego de Valera /  Edición y estudio /  
por /  Juan de Mata Carriazo /  (sello rodado) /  Espasa-Calpe,
S. A. /  Madrid, 1941.»

-—E. : B. I. E. O . (sign. 70)
— 25’5 X  19 cm.— X C li págs. de prels. +  413 págs.
— Tomo IV de la «Colección de Crónicas Españolas».

103.— «Crónica /  de los /  Reyes Católicos /  por su secretario /  Fer­
nando del Pulgar /  Versión inédita /  Volumen primero /  Edición 
y estudio /  por /  Juan de Mata Carriazo /  (Esc.) /  Espasa-Cal- 
pe, S. A. /  Madrid, 1943.»

-—E. : B. I. E. G. (sign. 68)
— 25’5 X  19 cm.— CLX págs. de prels. +  456 págs.
— Tomo V de la «Colección de Crónicas Españolas».

104.— «Crónica /  de los /  Reyes Católicos /  por su secretario /  Fernando 
del Pulgar /  Volumen segundo /  Guerra de Granada /  Edición 
y estudio /  por /  Juan de Mata Carriazo /  (Esc. de Granada) /  
Espasa-Calpe, S. A. /  Madrid, 1943.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 67)
— 25’5 X  19 cm.— 523 págs. +  1 mapa en color.
— Tomo VI de la «Colección de Crónicas Españolas».

105.— «Alonso de Santa Cruz /  Crónica de los /  Reyes Católicos /  
(Hasta ahora inédita) /  Edición y estudio /  por /  Juan de Mata 
Carriazo /  Tomo I : 1491-1504 /  (anagr. de los Reyes) /  Se­
villa /  1951.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 33)
— 21’5 X  15’5 cm.— CCC págs. de prels. +  367 págs.— S. i.
— Publicaciones de la Escuela de Estudios Hispano-Ameri- 

canos de Sevilla (C. S. I. C. ).— N.° XLIX. Serie 7.a.

106.— «Alonso de Santa Cruz /  Crónica de los /  Reyes Católicos /  (Has­
ta ahora inédita) /  Edición y estudio /  por /  Juan de Mata 
Carriazo /  Tomo II : 1505-1516 /  (anagr. de los Reyes) /  Se­
villa /  1951.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 34)
— 21’5 X  15’5 cm.— 634 págs. +  1 h. de erratas.



107.— «J. de M. Carriazo /  En la frontera /  de Granada /  Facultad de 
Filosofía y Letras /  Sevilla, 1971.»

— E. : Caballero
— 24 X  16’5 cm.— XV págs. de prels. +  671 págs. de texto.
— Imp. G. E. H. A . Sevilla.

LXI.— CASAÑAS LLAGOSTERA (Pedro)

108.— «Prospecciones arqueológicas en el Collado de los Jardines de 
Despeñaperros.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 59)
— Sep. del Bol. I. E. G.— 15 págs. num. +  II hs. de láms.
— Escrito en colaboración con Rafael del NIDO GU­

TIERREZ.

LXII.— CASARES ROLDAN (José)

109. «Profesor José Casares Roldán /  Miembro del Instituto de Es­
tudios Giennenses /  Hacia una nueva Física /  Fascículo I /  Im­
prenta Urania. Granada.» (1951).

— E. : B. I. E. G. (sign. 66)
— 20 X  14 cm.— 48 págs.

110.— «Profesor José Casares Roldán /  Miembro del Instituto de Estudios 
Giennenses /  Hacia una nueva Física /  Fascículo II /  La Energía 
Cinética y el Movimiento /  Imprenta Urania. Granada.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 66)
— 20 X  14 cm.— 75 págs. +  1 h. de índice.— S. a.

111. «Profesor José Casares Roldán /  Refutación de los fundamentos /  
de la Relatividad /  Texto de la Conferencia dada por el autor 
en el Instituto /  de Enseñanza Media de Jaén /  Con varios 
apéndices /  Imprenta Urania. Granada.» (1952).

— E. : B. I. E. G. (sign. 32 y 319)
— 20’5 X  15 cm.— 95 págs.

LXIII.— CASTELLANO VELA (fosé)

112. «Fulgores de Belén /  Comedia (en verso) en tres actos /  y /  
Prueba escolar /  Comedia (en prosa) en dos actos /  originales 
de /  Don José Castellano Vela /  1957 /  Tipografía Predilecta /  
Linares.»
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— E. : B. I. E. G. (sign. 10)

-— 19’5 X  14’5 cm.— 40 fols. sin num.

LXIV .— CASTELLOTE Y PINAZO (Salvador)

113.— «Pontificia y  Real Congregación /  de la /  Purísima Concepción /  
+  /  Oración fúnebre /  que en la /  solemne vigilia /  celebrada 
en la iglesia parroquial de San José de Madrid /  el día 19 de 
octubre de 1903 /  víspera del día nonagésimo del fallecimiento /  
de /  Su Santidad el Papa Leo (sic) X III /  pronunció el limo. 
Señor /  Dr. D. Salvador Castellote y  Pinazo /  Obispo de Jaén /  
(Esc. de España y de León X III) /  Madrid /  Imprenta del Asilo 
de Huérfanos del S. C. de Jesús /  Calle de Juan Bravo, num. 
5 /  1903.»

-—E. : B. I. E. G. (sign. 146)

— 23’5 X  15’5 cm.— 37 págs.

L X V .— CATALOGO

114.— «Catálogo del Museo /  Rafael Zabaleta /  Quesada-Jaén /  (Minis­
terio de Educación Nacional. Dirección General de Bellas Artes. 
Guías de los Museos de España).» (Madrid, Gráficas Valera S. 
A ., s. a.).

— E. : Castellanos

— 19’5 X 12’5 cm.— 23 lis. sin num. +  15 hs. de láms.

— Trabajos de Antonio N AVAR R ETE, Luis ROSALES y 
Cesáreo RODRIGUEZ AGUILERA.

L X V I .— CAZABAN LAGUNA (Alfredo)

115.— «A. Cazabán y Laguna /  Apuntes /  para la /  Historia de Ubeda /  
Recopilación de datos exparcidos (sic) en diferentes obras, /  con 
nuevas noticias /  y  documentos inéditos /  Volumen primero /  
Ubeda, 1887 /  Imp. de José Martínez Montero /  Corredera de 
San Fernando, 27.»

— E . : Rivas

— 18 X  12’5 cm.— X II págs. de prels. +  321 págs. de tex­
to +  31 págs. (numeración independiente) de «Romance­
ro de Ubeda».
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— Prólogo de Adriano MORENO. Romances de Alfredo CA­
ZABAN, J. GRANERO VILLAR y Ricardo GARCIA  
M ARTINEZ.

«El Reino de Jaén /  y /  San Fernando /  (Apuntes históricos) /  
por /  Alfredo Cazabán y Laguna /  (Esc. de Ja'én) /  Jaén /  Im­
prenta del Hospicio de Hombres /  a cargo de D . José Rubio /  
1893.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 40)

-— 15’5 X  10 cm.— 176 págs.

«Alfredo Cazabán /  Las Tristes /  (Versos) /  (Segunda edición) /  
Jaén /  Tip. ” La Minerva” a cargo de J. López Mesa /  Calle León 
y Llerena, 28 (antes Cerón) /  1900.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 141)

— 22 X  11 cm.1— 93 págs. +  1 h. de índice.

— Carta-prólogo de Antonio FERNANDEZ GRILO.

11®- «De los Reyes Católicos /  Jaén /  como base /  de la conquista de 
Granada /  por /  Alfredo Cazabán y Laguna /  (Cronista oficial 
de la provincia de Jaén) /  (adorno) /  Jaén /  Tipografía del 
Hospicio de Hombres /  a cargo de D. José Rubio. /  1904.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 52)

— 19’5 X l3  cm.— 72 págs.

119. «Alfredo Cazabán Laguna /  Cronista de Jaén /  Del corazón /  de 
mi tierra /  (cuentos) /  1905 /  Tipografía de ”La Unión” /  Ala­
mos, 18. Jaén.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 42)

— 17’5 X  11 cm.— VI págs. de ded. +  147 págs. num. +  2 
hs. de índice.

120.— «El Matrimonio /  (Diálogo íntimo) /  Original de /  Alfredo Ca­
zabán Laguna /  Estrenado en el Teatro Liceo en Baeza /  el 15 de 
Febrero de 1905 /  (adorno) /  Jaén: año 1905 /  Tipografía ” La 
Unión” /  Alamos 18.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 41)

— 16 X  11 cm.— 31 págs.

116.—

117.—
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121.— «Poetas y Poesía /  (Florilegio) /  por /  Alfredo Cazabán La­
guna /  Cronista de Jaén /  (adorno) /  Primer volumen.— Primera 
edición /  (Anagr. del autor) /  Tip. La Unión, Alamos 18.» (1911).

— E. : B. I. E. G. (sign. 175)
— 17’5 X  13 cm.— VII +  211 págs. 2 lis. de índice.
— Notas biográficas y poesías de Rosario ACUÑA VILLA- 

NUEVA, Gabriel AGUILERA RUIZ DE AGUILERA, 
Antonio ALCALA VENCESLADA, Antonio ALMENDROS 
AGUILAR, Fernando ALONSO DE LEON Y UTR1LLA, 
Francisco ARIAS ABAD, Patrocinio de BIEDMA, Juan 
CABALLERO, Eduardo CLAVER, Francisco CLAVIJO 
GUERRERO, María del Pilar CONTRERAS DE RODRI­
GUEZ, Eduardo FERNANDEZ DEL POZO Y  DEL RIO. 
Luis FERNANDEZ RAMOS, Francisco GARCIA GALIA- 
NO, Guillermo GARCIA GUTIERREZ, Antonio GARCIA  
NEGRETE Y  M ARISCAL, Francisco GARCIA PRETEL, 
Luis GARRIDO LATORRE, Antonio GUARDIA CASTE­
LLANO, Antonio HORNA CAMPOS, José JURADO DE 
LA PARRA, José LATORRE, Juan LOPEZ ALCAZAR, 
Bernardo LOPEZ GARCIA, Leocadio LOPEZ Y LOPEZ, 
Enrique LOPEZ DE ROBLES, Manuel LORITE SABA- 
TER, Eugenio MADRID RUIZ, Juan MALO M ARTINEZ, 
Francisco MIRAS M O YA, Juan José MOLINA HIDALGO, 
Eugenio MOLINA DE LA TORRE, Manuel MONTERO  
GARZON, Manuel M .a MONTERO M OYA, Antonio MON- 
TILLA RAM ON, José MORENO CASTELLO, Adriano 
MORENO Y  MORENO, Francisco M OYA RAM IREZ, Die­
go MUÑOZ-COBO ARREDONDO, Manuel MURO GAR­
CIA, Miguel NIETO PAÑOS, Arturo OSUNA SERVENT, 
José PADIAL VILCHEZ, Federico PALMA Y CAMACHO, 
Matías PASTOR Y  GARCIA, Tomás PEREZ PADILLA, 
Pedro PUERTA M ARTINEZ, Balbino QUESADA ALM A­
GRO, Manuel RAEZ QUESADA, Juan RUIZ DEL V A ­
LLE, José SANCHEZ GONZALEZ, Josefa SEVILLANO  
MORILLAS, Miguel SILES CABRERA, Francisco de Pau­
la UREÑA, Rafael de VALENZUELA, Juan de Dios VICO 
TAM AYO y Juan Antonio de VIEDM A.
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122. «Juegos Florales de Alcaudete /  2 de febrero de 1916 /  Discurso 
del mantenedor /  Don Alfredo Cazabán y Laguna /  Cronista 
de la Provincia /  Jaén /  Talleres de ” La Regeneración” /  Berna­
bé Soriano, 20.» (S. a .).

— E. : B. I. E. G. (sign. 78)
— 19’5 X  15 cm.— 23 págs.
— Soneto del Dr. CORRAL Y  M AIR A.

LXV II.— CAZORLA

123. «Cazorla. Programa de los actos y festejos organizados por el 
Excmo. Ayuntamiento, con la colaboración del Centro Cultural 
Cazorleño ”E1 Triunfo” , y Comercio e Industria local, con motivo 
de la Feria y Fiestas en honor del Santísimo Cristo del Con­
suelo. 1958.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 66)
— 20 X  14 cm.— 6 hs. num.— Fotograbados.

LXVIII.— CERDO Y OLIVER (Rafael)

1“ 4.— «Monografía /  de /  las aguas y baños minerales /  hidro-sulfuro- 
sos /  de Frailes /  por /  Don Rafael Cerdo y Oliver, /  Socio 
corresponsal de varias academias, condecorado /  con la Cruz de 
tercera clase de la Orden Civil de /  beneficencia, y Médico- 
Director en propiedad del Esta- /  blecimiento. /  (Esc. Real) /  
Jaén /  Francisco López Vizcaíno, /  Impresor de la Real Casa /  
1863.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 124)
18’5 X  12 cm.— 279 págs. -f- 4 hs. sin num. de índice.

LXIX.— CERTAMEN POETICO

125.- «(Sello de la P. y R. Acad. Bibliográfico-Mariana) /  Certamen 
Público /  en honor de /  la Inmaculada de la Medalla Milagro­
sa /  y Nuestra Señora de la Capilla, de Jaén /  Primera Parte /  
Lérida /  Tipografía Mariana /  1931.»

— E. : Montijano
— 21 X  13’5 cm.— 140 págs.
— Trabajos del P. José BELTRAN Sch. P., Regino M ARTI­

NEZ, Francisco SEGURA Y  FORTEZA S. J„ Ignacio VAL- 
VERDE y Ramón TINAO BENEDI.
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126.— «(Sello de la P. y R. Acad. Bibliográfico-Mariana) /  Certamen 
Público /  en honor de la /  Inmaculada de la Medalla Milagro­
s a / y  Nuestra Señora de la Capilla, de Jaén /  Tercera Parte /  
Tipografía Mariana /  Lérida /  1931.»

-—E. : Montijano 

— 21 X  13’5 cm.— 84 págs.

— Trabajos de Narciso Cayetano OJEDA y Fr. Manuel BA- 
LAGUER VALOR. 0 .  F. M.

- CINTERA (Gaspar de la)

«(Grab.) /  Coplas y  chistes muy graciosos, /  para cantar, y  tañer 
al tono de la vihuela. Agora nueuamen- /  te hechas por Gaspar 
de la Cintera, priuado de la vista, na- /  tural de Ubeda, y vezino 
de Granada. Con licencia impresos.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 25)

— 23 X  14’5 cm.— 4 hs. sin num.— Impresión a doble co­
lumna.

— Ed. Facsímil, sin 1. i. a.

L XXI.— CIRCULAR

128— «Circular y reglamento /  publicados /  por el Gobierno de la 
Provincia de Jaén, /  en 27 de Abril de 1852, para el fomento de 
los /  Montes y servicio de los empleados, /  con /  un índice de 
las Leyes, Reales órdenes y /  Circulares sobre el mismo ramo, 
desde el /  año de 1833 hasta el día. /  (adorno) /  Jaén: /  
Imprenta y Litografía de Medina y Compañía. /  1852.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 3)

-—16’5 X  12 cm.— 64 págs.

LXXII.— COBO, S. I. (Bernahé)

129.— «Colección "Cisneros” /  P. Bernabé Cobo /  Historia del /  Nuevo 
Mundo /  (escudete de "Ediciones Atlas” ) /  Ibiza. 29 /  Ma­
drid, 1943.»

— E. : Caballero

19 5 X  11’5 cm.— 159 págs.— Gráficas Ultra. Madrid.

— Prólogo de Enrique TORRES SALDAMANDO.

L X X -

127.—
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L X X III.— COELLO DE PORTUGAL (Diego Antonio)

130. « +  /  Cántico /  que /  en loor de la Sagrada Imagen /  del Santo 
Rostro /  de Nuestro Salvador Jesucristo, /  que de tiempo inme­
morial /  se venera en la Santa Iglesia Catedral /  die Jaén, /  
escribía /  Don Diego Antonio Coello de Portugal, /  Maesírante 
de la Real de Ronda /  ¡y Socio de Mérito de la Real Patriótica 
Sociedad de Jaén. /  Dedicado /  al limo, y Venerable Dean /  y 
Cabildo de la expresada Santa Iglesia. /  Impreso en el año 1816, 
y reimpreso por acuerdo /  del Excmo. Cabildo, en Junio de 
1878. /  Jaén. /  Imp. de los Sres. Rubio y Alcázar. /  Calle 
Maestra-baja, núm, 27. /  1878.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 283)

— 15 X  10’5 cm.— 16 págs.

— Texto en verso. Al final, notas.

LXXIV.— CONGRESO

131.— «X II Congreso /  Arqueológico Nacional /  Crónica /  Tirada apar­
te.» (Zaragoza, Imp. Octavio y Fedez, S. A. 1972).

— E. : B. I. E. G. (sign. 1028)
— 21’5 X  15’5 cm.— Port. +  25 hs. sin num.— Fotograbados.

— Contiene «Panorama de la Arqueología de la Provincia 
de Jaén», por el Prof. A. ARRIBAS.

LXXV.— CONSTITUCIONES

132.— « +  /  Constituciones /  del /  Colegio /  del Santísimo /  Sacra­
mento. /  hechas por los Señores Dean, /  y Cabildo de la Santa 
Iglesia de Jaén, /  como Patronos dél: /  El qval fundó, en dicha 
Santa Iglesia /  el Señor /  D. Gaspar /  de la Justicia y Robles, /  
de buena memoria; Racionero /  que fue en ella.» (Jaén, 1752) 
(S. i.).

-— E. : Caballero

— 19 X  13’5 cm.— 20 págs.

— Fueron redactadas en Cabildo de 5 septiembre 1684 y sus­
critas por el Dean D. Joseph de RIVAS, el Dr. Alonso 
SANTOS CONDE y el Secretario Capitular.
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L X X V I.— CONTRERAS DE LA PAZ (Rafael)

133. «Rafael Contreras de la Paz /  La conquista de Cástulo /  por /  
Publio Cornelio Escipión /  Separata de /  Oretania /  Revista del /  
Museo Arqueológico de Linares /  Historia - Arte - Arqueología /  
N.° 10.» (1959).

— E. : B. I. E. G. (sign. 32)
— 20’5 X 15 cm.— 15 págs.— Iinp. «Omnia». Madrid.

134'. «Rafael Contreras de la Paz /  Entalles inéditos en el Museo /  
de Linares /  Separata de /  Oretania /  Revista del /  Museo Ar­
queológico de Linares /  Historia - Arte - Arqueología /  Imprenta 
La Rafa, S. L. /  Abtao, 8 /  Madrid.» (S. A .).

— E. : B. I. E. G. (sign. 999)
— 24’5 X  17 cm.— port. -f- 9 págs.— Fotograbados.

LXX V IL — CORBELLA TORRES (Adolfo)

136.— «Adolfo Corbella Torres /  Linares /  y /  sus famosos /  1972.»
— E. : Castellanos

21 X  16 cm.— 210 págs. +  1 h. de índice.— Gráficas 
Nova. Jaén.

— Biografías de D. Pedro POVEDA CASTROVERDE, M AR­
QUESES DE LINARES, José YANGUAS MESSIA, An­
drés SEGO VIA , Manuel LOZANO GARRIDO, Francisco 
BAÑOS, RAPHAEL, Marisa M ONTIEL Y  PALOMO 
LINARES.

— Trabajos de Fausto FERNANDEZ DE M OYA y José 
CHAMORRO LOZANO.

LXXVIII.— CORDOBA (Sebastián de)

137. «Sebastián de Córdoba /  Garcilaso a lo divino /  Introducción, 
texto y notas /  Edición crítica /  de /  Glen R. Gale /  Editorial 
Castalia /  Madrid /  1971.»

>— E. : Rivas
24 X 16 cm.— 246 págs. -j- 2 lis. de índice sin num.

— Imp. Artes Gráficas Soler, S. A . Valencia.

L XX IX .— CORONA POETICA

138.— «Corona Poética /  en honor a /  Nuestra Señora de la Capilla /  
Patrona de Jaén /  y /  Pregón /  de las Fiestas anuales conmemo­
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rativas de su Glorioso /  Descenso y Visitación a esta ciudad /  
Año de 1960.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 337)
— 22 X 16 cm.— 18 hs. sin num.— Diario Jaén.
— Colaboran: José CHAMORRO LOZANO, Jesús de 

TORRES CABEZUDO, Juan GOMEZ M ILLAN, Francis­
co HERRERA GARCIA, Antonio LOPEZ RODRIGAL- 
VAREZ, Manuel ARQUILLO GAM EZ, Ismael VERA MO­
RENO, Rafael PALOMINO GUTIERREZ, Salvador V. 
de la TORRE, Andrés MOLINA PRIETO y Manuel VI- 
LAPLANA UGENA.

L X X X .— COTARELO Y VALLEDOR (Armando)

139.— «Fray Diego de Deza /  Ensayo biográfico /  por /  Armando Co- 
tarelo y Velledor /  Doctor en Filosofía y Letras /  (Esc.) /  Ma­
drid /  Imprenta de José Perales y Martínez /  Calle de la Cabe­
za, núm, 12. /  1902.»

— E. : Montijano
— 19 X  11’5 cm.— 413 págs. +  1 h. de índice.
— «Fray Diego de Deza, Obispo de Jaén e Inquisidor Ge­

neral»; cap. VII, págs. 113-127.

LXXXI.— GOZAR MARTINEZ (Fernando de)

140.— «Noticias y Documentos /  para la /  Historia de Baeza /  por /  
Fernando de Cózar Martínez, /  Gefe honorario de Administración 
civil, Caballero de la Real y distinguida Orden Española de 
Carlos III, individuo /  de la Real Sociedad Económica de Ami­
gos del País de Baeza y ex-Secretario de su Exemo. Ayuntamien­
to /  (adorno) /  Jaén.— 1884. /  Est. Tip. de los Señores Rubio. /  
Calle Maestra-baja, núm. 27.»

-— E. : B. I. E. G. (sign. 117))
— 30 X  19’5 cm.— -592 págs.

LXXXII.— CRUZ (San Juan de la)

141.— «Clásicos Castellanos /  San Juan /  de la Cruz /  El Cántico /  
Espiritual /  según el ms. de las Madres Carmelitas de Jaén /  
Edición y notas de M. Martínez Burgos /  Espasa-Calpe, S. A . /  
Madrid.» (1962).
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— E. : Caballero
— 19 X l 2 ’5 cm.— LXVIII +  303 págs.
— Publica la «Noticia» de Fr. Salvador de la CRUZ.

L X X X III .— CRUZ RUEDA (Angel)

142. «Examen crítico de: Bernardo López Gar- /  cía: Poeta nacido en 
Jaén: Siglo X I X : (Tra- /  bajo premiado en los Juegos Florales: 
Oct- /  tubre: M C M V II): Por Angel Cruz Rueda. /  Prólogo de
D. Alfredo Cazabán /  Epílogo de D. Luis G. Huertos /  Año de 
M CM IX Tipo- /  grafía de ” Ei Correo /  de Jaén” , Bernardo /  
López, 5.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 10)
— 19’5 X  14’5 cm.— 38 págs. +  1 h. de índice.

143.— «Las gestas heroicas /  castellanas con- /  tadas a los niños /  (El 
Rey Rodrigo.— Bernardo del Car- /  pió.— Los Siete Infantes de 
Lara. /  El Conde Fernán González.— El Cid) /  por /  Angel Cruz 
Rueda /  (Obra que obtuvo el premio en el Concurso /  Nacional 
de Literatura de 1929) /  (escudete) /  Biblioteca Nueva /  Calle de 
Lista, 66.— Madrid /  1931.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 125)
— 19 X  12’5 cm.— 247 págs.— Est. Tip. de «El Adelantado 

de Segovia».

144.— «Angel Cruz Rueda /  (Premio Nacional de Literatura en 1929) /  
Por España /  (Crónicas patrióticas) /  Primera edición /  (Grab.) /  
Librería Prieto /  Mesones, 65 /  Granada /  1937-11.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 1 )
— 19 X 12’5 cm.— XVIII +  298 págs. +  1 h. de colofón.
— Soneto de Juan SOCA. Prólogo de Federico GARCIA SAN- 

CHIZ. Dibujos de Alfonso SANTIAGO.

145.— «Angel Cruz Rueda /  (Premio Nacional de Literatura en 1929) /  
Palacio Valdés /  Estudio biográfico-literario /  con otras páginas 
del autor y versos de /  Antonio Alcalá Venceslada /  2 .a edición 
refundida /  (garfa.) /  Editorial y Librería Prieto /  Mesones. 65. 
Granada. 1938-11.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 147)
— 19’5 X  12’5 cm.— 152 págs.
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146.— «Angel Cruz Rueda /  Premio Nacional de Literatura en 1929 /  
Armando /  Palacio Valdés /  Su vida y su obra /  2 .a edición 
aumentada /  Saeta /  Madrid /  1949.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 137)

— 21’5 X  15’5 cm.— 4 hs. sin num. +  221 págs. +  1 h. de 
obras del autor.— Fotografía de P. Valdés.— Talleres Grá­
ficos Montaña. Madrid.

147.— «Angel Cruz Rueda /  (Premio Nacional de Literatura en 1929) /  
Horizontes /  Espirituales /  (Evocaciones y cuadros literarios) /  
(adorno) /  Librería General /  Zaragoza.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 121)
— 19 X  13 cm.— 240 págs.— Imp. Sáez. Madrid.

LXXXIV.— CUATRECASAS (José)

148. «Publicaciones de la Junta de Ciencias /  Naturales de Barcelona /  
Vol. XII /  Estudios sobre la flora /  y la vegetación del macizo 
de Mágina /  por /  José Cuatrecasas /  Profesor die la Facultd 
de Farmacia /  (Publicado en 29 de mayo de 1929) /  (esc.) /  
Museo de Ciencias Naturales /  Barcelona.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 533)
— 24 X  16’5 cm.— 510 págs. +  VIII láms.

L XXXV.— CURSILLOS

149. «Cursillos de Orientación /  y /  Perfeccionamiento /  del Magis­
terio, /  celebradbs en Jaén el /  4 al 14 de Septiembre de 1939 /  
(adorno) /  Resumen de las Conferencias /  y Lecciones desarrolla­
das /  (Con licencia eclesiástica) /  (adorno) /  Andújar /  Imp. 
” La Puritana” die M . Blanco /  1939.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 139)
— 21 X  15 cm.— 180 págs. +  1 h. sin num.

— Trabajos de Francisco ARIAS ABAD, Agustín SERRANO 
DE HARO, Elias HURTADO, José CADIZ SALVA­
TIERR A, Juan Pedro GUTIERREZ HIGUERAS, Felipe 
ORTEGA GONZALEZ, José CARPIO AGUILAR, Martín 
NOGUERA VILLAR, Francisco ALAMO BERZOSA, Ma­
ría del Rosario MUÑOZ GONZALEZ, María del Pilar
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SARRALBO, Juan ARAGON SERRANO. Miguel BAE- 
NA, Dolores PASTOR BARDAVIO, Alfonso HIGUERAS, 
Ramiro RIVERA MIRALLES, Francisco RODRIGUEZ 
GOMEZ, Conrado IRIARTE NAVARRO, Ulpiano RODRI­
GUEZ S. I ., Rafael GARCIA Y  GARCIA DE CASTRO 
y Alfredo RUIZ GUERRERO.

L X X X V I .— CHAMORRO LOZANO (José)

150.— «Guía artística y /  monumental de /  la Ciudad de Jaén /  por /  
José Chamorro Lozano /  Obra premiada en el concurso convoca­
do /  por el Excmo. Ayuntamiento /  (Primera edición) /  1954 /  
Servicio Municipal de Publicaciones.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 154)
— 18 X 13 cm.'— 328 págs. +  5 hs. de apéndices sin num. -f  

X LIV  págs. de láms.— Imp. Diario Jaén.-— Dibujos de 
Manuel SERRANO CUESTA.

151.— «Pregón /  de las /  fiestas conmemorativas del Descenso /  de la /  
Santísima Virgen a la Ciudad de Jaén /  en los /  días 9 al 11 
de Junio dé 1957 /  (adorno) /  por /  José Chamorro Lozano.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 186)
— 16 X  H ’5 cm.— 16 págs.— S. 1. a. i.

152.— «Jaén /  España en Paz.» (Publicaciones Españolas, Madrid, 1964).
— E. : Montiel e Información y Turismo
— 19 X 19 cm.— 118 págs. +  1 h. de índice +  1 mapa de 

la provincia +  1 disco flex.

153.— «Guía artística y /  monumental de /  la ciudad de Jaén /  por /  
José Chamorro Lozano /  (Académico C. de la Real Academia de 
la Historia) /  Obra premiada en concurso convocado /  por el 
Excmo. Ayuntamiento /  (Segunda edición) /  1971.»

-— E. : B. I. E. G. (sing. 1053)
— 17 X 12 cm.— 326 págs. +  4 hs. sin num. de apéndi­

ces -[- LIX págs. de Láms. +  2 planos.— Gráficas Nova. 
Jaén.

154.— «La Catedral de Baeza.»
— E. : Chamorro
— Sep. del Bol. I. E . G., n.° X X II, págs. 9-38.
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155.— «El paisaje andaluz en la obra de San Juan de la Cruz.»

— E. : Chamorro

— Sep. del Bol. I. E. G„ n.° XXXIV. págs. 9-44.

LXXXVII.— CHUECA GOITIA (Fernando)

156. «Artes y Artistas /  Andrés de Vandelvira /  por /  Fernando Chue­
ca Goitia /  (Dib.: Sacristía S. I. C. de Jaén) /  Laboratorio de 
Arte de la Universidad /  de Sevilla, Instituto Diego de Veláz- 
quez, /  del Consejo Superior de Investigaciones Científicas /  
Madrid, 1954.»

— E. : Rivas y Caballero

— 22’5 X  16 cm.— 40 págs.— Imp. Blass, S. A . Madrid.
— Fotograbados.

157. «Fernando Chueca Goitia /  Andrés de Vandelvira /  Arquitecto /  
(grab.) /  Instituto de Estudios Giennenses /  Patronato José 
M .a Cuadrado del C. S. I. C. /  1971.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 1062-63)

31 X  22 cm.— 425 págs. -f- 2 hs. de índice y colofón.—  
Imp. Gráficas Nova. Jaén.

LXXXV III.— DAMAS Y HERNANDEZ (José María de)

158.— «Disquisiciones /  Históricas /  "Carnaval y /  Reconquista” /  Co­
mentarios y /  anotaciones del autor /  Dr. José M .a de Damas /  
y Hernández /  Impresión y fotograbado /  Talleres gráficos del 
"Diario Jaén” /  Año de M CM LXI.»

-— E. : Montiel

21 X  9 cm.— X X X I págs. de prels. +  207 págs. de texto 
+  5 hs. sin num. die índice, colofón y obras del autor.—  
Fotograbados.— Acuarela del autor, por J. A. FERNAN­
DEZ.— «Atento a una alusión del Dr. Damas», por Luis 
GONZALEZ LOPEZ.

LXXXIX.— DAVILA Y TOLEDO (Sancho)

159. «De /  la veneración /  que se deve a los cverpos de los /  Sanctos 
y a sus Reliquias y de la singular /  con que se a de adorar el 
cuer- /  po de Iesu Christo ntro. Señor /  en el sanctíssimo Sa­
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cramento /  Quatro libros /  Al Rey /  nuestro señor Don Pbelippe 
III. /  Don Sancho Dauila Obispo de Iaen.»

— E. : B . I. E. G. (sign. 114)
— 27 X  18’5 cm.— Port. +  9 hs. de prels. sin num. +  496 

págs. num. +  18 hs. sin num. de índices.
— Perteneció antes a la Biblioteca de D. Félix GARCIA Y 

GARCIA.

LXL.— DELAGO Y DAVID (Joaquín)

160.— «Nociones de Mitología. /  Ritos y costumbres /  de /  los antiguos 
romanos, /  por el catedrático /  D. Joaquín Delago y David. /  
(adorno) /  Jaén /  Imprenta de los señores Rubio y Compañía /  
Calle del Obipo, número 5 /  1868.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 15)
— 14’5 X  10 cm.— Port. +  IV +  277 págs. más 4 hs. de 

índlice.

LXLI.— DELGADO (José)

161.— «Relato oficial /  de la meritísima expedición carlisía /  dirigida 
por el General andaluz, /  Don Miguel Gómez /  Escrito por D. J. 
Delgado, Gobernador del Cuartel General /  Desde las Vasconga­
das a Asturias, Galicia. /  León, las dos Castillas, Aragón, Valen­
cia /  Murcia, Andalucía, Extremadura, Gibraltar /  y feliz regreso 
a Vizcaya, con exorbitante /  botín y doblados sus efectivos. /  
(adorno) /  1943 /  Gráfico-Editora, S. L. /  San Sebastián.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 122)
-— 19’5 X 14’5 cm.— 105 págs. +  5 hs. sin num. de apéndice.
— Advertencia de Antonio FERNANDEZ. Prólogo de Loren­

zo SAENZ FERNANDEZ.

LXLII.— DELICADO (Francisco)

162.— «Francisco Delicado /  Retrato /  de la /  Lozana Andaluza /  ilus­
tra Serafín /  Ediciones Marte /  Barcelona.» (1967).

— E. : Caballero
— 27 X  20 cm.— 270 págs. num. (las X X IV  primeras, en 

rom.).
— Edición num. (E j. n.° 1.383).
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58 dibujos de Serafín. Prólogo de Antonio PRIETO. Pró­
logo de SERAFIN.— Imp. Artes Gráficas Soler, Barcelona.

— «Francisco Delicado /  Retrato /  de la /  Lozana Andaluza /  Tau- 
rus.» (Madrid, Taurus, 1967).

— E. : Caballero
— 18 X  11 cm.— 226 págs.— Imp. Gráficas Nebrija. Madrid. 
— Prólogo de Joaquín del VAL.

«Francisco Delicado. La Lozana Andaluza. Zeus.» (Barcelona, 
Talleres Gráficos Algueró y Baiges, S. R. C„ 1968).

— E. : Caballero

— 16 5 X  13’5 cm.— 246 págs. -f- 12 hs. sin num. de índice, 
colaboradores y colofón.

Prólogo de Carlos AY AL A. Revisión del texto de Jaime 
U Y A .

«Francisco Delicado /  La Lozana /  Andaluza /Edición, /  intro­
ducción y notas /  de /  Bruno M. Damiani /  Clásicos Castalia /  
Madrid.» (1969).

— E. : Caballero

18 X  10,5 cm.— 288 págs.— Grabs. en facsímil de la edi­
ción de Venecia, 1528.

— Imp. Artes Gráficas Soler, S. A . Valencia.

«Francisco Delicado /  La /  Lozana Andaluza /  seguida por /  
El coloquio /  de las damas /  de /  el Aretino /  Ediciones Larrai- 
za /  Pamplona.» (1970).

— E. : Caballero
— 16’5 X  12 cm.— 350 págs.— Imp. Talleres Gráficos de 

«Ediciones Castilla, S. A ,» . Madrid.
— La obra de Delicado comprende las págs. 7-276.

«Francisco Delicado. La Lozana Andaluza.» (J. Pérez del Hoyo, 
Editor. Imp. en Talleres Gráficos Montaña. Madrid, 1971).

— E. : Caballero
23 X  15’5 cm.— Es un vol. que comprende además «La 
Celestina» y «La Pícara Justina». Introducción de Luis 
P. de los REYES. Págs. 145 a 313.
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LXLIII.— DIAZ Y  SALAS (Felipe)

168.— «Memoria Descriptiva /  del /  Cuadro Caligráfico /  concebido y 
ejecutado /  por /  Don Felipe Díaz y Salas, /  Profesor de Ins­
trucción Primaria Superior de Baeza, /  Socio de Mérito /  de 
la de Amigos del País de dicha Ciudad, /  con destino a la Ex­
posición Universal de París en 1867, /  y presentado el 14 de 
enero del mismo año /  a /  S. A. R. /  el Serenísimo Señor Prín­
cipe de Asturias /  (grab.) /  Baeza:— 1867. /  Imprenta y litogra­
fía de la Comisión general de Libros.»

-—E. : Caballero
— 19 X  13’5 cm.— 33 págs. (las VII primeras num. en rom.)
— Prólogo de Manuel M.a MONTERO M OYA (Linares 2 

feb. 1867).
— Al final: Baeza 1 feb. 1867.

LXLIV.— EJECUTORIA

169.— [Ejecutoria de nobleza de la familia de Juan Alvarez, vecino 
de la Ciudad de Andüjar] Ms. s. XVI.

-—Ms. propiedad de la Familia Tendero.
— 31 X  21 cm.— 81 fols. perg.— Letra góticia.— Capitales 

adornadas.— Expedida y signada en Granada a 22 de 
feb. de 1586.— El fol. 3.° desaparecido en sus 2 /3 .— Co­
mienza con tres miniaturas a pleno folio (Virgen sedente 
con Niño, Retrato «místico» de Felipe II como Santiago- 
matamoros, y Escudo del apellido Alvarez).— Ene. tercio­
pelo rojo.— Algo afectado por la humedad.

L XLV.— ENRIQUEZ DE SALAMANCA (Cayetano)

170.— «Jaén. Cayetano Enriquez de Salamanca. Editorial Everest. Apar­
tado 339. León (España).»

E. : Caballero y B. I. E. G. (sign. 930)
— 18’5 X  12 cm.— 173 págs.— Fotograbados.

LXLVI.— ESCALONA (Fr. Bartolomé)

171.— «Memoria /  apologética /  del acierto /  en haber edificado /  el 
molino de aceite /  en el cortijo de Grañena, /  utilidad actual 
de su conclusión, /  aumento de Plantíos, y la futura que /
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puede haber para satisfacer al Público. /  Sale a la luz con licen­
cia, y a expensas /  de un Profesor de Jurisprudencia /  amante 
de la verdad. /  (adorno) /  En Jaén: /  Por Pedro Josef de Do­
blas, impresor.» (S. a.).

— E. : Caballero
— 19 X  13’5 cm.— 60 págs.

Al final: « .. .  en Torreximeno a veinte de Diciembre 
de 1793». 

LXLVII.— ESC A V I AS (Pedro de)

172- «Hechos del Condestable /  Don Miguel Lucas /  de Iranzo /  
(Crónica del siglo X V ) /  Edición y estudio /  por /  Juan de 
Mata Carriazo /  (Esc.) /  Espasa-Calpe, S. A. /  Madrid, 1940.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 69)

— 25’5 X  19 cm.— LVI págs. de prels. +  507 — Fotogra­
bados y un mapa.

X C V III .— ESCOLANO Y FENOY (José)

173. «Carta pastoral /  que el IItmo. Señor. Doctor /  D. José Escolano /  
y Fenoy /  Obispo de Jaén, del Consejo de S. M. etc. /  dirige /  
a sus muy queridos diocesanos /  sobre /  la santificación de las 
fiestas. /  (adorno) /  Jaén: 1851 /  Imp. de D. José Francés.»

— E . : Caballero

— 21’5 X  15 cm.— 29 págs.
— Data: 20 enero 1851.

XCIX.— ESPANTALEON Y CARRILLO (Antonio)

174.— «Tratado /  de /  Retórica y Poética /  o /  Preceptiva Literaria /  
por /  Don Antonio Espantaleón y Carrillo /  Licenciado en las 
Facultades /  de Filosofía y Letras, y de Derecho Civil y Canó­
nico, /  Comendador de la Real y distinguida Orden Americana 
de Isabel la Católica, /  Catedrático de Retórica y Poética del 
Instituto de Jaén, /  Socio de la Económica de Amigos del País, 
etc. /  Primera edición /  Madrid /  Imprenta de Manuel Minuesa 
de los R ío s , /  Calle de Sombrerería, núm. 6. /  1881.»

— E. : Espantaleón
— 18 X  12 cm.— 275 págs. num.
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C.— ESPANTALEON MOLINA (Ramón)

175. «Plantas medicinales de la Provincia de Jaén /  Contribución 
a la formación /  del /  mapa geobotánico de España /  Por Ramón 
Espantaleón Molina /  Inspector Provincial de Farmacia /  Jaén 
1947.» (S. i.).

— E. : Espantaleón

— 20 X  14 cm.— 80 págs.

CI.— ESPEJO Y GARCIA (Eloy)

176. «Memoria /  referente al hospital de coléricos /  comprensiva /  
desde su apertura en 17 de agosto de 1885 /  hasta su clausura /  
en 7 de noviembre del mismo año /  presentada por el médico 

director /  Don Eloy Espejo y García /  y profesor clínico /  Don 
!  rancisco Javier Ortiz Carpió /  Al Excelentísimo Ayuntamiento 
Constitucional de Jaén. /  Jaén /  Imprenta de la Diputación Pro­

vincial /  a cargo de D. José Rubio, /  1885.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 328 y 12)

— 20 X  14 cm.— 15 págs. num.

177.— «Memoria /  o /  Reseña histórica de cien años /  de la /  Real So­
ciedad Económica de Amigos del País /  de la provincia de Jaén /  
que con motivo /  de la celebración del primer centenario de la 
misma /  presenta el socio numerario /  Secretario general vita­
licio /  Don Eloy Espejo y García /  Médico Municipal de esta 
Capital; /  Ex-Profesor del Hospital Provincial; Ex-Director del 
de Coléricos; /  Vocal de la Junta Provincial de Sanidad; /  Pri­
mer premio en la Exposición Jiennense, sobre Higiene /  de la 
Infancia; Individuo de varias /  Sociedades y Corporaciones Nacio­
nales y del Extranjero, etc. etc. /  (Esc. Real) /  Jaén /  Imprenta 
de la Excma. Diputación Provincial, /  a cargo de D. José Ru­
bio /  1886.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 311)

— 28’5 X  19’5 cmj— 68 págs.

— Al final: Jaén, 18 diciembre 1886.
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178.— «Para el epistolario de Santa Teresa.»
— E. : Navarro

— Sep. de RAZON Y  FE. Num. 711 (Abril 1957) Tom.
155, Fase. 4, Págs. 388-97.

— Reprodución de una carta de la Santa a Cristóbal RO­
DRIGUEZ DE M OYA, sobre la frustrada fundación te- 
resiana de Segura de Ja Sierra.

CIII.— ESPINALT Y GARCIA (Bernardo)

179.— «Atlante Español, /  o /  Descripción general /  de todo el Reyno 
de España. /  Tomo XII /  Parte Segunda, /  en que se concluye 
el Reyno /  de Córdoba, y empieza el de Jaén. /  Con licencia: /  
Madrid: en la Imprenta de González. /  M DCCLXXXIX.»

— E. : Damas
— 14 X  9’5 cm.— Texto referente a Jaén: págs. 201 a 251.
— Contiene la descripción general del Reino de Jaén y lo 

relativo a las ciudades de Jaén, Andújar y Baeza.
— Ene. piel.

180.— «Atlante Español, /  o /  Descripción general /  de todo el Reyno 
de España. /  Tomo XIII /  Tercera parte, /  en que se concluye 
el Reyno de Jaén. /  Con licencia: /  Madrid: en la Imprenta de 
González. /  M DCCLXXXIX.»

— E. : Damas
— 14 X  9’5 cm,— 310 págs.

— Contiene lo relativo a Ubeda, Alcalá la Real, Arjona, 
Martos, Vülaearrillo, Linares, Porcuna, Cazorla, Torxe- 
donjimeno, Villanueva del Arzobispo, La Carolina, Aicau- 
dete, Mancha Real, Castillo de Locubín, Jódar, Quesada, 
Bailen, Arjonilla, Huelma, Cambil, Alhabar, La Iruela, 
Valdepeñas, Torreperogil, Iznatoraf, Vilches, Bedmar, Pe- 
galajar, Bejijar, Santisteban del Puerto, La Guardia, Mar- 
molejo, Ibros, Baños de la Encina, Lopera, Pozo Alcón, 
Rus, Sabiote, Villanueva de la Reina, Jimena, Menjíbar, 
Campillo de Arenas, Villardompardo, Los Villares, Santia­
go de Calatrava, Cazalilla, Navas de San Juan, Higuera
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de Andújar, Torres, Albanchez, Jabalquinto, El Mármol, 
Canena, Hiño jares, Higuera de Cal&trava, Garciez, To- 
baruela, Escañuela, Sorihuela de Guadalimar, Noalejo, 
Torrequebradilla, Espeluy, Torredelcampo, Castellar de 
Santisteban, Carchelejo, Cárchel, Santa Olaya, Villargordo, 
Lupión, Torre de Garci-Hernández, Jamilena, Fuerte del 
Rey, Santo Tomé.

CIV.— ESTATUTOS

181.— «(Gran medallón de la Inmaculada, grab. por Gregorio PEREZ, 
con la leyenda circular: ” Tota pulchra Arnica mea et macula non 
est in te” , y cartela: ” S. María conciebida /  sin mancha de pe­
ca /  do original” ) /  Libro de los /  Es latvios, loables v- /  sos, y 
costumbres de /  Santa Iglesia de Iaen: recopilados, ¡y sa- /  cados 
de sus verdaderos originales, /  para su mejor gouierno. /  Año 
1632.» (s. 1. i .) .

— E. : B. S. I. C.
— 30 X  20 cm.— Port. +  111 fols. num. +  2 fols. de índice 

sin num.

-—Ene. piel.— Tejuelo: «Estatu /  déla /  S. Ygle /  de /  Jaén».

182.— «Estatutos /  de la Sociedad Económica /  de Amigos del País /  
de la Ciudad y Reyno /  de Jaén. /  (Grab. de J. G. de Navia: 
un paisaje campestre de Jaén, con una fuente en la que se lee 
el lema: "Benéfica para todos” ; al pie, cartela con la inscrip­
ción: ” Sociedad Económica de Jaén y su Reino /  bajo la Real 
protección” ).» (S. 1. a. i .) .

— E. : B. I. E. G. (sign. 108)
— 22’5 X  15’5 cm.— Port. +  107 págs. num.
— Al final: «Es copia. Jaén 8 junio 1791. Juan Nepomu- 

ceno LOZANO.

183.— «Estatutos /  de la /  Santa Iglesia Catedral de Jaén /  Jaén /  
Est. Tip. de D. Tomás Rubio y Campos, /  Impresor de la Real 
Casa /  1902.»

— E. : Montijano y B. I. E. G. (Sign. 66 y 206)
— 22’5 X  15 cm.— 98 págs. (las X X II primeras num. en ro­

mano).
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— Decreto del Obispo D. Victoriano GUISASOLA Y  ME- 
NENDEZ. Introducción por D. Ramón RODRIGUEZ DE 
CALVEZ.

— «(Grab.: Purísima sobre las armas de G. Doncel) /  Libro de los 
Estatutos /  de la /  Santa Capilla, y Noble Cofradía /  de la 
Limpia Concepción de Nuestra Señora /  la Virgen María, /  sita 
en la /  Iglesia Parroquial de San Andrés de la ciudad de Jaén /  
fundada por el Venerable /  Señor Gutierre González Doncel, /  
Presbítero, Protonotario Apostólico, /  de buena memoria, en el 
año de mil quinientos quince, por los cuales se ha /  de go­
bernar la dicha Santa Capilla y Cofradía perpetuamente /  Cuarta 
edición /  hecha a expensas del Excmo. e limo. Sr. D. Manuel 
Ruiz Córdoba, ex Gobernador de la misma /  Santa Capiüa y 
Noble Cofradía. /  (adorno) /  Madrid /  Imprenta de los Hijos 
de M . G. Hernández /  Libertad, 16, duplicado, /  bajo /  1926.» 

'■— E. : B. I. E. G . (sign. 31)

— 27’5 X  19’5 cm. 214 págs.

— «Estatutos /  de la /  Cofradía del Santo Rostro /  S. I. Cate­
dral /  de Jaén /  Año 1922 /  Tip. de El Pueblo Católico.»

— E. : B. I. E. G. (sig. 289)

— 21 X  16 cm.— 15 págs. núm. -f  Port. sin núm.

— Informe de D. Cristino MORRONDO RODRIGUEZ y Don 
Joaquín LEON Y  LEON.

— «Estatutos /  del /  Excelentísimo Cabildo /  de la /  Santa 
Iglesia Catedral /  de /  Jaén /  (sello del Cabildo)» /  Colofón: 
«Papelería e Imprenta Morales /  Jaén - 1929».

— E. : Montijano.
— 21 X  16 cm.— 113 págs. num. +  V págs. de índice num. en 

romano.

— Aprobación del Obispo D. Manuel BASULTO JIMENEZ. 

ESTEBAN Y GOMEZ  (Andrés)

«Exhortación /  que hace /  el Ilustrísimo Señor /  D . Andrés 
Estevan y Gómez /  a sus diocesanos, /  en ocasión de publicarse /  
la Bula /  de la Santa Cruzada. /  Jaén: Por D. Manuel María de
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Doblas, Impresor de la /  Dignidad Episcopal. /  Año de 1818.»

— E. : Caballero y B. I. E. G. (sign. 318)

— 19 X  13’5 cm.— 21 págs. num.

« +  /  Breve /  Exhortación Pastoral /  que /  el Ilustrísimo Señor /  
D. Andrés Esteban y Gómez, Obispo de esta diócesis, del Conse­
jo /  de S. M . dirige /  A sus amados Hermanos el Ilustrísimo 
Deán y Cabildo, Priores, Curáis, /  Beneficiados y demás fieles 
estantes /  en esta Ciudad, /  con motivo /  de darse principio /  
a lias santas misiones. /  Jaén: Por D. Manuel María de Doblas, /  
Impresor dfe la Dignidad Episcopal. /  Año de 1819.»

— E. : Caballero.

— 14’5 X  10 cm.— 14 págs. num.

i— Data: Jaén, 21 marzo de 1819.

«Pastoral /  y manual práctico /  en que se explican /  las indul­
gencias del Jubileo /  del Año Santo /  y diligencias que han de 
practicar los /  Fieles para ganarlo, concedido por /  la Santidad 
de nuestro Santísimo /  Padre León XII, con las oraciones /  corres­
pondientes a la visita de ca- /  da Iglesia; compuesto y publicado 
por el R. Obispo de Jaén, en be- /  neficio espiritual de todas las 
al- /  mías cristianas díe su Diócesis. /  Se vende en la Casa de 
Expósitos /  de esta Ciudad, a beneficio de todos los Estableci­
mientos de la /  Diócesis. /  Jaén: Por D. Manuel María de /  
Doblas, Impresor de la Dignidad /  Episcopal. Año de 1826.»

— E. : Caballero.

— 15 X  10’5 cm.— 38 págs. num.

— Data: Jaén, 8 febrero 1826.

— ESTRUCTURAS

«Organización Sindical /  Vicesecretaría Nacional de Ordenación 
Económica /  Estructuras comerciales de las áreas de /  Jaén /  
Ubeda /  Linares /  Sección dfe Comercio Interior /  Abril 1967 /  
Primera edición» (Imp. Rufino García Blanco. Madrid.)

i— E. : Montiel.

— 26’5 X  20’5 cm.— 118 págs. num.
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CVII.- .E S T R A D A

191.— «Discurso del Ministro Sr. Estrada con motivo de la Coronación 
Canónica de la Stma. Virgen de la Capilla en 1930.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 66)
i— 20 X  11 cm,— 15 págs. num.
— Ej. falto de port. Título tomado del índice de un tomo 

de varios.

CVIII.— EXPOSICION

192.-—«Exposición /  e informe sobre servidumbres partoriles, /  dirigi­
da /  al señor Gobernador de esta Provincia, /  por la Junta de 
Agricultura, Industria y Comercio de la misma, /  y elevada /  
al Ministerio de Fomento. /  (Esc. Real) /  Est. Tip. de D. F. López 
Vizcaíno, /  Impresor de la Real Casa.»

— E. : Caballero.
—-21 X  15 cm.— 13 págs.
— Al final: Jaén 31 agosto 1862. El Presidente, HURTADO.

193.— «7 - 12 Octubre 1964. II Exposición Filatélica Nacional. Jaén.»
— E. : B. I. E. G. (sign. 182)
-— 23 X  15 cm.— 17 págs., sin num.— Gráficas Nova. Jaén.
— Colaboran: Manuel RODRIGUEZ GERMES, S. PALAU  

RABASSO, Manuel LAGO M ARTINEZ, Manuel FABEI- 
RO GOMEZ, Pedro GONZALEZ RABAGO, Fr. Ismael 
de SANTA TERESITA, O. C. D., Roberto M ARTIN e 
Ildefonso LENDINEZ MARCHAL.

194.— «1.a Exposición Filatélica Naciional Mariana en honor die la Santí­
sima Virgen de la Capilla. Patrona die Jaén, con ocasión de su 
III Año Jubilar.» (Imp. Provincial. Jaén.)

— E. : B. I. E. G. (sign. 32)
— 20’5 X  15 cm— 8 hs. sin num.

195.— «Exposición Provincial dfe 1878, /  celebrada en Jaén /  por la /  
Real Sociedad Económica /  de Amigos del País. /  Dictamen de la 
Sección Primera /  del Jurado. /  (adorno) /  Jaén. /  Imprenta de los 
Señores Rubio y Alcázar, /  Calle Maestra-baja, núm. 27 /  1878.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 201)
— 19’5 X  13 cm.— 31 págs. num.
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— Lo firman: Ramón RODRIGUEZ DE GALVEZ, Juan J. de 
BONILLA, Manuel RUIZ ROMERO, Antonio ESPANTA- 
LEON CARRILLO. Eduardo RUIZ CALLEJON, Angel 
ALCALA Y  MENEZO, Amando J. RODRIGUEZ, Pedro de 
MIGUEL GARCIA y Francisco MORENO PAREJA.

C1X.— FERNANDEZ GA LIAN O (Emilio)

196. «Instituto de Estudios Giennenses /  Mapa de vegetación de /  la 
provincia de Jaén /  (Mitad oriental) /  por /  Emilio Fernández 
Gaüano /  Doctor en Farmacia. Colaborador científico /  del Insti­
tuto Botánico A. J. Cavainilles., del /  C. S. I. C. /  Jaén, 1960.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 317)
-4  5 X  16 5 cm. 35 págs. num. -(- 3 hs. de láms. sin 
num. +  1 mapa de la zona estudiada (escala 1/ 200.000).—  
Imp. Sucesores de Rivadeneyra. Madrid.

— Prólogo de Antonio VAZQUEZ DE LA TORRE.

197• «Instituto dle Estudios Giennenses /  Catálogo de plantas de ila /  
provincia de Jaén /  (Mitad oriental) /  por /  Emilio Fernández 
Galiano /  Doctor en Farmacia. Colaborador científico /  del Insti­
tuto Botánico A. J. Cavanilles, de'l /  C. S. I. C. /  y /  Vernon
H. Heywood, Ph. D. /  Profesor de Botánica de la Universidad 
de /  Liverpool /  Jaén, 1960.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 316)

24 5 X  16’5 cm.— 205 págs. num.— Imp. Sucesores de 
Rivadeneyra. Madrid.

198. «Mapa de vegetación y Catálogo de plantas de la /  parte oriental 
dfe lia provincia de Jaén /  por /  Emilio Fernández Galiano.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 932)
— Ej. mecanografiado a una sola cara.
— 27 X  21 «m.— 194 fols.

CX.— FIESTA DEL ACEITE

199. (<I Fiesta del aceite /  Villanueva del Arzobispo /  24-25 de Junio 
de 1961.» (Jaén, Diario Jaén, 1961)

— E. : Información y Turismo
25 X 17 5 cm. 89 págs. num. -)- 1 h. de colofón.
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— Colaboran: A. PARRA, José CHAMORRO LOZANO, Car­
men BERMUDEZ, Rafael VAÑO CRESPO, Miguel M. 
HUETA VIVO, Diego SANCHEZ DEL REAL, A. NA- 
VARRETE, Juan M ARTINEZ DE UBEDA, Ismael VERA, 
Juan PASQUAU GUERRERO. Tomás ROBLES MOLINA. 
Bienvenido BAYONA FERNANDEZ, Tico MEDINA y 
«LO LO».

C XI.— FLORES DE BE N A V I DES (Antonio)

200.— «La historia del Señor Francisco Gvichar- /  dino. Cauallero Flo­
ren tí n. En la qual demás de las cosas que en ella han sub- /  cedido, 
desde el año de 1492, hasta nuestros tiempos, Se T racta muy en /  
particular de los hechos del Gran Capitán, en el Rey no /  de 
Nápoles, y de muchas otras cosas notables, que en diuersas partes 
del Mundo subcedieron en los mesmos tiempos. /  Tradvzida, por 
Antonio Flórez de benauides, veintiquatro /  de Baeea. /  Dirigida 
al Ilustrissimo y Reuerendissimo señor Obispo, Don Antonio de 
Pagos, Presidente del Consejo supremo de España /  (Esc. episco­
pal) /  Con licencia /  de su Magestad, impressa en Baeea en casa 
de luán baptista de montoya. Año de 1581.»

— E. : Rivas.

— 27’5 X  18’5 cm.— 184 fols. num. 6 fols de port. y prels. 
sin num.— Eme. perg.

— En los prels.: Sonetos de Luis de la TORRE SALCEDO, 
Bartolomé M ARTINEZ y del Maestro JUAN FRANCISCO.

CXII.— FOX A Y TORROBA (Jaime de)

201.— «Sierra de Cazorla» (Pub. del Ministerio de Agricultura, Patri­
monio Forestal del Estado, Madrid, S. a .)

— E. : Información y Turismo.

— 32 x  25 cm.— 8 hs. sin num.

202.— «Andújar /  fiestas /  y /  romería /  de /  nuestra señra de la 
cabeza /  I Pregón /  pronunciado por el /  exemo. sr. /  D. Jaime 
de Foxá y Torroba /  conde de rocamartí /  18 abril de 1965 /  teatro 
avenida.»
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— E. : Información y Turismo.
— 16 X  12 cm.— 12 hs. sen num. +  cubiertas.
— Ed. num. (ejemplar n.° 83)
— Al final: Las Viñas, 17 abril 1965.

CXIIL— FREYLAS  (Alonso de)

203.— «Tratado de la peste» (Jaén, Freylas, 1605).
-—E. : Rivas
— 20 X  14 cm.— 16 fols. sin num. de prels. +  254 fols. nu­

merados de texto +  4 fols. de tablas sin num.
— En los prels. sonetos de Gabriel de CORDOBA y M EN­

DOZA, Luis de GORM AZ, Jerónimo de NAVARRETE, 
Bernabé de ESPINOSA, Juan ALFEREZ, Juan de LUQUE, 
Fr. Miguel de AVELLAN. Manuel de BENAVIDES, Juan 
Francisco de BENAVIDES.

CXIV .— FUENTE GONZALEZ (Agustín de la)

204.— «Dr. Agustín de la Fuente, Pbro. /  Del frente, aíl Santuario /  A 
los jóvenes ex combatientes de la /  Cruzada Española /  F . V . E. /  
Santander /  1940.»

!•— E. : B. I. E. G. (sign. 1030)

— 17 X  12’5 cm.— 71 págs. num.

205.— «Sermón del Descenso /  o de /  Ntra. Señora /  de la Capilla /  
11 de Junio de 1944 /  Año Jubilar /  Agustín de la Fuente Gon­
zález /  Doctoral y Vicario General.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 336)
-— 21 X  15’5 cm.’— 15 págs. num. +  Port. y contraport.
— Imp. Gutemberg. Jaén.

206.— «Agustín de la Fuente González /  Deán y Vicario General /  Con­
sejero del Instituto de Estudios Giennenses /  Sermón del Descen­
so de Nuestra Señora /  o de la /  Santísima Virgen de la Capilla /  
11 de Junio de 1952 /  Con un apéndice que contiene la moción 
del autor al /  Excmo. Cabildo Catedral de Jaén, para pedir a /  
la Santa Sede la declaración de la San- /  tísima Virgen de la 
Capilla como /  Patrona principal de /  Jaén. /  Editado por la 
Cofradía db la Santísima Virgen de la Capilla /  (Con las debidas 
licencias).»
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— E. : B. I, E. G. (sign. 181)

— 21’5 X  15’5 cm.— 16 págs. num.—  Imp. Diario Jaén.

207. ((Agustín de la Fuente González /  Deán y Vicario General /  Ca­
tedrático de Teología Moral /  Presidente de la Sección 7 .a del 
I. E. G. /  Perspectivas sociales /  de la /  Provincia de Jaén /  
(Esc. del I. E. G .) /  Instituto de Estudios Giennenses /  Excma. Di­
putación Provincial de Jaén /  Consejo Superior de Investigaciones 
Científicas /  Patronato José María Quadrado.» (1956)

— E. : B. I. E. G. (sign. 302 y 314)

— 24 X  17’5 cjm.— 81 págs. num. +  1 h. de índice.— Im­
prenta Diario Jaén.— Carta-prólogo de D. Rafael GARCIA  
Y  GARCIA DE CASTRO.

208. «Agustín d'e la Fuente González /  Deán y Vicario General de 
Jaén /  Catedrático de Teología Moral /  Presidente de la Sección 
7.a del I. E. G. /  Ante el Primer Centenario del /  Niacimiento 
de Don Marcelino /  Menéndez Pelayo.— La Historia /  de los He­
terodoxos Españoles, /  ante la crítica contemporánea /  del polí­
grafo santanderino.» (Jaén, Diario Jaén, 1956)

— E. : B. I. E. G. (sign. 59)

‘— 23’5 X  16 tím.— 55 págs. num.

Discurso de Apertura en el año académico. Seminario Con­
ciliar de Jaén.— Ej. ded. por el autor a la B. I. E. G.

209. «Agustín de la Fuente /  El Beato Maestro Juan de Avila, /  alma 
de la verdadera reforma /  de la iglesia española /  (adorno) /  Con­
ferencia pronunciada /  en la Semana Nacional /  Avilista cele­
brada en /  Madrid en mayo de 1952.» (S. 1. a. i.)

1— E. : B. I. E. G. (sign. 59)

— 23’5 X  16 cm.— 21 págs. num.

210. «Prontuario del Concilio Ecuménico.» (Madrid, Soc. Ed. "A te­
nas», 1962)

— E. : B. I. E. G. (sign. 149)

16 5 x 1 1 5  cm.— 91 págs. num. -f- 1 cuadro dte las provin­
cias eclesiásticas españolas.— Imp. Maribel. Madrid.
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211.— «Sociología religiosa de la Provincia de Jaén.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 303)
— Sep. al n.° X IX  del Bol. I. E. G., 158 págs. num.
— Discurso de ingreso en el Instituto.

C X V .— FUERO DE BAEZA

212.— [Fuero de Baeza] ms.
— MS. propiedad del Excmo. Ayuntamiento de Baeza.
-—29 X  19 cm.— 100 fols. perg.— 25 líneas.^— Mayúsculas y 

marginales en tinta roja.— Capitales a tinta violeta con 
adornos en rojo.— Letra gótica.— Pastas en madera.

C X V I .— FUNCIONES

213.— «Funciones /  con que /  la M . N. y L. C. de Ubeda /  celebró la 
Jura /  de la Serenísima Señora /  Doña María Isabel de Borbón, /  
como heredera /  del Trono de las Españas /  en los días 15, 17, 
18, 19 y 20 /  de Agosto de 1833 /  Jaén.— 1898 /  Imp. de El 
Industrial.»

-—E. : Monitijano
— 17’5 X  12’5 cm.— 62 págs. num.
— Folletón de «El Industrial».

C XVII.— GACETA

214.— «Gacieta Municipal /  de /  Jaén /  Separata /  dedicada a las Ferias 
de San Lucas /  1954.»

— E. : Montiel

— 33 X  25 cm.— 29 págs. sin num.— Imp. Diario Jaén.
— Colaboran: Alfonso MONTIEL, Luis GONZALEZ LO­

PEZ, Antonio ALCALA VENCESLADA, M . ARQUILLO  
GAM EZ, Fausto F. d¡e M OYA, Diego SANCHEZ DEL 
REAL, Jesús dé TORRES CABEZUDO, Carmen BERMU- 
DEZ, Salvador V . de la TORRE, José GUTIERREZ DE 
MIGUEL, Tomás MORENO BRAVO, V. CONTRERAS, 
César M ARTINEZ y Felipe MOLINA VERDEJO.

CXVIIL— GALINDO Y  ORTEGA (Aurea)

215.— «Ensayos poéticos /  de /  Aurea Galindo /  y Ortega /  2.a edición /  
Baeza 1883 /  Imp. y Lib. de la Comisión general de Libros.»
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— E. : B . I. E. G. (sign. 13)
— 18 X  12 cm.— 80 págs. num. +  1 h. de índice.
— Prólogo de I. LAFARGA.

CXIX.— CALINO (María Angeles)

216.' «Miaría Angeles Calino /  María Josefa Segovia /  Una vida al 
servicio de Dios /  Madrid /  1957.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 10)
— 19’5 X  14’5 cm.— 38 págs. num.— S. i.

CXX.— GAMEZ CHINCHILLA (Antonio)

-17- «El coplero /  de la Loma. /  Colección de poesías /  satíricas, 
burlescas, políticas y sentimentales /  originales /  de D. Antonio 
Gárnez Chinchilla. /  1871. /  Imprenta del Diario de Córdoba /  
San Fernando 34.»

- E. : Rivas y B. I. E. G. (sign. 950)
— 21 X  14’5 cm.— 44 págs. num.

CXXI.— GARA Y (Ramón)

«Compendio sucinto /  de la revolución española. /  Obra en dos 
actos, /  puesta en músicia por D. Ramón Garay. Preben- /  dado 
y Maestro de Capilla de la Santa Iglesia /  Catedral de Jaén. /  
Quien la dedica /  a nuestro augusto soberano /  el Señor Don 
Fernando VII, /  que Dios Guarde. /  (adorno) /  Año de 1815. /  
En la Imprenta de la Viuda de Barcos. /  Con las licencias ne­
cesarias. »

— E. : B. I. E. G. (sign. 12)
— 19’5 X  13 cm.— 20 págs. num.— Teatro.

CXXII.— GA R A Y  DE SARTI (José)

219.— «Lecturas para el Liceo Ubetense. /  El Poema de la Redención /  
Meditaciones. /  (adorno) /  Ubeda.— 1872. /  Imprenta de la V. 
de Górriz, /  Calle Postigo, núm. 6.»

— E. : Rivas
— 21’5 X  14’5 cm.— 16 págs.

Ded. a D. Asunción ALMANSA DE MESSIA, Marquesa 
de Busianos.
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C X X III .— GARCIA (Michel)

220.— «Michel García /  Repertorio /  de /  Príncipes de España /  y /  
Obra poética /  del Alcaide Pedro de Escavias /  Instituto de 
Estudios Giennenses del C. S. I. C. /  Diputación Provincial de 
Jaén.» (Madrid, Gráficas Uguina, 1972).

— E. : B. I. E. G. (sign. 1046-47)
-—24 X  17 cm.— CXIV +  489 págs. num. +  2 hs. de índice.

C X X IV .— GARCIA Y  GARCIA DE CASTRO (Rafael)

221.— «Rafael García y /  García de Castro /  Menéndez y Pelayo /  El 
sabio y el creyente /  Con una carta-prólogo del /  Excmo. Sr. 
D. Francisco Rodríguez Marín /  (adorno) /  Ediciones Fax /  
Plaza de Santo Domingo, núm. 13 /  Madrid.» (194*0).

— E. : B. I. E. G. (sign. 84)

— 22 X  16 cm.— 586 págs. num.— Imp. Suc. de Rivadeneyra.

222.— «Rafael García y García de Castro /  Obispo de Jaén /  Los Semi­
narios /  en marcha /  Año 1947.»

— E. : Montiel y B. I. E. G. (sign. 90)

— 18 X  12’5 cm.— 259 págs. num. +  2 hs. de índice y obras 
del autor.— Imp. y Lib. Casa Martín. Valladolid.

223.—-«Rafael García y García de Castro /  Obispo de Jaén /  Problemas /  
Sociales /  Editorial y Librería Casa Martín /  Valladolid.» (1948).

— E. : Montijano y B. I. E. G. (sign. 209)
-—19 X  13’5 cm.— 275 págs. num. +  1 h. de índice.

224.-—«Homenaje de amor y reparación /  a la /  Santísima Virgen de 
la Capilla /  (Esc. del Obispo) /  Pastoral del Excmo. y Rvdmo. 
Sr. D. Rafael /  García y García de Castro, Obispo de Jaén /  
con motivo del acto dte reparación y des- /  agravio al ofrecerle 
nuevas coronas. /  Mayo de 1953.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 292)
— 21’5 X  16 cm.— Port. +  23 págs. num.— Imp. Diario Jaén.

225.— «Sínodo Diocesano /  convocado y presidido /  por el /  Excmo. 
y Rvdmo. Sr. Dr. D. Rafael García y García de Castro /  Obispo 
de Jaén /  Celebrado en la /  Sanita Iglesia Catedral /  los días 27, 
28 ¡y 29 de Mayo /  del año 1953.»



— E. : Montijano

22 X  16 cm. 368 págs. num. -j- 3 lis. de índice y obras.

CXXV.— GARCIA MORENTE (Manuel)

226.— «Manuel García Morente /  La filosofía /  de Henri Bergson /  Se­
lección e introducción de /  Pedro Muro Romero /  Doctor en Fi­
losofía /  Espasa-Calpe, S. A. /  Madrid.»

— E. : Caballero
18 X  11’5 cm.— 147 págs.— Col. Austral

227. «Manuel García Morente /  Idea de la /  Hispanidad /  Espasa- 
Calpe, S. A .» (Madrid, 1961).

— E. : Caballero
18 X  115 cm.— 229 págs.— Col. Austral

CXXVI.— GARCIA NEGRETE Y MARISCAL (Antonio)

“ 28. «Tratado /  de Analogía, o Lecsicología, Sínta,gsis, /  Prosodia 
y Ortografía Castellanas /  correspondiente /  al tomo segundó /  
del /  Curso completo de instrucción primaria /  por /  Antonio 
G. Negrete y Mariscal, /  Ex-Director del Colegio de Humanida­
des de la Ciudad de Martos, Socio de número /  de la Econó­
mica de Amigos del País de la Provincia de Jaén, y Miembro 
de varios /  Institutos Científicos y Literarios. /  (adorno) /  Jaén. /  
Establecimiento tipográfico de los Sres. Rubio, /  Plaza de Sta. 
María, núm. 12. /  1870.»

— E. : B. I. E¡. G. (sign. 138)

18 X  11 5 cm. 200 págs. (comienza la numeración en 
la págs. 49 y debe ser correlativa al tom. I ) .

CXX V II.— GARCIA DE QUESADA Y MARTINEZ (Manuel)

229.— «La Santa Capilla de San Andrés.» (Jaén, 1950) (S. i.).
— E. : B. I. E. G. (sign. 92)
— 19’5 X  14 ci».— 10 hs. sin num.— Fotograbados.

CXXVIII.— GARCIA REQUENA (Ricardo)

230.— «Microcosmos /  Conferencia /  dada /  en la Sociedad Flamma- 
rion, /  por /  Don Ricardo García Requena. /  Socio numerario 
de la misma, /  con un ligero prólogo /  del /  Doctor Don Antonio

72_  BOLETIN DEL INSTITUTO DE ESTUDIOS GIENNENSES
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García Anguita. /  (adorno) /  Jaén. /  Imprenta de los señores 
Rubio. /  Calle Maestra-baja, núm. 27. /  1883.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 248)

— 20’5 X  13 cm.— 20 págs. num.

C X X IX .— GARCIA DE LOS SANTOS (Benito)

231.— «Importancia de la Medicina /  considerada en sus relaciones /  
con el individuo y la sociedad /  y /  del modo de ejercerla. /  
Memoria leída en la sesión inaugural de la Academia de Escula­
pio /  celebrada el día 10 de Noviembre de 1844. /  Por /  D. Benito 
García de los Santos /  Licenciado en Medicina y Cirujía; Re­
gante de segunda clase en la /  asignatura de Historia Natural, 
socio de número de la Acá- /  diemia de Esculapio, socio protector 
de la Sociedad de socor-/ ros mutuos de alumnos Médico-Ciru­

janos, y de honor y mé- /  rito de la Academia de Instrucción
primaria y elemental y su- /  perior de Madrid. /  Jaén: 1847. /  
Imprenta de la Sociedad Tipográfica /  Plaza de la Constitución, 
núm. 2.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 250)

— 19’5 X  13 cm.— 24 págs.

232.-—«Concordancias del Génesis /  con /  lias Ciencias Naturales /  según 
las observaciones /  de /  Buffon. Cuvier, Brougniart, Dolomieu, 
Demerson, /  Ferrusac, Nereé, Boubée, y otros sabios, /  por /  el 
Dr. D. Benito García de los Santos, /  Catedrático propietario de 
Historia Natural del Instituto de Jaén. /  Jaén /  Imprenta de 
López ¡yi Compañía. /  Plaza de la Constitución, núm. 2. /  1856.»

-—E. : Caballero

— 22 X  15 cm.— 27 págs. num.

CXXX .— GARCIA SERRANO (Rafael)

233.— «Notas históricas sobre la elaboración del aceite de oliva en la 
provincia de Jaén.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 1000)

— Sep. de las «Actas del I Congreso Nacional de Artes y 
Costumbres Populares». (Zaragoza, Institución «Fernando 
el Católico», 1969), págs. 229-233. 1 li. de fotograbados.
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C X X XI .— GARCIA TUÑON Y QUIROS (Elias)

234. «Memoria /  sobre las familias /  o razas humanas /  que se hallan 
establecidas /  actualmente en España según sus /  inclinaciones /  
carácter y costumbres. /  Por /  D. Elias García Tuñón y Quirós. /  
(adorno) /  Jaén, 1871 /  Establecimiento tip. a cargo de D. Sa­
turnino Largo. /  Calle Talavera, número 24.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 332)
— 22 X  16 cm.— 60 págs. num.

C XXXII .— GARCIA DE VARGAS (Ricardo)

"35 . «Ayuntamiento de GodeJla /  Estudio sobre la /  iglesia antigua /  
de /  Godella /  por /  Ricardo García de Vargas /  Cronista Ofi­
cial /  Dedicado al Excmo. Sr. D. Jesús Posada /  Cacho, Gober­
nador Civil de la Provincia /  de Valencia, en la visita de la 
Asamblea /  de Cronistas del Reino a Godella /  Octubre 1956.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 511)
21 5 X  15 5 cm.— 25 págs. num. -f- 2 lis. de fotograbado 
y colofón.— Imp. Talleres de Aprendizaje de la Escuela 
de Reforma. Bujarsot.

— Ej. ded. por el autor a la B. I. E. G.

236.— «Ricardo García de Vargas /  Cronista Oficial /  El escultor /  
Ignacio Pinazo /  Martínez /  (1883-1970) /  Apuntes biográficos /  
Prólogo /  de /  José Ombuena /  (esc.) /  Edición patrocinada por 
el limo. Ayuntamiento de Godella /  1971.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 949)
21 X  15’5 cm.— 93 págs. num. +  28 hs. de láms.

C X X X III .— GARMA (Luis Xavier de)

237. «Este ¡libro /  mandó imprimir el señor /  Don Luis Xavier /  de 
Garma, /  Dignidad de Chantre, /  y Mayordomo de Fábrica /  de 
esta Santa Iglesia, /  Gobernada por el Señor /  Dr. D. Gregorio 
González /  de Beltranilla, Deán de la dicha Santa /  Iglesia de 
Jaén. /  Por Pedro de Doblas, impresor.»

— E. : Momtijano y B. S. I. C.
— 31 X  22 cm.— 85 págs. num.— Marquilla.— Libro litúrgi­

co (antífonas, oraciones y responsos).— Texto latino. 
Música.
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CXXXIV.— GARZA (Felipe de la)

238.— «Horas /  Poéticas /  por /  Felipe de la Garza /  con. un prólogo /  
de D. Federico Baraibar /  (adorno) /  Baeza: 1879. /  Imp. y 
Lib. de la Comisión General /  de Libros.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 4)
— 15 X  10 cm.— XV +  122 págs. num. +  3 hs. de índice 

erratas.

C X X X V .— GOETTIG (Conrado)

239.— «Estampas de las Siete Escuadras.» (Jaén, Diario Jaén, 1951).
— E . : Montij ano
— 9 estampas (fotograbados) y al reverso comp. poética.
— Novenario publicado por la Pontificia y Real Cofradía del 

Stmo. Cristo de la Vera Cruz y M.a Stma. de los Dolo­
res.— 21’5 X  16 cim.

CXXX\ I.— GOMEZ Y CAULONGA (Mariano de la Paz)

240.— «Folleto, /  por el doctor /  D. Mariano de la Paz Gómez /  y 
Caulonga, /  escrito espresamente /  para Ja /  Villa de Linares, /  
a la que /  su autor lo dedica. /  (adorno) /  Madrid: /  Imprenta 
de Gregorio Hernando, /  Isabel la Católica, 10 /  1872.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 59)
— 23’5 X  16 cm.— 30 págs. num.

CXXXVII.— GOMEZ Y RODRIGUEZ (Mariano de la Paz)

241.— «La propiedad privada /  en las /  guerras marítimas /  Tesis /  
leída por /  D. Mariano de la Paz Gómez y  Rodríguez /  Licen­
ciado en Derecho y en Filosofía y Letras /  en el ejercicio del 
grado dé /  Doctor /  en la primera de dichas Facultades /  (ador­
no) /  Madrid /  Establecimiento Tipográfico de Fortanet /  Im­
presor de la Real Academia de la Historia /  Calle de la Libertad, 
núm. 29 /  1905.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 18)
— 25’5 X  18 cm.— 106 págs. num. +  1 h. de índice.
-— Al final: Linares 17 dic. 1904.

242.— «Estudio histórico /  sobre /  la religión del imperio de los incas /  
Tesis /  leída por /  D. Mariano de la Paz Gómez y Rodríguez /



76 BOLETIN DEL INSTITUTO DE ESTUDIOS GIENNENSES

Doctor en Derecho y Licenciado en Filosofía y Letras /  en el ejer­
cicio dlel grado de /  Doctor /  en la segunda de dichas Facultades /  
(adorno) /  Madrid /  Establecimiento Tipográfico de Fortanet /  
Impresor de la Real Academia de la Historia /  Calle de la Liber­
tad). núm. 29 /  1907.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 18)
— 25’5 X  18 cm.— 149 págs. num. -f- 3 hs. sin num. de 

dibujos e índice.— Al final: Linares 20 feb. 1907.
— Ej. ded. por el autor a la B. I. E. G.

C X X XV III .— GOMEZ SIGURA (Eduardo)

243. «Eduardo Gómez Sigura /  La valija rota /  Colección de cartas /  
sobre /  Política, Historia y Literatura /  con una carta-prólogo 
de /  D. Emilio Castelar /  y /  el juicio de la prensa sobre 
la primera edición /  Segunda edición /  Tomo I /  Madrid /  Ti­
pografía de los Hijos de M. G. Hernández /  Libertad, 16 duplica­
do. /  1894.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 451)
— 18’5 X  12 cm.— LVI +  283 págs. num. +  1 h. de índice.
— Retrato del autor.

244. «Eduardo Gómez Sigura /  La Valija rota /  Colección de cartas /  
sobre /  Política, Historia y Literatura /  con una carta-prólogo de /
D. Emilio Castelar /  y /  el juicio de la prensa sobre la primera 
edición /  Segunda edición /  Tomo II /  Madrid /  Tipografía de 
los Hijos de M. G. Hernández /  Libertad, 16 duplicado. /  1894.»

— E : B. I. E. G. (sign. 452)
— 18’5 X  12 cm.— 118 págs. num. (ej. incompleto).

C X X X IX .— GONGORA Y AYUSTANTE (Manuel de)

245.— «Romance descriptivo de los glo- /  riosos Descenso y Visitación 
de /  la Sma. Virgen a la ciudad de Jaén. /  Escrito por el poeta 
Manuel de Góngora.» (Colofón:) «Acabóse de imprimir este fo­
lleto /  en los talleres tipográficos de la /  Exctma. Diputación Pro- 
vin- /  cial el día 9 de junio /  del año de gracia /  de 1949».

— E. : B. I. E. G. (sign. 333)
— 21’5 X  15’5 cm.— 14 págs. num. +  1 h. de colofón.
— Port. de Manuel SERRANO CUESTA. Introducción de 

José CHAMORRO LOZANO.
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CXL .— GONGORA Y MARTINEZ (Manuel de)

246.— «Antigüedades /  Prehistóricas /  de /  Andalucía, /  monumentos, /  
inscripciones, armas, utensilios y otros importantes objetos /  
pertenecientes a los tiempos más remotos /  de su población. /  
Por /  Don Manuel de Góngora y Martínez. /  (Grab.: dardo pre­
histórico) /  Madrid. /  Imprenta a cargo de C. Moro /  1868.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 17)
— 25 X  15’5 cm.— 3 hs. sin num. +  158 págs. num.
— Grabs. de Bernardo RICO, con la colaboración, entre otros, 

de los giennenses Juan LOPEZ y Genaro JIMENEZ.

247.— «Viaje literario por la provincia de Jaén.» (Jaén, Imp. de Mora­
les y Cruz, 1915).

— E. : B. I. E. G. (sign. 18)
— 25’5 X  18 cm.— 52 pá,gs.— Edición no venal de CL ejem­

plares.
— Publicada con «La Puente Quebrada sobre el río Guadali- 

mar», de Horacio SANDARS. Prólogo de Alfredo CA­
ZABAN.

C XLI.— GONZALEZ A N A Y A  (Salvador)

248.— «S. González Anajya /  Nido Real /  de gavilanes /  Novela /  Co- 
leción de Modernas Novelas /  Ediciones Edita /  Barcelona /  
1931.»

— E. : Montiel
-— 18’5 X  12’5 cm.— 319 págs.— Su acción transcurre en 

Baeza.

CXLII.— GONZALEZ DONCEL (Gutierre)

249.— «Libro de la Doctrina /  de la /  Cristiana Religión /  y /  Libro 
de la /  doctriana moral y exterior /  compuestos /  por el Vene­
rable /  Gutierre González Doncel /  Presbítero, Protonotario Apos­
tólico, Fundador de la Santa Capilla /  en la Iglesia de San Andrés 
de Jaén. /  Tercera edición /  (Con 'licencia de la Autoridad ecle­
siástica) /  Jaén /  Talleres de ” La Regeneración” /  1915.»

— E. : Montiel y B. I. E. G. (sign. 20)
— 24 X  18’5 cm.— X XX V III +  171 págs. num. +  1 h. de 

erratas.
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Censura de Adolfo SANCHEZ ORTEGA. Biografía del 
Vble., por Ramón RODRIGUEZ DE GALVEZ. Introduc­
ción, por José FIESTAS RODRIGUEZ.

CXLIII.— GONZALEZ LOPEZ (Luis)

250. «Luis González López /  La Otra /  Cuentos /  Jaén: 1922 /  Tipo­
grafía del Hospicio de Hombres.»

-—E. : B. I. E. G. (sign. 48)
'19 X  12 5 cm.— 183 págs. num. -|- 3 bs. de índice, obras 
y colofón..— Port. de Ernesto M. ARGENTA.

— Ej. ded. por el autor a la B. I. E. G.

2'>' • «Luis González López j  Estudio /  crítico j  de las obras del 
Doctor /  Don Manuel Muñoz Garnica /  Primer premio del con­
curso celebrado /  por la Excma. Diputación Provincial /  Jaén: 
1922 /  Tipografía del H. de Hombres /  a cargo de Veremundo 
Morales.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 142)
18 5 X  12’5 cm.— 85 págs. num. -f- 1 h. de obras y colofón.

252. «Luis González López /  La vida por ella /  Comedia dramática en /  
tres actos, el último /  dividido en dos cuadros /  (anagr. del 
autor) /  Madrid /  Sociedad de Autores Españoles /  Prado,
24 /  1925.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 13)
— 18 X  12 cm..— 113 págs. num.— Imp. Mora y Alvarez. Jaén.

253. «Luis González López /  Hidalgos /  y Villanos /  Novela /  (ador­
no) /  Sociedad General Española de Librería /  Ferraz, 21, Ma­
drid /  1928.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 81)

— 19 X  12’5 cm.— 261 págs. num.— Imp. Esc. Tip. del Hos­
picio de Hombres. Jaén.— Ej. ded. por el autor al I. E. G.

254.— «Luis González López /  Las mujeres /  de Don Juan Valera /  
(Estudio literario de los personajes femeninos /  de sus obras) /  
Premio Juan Valera 1933 /  Primera edición /  M. Aguilar— Edi­
tor /  Marqués de Urquijo, 43 /  Madrid /  1934.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 47)



CATALOGO DE LA «EXPOSICION BIBLIOGRAFICA Y... 79

— 16 X  11 cm.t— 296 págs. num. +  3 hs. de índice, erratas y 
colofón.— Imp. de Antonio Sánchez Cueto. Jaén.

— Ej. ded. por el autor al I. E. G.

«Luis González López /  La Jaenera /  Estudio literario /  (Folklore, 
Tipismo, Costumbres...) /  Ilustra José M .a Tamayo /  Primera 
edición /  Sindicato Exportador del Libro Español.— Madrid /  
1936.»

— E. : B . I .E. G. (sign. 281)
— 16 X  11 cm.— 144 págs. num.— Imp. Sánchez. Jaén.
— Ej. ded. por el autor al I. E. G.

— «Luis González López /  Guía sentimental /  (Crónicas de Jaén) /  
Sociedad General Española de /  librería.'— Ferraz, 21 /  Madrid.» 

— E. : B. I. E. G. (sign. 5)
— 19 X  12’5 cm.— 243 págs. num. +  1 h. de índice.— Imp.

Sánchez Cueto. Jaén.— Prólogo de Angel CRUZ RUEDA. 
-— Ej. ded. por el autor al I. E. G.

«Luis González López /  Cronista Oficial de la Provincia /  Adora­
ción del /  Santo Rostro /  Simiente para la fe /  Tipografía Pro­
vincial /  Jaén - 1941.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 212)
1— 20 X  14’5 cm.— 67 págs. num. +  3 hs. de «Palabras del 

CAUDILLO» y obras del autor.— Censura de D. Elias HUR­
TADO.

— Ded. autógrafa al I. E. G.

«Luis González López /  Paisaje forestal /  (La repoblación en la /  
Provincia de Jaén) /  Jaén - M CM XLVI.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 215)
— 14 X  10’5 cm.— 173 págs. num.— Fotograbados.— Imp. 

Diario Jaén.
— Oficio de Secretario de la Cámara Oficial Agrícola de la 

provincia de Jaén, D. José NOFUENTES.

«Luis González López /  Nuevo libro de los exiemplos /  (Narra­
ciones y apólogos) /  Dibujos de Tamayo y Mena /  Madrid /  1950.» 

— E. : B. I. E. G. (sign. 92)
19 5 X  14 cm.— 116 págs. num. +  2 hs. de índice sin num. 

— Ej. ded. por el autor a la B. I. E G.
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260. «Luis González López /  San Juan de la Cruz /  en la Provincia 
de Jaén /  Jaén.-— 1951.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 186) y Montiel.
— 16’5 X  12 cm.— 208 págs. num. -f- 2 hs. de índice ,y obras.
— Talleres de la Imprenta Provincial. Jaén.

261.— «Luis González López /  Nuevo libro de los Exiemplos /  (Narra­
ciones y apólogos) /  Dibujos de Tama yo y Mena /  Segunda edi­
ción, aumentada /  Jaén /  1952.» (Imp. Tall. Gráf. Palomino & 
Jaén).

— E. : B. I. E. G. (sign. 92) y Montijano.
— 21’5 X  15’5 cm.— 158 págs. num. -f- 1 h. de índice.

262.— «Los debates /  del lenguaje /  por /  Luis González López.» (Jaén, 
Imp. Cruz, 1958).

— E. : Información y Turismo, y B. I. E. G. (sign. 987)
■—13 X  8 cm:— 47 págs. num.

263.— «Luis González López /  El hermano Mariano /  Novela /  Jaén /  
1962.»

— E. : Información y Turismo
— 20’5 X  14 cm.— 251 págs. num.— Imp. Diario Jaén.

264.— «La capitulación de Bailén.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 301)
— Sep. del vol. I de «Estudios del II Congreso Histórico In­

ternacional de la Guerra dte ¡la Independencia y su época». 
(Zaragoza, Institución «Femando el Católico», 1964), 
págs. 75-78.

CXLIY.— GONZALEZ Y SANCHEZ (Juan)

265.— «Compendio /  de la /  Historia de Arjona /  por /  Juan González 
y Sánchez /  (Cronista de la ciudad nombrado por el Excelentísimo 
Ayuntamiento) /  Obra extractada para uso de las Escuelas /  de 
primera enseñanza /  Madrid /  Establecimiento Tipográfico de 
Fortanet /  Impresor de la Real Academia de la Historia /  Calle de 
la Libertad, núm. 29 /  1905.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 8 y 282)
— 19 X  12 cm— 95 págs. num
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266. «Historia /  de la /  Ciudad de Arjona /  desde su fundación hasta 
nuestros días /  por /  Juan González y Sánchez /  (Cronista de la 
Ciudad, nombrado por el Excelentísimo Ayuntamiento.) /  Obra 
formada de las versiones de muchos autores antiguos y modernos, /  
ampliada con datos interesantes conservados en su Archivo muni­
cipal /  y adicionada con la historia de sus Patronos /  San Bonoso 
y San Maximiano /  y demás mártires que sufrieron el suplicio 
en Arjona /  en tiempos de la dominación romana. /  Madrid /  
Establecimiento Tipográfico de Fortanet /  Impresor de la Real 
Academia de la Historia /  Calle de la Libertad, núm. 29 /  1905.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 97) y Monlijano
— 26’5 X  18 cm.— 238 págs. num.-— F otograbados
— Certificado por el rey de armas D. Luís RUBIO Y  GANGA  

YARTO Y  BRU.

CXLV .— GREGORIO (María Teresa de)

267. «María Teresa de Gregorio /  Poesías imposibles /  Colección gra­
nadina de poesía /  Granada 1964.»

— E. : CabaHero
— 17 X  14 cm.— 50 págs. num. -f  3 hs. de índice y colofón.
— Imp. Guevara. Granada.— Port. de Eulalia Dolores de la 

HIGUERA.

C XLVI.— GU ADA LQUIVIR

268. «Guadalquivir /  Ministerio de Obras Públicas /  Dirección General 
de Obras Hidráulicas /  (emblema de O. P .) /  Confederación Hi­
drográfica del Guadalquivir /  Años 1939-1963.» (S an Sebastián, 
Industria Gráfica Valverde, 1964), 2 voils.

— E. : Información y Turismo
-—31’5 X 22’5 cm.— I (450 págs. num.) - II (carpeta con 56 

planos).

C XLVII .— GUARDIA CASTELLANO ( Antonio)

269.— «A . Guardia Castellano /  ¡Viva España! /  (adorno) /  Jaén - 
1910 /  Talleres tipográficos de ” La Regeneración” /  Bernabé So­
riano, 20.»

— E. : B. I . E . G. (sign. 13)
— 18 X  12 cm.— 124 págs. num.
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270.— «En serio y /  en broma /  (Revoltillo literario) /  por /  A . Guardia 
Castellano /  (Cronista de Alcalá la Real) /  (adorno) /  L’utile /  
Imprenta y encuademación /  Alcalá la Real /  1918.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 12)

— 19’5 X  13 cm.— 28 págs. num. +  1 h. de índice.

— Ej. ded. por el autor a Narciso DIAZ DE ESCOVAR.

CXLVIII.— GUIRADO PEREZ ( Roberto)

271.— «R. Guirado Pérez /  Abogado del Ilustre Colegio de Jaén /  Se­
cretario Provincial del Servicio Nacional del Trigo /  Jefe de 
Negociado supernumerario del Ministerio de Agricultura /  Agri­
cultura y Ganadería /  Manual del Agricultor /  Extracto de las 
disposiciones en vigor, al 31 de Marzo de 1955 /  (Esc. de editor) /  
Editorial Prieto /  Granada /  1955.»

— E. : Información y Turismo

— 22 X  16’5 cm.— 472 págs. num.— Artes Gráficas Rafra.
Granada.

CXLIX .— HEREDIA ESPINOSA (Manuel)

272.— «Real Academia de Córdoba de Ciencias, Bellas Letras y Nobles 
Artes /  Monedas de Obulco /  por /  Manuel Espinosa /  Comi­
sario del Cuerpo General de Policía /  (adorno) /  Córdoba /  
Tipografía Artística.— San Alvaro, 1 /  1964.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 326)

— Sep. del Bol. R. A. de Córdoba, págs. 173-203.

CL .— HERNANDEZ DIAZ (José)

273.— «José Hernández Díaz /  Rector Honorario de la Universidad de 
Sevilla /  El maestro imaginero /  Juan Martínez Montañés /  a 
los cuatrocientos años /  (Personalidad. Mensajes. Juicios. Ense­
ñanzas) /  Publicaciones /  de la /  Universidad Internacional /  
Menéndez Pe!l<ayo /  29 /  Santander /  1968.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 623)

— 19’5 X  13’5 cm.— 78 págs. num.— Imp. Nacional del B.

O. del Estado. Madrid.
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274.— «Temas Españoles /  Martínez Montañés /  por /  José Hernández 
Díaz /  Núm. 491 /  Publicaciones Españolas /  Avenida del Ge­
neralísimo, 39 /  Madrid, 1968.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 624)

— 24 X  17 cm.— 27 págs. num. -f  1 h. de índice.— Foto­
grabados.

— Imp. del Ministerio de Información y Turismo. Madrid. 

CLI.— HERRERA Y  TORRES (Albert)

275.— «Tables /  se /  Simus et Cosinus Naturels /  De minute en minute 
de la división /  sexagésimalie avec cikiq cliiffres décimaux /  Dis- 
positión nouvelle /  trés claire et occupant peu d’espaoe /  par /  
Albert Herrera y Torres /  Ingenieur au Corps National des Mines 
Espagnol /  Avec une ¡expliicatión /  en espagnol, francais, allemand 
et anglais /  Jaén (Espagne) /  Albert Herrera y Torres, Editeur /  
1900 /  (Tous droits réservés).»

— E. : López de la Rosa

— 26 X 13 cm.— 6 hs. de prels. -|- 180 págs. num.

CLII.— HIGUERAS (Alfonso)

276.— «Alfonso Higueras /  Estampas /  de Ubeda /  Prólogo /  de /  Die,go 
Heredero Ruiz /  Industrias Gráficas, S. L. /  Ubeda.» (1936).

— E. : Rivas y B. I. E. G. (sign. 46)

— 18 X  12’5 cm.—-181 págs num. +  1 h. de índice.— Poesía 
y prosa.

CLIII.— HIGUERAS A RN A L (Antonio)

277.— «Consejo Superior de Investigaciones Científicas /  El Alto Gua­
dalquivir /  Estudio Geográfico /  por /  Antonio Higueras Arnal /  
Instituto de Estudios Giennenses /  Departamento de Geografía 
Aplicada del Instituto Juan Sebastián Elcano /  Serie regional, 12. 
Zaragoza 1961. Número general, 29.»

— E. : Caballero y B. I. E. G. (sign. 1.194)

— 26’5 X  21 cm.— 191 págs. num.— Fotograbados y mapas 
fuera de texto.
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C U Y . — HOMENAJE

278.— «Homenaje a la memoria /  del ilustre doctor /  D. Rafael Mar­
tínez Molina /  (17 de diciembre de 1901) /  (recuadro-índice) /  
Madrid /  Imprenta del Asilo de Huérfanos del S. Corazón de 
Jesús /  Calle de Juan Bravo, núm. 5. /  1901.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 309)

— 27 X  18’5 cm.— 57 págs. num. +  1 h. de colofón--Foto­
grabados.

— Colaboran: Dr. A. PULIDO, Manuel de TOLOSA LA- 
TOUR, Agustín VAN-BAUM BERGHEN, Dr. Florencio de 
CASTRO, Joaquín RUIZ JIMENEZ, Dr. Francisco PLA­
ZA, Sr. CALVO M ARTIN, Dr. Julián CALLEJA, Conde 
de ROMANONES y José VERDES MONTENEGRO.

279.— «Recuerdo /  del /  Homenaje tributado a la memoria /  del /  M. 
R. P. Fray Antonio /  de Ntra. Sra. de Guadalupe /  por la Muy 
Noble y Leal Ciudad /  de Ubeda, /  su pueblo natal, /  el día 3 
de febrero del 1927 /  (adorno).» (s. 1. i.).

— E. : B. I. E. G. (sign. 122)

19’5 X 14’5 cm.— 114 págs. num.— Imp. Tip. Nacional. 
Ubeda.

— Colaboran: Fr. Antonio de UBEDA, Eleesbaán SERRANO 
RODRIGUEZ, Fr. Rafael de UBEDA, Simón MOYA BAU- 
DI, Andrés OROZCO ESTEBAN, Marcos HIDALGO  
SIERRA, Alfredo CAZABAN LAGUNA, José María 
OROZCO, Fr. Emilio de BAEZA, Francisco M ARTINEZ  
BAEZA, Miguel CAMPOS RUIZ, Angel CRUZ RUEDA, 
y Juan de Dios VICO.

280. «Homenaje de Ubeda a su Compatrono /  San Juan de la Cruz /  
14-XII-1935 /  Industrias Gráficas, S. L .— Ubeda.»

— E . : Rivas

— 22 x  15’5 cm.— 44 hs. sin num.— Fotograbados.

— Colaboran: Fr. Jerónimo de SAN JOSE, Miguel M ARTI­
NEZ CONEJERO, Blas AGUILAR, Ricardo GOMEZ RO- 
JI, «UN CARM ELITA», Angel CRUZ RUEDA, Andrés 
MORENO GILABERT, «INDIVIL DE EBDETE», Alfonso
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HIGUERAS, Angel FRAILE MUÑOZ, Andrés M .a OROZ- 
CO, J. PEÑAS BELLON, Bernardo RUIZ CANO, Fr. 
Rafael de UBEDA, Fr. Martín de JESUS M AR IA, «EL  
LEGO DE SAN JUAN», Pedro PONCE LLAVERO, « A ... , 
C. D.», Fray Jesús de SAN JUAN DE LA CRUZ, Fernando 
VID A NAJERA, Alfredo CAZABAN LAGUNA, Juan 
VICO HIDALGO, Francisco M ILLAN DONOSO, «GITA- 
NILLA DEL CARMELO», Jaime de SAO JOSE, I. S. T ., 
J. Amadeo MORENO CORTES, S. S. F „  Fr. Florián del 
CARMELO, Ramón HORTELANO RAM IRO, Alfonso 
LOPEZ MUELA, Fr. Lucas de SAN JOSE, Manuel MO­
ZAS M ESA, Fr. Bruno de SAN JOSE, José M .a OROZCO 
SANJUAN, Luis CARPIO M ORAGA, Fr. Valentín de 
SAN JOSE, Juan RUBIO SANCHEZ, Carmen de las 
GRANJAS, Cecilio BARBERAN, José ALONSO FER­
NANDEZ, Marcos HIDALGO SIER RA; Fr. Jacinto 
SERRANO, Tomás MORENO BRAVO y Andrés M .a 
OROZCO ESTEBAN.

281.— «Homenaje /  de la /  Colonia Giennense de Madrid /  a la /  
Stma. Virgen de la Capilla /  Patrona de Jaén /  en su primer /  
Año Jubilar /  Imprenta Provincial.» (Jaén).

— E. : B. I. E. G. (sign. 335)
— 21’5 X 15 cm.— 46 págs. num.
— Colaboran: Andrés TRILLO M ARIN, Conrado GOETTIG  

GONZALEZ, Vicente MONTUNO M ORENTE; Luis 
GONZALEZ LOPEZ y José de la VEGA GUTIERREZ.

282.— «Homenaje /  a /  D. Luis Muñoz-Cobo /  Arredondo /  en sus /  
Bodas de Oro /  con la /  Enseñanza /  1904-1954.» (Madrid, J. 
Murillo, 1955).

— E . : Caballero

— 24 X 17 cm.— 417 págs. num.— Fotografías de los cola­
boradores.— Ed. num.

— Colaboran: José M .a ABELLAN-GARC1A Y  PEREZ DE 
CAM INO, Federico ACE VEDO OBREGON, Juan del 
ALAMO Y  ALAMO, Antonio ALCALA VENCESLADA, 
Eufrasio ALCAZAR ANGUITA, Dámaso ALONSO, Mi-
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guel ALVAREZ FARELO, M .a Encarnación ALVAREZ  
GIMENEZ, Enrique ALVAREZ LOPEZ, Miguel ALLUE 
SALVADOR, Virgilio ANGUITA SANCHEZ, Ricardo 
ANSALDO SEVILLANO, José Ramón BARCELO MA- 
TUTANO, Francisco BEJARANO ROBLES, Antonio 
BERMEJO DE LA RICA, José Antonio de BONILLA Y  
MIR, Adolfo BOCH BALCUEDE, Antonio BUENO MU­
ÑOZ, Eloy BULLON FERNANDEZ, Alfonso BULLON 
DE MENDOZA, José CAMON AZNAR, Enrique CANITO  
BARRERA, Manuel CARDENAL IRACHETA, Román 
CASARES LOPEZ, Miguel de CASTRO MARCO, Andrés 
COLL PEREZ, Pedro CORTES LOPEZ, Angel CRUZ 
RUEDA, Gerardo DIEGO, José L. DURAN SOUSA, Ful­
gencio EGEA ABELENDA, Ramón ESPANTALEON MO­
LINA, José Luis ESTRADA Y  SEGALERVA, Melchor 
FERNANDEZ ALM AGRO, Manuel FERNANDEZ-GA- 
LIANO FERNANDEZ, Isidoro FERNANDEZ URIBE, 
Gustavo GACIA-HERRERA Y  GARCIA DE LA REGUE­
RA, Isidoro GARCIA-RECIO SANTA-CRUZ, Eduardo 
GARCIA RODEJA, Ramón GARCIA DEL VALLE Y  
SALAS, Tomás GARCIA ZAMUDIO, Rogelio GARRIDO  
PEREZ, Paz GESTOSO DAGUERRO-DOSPITAL, Sal­
vador GONZALEZ A N A Y A , Luis GONZALEZ LOPEZ, 
Félix GONZALEZ-CARRETERO RODRIGUEZ, David 
GONZALO MAESO, José HERNANDEZ PORCEL, Vidal 
Eugenio HERNANDEZ VISTA, Miguel HERRERO GAR­
CIA, Jacinto HIGUERAS FUENTES, José ILLANA SA- 
M ANIEGO, Rafael LAINEZ ALCALA, Modesto LOPEZ 
ANDRES, Luis LOZANO REY, José Carlos de LUNA, 
Lorenzo LLAUDER Y  BONILLA, Enrique LLOVET SAN­
CHEZ, José M ARIN ECHEVARRIA, Manuel M ARIN PE­
Ñ A , Lorenzo M ARTINEZ FUSET, Luis M ARTINEZ  
KLEISER, José M ARTINEZ ORTEGA, Gabriel MAURA  
GAM AZO, Antonio MINGARRO SATUE, José MINGOT  
SHELLY, Santiago de MORALES TALERO, Vicente 
MONTUNO M ORENTE, Manuel MOZAS MESA, León 
MUÑOZ-COBO Y  ESTEBAN, Luis MUÑOZ-COBO
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FRESCO, Diego MUÑOZ-COBO MUÑOZ-COBO JIME­
NEZ, Jesús PABON Y  SUAREZ DE URBINA, José Ma­
nuel PABON Y  SUAREZ DE URBINA, Eduardo del PA­
LACIO FONTAN, José A. PALANCA Y  M ARTINEZ- 
FORTUN, Pilar PALMES VILAPLANA, Angel PARIEN­
TE HERREJON, Manuel PEREZ BRYAN, Emilio PE­
REZ CARRANZA, Manuel PRAT ALCALDE, Pedro 
PUIG ADAM , Leopoldo QUEROL, Carlos REIN SEGU­
R A, Ramón RISUEÑO CATALAN, Federico ROMERO 
SARACHAGA, Luis ROMERO PORRAS, José ROYO LO­
PEZ, Luis Jesús RUBIO DIEZ, Jerónimo RUBIO PEREZ- 
CABALLERO, Francisca Cristina SAENZ DE TEJADA Y  
ORTI, Remigio SANCHEZ-MANTERO FISAC, José 
Augusto SANCHEZ PEREZ, Alberto SANCHEZ SAN­
CHEZ, Esteban SANCHO SALA, José SANTIGOSA  
FUERTES, Cesáreo SANZ EGAÑA, Juan A. TAM AYO Y  
RUBIO, José TOLEDO ABRIL, Enrique TORAL Y  FER­
NANDEZ PEÑARANDA, Andrés TRILLO M ARIN, Fer­
nando TUÑON ANTOLINEZ, Manuel UTRERA M AR­
TINEZ, Rafael VAÑO SILVESTRE, José de la VEGA  
GUTIERREZ, Juan A. VIEDM A CASTAÑO, José de 
YANGUAS MESSIA, Pío ZABALA Y  LERA y Juan 
Antonio de ZUNZUNEGUI.

CL V.— HOSPITAL

283.— «Hospital de urgencia fundado por la Junta de Damas de la 
Cruz Roja de Jaén.» (Jaén, 1924).

— E. : B. I. E. G. (sign. 340)
— 19 X  17 cm.— 18 hs. sin num.— Fotograbados.— S. i.

CLVI.— HUARTE DE SAN JUAN (J'uan)

284.— «Juan Huarte de San Juan /  Examen de ingenieros /  para las 
ciencias /  Eispasa-CaiLpe Argentina, S. A. /  Buenos Aires - 
México.»

— E. : CabaUero
— 18 X  11’5 cm.— 216 págs. num.— Col. Austral.
— Imp. Cía. Gral Fabril Financiera, S. A . Buenos Aires.
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CLVII.— INFORMA CIONES

285. «Informaciones originales de la vida, milagros y sepulcro de la 
virgen Sta. Potenciana y de la tradición que hay en la ciudad 
de Anduxar, Villanueba de Anduxar, Ca§alilla y la Higuera de 
que vivió y murió, y están sus Reliquias en la Hermita de su 
nombre sita en el término de la dicha Villa de Villanueba de 
Anduxar, las qiuales informaciones se hizieron por el Dor. Juan 
de Acuña Prior de la dicha villa por comon. del Emo. Sr. Card. 
Moseoso y Sandoval Obispo de Jaén en el año de 1628.»

— Ms. de la S. I. Catedral de Jaén

32 X 21 cm.— 6 fols. sin num. -f  111 fols num. (inf. de 
Villanueva de Andújar) -f  31 fols. num. (inf. de Andú- 
jar) -f- 20 fols. num. (inf. de la Higuera) -f  16 fols. num. 
(inf. de Cazalilla) -|- 1 fo!. de auto final del Cardenal 
Moseoso y Sandoval.— Letra procesal.

CLVIII.— INFORME

286. «Informe que la Cámara de Comercio e Industria de Jaén emite 
sobre el anteproyecto para la construcción de ferrocarriles que 
afectan a la Provincia, a tenor de lo dispuesto en la Real Orden 
del 7 de Marzo último.— A ia Asamblea Provincial de Jaén. Sección 
de Comunicaciones. Ponencia.— Conclusiones definitivas adopta­
das por unanimidad en la reunión general de la Sección de Comu- 
nioaiciones celebrada en el Salón de Actos de la Excma. Diputa­
ción Provincial de Jaén el día 5 de Mayo de 1925.— Exposición 
elevada al Directorio Militar sobre transportes por carretera con 
vehículos de motor mecánico.— Relación de mociones y docu­
mentos presentados en la Sección de Comunicaciones.» (S. 1. a. i.).

— E. : B. I. E. G. (sign. 182)

23 X  15’5 cm.— 30 págs. +  1 mapa.

CLIX.— INSTITUTO ESTUDIOS GIENNENSES

287.— «Guía turística. Jaén - Baeza - Ubeda.» (Cádiz, Escelicer, s. a .).

— E. : B. I. E. G. (sign. 149 ¡y 186)

16 5 X  11 5 cm.— 10 hs. sin num.— Fotograbados.
— Texto en español, francés e inglés.
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CLX .— INSTITUTO GEOLOGICO Y MINERO

288.— «Instituto Geológico y Minero /  de España /  Mapa Geológico /  
Memoria esplieativa /  de la /  Hoja N.° 885 /  Santisteban del 
Puierto /  (Provincia de Jaén) /  (adorno) /  Madrid /  Tip. y Lit. 
Coullaut /  María de Molina, 106 /  1930.»

•— E. : B. I. E. G. (sign. 62)
— 25 X  17 cm.— 46 págs. num. -f  4 hs. de láms. +  Hoja 

n.° 885 (2 hs. plegadas).

289.— «Instituto Geológico y Minero de España /  Mapa Geológico de 
España /  Escala 1 : 50.000 /  Memoria explicativa /  de la /  Hoja 
N.° 906 /  Ubeda /  (adorno) /  Madrid /  Tip. y Lit. Coullaut /  
María de Molina, 106 /  1932.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 61)
— 25 X  17 cm.— 26 págs. num. +  9 hs. de láms. +  Hoja 

n.° 906 (2 hs. plegadas).

290.— «Instituto Geológico y Minero de España /  Mapa Geológico de 
España /  Escala 1 : 50.000 /  Memoria explicativa /  de la /  Hoja 
N.° 864 /  Montizón /  (adorno) /  Madrid /  Tip. y Lit. Coullaut /  
María de Molina, 106 /  1933.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 62)

i— 25 X  17 cm.— 34 págs. num. +  9 hs. de láms. +  Hoja 
n.° 864 (2 hs. plegadas).

CLXI.— INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA

291.— «El nuevo Instituto /  Nacional de Enseñanza Media /  ” Virgen 
del Carmen», de Jaén /  Acto inaugural y características /  del 
Centro /  (adorno) /  Jaén /  M CM LVIII.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 123)
— 18 X  12 cm.— 36 págs. num.— Fotograbados.
-—Al comienzo, un art. de D. Manuel MOZAS MESA.

CLXII.— IRIARTE, S. L. (Mauricio de)

292.— «M . de Iriarte, S. L. /  El Doctor /  Huarte de /  San Juan y /  
su Examen /  de ingenios /  Contribución a la Historia /  de la 
Psicología Diferencial /  Consejo Superior de Investigaciones Cien­
tíficas.» (Madrid, Vda. de Juan Pueyo, 1948).



— E. : B. I. E. G. (sign. 384)

25 X  17’5 cm.— 425 págs. +  1 h. de colofón.

293.— «M . de Liarte, S. I. /  El Profesor /  García Morente, /  Sacerdote /  
Escritos íntimos /  y /  comentario biográfico /  Espasa-Calpe, 
S. A . /  Madrid /  1951.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 26 y 143)

22’5 X  15 can.— VII págs. de prels. - f  328 págs. de texto. 
— Prólogo del Patriarca D. Leopoldo EIJO GARAY. 

CLXIII.— JABALCUZ

294. «Jabalcuz /  Estación Hidrominerotermal y climática de monta­
na /  Lo que es y lo que va a ser /  mediante la gestión de /  la 
Compañía /  Aguas de Jabalcuz /  Sociedad Anónima /  Hidrote­
rapia - Climatoterapia - Deportes /  Excursiones /  Tipografía 
Artística /  Cervantes 2 8 —  Madrid /  1925.»

E. : Ortega Lechuga y Caballero.

31 X  21’5 cm.— 170 págs. num.

— Trabajos de José del PRADO Y  PALACIO, Conde de GI- 
MENO, Manuel PASCUAL Y  GONZALEZ, Camilo VEGA  
GARCIA, José GARCIA VIÑALS, Gervasio CARRILLO  
y Antonio FLOREZ URDAPILLETA.

CLXIV. JABALQUINTO Y PORTILLO (Eugenio de)

295.— «Auto de Buen Gobierno /  dado /  en Jaén a 21 de Octubre de 
1826 /  (adorno) /  Jaén 1898. /  Tip. de El Industrial.»

— E. : Montijano
17 5 X  12’5 cm..— 24 págs. num.

— Folletón de «El Industrial» (Jaén).

CLXV .— JAEN

296.— «Jaén por su Patrona.» (Jaén, 1953).

— E. : Ureña

28 5 X  20 cm. 12 hs. sin num.— Fotograbados,

Programa de los actos conmemorativos de la «ofrenda re­
paradora de coronas a la Stma. Virgen de la Capilla». 

— Colaboran: Agustín de la FUENTE GONZALEZ, Manuel

90 BOLETIN DEL INSTITUTO DE ESTUDIOS GIENNENSES



CATALOGO DE LA «EXPOSICION BIBLIOGRAFICA Y... 91

SANCHEZ Y  SANCHEZ, Manuel MOZAS MESA, Manuel 
de GONGORA AYUSTANTE, Vicente MONTUNO MO­
RENTE, María Amelia FE Y  OLIVARES, SILVIO y 
Diego SANCHEZ DEL REAL.

297. «Feria de San Lucas /  Jaén, 1955 /  Programa Oficial.» (Diario 
Jaén).

— E. : Montiel

— 32 X  24 «m ,— 6 hs. sin num.— Fotograbados.

298.— «Gaceta Municipal /  de /  Jaén /  Separata /  publicada en las 
Ferias de San Lucas /  1955 /  Portada, Iustraciones y Dirección 
Artístico-Tipográfica /  Manuel Serrano Cuesta /  Fotografías: /  
J. Ortega /  Director: /  Fausto F. de Moya y Sicilia /  Periodista - 
Abogado /  Jefe del Servicio de Publicaciones Municipales /  Edi­
tada por los Talleres Gráficos y de Fotograbado del «Diario Jaén.»

— E. : Montiel

— 33 X  24 cm.— 42 págs. num.— Fotograbados.

— Colaboran: Alfonso MONTIEL VILLAR, Felipe MOLINA  
VERDEJO, S. FERMOSI, Salvador V . de la TORRE y 
José de la VEGA GUTIERREZ.

299.— «Jaén y sus poetas.» (EL OLIVO. Pliegos Literarios. Jaén, Imp. 
Rodríguez Puche, 1970).

— E. : Diego Sánchez del Real

22 X  11 cm.— 8 fols. sin num. +  cubiertas con solapa imp.

— Poesías de Bernardo LOPEZ GARCIA, Antonio ALM EN­
DROS AGUILAR, Rafael LAINEZ ALCALA, José de la 
VEGA GUTIERREZ, Sebastián BAUTISTA DE LA 
TORRE, Rafael PORLAN, Cesáreo RODRIGUEZ AGUI­
LERA, Mario ALVAREZ ORTIZ, Francisco M ARTINEZ  
LLACER, Felipe MOLINA VERDEJO, Manuel ARQUI­
LLO, Francisco HERRERA, Juan M ARTINEZ DE UBE­
DA, Pedro ARDOY, Carmen BERMUDEZ, Rafael PALO­
MINO, Diesgo SANCHEZ DEL REAL, Rafael LIZCANO, 
Miguel CALVO MORILLO, Manuel Urbano PEREZ 
ORTEGA, Manuel AN GUITA PERAGON, José Luis 
GONZALEZ BROTONS y Fanny RUBIO.



CLXVI.— JIMENA JURADO (Martín de)

300.— «Obispos /  y anuales eclesiásticos /  Del Obispado /  de laen, y 
Baeza /  (adorno) /  Jaén.— 1894 /  Establecimiento tipográfico de 
” EI Industriar’ .» (tres tomos).

— E. : B. I. E. G. (sign. 187, 188 y 614)
-—17 X  12 cm.— 531, 652 ¡y 336 págs. respectivamente.
— Publicados en folletón en «El Industrial» (Jaén).

301.— «Catálogo de los Obispos de las Iglesias Catedrales de las Dió­
cesis de Jaén y de los Anales eclesiásticos de este Obispado.» (Ma­
drid, Domingo García y Morrás, 1654).

— E. : B. I. E. G. (sign. 51)
— 29 X  20’5 cm.— 6 hs. sin num. de prels. +  559 págs. 

num. de texto +  16 hs. sin num. de índice.
— E j. carente de port.

CLXVII.— JIMENEZ - CALLEJON (Francisco)

302.— «El Panamá de'los Pinos /  en la /  Provincia de Jaén /  (adorno) /  
Jaén 1904 /  Tip. de Juan Alvarez Pérez /  Puentezuela, 2 .»

— E. : B. I. E. G. (sign. 122)
— 19’5 X 14’5 cm.— 160 págs. num.
— Colección de artículos publicados en «La Patria» (Jaén), 

número 316 a 353.

CLXVIII.— JIMENEZ SANCHEZ (Antera)

303.— «Discurso de apertura de curso /  pronunciado por el Profesor /  
D. Antero Jiménez Sánchez /  en el /  Instituto Laboral de Torre- 
donjimeno /  sobre el tema: /  «El León de Numidia pone en 
dos /  ocasiones en peligro la civilización /  occidental.» (Gráficas 
La Paz. Torredonjimeno. S. a.).

— E. : B. I. E. G. (sign. 220)
— 24’5 X  17’5 cm.— 9 págs. nuui.

CLXIX.— JOCANO (Manuel Antonio)

304.— « +  /  Oración fúnebre, /  que en las solemnes honras /  celebra­
das /  en la Santa Iglesia Cathedral /  de Jaén /  el día 23. de 
setiembre /  de este año de 1785. /  por el alma /  de la Exorna. 
Señora /  Doña María Josepha Dávila, /  Carrillo de Albornoz, Mar-
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quesa de Cas- /  tromonte, Condesa de Valherinoso /  (que de Dios 
goce) /  Dixo /  el Licenc. Don Manuel Antonio /  de Jócano, 
Canónigo Lectoral de la misma /  Santa Iglesia. /  Córdoba. MDC- 
CLXXXV /  En la Imprenta de Don Juan Rodríguez de /  la Torre, 
Calle de la Librería. /  Con las licencias necesarias.»

— E. : Caballero
— 20’5 X 14 cm.— 68 págs. num.

CLXX.— JURADO DE LA PARRA (José)

305.— «J. Jurado de la Parra /  Diego /  (Poema) /  Segunda edición /  
Madrid /  Librería de Fernando Fe /  Carrera de San Jerónimo, 
2 /  1886.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 391)
— 17 X  10 cm.— 107 págs. num.

CLXXI.— KR YN EN  (Juan)

306.— <(AcIa Salmanticensia /  Ivssv Senatvs Universitatis Edita /  Juan 
Krynen /  Agregó de llTJniversité. Lector y Prof. ene. de curso 
en la Universidad /  de Salamanca /  Le Cantique Spirituel de 
Saint /  Jean de la Croix commenté /  et refondu au XVIIe Siecle /  
Un regard sur l ’histoire du Cantique de Jaén /  (Esc. de la 
Universidad) /  Filosofía y Letras /  Tomo III /  Universidad de 
Salamanca /  1948.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 83)
— 24’5 X  17 cm.— 336 págs. num. +  157 láms. (repro- 

fotografía del «Comentario» de Agustín AN TO LINEZ).

CLXXII.— LAGARTO BACHILLER (El)

307.— «El Lagarto Bachiller. Un año de labor. Junio, 1968. Junio, 1969.»
— E. : B. I. E. G. (sign. 998)
— 21’5 X  15’5 ctm.— 10 hs. sin num.
— Poesías de Juan GUTIERREZ TOLEDANO, Juan ESLA­

VA GALAN, Vicente OYA RODRIGUEZ, Manuel LOPEZ 
PEREZ y Juan Pedro PEREZ SALAS.

C LXXIII.— LAINEZ ALCALA (Rafael)

308.— Breve Guía de /  Ubeda y Baeza /  por /  Rafael Láinez Alcalá.» 
(Publicaciones de la Dirección General del Turismo) (S. 1. a. i .) .



— E. : Rivas y Montiel.

— 12’5 X  7 ’5 cm.— 40 págs. +  Plano de Ubeda +  Mapa de 
España.

.— «Rafael Láinez Alcalá /  Profesor de la Escuela Superior de 
Bellas Artes /  Pedro Berruguete, /  pintor de Castilla /  Ensayo 
crítico biográfico /  Premio Nacional de Literatura 1934 /  Lema: /  
Digno padre y maestro /  Espasa-Calpe, S. A. /  Madrid /  1935.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 89)

— 25 X  17’5 cm.— 159 págs. num.

•— «Rafael Láinez Alcalá /  Catedrático de la Universidad /  de Sa­
lamanca /  Don Bernardo de Sandoval y Rojas /  Protector de 
Cervantes /  (1546-1618) /  Salamanca /  1958.»

— E, : B. I. E. G. (sign. 191)

— 21 X  16 cm.— 266 págs. num. +  2 hs. de índice.— Edi­
ciones Anaya. Salamanca.— Fotografía del retrato del Car­
denal, por Luis Tristán.— Ej. ded. por el autor a la B.
I. E . G.

•— «Rafael Láinez Alcalá /  Antigua orfebrería /  española /  1941.» 
(S. 1. i.) .

— E. : B. I. E. G. (sign. 201)

— 19’5 X  13 cm.— 34 págs. num. +  4 hs. sin num. de láms.

•— «Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de La Laguna /  
Notas de arte /  por /  Rafael Láinez Alcalá /  (Esc. de la Univer­
sidad) /  La Laguna de Tenerife (Canarias) /  1946.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 32)

— 20’5 X  15 cm.— 7 págs. num.— S. i.

— Sep. de «Revista de Historia», n.° 73, Enero-Marzo de 
1946.— Ej. ded. por el autor a la B. I. E. G.

.— «Salamanca, princesa de Occidente.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 387)

-—Art. en «Salamanca en las letras contemporáneas», de 
Rufino AGUIRRE IBAÑEZ (Salamanca, 1954) páginas 
109-111,.
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CLXXIV .— LANTIER (Raymond)

314. «Junta para Ampliación de Estudios e Investigaciones Científicas /  
Comisión de Investigaciones Paleontológicas y Prehistóricas /  
Memoria número 15 /  El Santuario Ibérico de /  Castellar de 
Santisteban /  por /  Raymond Lantier /  con el concurso de Juan 
Cabré Aguiló /  Prólogo de /  Pierre París /  Museo Nacional de 
Ciencias Naturales /  Madrid (Hipódromo) /  1917.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 155)
— 27 X  19’5 cm — 127 págs. num. +  1 h. de índice +  XXXV  

láms.

C LXXV .— LANUZA (Francisco Carlos de)

315. «Anales /  de la Sociedad Económica de Jaén /  formados de 
acuerdo de la misma /  por su Contador y Sociio d,e Número /  D. 
Francisco Carlos de Lanuza /  Aprobados en la Junta general ce­
brada el día /  30 de Mayo de 1820. /  (adorno) /  Jaén: /  Impren­
ta de D. Manuel María de Doblas.» (S. a.)

— E. : Caballero
19 X  13 5 cm.— 53 págs. num. -f  1 h. sin num.

— Al final: Jaén 30 mayo 1820.

CLXXVI.— LEAL, S. I. ( J'iKin )

316.— «Biblioteca de Espiritualidad Bíblica /  N.° 2 /  Nuestro /  Cristo /  
por Juan Leal, S. I. /  Editorial Apostolado de la Prensa, S. A . /  
Velázquez, 28, Madrid - 1 (España).»

— E. : Caballero
17’5 X  H ’5 cm.— 71 págs. num.— Imp. Soler. Madrid.

CLXXVII.— LEMUS (Francisca de)

317. «Ramo de pensamientos /  que a la /  Santísima Virgen de la Ca­
beza /  Patrona de Andújar /  le dedica su hija devotísima /  la 
señora /  Doña Francisca de Lemus /  de Flores Suazo. /  (anagr. 
mariano) /  Jaén. /  Imprenta de la Diputación Provincial, /  a 
cargo de D. José Rubio. /  1884.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 308)
- 26 5 X  17’5 cm.— 40 págs. num.

Es una corona poética en la que colaboran: Francisca de



LEMUS, Manuel MUÑOZ GARNICA, Antonio ALMEN­
DROS AGUILAR, Manuel M .a MONTERO M O YA, José 
MORENO CASTELLO, Federico de PALMA CAMACHO- 
Josefa SEVILLANO DE TORAL y José ALMENDROS 
CAMPS.

C LXXV III.— LENDINEZ, O. F. M. (Fr. J'uan de)

318.— «Avgvsta Gemela Ylvstrada con /  los Pueblos de su Partido, oy 
Villa /  de Martos /  (Esc. antiguo de Martos: la Villa coronada 
por un castillo sobre el que aparecen las armas de la Orden de 
Calatrava) /  Por el R. P. F. Jvan Lendínez Predicador /  General 
de la Observancia de N . P. S. Franco. /  Definidor actual de la 
Proveía de Granada y Padre /  de la de Cartagena /  Año de 1778.»

•— Ms. propiedad de D.a Remedios González Nofuentes.

— 20 X  15 cm.— 9 hs. sin num. -f- 501 págs. num. de tex­
to +  29 págs. sin num. de índice.

— Autógrafo.— Letra s. X V III.— Ene. perg.— Tejuelo: «His­
toria /  de Augusta /  Gemella /  Ilustrada».

— Terminado en 1787.

CLXXIX .— LERDO DE TEJADA (Josefa)

319.— «Josefa Lerdo de Tejada /  Impresiones /  (Poesías) /  Imprenta 
Orellana, 7 - Madrid /  1947.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 122)

— 19’5 X  14’5 cm.— 42 págs. num. +  2 hs. de índice.

— Pórtico de GRACIAN QUIJANO.

CLXXX .— LINARES

320.— «Linares. La Virgen de la Cabeza de Sierra Morena de Andújar, 
Capitana de los Ejércitos Españoles y Patrona de Andalucía. 
Año 1955. Imp. Linarejos.»

— E. : Caballero

— 26’5 X  21 om.— 8 págs. num. +  4 hs. sin num.

— Colaboran: Juan M ARTINEZ DE UBEDA, Francisco GA­
LLEGO ROMERO, José M .a GALLO M OYA y J. del PRA­
DO Y  PALACIO.
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CLXXXI.— LOPEZ ANGLADA (Luis)

321.— «Pregón de la Romería /  de la /  Virgen de la Cabeza /  de 
Andújar /  Andújar y Abril de 1967.» (Imp. M. Blanco. Andú­
jar, 1968).

— E. : Información y Turismo
— 15 X  10’5 cm.— 10 hs. sin num.
— Fue pronunciado el 23 de abril. Al final: Madrid, 18 

abril 1967.

CLXXXII .-—LOPEZ GARCIA (Bernardo)

322. «Bernardo López García /  Poesías /  Segunda edición aumentada /  
Madrid. Librería de Fernando Fe. Carrera de S. Jerónimo, 2 /  
Sevilla. Librería de Hijos de Fe. Calle de las Sierpes, 104 /  1882.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 82)
— 21 X  14 cm.— X V I +  353 págs. +  1 li. de índice.
— Prólogo de Juan Antonio de VIEDM A.

323.— «Poesías /  de /  Don Bernardo López García. /  Jaén, 1867. /  Est. 
Tip. de D. F. López Vizcaíno, /  Impresor de la Real Casa. /  
Calle Obispo Arquellada, núm. 2.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 129)
— 21’5 X  14 cm.— X V III +  304 págs. num. +  l h .  de 

índice.

324.— «Homenaje /  al Cantor del /  Dos de Mayo /  Bernardo López 
García /  (adorno) /  Madrid1 /  Imprenta de Juan Pueyo /  Luna, 
29.— Teléf. 14-30 /  1925.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 3 y  13)
— 18 X  12 cm.— 63 págs.
— Poesías de Bernardo LOPEZ y Discurso de Joaquín RUIZ 

JIMENEZ.

CLXXXIII.— LOPEZ LOPEZ (Leocadio)

325. «Traducción /  y /  Pronunciación /  del Francés /  Guía /  Por el 
Teniente Coronel /  de Estado Mayor Don /  Leocadio López y 
López /  (adorno) /  Jaén /  Imprenta, Papelería y Librería /  de 
Morales y Cruz. /  León y Llerena, núm. 16.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 461)
— 21 X  15 cm.— 160 págs. num.

CATALOGO DE LA «EXPOSICION BIBLIOGRAFICA Y... 97



98 BOLETIN DEL INSTITUTO DE ESTUDIOS GIENNENSES

CLXXXIV .— LOPEZ RUBIN (Pedro)

326.— «San Eufrasio /  Varón Apostólico /  por /  el Dr. D. Pedro López 
Rubín /  Canónigo Prefecto de Ceermonias de la /  S. I. Catedral 
Basílica de Lugo /  Editorial ” La Voz de la Verdad” /  Lugo.»

— E. : Montijano
— 16 X  11 cm.— 143 págs. num. +  8 fols. de láms. y un 

mapa.

CLXXXV .— LOPEZ SAN ABRI A (Inés María)

327.— «Alonso die Bonilla /  Ciento veintinueve poesías autógrafas e 
inéditas /  Edición y estudio preliminar /  por /  Inés M . López 
Sanabria.» (Jaén, I. E. G ., Gráficas Nova, 1968).

— E. : B. I. E. G. (sign. 1048-49)
— 23’5 cm. X  17 cm.— 307 págs. num. +  2 hs. sin num. de 

índice y colofón.
— Nota previa, de José Antonio de BONILLA Y  M IR. Pró­

logo de Joaquín de ENTRAMBASAGUAS.

CLXXXVI .— LOXA (Juan de)

328.— «Juan de Loxa /  las /  aventuras /  de los... Bang!.»  (Jaén, Unión 
Tipográfica, 1971).

-— E. : Sánchez del Real y B. I. E. G. (sign. 940 y 100)
— 20’5 X  13’5 cm.— 51 págs. num. +  1 h. de índice.
— Port. e ilustraciones de Claudio SANCHEZ MUROS.

CLXXXVII .— LOZANO (Enriqueta)

329.— «Poesías /  de la señorita /  Doña Enriqueta Lozano /  (grab.) /  
Jaén: /  Imprenta de la Sociedad Tipográfica. /  1848.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 76)
— 18’5 X  13 ejn.— 89 págs. num. +  1 h. de índice.

C L X XX V III .— LOZANO (Juan Nepomuceno)

330.— « -f- /  Descripción /  de las demostraciones /  de piedad, y rego­
cijos públicos, que en los días /  4. 6. 7. y 9. de diciembre de 
1783. Ha hecho /  esta M . N. ¡y siempre Leal /  Ciudad de Jaén, /  
con motivo de los prósperos sucesos que ha expe- /  rimentado esta 
monarquía en el feliz parto de la /  Serenísima Princesa, /  Ntra. 
Sra. Nacimiento de los dos infantes /  Carlos y  Felipe, /  y  el ajuste
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definitivo de la paz con la /  nación británica. /  Y  de orden del 
señor /  D. Pedro Josieph de Molina y /  Muñoz, su Corregidor, 
y de los /  señores comisarios de su ilustre ayuntamiento /  D. 
Feliciano del Río, y D. Juan de Contreras /  La escribía /  el Ldo. 
D. Juan Nepomuceno /  Lozano, Abogado de los Reales Consejos, /  
y Catedrático de Retórica de los Reales Estudios /  de la misma 
Ciudad.» (S. 1. a. i.).

— E. : B. I. E. G. (sign. 285)
— 19’5 X  14’5 can.— 110 págs, num.
-— Al final (con port. independiente y num, nueva en roma­

no) viene el «Sermón» predicado con tal motivo en la 
Catedral por D. José M ARTINEZ DE M AZAS, entonces 
Canónigo Penitenciario (LI págs.).— Después, y también 
con núm. independiente, el «Romance del gremio de hor­
telanos», obra de LOZANO (14 págs.).

331.— «Manifiesto exhortatorio, /  y /  Nueva instalación /  de la /  
Sociedad Económica de Amigos del País /  de la Ciudad y Reyno 
de Jaén, /  admitida baxo la real protección /  en el año 1790, /  
restablecida en el de 1814, /  a virtud de orden /  de nuestro amado 
monarca /  El Sr. D. Fernando VII. /  En Jaén: /  Por D. Manuel 
María de Doblas, año de 1815»

— E. : Caballero
— 19 X  13’5 cm— 6 págs. num.
— Al final: Jaén a 16 de Enero de 1815.

CLXXXIX .— LOZANO GARRIDO (Manuel)

332.— «Manuel Lozano Garrido /  Dios habla todos los días /  (Diario 
de un inválido) /  Segunda edición /  Colección "Spiritus” /  
Desclee de Brouwer /  1962.» (Bilbao, La Editorial Vizcaína S .A .).

— E. : Caballero
■— 18’5 X  12 cm.— 224 págs. +  1 h. de índice.
— Prólogo de Antonio NAVARRETE M AGAÑA.

333.— «Colección Hombre y Misterio /  Manuel Lozano Garrido /  ” E1 
árbol /  desnudo” /  Novela /  Mensajero /  Apartado 73.— Bilbao.»

— E. : Caballero
— 19 X  12’5 cm— 260 págs. num. +  2 hs. de índice.
-—Imp. Encuadernaciones Belgas. Bilbao.
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CXC .— LOZANO MUÑOZ (Francisco)

334.— «Crónica /  de Ja /  Provincia de Jaén /  por /  D. Francisco 
Lozano Muñoz /  (Esc. de la prov.) /  Madrid /  Editores: /  Rubio 
¡y Compañía. /  1867.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 184)
— 32 X  22 cm.— VI +  80 págs. num.— Mapa y grabs.
— Fascículo de la «Crónica General de España».

CXCI.— LUQUE ARENAS - LUENGO MUÑOZ  - MUNILLA GOMEZ 
y  RUIZ AYU CAR

335.— «La epopeya /  de la /  Guardia Civil /  en el /  Santuario /  de 
la /  Virgen de la Cabeza /  18-VIII-1936 a l-V-1937 /  en su 
X X V  Aniversario.» (Segunda edición. Taller Escuela de Artes 
Gráficas de Huérfanos de la Guardia Civil. 1958) (s. 1.).

— E. : Castellanos
— 24 X 15 cm.— 144 págs. num.

C X C I I MAGARIÑOS CERVANTES (Alejandro)

336.— «Impresiones y recuerdos. /  Poesías /  de /  D. Alejandro Maga- 
riños Cervantes /  Segunda edición (entre adornos) /  Jaén /  
Imprenta y Litografía de Medina y Compañía, /  plaza de la 
Constitución número 2. /  1849.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 11)
— 16 X  11 cm.— 110 págs. num.

CXCIII.— MANFREDJ CANO (Domingo)

337.— «Rutas de España. Málaga, Granada, Jaén, Córdoba.» (Publica­
ciones Españolas, Madrid, 1966).

— E. : Montiel e Información y Turismo
— 21 X  15 cm.— 164 págs. num.— Un mapa.— Fotograbados.
— Parte dedicada a Jaén: págs. 103 a 125.

CXCIV .— MANIFIESTO

338.— «Manifiesto /  en que /  se describen las solemnes demostraciones /  
festivas y obsequiosas /  con que la muy noble y leal Ciudad 
de /  Jaén /  ha celebrado y aplaudido la jura /  de la Serenísima 
Señora /  Doña María Isabel Luisa /  de Borbón, /  como Princesa 
Heredera /  del Trono de las Españas /  En los días 23 al 28 de



Julio del petsente (sic) /  año; formado por la comisión de fes­
tejos, /  cuyos individuos suscriben, y nombrada /  por el ilustre 
ayuntamiento de dicha ciu- /  dad, autoridades y  representantes 
de to- /  das las corporaciones. /  Tip. de El Industrial.— 1898.»

— E. : Montijano

— 17’5 X  12’5 cm.— 44 págs. num.

-— Al final: Jaén 5 Diciembre 1833. Vicente GIRON VILLA- 
MANDOS, José de URIBE. el MARQUES DE CADINO, 
el MARQUES DE BLANCOHERMOSO, Juan CANO, Vi­
cente TEJADA, José GUTIERREZ, José Desposorios PE­
REZ, Vicente NIETO, Luis HERMOSO, Carlos M AR TI­
NEZ, José CERECEDA, Cristóbal LEON, Pedro Vicente 
JAREÑO, Jerónimo SERRANO, Alonso CONSUEGRA Y  
VACAS y José JIMENEZ SANDOVAL, Secretario.

CXCV.— MANUEL DE JAEN. O. F. M. Cap. (Fr.)

339.— «Instrucción /  Utilísima y fácil /  para confesar /  preliminar J 
generalmente, /  para prepararse, y recibir /  la Sagrada Comu­
nión /  (resumen del contenido) /  el P. Fr. Manuel de Jaén, /  
Misionero Capuchino de las Provincias de Castilla. /  Décima- 
quinta impresión. /  Barcelona. /  Librería de D. Francisco Oliva /  
Calle de la Platería: n.° 74. /  1846.» (Imp. Torres Carreras).

— E. : B. I. E. G. (sign 196)

— 15’5 X  10 cm.— 286 págs. num. (Ej. incompleto).

— Grab. retrato del autor.

CXCVI.— M ARIN  Y RUBIO (Rodrigo)

340.— «(Grab.: armas de la S. I. C .) /  Insinuación /  de los /  fvnda- 
mentos, que ha /  tenido el Cabildo de la S. Iglesia Cathedral /  
de Jaén, para reformar la franqueza, con que antes se ciedía al /  
impulso, y fervor de los Fieles en la adoración del Rostro Di- /  
vino los días de la Feria sexta in Parasceve, y de la Assumpción /  
de Nuestra Señora, Fiesta Titular de este Santo Templo, /  y en 
las particulares ocasiones de manifestarle /  con especial motivo. /  
Copia de carta dte su meritísimo Prelado /  el Illustríssimo señor 
Don Rodrigo Marín y Rubio, de el Con- /  sejo de su Magestad,
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y su Predicador: que fue el im- /  pulso, y dirección, para la re­
solución /  del Cabildo» (S. 1. a. i.).

— E, : B. I. E. G. (sign. 312).

— 29’5 X  20’5 cm.— 8 fols. num.

CXCVII.— M ARM OL VALLEJO (Concha)

341.— «1227 (Medallón: Virgen sobre el Santuario) 1927 /  Albums de 
-las Fiestas del VII Centenario /  de /  Nuestra Sra. de la Cabeza» 
(Andújar, Imp. Artística, 1930).

— E. : Familia Tendero.

— 21 X  31 cm.— Port. +  56 fols. num.

— Colaboran: Concha MARMOL, Miguel GUTIERREZ, C. 
M., D. Manuel BASULTO JIMENEZ, Francisco Xavier 
BELLIDO ARAGON, Francisco M ARTINEZ BAEZA, 
Elias HURTADO, Anastasio SIMON Y  SIMON, Rafael de 
VALENZUELA SANCHEZ-MUÑOZ, Francisco de Paula 
UREÑA Y  NAVAS, Luis CARPIO M ORAGA, José A. 
MORENO CORTES, José MUÑOZ SAN ROMAN, Narciso 
DIAZ DE ESCOVAR, Marcos Rafael BLANCO BELMON- 
TE, Rodolfo GIL, Alfredo CAZABAN, Ricardo LEON, 
Cristóbal de CASTRO, Felipe CORTINEZ MURUBE, 
María del Pilar CONTRERAS DE RODRIGUEZ, Eduardo 
de ORY y Antonio ALCALA VENCESLADA.

— Ej. ded. por la MARQUESA DE SANTA RITA y la autora.

C X C V III .— MARTIN SERRANO (Manuel)

342.— «Manuel Marín Serrano /  Sociología /  del milagro /  «Las caras 
de Bélmez» /  Conocimiento de España /  Barral Editores /  1972» 
(Barcelona, Gráficas Diamante).

-— E. : Montiel.

— 19’5 X  13 cm.— 488 págs. num. +  3 hs. de índice y 
colofón.

CXCIX .— MARTINEZ (Juan de la Cruz)

343.— «Memorias /  sobre /  el partido judicial /  de /  Segura de la 
Sierra, /  escritas por /  D. Juan de la Cruz Martínez, /  Non nobis,
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reipublicae /  nati sumus.— Cic. /  (Esc, de imp.) /  Baeza /  Im­
prenta de D. F. Moreno.— 1842».

— E. : Navarro y B. I. E. G. (sig. 10).

— 20 X  12’5 cm.— 181 págs. num. +  1 h. sin num. de erratas.

344.— «Estudios /  sobre /  el ramo de montes /  arbolados de España, /  
insertos en «El Clamor Público» de 1845; /  seguidos de una re­
copilación legisla ti v a -forestal /  desde el Fuero Juzgo hasta 31 de 
diciembre de 1854, y de otros /  documentos curiosos e importan­
tes. /  Por /  Don Juan de la Cruz Martínez, /  Diputado a Cortes 
Constituyentes, Licenciado en Jurisprudencia, Abogado /  de los 
tribunales de la Nación, individuo correspondiente de la Real 
Academia /  de la Historia, de la Matritense de Jurisprudencia y 
Legislación y socio de la /  de Amigos del País de Jaén. /  Ma­
drid: 1855. /  imprenta de don José Trujillo, /  plaza de los Minis­
terios, núm. 3.»

— E. : Navarro.

— 20 X  12’5 cm.— 126 págs. num.

CC .— MARTINEZ BARA (José Antonio)

345.— «Dirección General de Archivos y Bibliotecas /  Diputación Pro­
vincial de Jaén /  Instituto de Estudios Giennenses del C. S. I. C. /  
Catálogo de Informaciones Genealógicas /  de la Inquisición de 
Córdoba conservadas /  en el Archivo Histórico Nacional /  Por /  
José Antonio Martínez Bara /  Tomo I /  Madrid /  1970.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 1055-56 y 1057-58).

-— 24 X  16’5 cm.— XX págs. de prels. +  671 págs. num..—  
Imp. Artes Gráficas Clavileño. Madrid.

— Presentación de Luis SANCHEZ BELDA. Prólogo de José 
Antonio de BONILLA Y MIR.

— TOMO II : Idéntica portada.— Paginación correlativa al 
tomo I :  673-1198.— 2 hs. de adiciones y corecciones.

CCI.— MARTINEZ BARRIONUEVO (M.)

346.— «Andalucía /  Costumbres y recuerdos /  por /  M . Martínez Barrio- 
nuevo /  Ilustraciones /  de /  Araujo, Pelayo, Perea, Oliva, Lizcano, 
Mejía, Huertas, Cecilio Pía, Méndez Bringa, Pía y Valor, Gartner
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y otros /  Tomo segundo /  Barcelona /  Establecimiento Tipolitográ- 
fico Editorial de Ramón Molinos /  Calle de Las Cortes, núme­
ros 365 a 371 /  1890.»

— E. : Castellanos.
— 34 X  23’5 cm.— 439 págs. mim.— Fotograbados y litogra­

fías en color.
— La parte relativa a jaén y provincia comprende las pági­

nas 5 a 75.

CCII.— MARTINEZ DE MAZAS (José)

347. «Retrato al natural /  de la Ciudad y tér- /  mino de Jaén: /  su 
estado antiguo, y /  moderno con demos- /  tración de /  quanto 
necesita me- /  jorarse su Población, Agri- /  cultura, y comercio. /  
Por un yndividuo de la So- /  ciedad Patriótica de la dicha /  
Ciudad, que la dedica /  al mismo cuerpo.»

— Ms. propiedad de D. José Cuesta Gutiérrez
— Letra s. X V III.— Ene. piel.— Tejuelo: «Retrato /  de Jaén.»
— 21’5 X  15’5 cm.— 13 fols de prels. +  462 págs. num. +  1 

h. de licencia de impresión.
— En la 2.a h. de guardas hay esta nota: «Obra de mérito. 

Presentada por D. Manuel Cuesta Carrión en la Exposición 
Regional Artística celebrada en el Ayuntamiento de esta 
capital, año de 1903, le fue concedida Mención Honorífica 
como objeto de arte retrospectivo.— Jaén 15-12-1920.»

— Al final de la Dedicatoria: «A  la M. Illtre. Sociedad Eco­
nómica de Amigos del Pays en la Ciudad de Jaén: Jaén y 
Diciembre 30 de 1791.»

— En la hoja final: «Por decreto de S. Iltma. el Sor. Presi­
dente de diez y ocho de Julio de este año de noventa y 
tres, está mandada imprimir esta obra.— Guzmán (rubri­
cado).»

— Creemos se trata del ms. original del DEAN M AZAS, con 
algunas variantes respecto a la obra impresa.

348.— «Retrato al Natural /  de la Ciudad y tér- /  mino de Jaén: /  su 
estado antiguo y moderno, /  con demostración /  de quanto ne­
cesita mejorarse /  su población, agricultura /  y comercio. /  
Por un Individuo de la Sociedad /  Patriótica de la dicha Ciudad,



1 8 * 0  DE ESTUDIOS 
GIENNENSES 

BlPlflMWN » ® t
CATALOGO DE LA «EXPOSICION BIBLIOGRAFICA Y.. J

que /  le dedica al mismo Cuerpo. /  Jaén: /  En la Imprenta 
de D. Pedro de Doblas. /  Con las licencias necesarias. Año 
de 1794. /  Donde se hallará.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 29)
— 20 X  14’5 cm.— 16 hs. sin num. +  520 págs. num. +  6 

hs. sin num. al final de cuadros estadísticos.
— Entre las págs. 460 a 461 hay un cuadernillo de 4 hs. sin 

num. con este título: «Privilegio del Ordenamiento de 
la Iglesia de Baeza, que se cita en la nota marginal del 
folio 148 de este Libro.»

— Al final, después de los cuadros estadísticos, hay un cua­
dernillo de 12 págs. num, con el título: «Apéndice últi­
mo» sobre la «Memoria que hizo Rui Díaz de Quesada 
suegro de Pedro Galera del Limón, personero y Alcalde 
de Quesada, año de 1466».

CCIII.— MARTINEZ MOLINA (Rafael)

349.—-«Discurso /  leído /  en la solemne inauguración del Curso Acadé­
mico /  de 1878 a 1879 /  en la /  Universidad Central /  por el 
Doctor /  Don Rafael Martínez y Molina, /  Catedrático de Ana­
tomía en la Facultad de Medicina /  Madrid: /  Imprenta de 
José M. Ducazcal, /  Plaza de Isabel II, num. 6 /  1878.»

— E. : Caballero
— 26’5 X 21 cm.— 100 págs. num.— Temas: Antropología.

CCIV .— MARTINEZ MONTAVEZ (Pedro)

350.— «Pedro Martínez Montávez /  Poetas árabes /  realistas /  Adonais /  
275-276 /  Ediciones Rialp, S. A. /  Madrid-México-Buenos Aires- 
Pamplona.» (Gráficas Color, Madrid, 1970).

— E. : Caballero
— 18 X  12’5 cm.— 103 págs. -f- 1 h. de índice.

GCV.— MARTINEZ PEÑA (Juan)

351.— « +  /  Manifiesto /  respectivo a la plantación, /  cultivo y ex­
terminio /  de los insectos de los olivos /  especialmente /  de 
la plaga nombrada Aceitón /  que dirige /  a la Real Sociedad 
Económica /  de esta Ciudad y Reyno de Jaén /  admilida baxo 
la soberana protección /  Juan Martínez Peña natural y \»ecino
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(le /  la Villa de Vilcliez por un efecto de su amor al /  beneficio 
público /  (adorno) /  Por D. Manuel María de Doblas, impresor /  
de la Dignidad Episcopal.» (S. a.).

— E. : Caballero

•— 19 X  13’5 cm.— 18 págs. num.

— Al final: Vilches a 14 de Julio de 1817.

CCVI.— MARTINEZ RAMON (José María)

352. «Conferencias organizadas en Jaén /  por el Museo Provincial de 
Bellas Artes /  Conferencia inaugural /  sobre /  El cuadro de 
la Purísima /  pronunciada el 30 de marzo de 1916 /  en el para­
ninfo del Instituto Giennense /  por /  D. José M .a Martínez y 
Ramón /  (adorno) /  Edición costeada por la Excma. Diputación /  
Provincial de jaén, como reconocimiento al /  mérito de la obra 
y a ruego de la Junta de Pa- /  tronato del Museo Provincial de 
Bellas Artes.» (Jaén, Imp. del Hospicio de Hombres, 1916).

— E. : B. I. E. G. (sign. 122)

— 19’5 X  14’5 cm.— 35 págs. num.

CCVII.— MARTINEZ DE UBEDA (Juan)

353. «Juan Martínez de Ubeda /  Voz en vuelo /  Poemas /  (Grab.) /  
1952.» (Imp. Linarejos. Linares).

— E. : Información y Turismo

15 X 9 5 cm. 105 págs. num. +  3 lis. de índice y colofón. 
Dibujos de IZQUIERDO. Fotografía del autor.

— Prólogo de Carlos MOLINA.

354.— «J. Martínez de Ubeda /  Ultimos poemas.» (Ubeda, Imp. de La 
Loma, 1964).

— E. : Rivas

— 21 X  14’5 cm.— 40 págs. num. +  1 h. de índice.

— Colofón: «Se terminó de imprimir este libro /  en los Ta­
lleres de la Imprenta de La Loma, de Ubeda el /  día 7- 
10-1964, primer aniversa- /  rio de la muerte del poeta».

— Prólogo de Carlos MOLINA.
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CCVIIL— MARTOS

355.— «Feria y Fiestas de San Bartolomé. X X V  Años de Paz. Programa 
Oficial. Marios, 1964.»

— E. : Caballero
— 26’5 X  21 cm.— 30 hs. sin num.— Fotograbados.

— Colaboran: Vicente OYA RODRIGUEZ, Esteban TIRA­
DO ORTEGA, Camilo VUGEL, Manuel SANTOS LOPEZ, 
Luis MAURI DE CARVAJAL, Miguel CALVO MORILLO, 
Julio PULIDO MOULET, Alejandro RECIO VEGANZO- 

NES, Teodoro SANTIAGO y María Luisa CODES.

CCIX.— MARTOS LOPEZ (Ramón)

356.— «Monumentos de Ubeda /  La ” Casa de las Torres”  /  (Grab. de 
Palma Burgos ded. al autor) /  Ramón Martos López /  Subdele­
gado de Medicina y /  Director del Centro de Higiene /  Ubeda.» 
(1948).

— E. : Rivas
— 19 X  12’5 cm.— 32 págs. num.— Fotografías fuera del 

texto.
— Imp. Gráficas Bellón. Ubeda.

357.— «Imágenes de Ubeda /  (Grab.: Dolorosa, de Palma Buigos) /  
Ramón Martos López /  Subdelegado de Medicina y /  Director del 
Centro de Higiene /  Ubeda /  M CM XLIX.»

— E. : Rivas
— 19 X  12’5 cm.— 47 págs. num.— Fotograbados.
— Imp. Gráficas Bellón. Ubeda.
— Ej. ded. por el autor de Excmo. Sr. D. Natalio Rivas.

358.— «Monumentos de Ubeda /  La iglesia del Salvador /  (Grab. de 
Palma Burgos: motivo heráldico de la iglesia) /  Ramón Martos 
López /  Subdelegado de Medicina y /  Director del Centro de 
Higiene /  Ubeda.-— M CMLI.»

— E. : Rivas
— 19 X  12’5 cm.— 58 págs. num. +  8 láms. fuera de texto.
— Imp. Gráficas Bellón. Ubeda.
— Ej. Ded. por el autor al Excmo. Sr. D. Natalio Rivas.
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CCX .— MEDINA (Tico)

•'59.— «Tico Medina /  La tierra redimida.» (Madrid, Gráficas Marasés, 
1963).

— E. : Castellanos

— 18 X  10 cm.— 248 págs. num.

CCXI.— MELO DE PORTUGAL (Fr. Diego)

360.— « +  /  Exortación pastoral /  dirigida /  por el R. Obispo de 
Jaén /  a /  sus diocesanos, /  en 7 de noviembre /  de 1814. /  Con 
motivo /  del Real Decreto de 9 de Octubre del /  mismo año. /  
(adorno) /  Impreso en Jaén: /  por D. Manuel María de Doblas, 
impresor de la /  Dignidad Episcopal.»

-— E. : Caballero

— 19 X  13’5 cm.— 24 págs. num.

— Al final: Valdepeñas de Jaén 7 de Noviembre de 1814.

361.— « +  /  Pastoral /  del Ilustrísimo Señor /  Don Fray Diego Meló /  
de Portugal, /  Obispo de Jaén del Consejo de S. M . /  Al vene­
rable Clero de su Diócesi. /  Sobre las obligaciones eclesiásticas. /  
Año de 1799 /  (adorno) /  Jaén /  En la Imprenta de D. Pedro 
de Doblas.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 100)

— 19’5 X  13 cm.— 222 págs. num.

— Al final: Jaén 12 Noviembre 1799.

CCXII.— MEMORIA

362.— «Memoria de la Comisión Provincial de Jaén. Período semestral 
de abril de 1871.»

— E. : B. I . E. G. (sign. 256)
—20 X  14 cm.— 13 págs. num.— Ej. carente de portada.

363. «Memoria /  que la Comisión /  de la /  Excma. Diputación Pro­
vincial /  de Jaén /  presenta /  en el período semestral de No­
viembre de 1871. /  (Esc. de España) /  Jaén.— 1872 /  Imprenta 
de la Diputación Provincial, /  a cargo de D. José Rubio.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 256)
— 20 X  14 cm.— 46 págs. +  11 hs. de cuadros estadísticos.
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364.— «Memoria /  que la Comisión /  de la /  Exorna. Diputación Pro­
vincial /  de Jaén /  presenta /  en el período semestral de Noviem­
bre de 1872. /  (Esc. de España) /  Jaén.— 1872 /  Imprenta de 
la Diputación Provincial, /  a cargo de D. José Rubio.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 256)
— 20 X  14 cm.— 43 págs. num.

365.— «Memoria /  leída ante la /  Excma. Diputación Provincial /  de 
Jaén /  al inaugurarse las sesiones /  del /  segundo período se­
mestral /  de abril de 1873 /  Jaén /  Imprenta de la Diputación 
Provincial, /  a cargo de D. José Rubio. /  1873.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 256)
— 20 X  14 cm.— 17 págs. +  144 hs. sin num. de cuadros 

estadísticos.

366.— «Memoria /  leída ante la /  Excma. Diputación Provincial /  de 
Jaén /  al inaugurarse las sesiones /  del /  período semestral /  de 
abril de 1875. /  (Esc. de España) /  Jaén /  Imprenta de la 
Diputación Provincial, /  a cargo de D. José Rubio. /  1875.»

-— E. : B. I. E . G (sign. 256)
— 20 X  14 cm.— 23 págs. num. +  77 hs. sin num. de 

cuadros estadísticos.

367.— «Memoria /  leída ante la /  Excma. Diputación Provincial /  de 
Jaén /  al inaugurarse las sesiones /  del /  período semestral /  
de noviembre de 1877. /  (Esc. de España) /  Jaén /  Imprenta de 
la Diputación Provincial, /  a cargo de D. José Rubio. /  1877.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 256)
— 20 X  14 cm.— 23 págs. num. +  6 hs. de cuadros esta­

dísticos sin num.

«Tracción Eléctrica de La Loma /  Sociedad Anónima /  Memoria /  
que presenta el /  Consejo de Administración /  a la /  Junta General 
de Accionistas /  que ha de celebrarse en Baeza /  el 1 .° de Abril 
de 1910 /  Ubeda: Imprenta de La Loma /  Real 6 .— 11.999.»

— E . : Rivas
-—21’5 X  13 cm.— 8 págs. num. 4- 6 hs. de cuadros, est.

«(Esc. de la Asociación) /  Memoria /  que la junta directiva /  
del Real Jaén Automóvil /  Club presenta a la Junta /  General

368 —

369.—
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Ordinaria, el día /  19 de enero de 1929 /  (adorno) /  Morales, 
Imprenta /  Jaén.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 201)
— 19 5 X  13 cm.— 26 págs. num.

Firman: Manuel RUIZ CORDOBA (Presidente), Domingo 
LUCAS CALVO (Secretario) y Ricardo ORTEGA NIETO  
(Tesorero)

370. «Instituto Diocesano /  de /  Cultura Religiosa Superior /  Jaén /  
(adorno) /  Memoria del 1er año de su funcionamiento /  1943- 
1944 /  Curso Preparatorio /  (adorno) /  (Con licencia eclesiástica).»

— E. : B. I. E. G. (sign. 10)
— 19’5 cm.— 57 págs. +  1 h. de índice.
— Artículos de Agustín de la FUENTE GONZALEZ y Anto­

nio FERREIRO LOPEZ.

3^1- «(Esc. de España) /  Ministerio de Educación Nacional j  Centro 
de Enseñanza Media y Profesional /  "Martín Halaja”  /  de /  La 
Carolina /  (Jaén) /  Memoria /  Curso Académico 1954-55.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 217)
— 28 X  20’5 cm.— 37 págs. num.— Imp. Palomino & Jaén.

372. «Dirección General de Archivos y Bibliotecas /  Excma. Diputa­
ción Provincial de Jaén /  Patronato /  del /  Centro Provincial 
Coordinador de Bibliotecas /  de Jaén /  Memoria /  resumida de 
las actividades del Centro desde /  su fundación.» (1959).

— E. : B. I. E. G. (sign. 330)
■— 24 X  17 cm-— 46 págs. num.— Fot. fuera de texto.
— Imp. Diario Jaén.
— Introducción por Melchor LAM ANA (Director del Centro).

373.— «(Esc. de España) /  Centro de Enseñanza Media y Profesional /  
Santo Reino /  Torredonjimeno /  Memoria /  del curso escolar /  
1964-65 /  Editado por la Sección de Publicaciones del Instituto 
Laboral /  Torredonjimeno, Octubre de 1965.»

— E . : B. I. E. G. sign. 323)
— 25 X  17’5 cm.— 64 págs num.— Fotograbados.
— Imp. Gráficas La Paz. Torredonjimeno.
— Firman: Francisco CARAZO MONTIJANO (Director) y 

José GUTIERREZ DE RAVE RODRIGUEZ (Secretario).
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CCXIII.— MEMORIAL DEL PLEITO...

374.— «Memorial /  del pleito sobre /  el reconocimiento, aprovación, /  
y calificación de los milagros, veneración, y coloca- /  ción de 
las reliquias de los Santuarios que se descubrie- /  ron en la 
villa de Arjona, desde el año de mil y seiscien- /  tos y veinte y 
ocho, hasta el de quarenta y dos. Entre /  partes, la Vniversidad 
de Priores, y Beneficiados, Iusti- /  cia, y Regimiento de la dicha 
Villa, Actores demandan- /  tes, y el Fiscal General, Eclesiástico 
de la Au- /  diencia Episcopal de la ciu- /  dad de Jaén.» (Título 
sobre texto) (S. 1. a. i.).

— E. : B. I. E. G. (sign. 202)
— 29 X  19 cm.— 5 fls. dobles encuadernados al principio de 

«planos de los Santuarios», ilustrados, con texto ms. (letra 
s. X V II) .— 547 págs. num. impresas a doble columna.— Al 
final, una hoja de erratas.

— En la pág. 547, al fina] de lo impreso, notas ms. (letra 
s. X V II) . Al final de la hoja de erratas, firma y rúbrica 
autógrafas de D. Martín de XIM ENA, autor de las notas 
y planos.

— Este ej. perteneció a la Librería del Carmen Calzado, de 
Madrid.— Ene. perg.

( C X IV .— MENDEZ (Christóbal)

•;75.— «Book /  of /  Bodily Exercise /  by /  Christóbal Mendez /  Trans- 
lated /  by /  Frederick G. Kilgour /  Yale Medical Librai^y /  Eli- 
zabeth Licht. Publisher /  360 Fountain Street, New Haven, Con- 
necticut /  1960.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 39)
— 23 X  14’5 cm.— 120 págs. +  1 h. de índice.
— Edición facsímil del «Libro del exercicio corporal» (1553), 

págs. 83 - 120.

CCXV.— MENDEZ ORBEGOZO ( Angel)

376.— «Ante-proyectos /  para el abastecimiento de aguas /  de Jaén /  
dedicados al pueblo de Jaén /  y en su representación al Excelen­
tísimo Ayuntamiento de esta capital /  por el Ingeniero Indus­
trial /  Don Angel Méndez Orbegozo /  (escudete) /  Año 1924.»
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— E. : B. I. E. G. (sign. 136)
— 25’5 X  19’5 cm.— 71 págs. num. +  1 h. de erratas.
— Fot. fuera de texto.— Imp. de «El Pueblo Católico».
— Al final: Jaén 30 abril 1924.

CCXVI.— MENDIZABAL (Federico de)

377.— «Federico de Mendizábal /  Académico de Honor /  de la Academia 
Internacional de Artes, Letras y Ciencias de Roma /  Laurel de 
Oro de la Poesía y Gran Collar Académico de Oro /  de la Aca­
demia Internacional de Letras, Ciencias y Artes de Nápolcs /  
Ao. 1.a clase. Medalla de Oro de la Nederlands Laureats (Holan- 
da) /  Laureado por la Real Academia Española /  Los piqueros de 
Bailén /  Episodio nacional en tres actos, en verso, estrenado /  
con éxito clamoroso en el /  Teatro España /  de Bailén, la noche 
del 19 de julio de 1958 para /  conmemorar el CL aniversario 
de la gloriosa batalla /  Colección ” Escena” /  Madrid.» (1966).

— E. : B. I. E. G. (sign. 164)
— 17 X  12 cm.— 203 págs. num.— Imp. Taravilla. Madrid.

378.— «Federico de Mendizábal... (igual disposición que en la ante­
rior) /  Los romances fronterizos /  de la provincia de Jaén /  
Estudio documentado de los mismos a la vista /  de antecedentes 
históricos /  Premio único del certamen convocado por el /  Ins­
tituto de Estudios Giennenses /  el 25 de febrero de 1952 /  Segunda 
edición /  Madrid /  1973.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 1075)
—-17 X  12’5 cm.— 158 págs. num.—-Imp. Taravilla. Madrid.
-— La primera edición fue en la rev. «Paisaje».

CCXVII.— MENDOZA Y GATICA (Esteban Lorenzo de)

379.— «Escritura de concordia /  otorgada /  por el Señor D. Esteban 
Lorenzo /  de Mendoza y Gatica, /  Canónigo Lectora! /  de la 
Santa Iglesia de Jaén, /  Juez, y Examinador Synodal, /  en su 
nombre, y del Estado Eclesiástico /  del Obispado, /  sobre la co­
lectación, cobranza, y paga /  de la gracia del escusado por quatro 
años, /  que darán principio en primero de Enero próximo de 
mil sete- /  cientos setenta ,y seis: siendo sus primeras pagas en 
fin de Junio, /  y en fin de Diciembre de mil setecientos setenta
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y siete; y así suc- /  cesivamente en cada un año hasta la última 
en fin de Diciembre /  de mil setecientos y ochenta. /  Madrid. 
M DCCLXXV /  Por D. Joachin Ibarra, Impresor de Cámara de 
S. M .»

— E. : Montiel
— 30 X  21 cm.— Port. -f- 24 págs. num. de texto.

CCXVIII.— MESSIA PONCE DE LEON (Fr. Antonio)

380.— «Panegyrico /  en la solemne fiesta /  con qve /  la Mvi Noble, 
y Mvi Leal Civdad /  de Jaén /  celebró /  la canonización de los 
gloriosos /  Santos Jesvitas /  S. Estanislao Kostka, /  y /  San Lvis 
Gonzaga, /  en el /  Colegio de la Compañía de Jesvs, /  Domingo 
16. de Noviembre. /  Dixolo /  el R. P. M. Fray Antonio Messia /  
Ponce de León, /  Del Sagrado Real Orden de N. Señora de la 
Merced, Redención de Captivos: /  Alumno de la Provincia de 
Lima, Corte de los Reinos del Perú; Doctor en /  Sagrada Theo- 
logía por aquella florentísima Universidad; Calificador del /  
Santo Oficio; y del Santo Tribunal de Córdoba por dignación 
del Ilustrísimo señor Inquisidor General, y del mismo Tribunal; 
Maestro de Número /  Justicia; Ex-Definidor General de su Re­
ligión, Ex-Lector /  General, y Definidor General. /  Con licencia. 
En Sevilla, en la Imprenta Castellana, y Latina de la Viuda /  
de Francisco Lorenzo de Hermosilla, en calle de Vizcaínos.» (1728).

— E. : B. I. E. G. (sign. 66)
— 20 X  14 cm.— 8 fols. sin num. de prels. +  28 págs. de 

texto.

CCXIX.— MESTRE MEDINA (Joaquín)

381.— «Divulgación sanitaria /  Consejos Higiénicos /  sobre a Lactan­
cia /  por /  Joaquín Mestre Medina /  (adorno) /  1925 /  Morales, 
Impresor /  Jaén.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 201)
— 19’5 X  13 cm.— 15 págs. num.

CCXX.— M I PARROQUIA

382.— «Mi Parroquia /  Ensayo pastoral o datos para un estudio /  socio- 
lógico-religioso /  A Jesús, /  Sacerdote ¡y Víctima /  en el /  Con­
greso Eucarístico Arciprestal.» (Cazorla, 1963).



— E. : Información y Turismo, y B. I. E. G. (sign. 66)
— 21’5 X  16 cm.— 160 págs. num. +  3 hs. de índice y 

colofón.
— Estudio realizado por la Junta Parroquial de Cazorla, pre­

sidida por el Párroco-Arcipreste D. Miguel FUNES 
CALVEZ.

CCXXI-A.— MISAL DEL CARDENAL MERINO

383.— [Misal del Cardenal Esteban Gabriel Merino],
— E. : Ms. del Museo de la S. I. C. de Jaén
— 38 X  27 cm.-—210 fols. perg.— Let. gót.— Ene. terciopelo 

rojo con cantoneras, apliques y medallones de plata con las 
armas del prelado.— Viñetas policromadas, tratadas al oro 
brillante y al oro mate.— Iniciales historiadas de acuerdo 
con el tiempo litúrgico.— Obra de un miniaturista llamado 
VICTOR, en su primera parte, y de Lorenzo PEREZ (?)  
en su segunda.— Retratos de León X  y del Cardenal.

CCXXI-B .— MISAL GIENNENSE

383-bis.— «Missale sedm. ritum sánete /  eccesie. Gienensis.» (1499 ?).
— E. : Museo Santa Iglesia Catedral de Jaén.

34 X  23 cm.— Port.— V. en b.— «Calendario», hasta agosto 
(4 fols.), faltando el resto.— Del ritual solo queda parte 
de una hoja.— Texto del Misal.

— Ene. piel (s. X V I), apolillada.
— Al comienzo trae esta nota m s.: «Este Misal antiguo gien­

nense con el Breviario correspondiente manuscrito se halló 
en el Santuario de Ntra. Sra. de la Encina de la villa 
de Baños y para su mayor seguridad y decencia dispuso el 
Sr. Deán D. Josef Martínez de Mazas, siendo Gobernador 
deste Obipdo, se tragese y custodiase en esta Sta. Yg.a».
Al final, escrito de remisión del Misal y Breviario suscrito 
por Diego CANTERO al Deán Mazas (Baños, 20 de Julio 
de 1784).

384.— «(Esc. S. I. C .) /  Missale sedm consuetudiné soté ecclie. /  Gié- 
nésis nup. impsum: in multis /  valde necessariis perspicaciter /  
emendatum: et auctum sede /  vaeáte. Necnon puloherri- /  mis 
figuris sacrorum my- /  steriorum Ecclesie /  decoratum, M . /
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D. xxxviii.» (Colofón:) «Fuit impresum apud Hispalim... in 
officina Joannis Várele Salmanticensis... anno Domini M DXXX- 

V III».

— E. : Museo Santa Iglesia Catedral de Jaén
30 X  20 c¡m.— 18 fols. de port. ,y prels. (Calendario y 
Ritual) +  302 fols. de texto.
Ene. piel.— Grab. abundantes.— Capitales decoradas. 

CCXXII.— MOLINA HIPOLITO (José)

385.— «Guía Monumental de Baeza /  por J. Molina Hipólito.» (Jaén, 
Diario Jaén, 1959).

— E. : Montiel
17 X  12 cm.— 14 hs. +  1 plano.— Fotograbados.

— Al final: Baeza y mayo de 1959.

386. «J. Molina Hipólito /  Ledo, en Filosofía y Letras /  Guía de 
Ubeda /  Año /  1959.» (Ubeda, Imp. de La Loma).

— E. : Montiel y Rivas
17 X  12 cm.— 78 págs. +  1 h. de índice -f- 2 planos. 

— Dibujos de Emilio SANCHEZ FERNANDEZ.

387. «J. Molina Hipólito /  Guía de Ubeda /  1962.» (Pub. de la Direc­
ción Gral. de B. Artes) (S. 1. i .) .

— E : Rivas y Montiel 
— 19’5 X  12’5 cm.— 51 págs. num.

388.— «Guía de Ubeda /  Guías de Ciudades Monumentales /  Editadas 
por la /  Dirección General de Bellas Artes.» (1965).

— E. : Rivas
— 19’5 X  12’5 cm.— 55 págs. num.

C C XXIII.— MOLINA PRIETO (Andrés)

389.— «Doctrina espiritual mañana de Juan X XIII.»
— E. : Caballero
— Sep. de ESTUDIOS MARIANOS, II ep., Vol. X XXV, pá­

ginas 117-161 (Ed. Cocuisa. Madrid).

390.— «Estudio histórico-teológico sobre la Tradición del Descenso de 
la Santísima Virgen de la Capilla, a la Ciudad de Jaén.»

— E. : Molina
— Sep. del Bol. I. E . G. (n.° L IV ), 48 págs. +  Fotograbados,
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«Cuatro fórmulas de ejemplaridad según San Pablo.»

— E. : Molina

— Sep. del Bol. I. E. G,, n.° LVI, 60 págs.

«El sufrimiento humano en la obra bibliográfica del escritor li- 
narense Manuel Lozano Garrido.»

— E. : Molina

— Sep. del Bol. I. E. G., n.° LVII, 50 págs.— Fotografía de 
LOLO

CCXXIV .— MOLINOS ( Vicente María)

393.— «Proyecto /  de /  Ordenanzas Municipales /  que dedicó /  a la 
Provincia de Jaén, /  y en su representación /  a la Excma. Dipu­
tación Provincial /  de la misma /  Don Vicente María Molino /  
siendo su procurador a Cortes /  (anagr. del impresor) /  Grana­
da: /  Imprenta de Don Juan María Puchol. /  1839.»

— E. : Castellanos y B. I. E. G. (sign. 132)

— 20 X  13’5 cm.—  3 fols. sin num. de prels. -j- 377 páginas 
num. +  1 fol. de índice y erratas.

394.— «Voto de gracias /  de Vicente María Molinos /  a los electores /  
del Colegio de Ubeda y Baeza, /  que le han honrado con sus 
sufragios, /  en las elecciones verificadas el 10 y 11 del presente 
mes: y cuenta /  que les da del uso que hizo de los poderes de 
Diputado en las Cor- /  tes, que habiendo empezado sus tareas 
el 31 de Octubre de 1850, /  fueron disueltas el 7 de Abril del 
año corriente. /  Baeza.— Junio 1851 /  Imprenta de la Comisión 
General de Libros.»

— E. : Rivas

— 19’5 X  13’5 cm.— 30 págs. num. +  1 h. en b.

395.— «Opúsculo confidencial /  de /  Vicente María Molino /  a sus 
amigos /  y demás personas honradas, a cuyo discreto juicio /  pu­
dieren someterse sus leales doctrinas /  Ubeda 1864. /  Imprenta 
de D. Juan José Górriz /  Calle del Postigo número 6 .»

— E. : Rivas

— 21 X  14¡’5 cm.— 108 págs. num.
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CCXXV.— MONDRONE; S. I. (P. Domenico)

396. «Don Pedro Poveda Castroverde, original y heroica figura de 
educador.» (Madrid, 1952).

— E. : B. I. E. G. (sign. 186)
— Separata de la «Revista de la Institución Teresiana» 

(Die. 1951), 22 págs.

CCXXVI.— MONESCILLO (Antolín)

397. «Carta Pastoral /  que /  el Obispo de Jaén, /  dirige al clero/ 
y fieles de su diócesis, /  con motivo /  del santo tiempo de Ad­
viento, /  y con objeto de prevenirlos /  contra los errores moder­
nos. /  (Esc. Real) /  Jaén 1865 /  (adorno) /  Est. Tip. de D. F. Ló­
pez Vizcaíno, Impresor de la Real Casa.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 231)
— 19’5 X  13’5 cm.— 39 págs. num.
— Data: 2 julio 1865.

398. «Colección /  de /  circulares /  expedidas /  sobre varios asuntos, 
y hasta el día de la fecha /  por /  el Excmo. Prelado /  de esta 
Diócesis. /  (Adorno) /  Jaén. /  Imprenta de D. Narciso de Guin­
dos. /  Calle del Obispo, número 6. /  1868.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 252)
— 19’5 X  13 cm.— Port. +  63 págs. +  1 li. de índice.

399.— «Suplemento al periódico La Verdad Catódica /  Discurso /  pro­
nunciado en defensa /  de la /  unidad católica, /  por el Excmo. 
e limo. Sr. /  D. Antolín Monescillo /  Obispo de esta Diócesis, /  
ante las Cortes Constituyentes en las sesiones de los /  días 13 y 14 
de abril del presente año. /  (adorno) /  Jaén, 1869. /  Est. Tip. de
D. Saturnino Largo y Compañía /  Calle Cerón número 16.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 253)
— 21’5 X  15 cm.— 53 págs. num.

CCXXVII— MONTERO M OYA (Manuel María)

400.— «El faro de la infancia /  Devocionario en verso, /  dedicado a 
las escuelas de primera enseñanza, /  por /  D. Manuel M .a Mon­
tero Moya, /  Director de la municipal de Párvulos /  de /  Jaén. /  
Obra que ha obtenido premio de 1.a clase /  en la Exposición
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Provincial de Jaén, /  celebrada en 1878. /  (adorno) /  Jaén, 1879. /  
Imp. de la Viuda de D. N. de Guindos, /  Calle Maestra baja, 
núm. 19.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 234)
13’5 X 9 cm.— 168 págs. num.— Grabados.

— Informe de D. Antonio ESPANTALEON Y  CARRILLO.—  
Prólogo de D. José MORENO CASTELLO.

CCXXVIII.— MONTIJANO CHICA (Juan)

401. «Ultimos días /  de un Héroe /  Memoria sobre la gloriosa y /  san­
ta muerte del Tenien- /  te de Regulares de Melilla N.° 2 /  D. Fe­
lipe Pardo y Fernández-Corredor /  por Juan Montijano Chica /  
Presbítero. /  Año 1926 /  Tip. de Sacerdote Montij ano /  Torre­
donjimeno .>— J aén.»

— E. : Montijano
— 22’5 X  16 cm.— 31 págs. num.— Fotograbados

^02. «Juan Montijano Chica /  Arcipreste de la Catedral de Jaén /  
Profesor de Historia Eclesiástica /  del Seminario Diocesano /  JHS /  
Con el Papa /  y siempre /  con el Papa /  (adorno) /  Jaén - 1958.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 195)
20’5 X  15’5 cm.— 57 págs. num. +  1 h. de índice.

— Imp. y Pap. Cruz, Jaén.

403. «Juan Montijano Chica /  Arcipreste de la S. I. Catedral /  Con­
sejero del Instituto de Estudios Giennenses /  Sermón /  del /  
Descenso de Nuestra Señora /  o de la /  Strna. Virgen de la Ca­
pilla /  Patrona de la ciudad de Jaén /  11 de Junio de 1960.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 198)
— 21 X  15’5 cm.— 19 págs. num.— Imp. Cruz. Jaén.

404.— «Juan Montijano Chica /  Arcipreste de la S. I. Catedral /  Con­
sejero del Instituto de Estudios Giennenses /  Sermón /  Predi­
cado en el Pontifical Solemne /  celebrado el día 30 de Octubre 
de /  1960, festividad de Cristo Rey, /  en la S. I. Catedral de 
Jaén, para /  conmemorar el /  III Centenario /  de su bendición 
e inauguración /  (20 de Octubre de 1960).»

— E. : B. I. E. G. (sign. 199)
— 21 X 15 cm.— Port. +  16 págs. num.— Imp. Cruz. Jaén.
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4 0 5 — «Juan Montijano Chica /  Arcipreste de la S. I. C. de Jaén /  
Consejero del Instituto de Estudios Giennenses /  Los dolores 
de María /  nuestra Madre celestial, /  y los /  dolores de /  nuestra 
madre /  Patria /  Sermón predicado en la Iglesia /  Parroquial 
de Mancha Real, el /  día 24 de Septiembre de 1961, /  en la fiesta 
que en acción de /  gracias por el X X V  aniversario /  de la exal­
tación de S. E. el Ge- /  neralísimo Franco a la Jefatura /  del 
Estado, celebró la Cofradía /  de la Santísima Virgen de los /  
Dolores.» (Jaén, Imp. Cruz, 1961).

— E. : B. I. E. G. (sign. 216)

21 X 15’5 cm.— Port. -|- 27 págs. num.

406.— «Juan Montijano Chica /  Arcipreste de la S. I. Catedral /  Conse­
jero del Instituto de Estudios Giennenses /  el Blanco Cortejo /  
Poema en prosa lírica sobre el /  Descenso de la Bienaventurada 
Virgen María /  a la ciudad de Jaén, la noche del /  10 al 11 de 
Junio de 1430 /  1961.»

— E. : Montijano y B. I. E. G. (sign. 339)

— 21 X  15’5 cm.— 40 págs. num. -f  1 h. de índice.
— Imp. Cruz. Jaén.

407. «La aportación de la Diócesis de Jaén a los martirios de los mozá­
rabes cordobeses del siglo IX.»

— E. : Montijano

Sep. del Bol. I. E. G., n.° X V , 32 págs.

408.— «El proceso apostólico para la beatificación de San Juan de la 
Cruz, existente en la Catedral de Jaén.»

— E. : Montijano

- Sep. del Bol. I. E. G., n.° X X X , 11 págs. num.

CCXXIX .— MONTILLA Y ADAN (Juan)

409 «Discursos /  Literarios, Jurídicos /  y Parlamentarios /  del Ex­
celentísimo Señor /  D. Juan Montilla y Adán /  Diputado a Cortes 
por la circunscripción de Jaén /  1876 - 1900 /  Jaén /  Tipo­
grafía ” La Minerva” /  donde se edita ”La Unión” /  a cargo de 
Jerónimo López Mesa /  1900.»
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— E. : B. I. E. G. (sign. 255)
— 31 5 X  22’5 cm.— XI -f- 332 págs. num.
— Prólogo de D. José CANALEJAS Y  MENDEZ.

CCXXX.— MORALES TALERO (Santiago de) («ESEME»)

410.— «Eseme /  Seis /  mujeres, /  seis /  amores /  Madrid - 1956.»
-— E. : B. I. E. G. (sign. 177)
— 17 X  12’5 cm.— 116 págs. num. +  2 hs. de índice y colofón. 
— Imp. Murillo. Madrid.

411.— «Los Santos de /  Arjona /  por Santiago de Morales /  Madrid /  
1957.»

►— E. : B. I. E. G. (sign. 178)
— 21’5 X  15 cm.— 245 págs. num. +  1 h. de índice.— Foto­

grabados.— Imp. Murillo. Madrid.

— Ej. ded. por el autor al I. E. G.

412.— «Eseme /  Las tres gatitas /  Madrid /  1958.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 338)
— 21’5 X  14’5 cm.— 27 págs. num.— Imp. Murillo. Madrid.

413.— «Eseme /  Ocho /  historias /  de /  bigote /  Introducción de A. Cruz 
Rueda.» (S. 1. a. i.).

— E. : B. I. E. G. (sign. 213)
— 17 X  12 cm.— 205 págs. num. +  1 h. de índice y obras.

414— «Iconografía de la Virgen de la Cabeza.» (Madrid, Imp. Mu­
rillo, 1960).

— E. : B. I. E . G. (sign. 149)
16 5 +  11’5 cm.-—90 págs. num. -f- 1 h. de obras del autor. 

— Ej. ded. por el autor al I. E. G.

415. «Anales /  de la /  Ciudad de Arjona /  por el /  Ldo. Santiago de 
Morales Talero /  Consejero de Número del Instituto de Estudios 
Giennenses /  Dibujos de ” Guin” y Jimena /  Fotografías de
E. Martínez y L. Camargo /  (escudete: cruz de Calatrava) /  Edi­
ción propiedad del Excmo. Ayuntamiento de Arjona /  MCM LXV.» 

— E. : B. I. E. G. (sign. 21)
— 21’5 X  14’5 cm.— 331 págs. num.— Fotograbados.
•— Imp. Murillo. Madrid.
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416.— «Castillos y Murallas del Santo Reino de Jaén.»
— E. : B. I. E. G.
— Sep. del Bol. I. E. G., n.° XVIII, 155 págs. num.
— Tirada de 300 ejs. num. (Ej. n.° 137).

C C XXXI .— MORENO CASTEELO (José)

417.— «El sueño y la realidad. /  Loa /  escrita para conmemorar el ani­
versario de la muerte del Prín- /  cipe de los Ingenios Españoles. /  
Miguel de Cervantes Saavedra. /  Por /  D. José Moreno Castelló /  
(anagr. del autor) /  Jaén. /  Imp. de los Sres. Rubio /  Plaza de 
Sta. María, num. 12 /  1876.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 251)
— 19’5 X  13’5 cm.— 37 págs. num.

418.-— «Curso de filosofía elemental /  Tratado /  de /  Psicología, /  para 
uso de los Establecimientos /  de Segunda Enseñanza, /  por /  
Don José Moreno Castelló /  Doctor en la Facultad de Filosofía 
y Letras, Catedrático, por oposición, de /  Psicología, Lógica y 
Filosofía Moral en el Instituto de Jaén, Profesor ho- /  no- 
rario de la Escuela Dantesca de Nápoles e individuo corresponsal 
de /  varias Reales Academias y Corporaciones científicas y lite­
rarias, nació- /  nales y extranjeras. /  Con licencia de la Autori­
dad Eclesiástica. /  Jaén. /  Est. Tip. de los Sres. Rubio y Al­
cázar, /  Calle Maestra-baja, núm. 27. /  1879.»

-—E. : Espantaleón y B. I. E. G. (sign. 239)

-— 18’5 X  12 cm.— 207 págs. num. (las VIII primeras en 
romano) +  1 li. de índice sin num.

— El ej. «Espantaleón» ded. del autor a D. Antonio ES- 
PANTALEON CARRILLO.

419.— «Curso de filosofía elemental /  Tratado /  de /  Lógica /  para uso 
de los Establecimientos /  de Segunda Enseñanza, /  por /  Don 
José Moreno Castelló, /  Doctor en la Facultad de Filosofía y 
Letras, Catedrático, por oposición, de /  Psicología, Lógica y 
Filosofía Moral del Instituto provincial de Jaén, /  Académico 
correspondiente de la de Buenas Letras de Sevilla, Socio fun- /  
dador del Circolo Promotore Partenopeo de Nápoles e individuo 
de otras /  varias Corporaciones y Academias. /  Con licencia de
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la Autoridad Eclesiástica. /  Jaén /  Est. Tip. de los Sres. Rubio, /  
Calle Maestra-baja, núm. 27 /  1879.»

— E. : Espantaleón
18’5 X  12 cm.— 232 págs. num. -f  1 h. de índice.

420.— ((Curso de filosofía elemental /  Tratado /  de /  Filosofía Moral, /  
para uso de los Establecimientos /  de Segunda Enseñanza, /  por /  
Don José Moreno Castelló, /  Doctor en la Facultad de Filosofía 
y Letras, Catedrático por oposición /  de Psicología, Lógica y 
Filosofía Moral del Instituto de Jaén, Acá- /  démico correspon­
diente de la de Ciencias y Letras de Cádiz, de la /  Cervántica 
Española y de otras Academias y Corporaciones cientí- /  ficas y 
literarias. /  Con licencia de la Autoridad Eclesiástica /  Jaén. /  
Est. Tip. de los Sres. Rubio, /  Calle Maestra-baja núm. 27 /  1880.»

— E. : Espantaleón y B. I. E. G. (sign. 225)
18’5 X  12 cm.— 164 págs. num. +  1 h. de índice sin 
num.

— El ej. de la BIEG es de la 2 .a Edición (Jaén, 1881) y 
tiene la misma port. con la correspondiente indicación.

421.— «Receta contra los nervios. /  Juguete cómico en un acto y en 
verso, /  Original /  de /  Don José Moreno Castelló. /  (adorno) /  
Jaén. /  Est. Tip. de los Sres. Rubio, /  Calle Maestra-baja, nú­
mero 27. /  1881.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 245)

— 17 X  12 cm.— 35 págs. num.

422. «Pensamientos /  y /  Armonías /  Colección de poesías /  origina­
les /  de /  D. José Moreno Castelló /  (escudete) /  Jaén /  Im­
prenta de los Señores Rubio /  Maestra-baja, núm. 27 /  1885.»

— E . : B. I. E. G. (sign. 38)

18 X  11 cm.— Ej. incompleto que comienza en la pág. 197. 
La obra tiene 401 págs. num.

423. «Bromas ligeras /  Colección de poesías festivas /  originales /  
de /  D. José Moreno Castelló /  (El Aprendiz) /  (escudete) /  
Imprenta de los Señores Rubio /  Maestra-baja, núm 27 /  
1885.»

— E . : B. I. E. G. (sign. 37)
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— 18 X 11’5 cm.— 298 págs. num.
E j. incompleto: faltan las cuatro primeras págs.

424.— «Versos y  lágrimas /  por /  D. José Moreno Castelló /  Homenaje 
tributado por el autor /  a la buena memoria /  de la que fue su 
idolatrada esposa /  D.a María del Dulcenombre García y Anguila /  
(Grab.) /  Jaén /  Est. Tip. de Don Tomás Rubio y Campos, /  
Impresor de la Real Casa. /  1894.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 27)
— 22’5 X  14’5 cm.— 138 págs. num.
— Ej. ded. por el autor a Narciso DIAZ DE ESCOVAR.

^26. «Compendio /  de /  Religión, /  escrito, para los alumnos de esta 
asignatura en los Institutos /  y  establecimientos de 2 .a enseñan­
za /  por /  Don José Moreno Castelló, /  Doctor en la Facultad 
de Filosofía y  Letras y Catedrático, /  por oposición, del Instituto 
de Jaén. /  Con licencia de la autoridad eclesiástica. /  JHS /  Jaén /  
Est. l ip . de D. Tomás Rubio y Campos, /  Impresor de la Real 
Casa. /  1896.»

— E. : Caballero
— 18 X  11’5 cm.— 117 págs. num. +  1 h. de índice.

427.— «José Moreno Castelló /  Flores /  de otoño. /  Poesías /  (Esc. Real) /  
Jaén, 1900. /  Est. Tip. de D. Tomás Rubio y Campos, /  Impresor 
de la Real Casa.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 16)
— 17 5 X  10’5 cm.— 195 págs. num. +  1 h. de índice. 

C C XX X II— MORENO DE R A Y A  (Luis)

428.— «El mejor amigo /  del Guardia civil /  Obra de verdadera utili­
dad /  para los individuos del Ins- /  titulo, por el /  Teniente 
Coronel del Cuerpo /  Don Luis Moreno de Raya /  Primer Jefe 
de la Comandancia de Jaén /  (adorno) /  (contenido) /  (adorno) /  
1908 /  Talleres Tipográficos de ” La Unión” /  Alamos, 18, Jaén.»

— E. : B . I. E. G. (sign. 126)
-— 18’5 X 13 cm.— 643 págs. num.

C C XX X III.— MORES Y SANZ (Julián)

429.— «Memoria /  referente /  a la provincia de Jaén, /  redactada /  
por su Gobernador Civil /  el Excmo. Sr. D. Julián de Morés y
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Sanz, /  cumpliendo lo dispuesto /  en la Ley Provincial. /  Com­
prende /  desde 1.° de enero de 1886 a 30 de junio de 1887 /  
(Esc. Real) /  Jaén, 1887. /  Tipografía del Hospicio de Hombres, /  
a cargo de D. José Rubio.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 112)

— 32 X  22 cm.— 168 págs. num. +  41 hs. sin num. de apén­
dices e índices.

CC XXXIV .— MORILLAS CALATRAVA ( Lorenzo)

430.— «Pueblos de España /  Provincia de Jaén /  Ubeda /  Antaño y 
Ogaño /  Ubeda la Vieja - Antecedentes históricos - Destrucción 
de la Ciu- /  dad - Ubeda actual - Antecedentes históricos - Con­
quista de la /  Ciudad - Hijos de Ubeda al servicio de la religión 
y de la patria - /  Ubeda monumental - Iglesia del Salvador - Con­
vento de las Ca- /  denas - Hospital de Santiago - Templos de 
Ubeda - Palacios, /  Casas solariegas - Riqueza agrícola - Ubeda, 
en la actualidad. /  (Esc. de España) /  Por Lorenzo Morillas 
Calatrava /  Abogado /  Caballero de la Orden del Mérito Civil /  
Secretario jubilado de Ayuntamientos y Diputaciones /  Imprenta 
y Papelería ”Mas” .— Jaén.— 1952.»

— E. : Rivas

— 21 X  14 cm.— 10 págs. num.

C C XXXV .— MORRONDO RODRIGUEZ ( Cristina)

431.— ((Estudios Bíblioo-milenarios /  La proximidad de la catástrofe 
del mundo /  y /  El advenimiento /  de la regeneración univer­
sal /  por /  Don Cristino Morrondo Rodríguez /  Canónigo Lectoral 
de Jaén /  (Lema, tomado de Lactancio) /  Jaén 1922 /  Tipografía 
” Mora y Alvarez” /  Plaza de Sagasta, 34.»

— E. : Montijano

— 22 X  16’5 cm.— 700 págs. num.

432.— «Jesús no viene, Jesús vendrá /  Catástrofe y /  renovación /  por /
D. Cristino Morrondo Rodríguez /  Canónigo Lectoral de Jaén /  
Jaén, 1924. /  Tipografía de ” E1 Pueblo Católico” /  Campanas, 19.»

-—E. : B. I. E. G. (sign. 122)

— 19’5 X  14’5 cm.— 224 págs. num.
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CCXXXVI.— MOSCOSO Y SANDOVAL (Baltasar de)

433.— « Constitvciones /  Synodales /  del Obispado de Iaen. /  Hechas y 
ordenadas por el Ilvs- /  trissimo Señor Don Balta- /  sar de 
Moscoso y Sandoual, Cardenal de la Santa Iglesia de /  Roma, 
Obispo de Iaen, del Consejo de su Magostad, /  en la Synodo Dio­
cesana, que se celebró en la /  Ciudad de Iaen, en el año de 
1624. /  (Esc. imp.) /  Con privilegio. /  Impresso en Baeca, por 
Pedro de la Cuesta, año de /  1626.»

— E. : Rivas
— 27 X  18’5 cm.— 23 fls. sin num. de port. y prels. +  251 

fols. num. de texto +  31 fols. sin num. de índice.
— Ej. estropeado por la humedad. En los prels. trae una in­

teresantísima lista de los clérigos convocados al Sínodo.

434.— «Constituciones /  Sinodales /  del Obispado de Jaén /  hechas y 
ordenadas /  por el Iltmo. Sr. D. Baltasar /  de Moscoso y Sando- 
val, Cardenal de la Santa /  Iglesia de Roma, Obispo de Jaén, 
del Consejo de /  S. M . en la Sinodo Diocesana que /  se celebró 
en la Ciudad de Jaén /  en el año de 1624. /  Segunda Impresión. /  
Van añadidas al fin las Bulas de los Summos Pontífices Inocen­
cio /  XIII, ¡y Benedicto X III , que empiezan Apostolici Ministe- 
rii, /  y Pastoralis Officii, tan necesarias para reglar muchos /  
puntos de Disciplina Eclesiástica del Clero Secular /  y Regular 
de España. /  En Jaén: /  Por Pedro Joseph de Doblas, Impresor 
de la Dignidad Episcopal. /  Con las licencias necesarias. Año 
de 1787.»

E. : B. I. E. G. (sign. 28)
— 28 X  18’5 cm.— 19 fols. sin num. de prels. +  163 folios 

num. +  11 fols. num. (Constituciones) +  16 fols. sin nu­
merar de índice y erratas.

CCXXXVII.— MOTA VELA (Enrique)

435.— «Antología urgente de Enrique Mota Vela.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 1005)
— 21’5 X  15’5 cm.— 32 hs. sin num.
— Edición mecanografiada del Ilustre Ayuntamiento de San- 

tisteban del Puerto, en el V Centenario del Condado.
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— Port. y contraport. impresas.-— Port. de Jacinto HIGUE­
RAS CATEDRA. Prólogo de Joaquín MERCADO.

CCXXXVIII.— MOYA E IDIGORAS (Juan)

436. «Real Academia de Bellas Artes de San Fernando /  (Ese. Real) /  
Discursos /  leídos en la recepción pública de /  Don Juan Moya 
e Idígoras /  Madrid /  Mateu Artes Gráficas (S. A .) /  Paseo del 
Prado, 34.»

— E. : Rivas y B. I. E. G. (sign. 150)
— 27 X  18’5 cm.— 75 págs. num.— Fotograbados.

La Rev. «Raza Española», publicó este «Discurso» (su­
primiendo los prels.) en uno de sus números (págs. 59- 
106). Este es el ej. que se encuentra en BIEG.

CCXXXIX.— MOZAS MESA (Manuel)

437.— «Manuel Mozas Mesa /  C. de la Real Academia de la Historia /  
Mi libro /  Variedades literarias /  Jaén /  1927.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 130)
- 19 X  12’5 cm.— 216 págs. +  1 h. de colofón.
— Imp. del Hospicio de Hombres. Jaén.

438.— «Jaén, legendario /  y tradicional /  Narraciones /  por /  Manuel 
Mozas Mesa /  Doctor en Filosofía y Letras /  Premio Extraordi­
nario en el Doctorado /  Catedrático del Instituto Nacional /  de 
Segunda Enseñanza de Cabra /  C. de las Academias de la His­
toria /  y de Bellas Artes de San Fernando /  (anagr. del autor) /  
Primera edición /  Madrid /  Librería Enrique Prieto, Preciados, 
48 /  1935.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 49)
— 19 X  12 cm.— 343 págs.— Imp. Manuel Megías Rueda. 

Cabra (Córdoba).

439.— «Bailén /  Estudio Político y Militar /  de la gloriosa jornada /  
por /  Manuel Mozas Mesa /  Doctor en Filosofía y Letras /  Pre­
mio Extraordinario en el Doctorado /  Catedrático y Director del 
Instituto Nacional de Enseñanza Media /  de Jaén /  C. de las 
Reales Academias de la Historia /  y de Bellas Artes de San Fer­
nando /  (anagr. del autor) /  Primera edición /  Madrid /  Edito­
rial García Enoiso /  Pasaje de la Alhambra, 3 /  M CMXL.»



-— E. : Montiel
— 22 X  16 cm.— 804 págs. num.— Fotograbados.

— Ej. ded. por el autor a D. Alfonso Montiel Villar.

440. «La Hispanidad en la Raza ¡y en el Libro.» (Cádiz, Escelicer, 1949).
— E. : B. I. E. G. (sign. 149)

16 5 X  11’5 cm.— 51 págs. num. +  3 lis. de índice y obras.

441. «Al Sacramento /  del Amor /  Oraciones /  para después de la co­
munión /  por el /  Dr. Manuel Mozas Mesa /  (adorno) /  Jaén /  
M CMLV.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 211)

-15 X  10 cm.— 38 págs. num. +  3 hs. de índice, obras y 
colofón.— Tip. La Regeneración. Jaén.

442. «El armamento y el heroísmo /  en la jornada del 2 de Mayo de
1808 /  Estudio por /  Manuel Mozas Mesa /  ........  /  (anagr. del
autor) /  Jaén /  M CM LVI.» (Talleres Diario Jaén).

— E. : Información y Turismo, y B. I. E. G. (sign. 12)
— 20’5 X  13’5 cm.— 18 págs. num.

— Publicado en ABC (Madrid, 29-IV-1956).

443. «Nuestro Padre Jesús, /  Amor de Jaén /  por /  Manuel Mozas
Mesa /  ........  /  (anagr. del autor) /  Jaén /  M CM LVII.» (Tip. «La
Regeneración»).

— E. : Información y Turismo

— 15 X  10’5 cm.— 19 págs. num.— Fotograbados.

— Publicado en ABC (Madrid, 20-IV-1957).

444. «Manuel Mozas Mesa /  Del nombre de Jaén /  y de su /  gentilicio 
jienense /  Estudio /  Escelicer, S. A .» (Cádiz, 1958).

— E. : Información y Turismo y B. I. E. G. (sign. 4 )

— 16 X  10’5 cm.— 43 págs. num.— Fotograbados.

445.— «Alimento y Vida del Alma /  Oraciones eucarísticas /  por el /  
Dr. Manuel Mozas Mesa /  (Anagr. del autor) /  Jaén /  MCMLXI.»

■— E. : B. I. E. G. (sign. 210)

15 X  10’5 cm.— 18 págs. num. -j- 3 hs. de índice, obras y 
colofón,— Imp. Unión Tipográfica, S. R. C. Jaén.
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446.— «Bailen y el General Castaños.» (Jaén, Imp. Unión Tipográfica, 
S. R. C. 1964).

— E. : B. I. E. G. (sign. 149)
— 16’5 X  11’5 cm.— 25 págs. num.
— Publicado en ABC (Madrid, 18-VII-l963).

447.— «Manuel Mozas Mesa /  C. de las Reales Academias de la Historia /  
iy de Bellas Artes de San Fernando /  7 Cuentos /  (anagr. del 
autor) /  Unión Tipográfica /  Jaén.» (1967).

-—E. : Información y Turismo

— 16’5 X  12 cm.— 48 págs. num. +  1 b. de índice.

CCXL .— MUÑOZ  - COBO ARREDONDO (Luis)

448.— «Ojitos azules.» (Madrid, Imp. Murillo, 1954).

— E. : B. I. E. G. (sign. 4)
— 15 X  10 cm.-—78 págs. +  1 h. de obras del autor.

— Prólogo de Juan Antonio TAM AYO .

CCXLI.— MUÑOZ  - COBO Y ARREDONDO (Luis Enrique)

449.— «Memoria /  del /  Instituto Provincial de Segunda Enseñanza /  
de Jaén /  leída en la solemne apertura /  del curso académico 
de 1873 a 74 /  por su director /  el /  Sr. D. Luis Muñoz-Cobo y 
Arredondo, /  Licenciado en Ciencias Naturales /  y Abogado en 
ejercicio del Ilustre Colegio de esta Capital. /  (adorno) /  Jaén. /  
Imp. de los Sres. Rubio. /  Plaza de Santa María, núm. 12. /  1873.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 937)
—-21 X  14’5 cm— 16 págs. num. +  10 hs. sin num. de cua­

dros estadísticos.

450.— «Memoria /  del /  Instituto Provincial de Segunda Enseñanza /  
de Jaén /  leída en la solemne apertura /  del curso académico 
de 1875 a 76 /  por su director el /  Sr. D. Luis Muñoz-Cobo y 
Arredondp, /  Licenciado /  en Ciencias Naturales y Derecho Ci­
vil y Canónico /  (adorno) /  Jaén /  Imp. de los Sres. Rubio. /  
Plaza de Santa María, núm. 12. /  1875.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 938)
— 21’5 X  15 cm.— 15 págs. num. +  8 hs. sin num. de cua­

dros estadísticos.
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CCXLII.— MUÑOZ Y CARNICA (Manuel)

451.— «Manual de Lógica /  por /  D. Manuel Muñoz y Garnica, /  Pres­
bítero, Doctor en Sagrada Teología de la Universi- /  dad Central; 
Académico de la misma Facultad en la /  de Granada; Examinador 
Sinodal del Obispado de Jaén; /  Doctor en Letras; Catedrático 
de Filosofía en el Se- /  minario de Baeza, de Ideología, y Reli­
gión en /  este Instituto Provincial, y su Director. /  (adorno) /  
Jaén: /  Octubre 1846. /  Imp. de D. José Francés.»

-—E. : B. I. E. G. (sign. 240)

— 20 X  13’5 cm.— 191 págs. num. +  2 hs. de índice y 
erratas.

452.— «Sermón /  predicado en la Santa Iglesia /  Catedral de Jaén, /  
por el Doctor /  D. Manuel Muñoz y Garnica /  (Agnus Dei) /  
Jaén: 1847. /  Imprenta de la Sociedad Tipográfica, /  Plaza de 
la Constitución núm. 2.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 334)

-— 19 X  13’5 cm.— Port. +  9 págs. num.

453.— «Sermón /  predicado /  en la insigne iglesia colegial de Ubeda, /  
en cumplimiento /  del Real Decreto de 4 de Diciembre de 1848 /  
por el Dr. D. Manuel Muñoz y Garnica, /  Director del Instituto 
Provincial de Jaén. /  Publícase por acuerdo del muy ilustre /  
Constitucional de la Ciudad de /  Ubeda. /  Jaén, 1848, /  Imprenta 
de la Sociedad Tipográfica, /  Plaza de la Constitución, número 2.»

-—E. : Rivas

— 19’5 X 13’5 cm.— 24 págs. num.

454.— «Dos palabras /  sobre /  las últimas revoluciones: /  Carta diri­
gida /  al Excmo. Sr. Marqués de Valdegamas, /  por el presbí­
tero /  D. Manuel Muñoz ¡y Garnica. /  (adorno) /  Jaén: /  Im­
prenta y Litografía de Medina y Compañía. /  1849.»

-—E. : B. I. E. G. (sign. 246)

— 17’5 X  11’5 cm.— 32 págs. num.

455.— «Reglamento /  para el gobierno y disciplina /  del Colegio de 
Internos /  del Instituto de Jaén, /  Bajo la dirección del Doctor 
D. Manuel Mu- /  ñoz y Garnica, Caballero de la /  Real y Dis-
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tinguida orden de Carlos III, etc. /  etc., etc. /  Jaén. /  Imprenta 
y Litografía de Medina y Compañía. /  1849.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 3)

— 16’5 X  12 cm.— 23 págs. num.

•— «Colección /  de /  Sermones Panegíricos /  Predicados /  por el 
Doctor /  D. Manuel Muñoz y Garnica, /  Predicador de S. M., Co­
mendador de la Real Orden Ame- /  ricana de Isabel la Católica, 
Canónigo Lectoral de la /  Santa Iglesia de Jaén, etc., etc. /  
Tomo I /  Madrid: /  Agencia General de Librería, /  Preciados, 
38. /  París.— Rué L ’Université, 26. /  1858.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 226)
16 5 X  10’S cm.— XLIV +  326 págs. +  1 h. de índice 
y erratas.

— Imp. F. López Vizcaíno. Jaén.

•— «El Protestantismo inglés /  y los /  revolucionarios españoles, /  
por el Doctor /  Don Manuel Muñoz Garnica, /  Predicador de 
S. M., Comendador de la Real Orden Americana /  de Isabel la 
Católica, Canónigo Lectoral de la Santa /  Iglesia de Jaén, etcé­
tera. etcétera /  Madrid: /  Librería de D. Miguel Olamendi, 
calle de la Paza. /  1861.»

— E. : Caballero y B. I. E. G. (sign. 244)
— 19 X 12’5 ctm.— 170 págs. num. -f- 1 h. de erratas.

•— «Colección /  de /  Sermones Panegíricos /  predicados /  por el 
Doctor /  D. Manuel Muñoz y Garnica, /  Predicador de S. M ., Co­
mendador de la Real Orden Ame- /  ricana de Isabel la Católica, 
Canónigo Lectoral de la /  Santa Iglesia de Jaén, etc., etc. /  Tomo 
II /  Madrid: /  Agencia General de Librería, /  Preciados, 38. /  
París.— Rué de L’Université, 26. /  1860.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 227)

— 16’5 X  10’5 cm.— 392 págs. num. +  2 hs. de índice y 
erratas.

•— «Colección /  de /  Sermones Panegíricos /  predicados /  por el 
doctor /  D. Manuel Muñoz y Garnica, /  Predicador de S. M ., Co­
mendador de la Real Orden Ame- /  ricana de Isabel la Cató­
lica, Canónigo Lectoral de /  la Santa Iglesia de Jaén, etc., etc. /
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Tomo III /  Madrid: /  Librería de D. Leocadio López, /  Calle 
del Carmen, núm. 29. /  1864.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 228)

— 17 X  10’5 cm.— 336 págs. num. +  2 hs. de índice y 
erratas.

460.— «Memoria /  leída en la solemne apertura /  del Colegio de In­
ternos del Instituto de Jaén /  por el director del mismo /  Don 
Manuel Muñoz y Garnica, /  Doctor en Sagrada Teología y Letras, 
Capellán de Ho- /  ñor y  Predicador de S. M ., Caballero de la 
Real y  Dis- /  tinguida Orden de Carlos III, Comendador de la 
Ameri- /  cana de Isabel la Católica, y Canónigo Lectoral de la /  
Santa Iglesia de Jaén /  (Esc. Real) /  Jaén, 1864 /  Est. Tip. de 
D. F. López Vizcaíno /  Impresor de la Real Casa.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 934)

461. «De /  la Moral y el Derecho /  Diálogos /  por D. Manuel Muñoz 
Garnica /  Canónigo Lectoral de la Santa Iglesia /  Catedral de 
Jaén /  Con licencia del ordinario /  Jaén /  Imp. de los señores 
Rubio y Compañía, /  Plaza de Santa María, núm. 12 /  1869.»

-— E. : B. I. E . G. (sign. 244)

— 14’5 X  9’5 cm. — 150 págs. num. +  1 h. de índice.

462. «Sermones varios /  con motivo /  de las presentes calamidades 
por /  Don Manuel Muñoz Garnica /  Canónigo Lectoral de la 
Santa Iglesia de Jaén /  Con aprobación del ordinario /  Jaén. /  
Imprenta de los Señores Rubio, /  Plaza de Santa María /  1872».

— E. : B. I. E. G. (sign. 229)

17 X  1T5 can. — 324 págs. +  1 h. de índice y erratas.

— Carta preliminar del Obispo D. Antolín MONESCILLO.

4'63. «Ilustraciones /  al poema latino /  del Obispo Rangerio /  (Siglo 
X II)  /  en defensa del poder espiritual y temporal /  de los Papas /  
por Don Manuel Muñoz Garnica, /  Canónigo Lectoral de la Santa 
Iglesia de Jaén. /  Con aprobación del Ordinario /  Jaén /  Im ­
prenta de los Señores Rubio, /  Plaza de Santa María. /  1873».

— E. : Caballero y B. I. E. G. (sign. 243)

— 19 X  12’5 cm,— VIII -f  110 págs. num.
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464. «San Juan de la Cruz /  Ensayo histórico /  por /  Don Manuel Mu­
ñoz Garnica, /  Canónigo Lectora! de la Santa Iglesia de Jaén /  
y /  Correspondiente de la Real Academia de la Historia. /  Con 
licencia del Ordinario. /  Jaén. /  Imprenta de los Sres. Rubio, /  
Plaza de Santa María, núm. 12. /  1875.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 65)

— 23 X  16 cm.— X V I págs. de prels. +  427 págs. num.
— Grab. del Santo.

CCXLIII.— MURO GARCIA (M anual)

465. «Manuel Muro García /  Cronista de Ubeda /  Correspondiente de 
la Real Academia de la Historia /  Claros Varones de Ubeda /  
El Condestable /  D. Ruy López de Dávalos /  Ensaiyo biográfico /  
Ubeda /  Tipografía Nacional. Rastro 11 /  1924.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 287)

— 21’5 X  16 cm.— 54 págs. num.

-— Al final: Ubeda, octubre 1922.

^66. «Rutas del Turismo /  Ubeda /  por Manuel Muro García, /  Cro­
nista de Ubeda y Académico Correspondiente de las de la His- /  
toria y Bellas Artes de San Fer- /  nando /  1927 /  Imprenta 
de La Loma /  Ubeda.»

— E . : R iv a s

— 16’5 X  12 cm.— 24 págs. num.— Fotograbados.

— Informe del M . I. Sr. D. Alfonso SANCHEZ ORTEGA.

— Al final: Ubeda 3 febrero 1925.

CCXLIV .— MUSEO PROVINCIAL DE BELLAS ARTES

467.— «Museo Provincial /  de Bellas Artes /  (adorno) /  Real Decreto 
de creación /  de los Museos Provinciales /  de Bellas Artes; 
Reglainen- /  to para la aplicación del /  mismo y Real orden 
nom- /  brando la Junta de Patro- /  nato del Museo de Jaén. /  
(adorno) /  Imprenta de Morales /  Consuelo, núm. 6 /  Jaén.» 
(1914).

— E. : B. I. E G. (sign. 201)
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CCXLV.— N AVARR O  LOPEZ (Genaro)

468.— «Papeles de Quevedo en Segura de la Sierra.»
— E. : Navarro
— Art. en PAISAJE IX (Nov-Dic. 1951 - En. 1952), 79, 

págs. 249-258.

469.— «Genaro Navarro López /  La Sierra de Segura /  Bosquejo Fol­
klórico /  Prólogo del Iltmo. Sr. D. Luis González López /  Cro­
nista Oficial de la provincia de Jaén.» (Jaén, Diario Jaén, 1961).

— E. : Navarro
— 21’5 X  15’5 cm.— 137 págs. num. +  1 li. de índice.
— Costumbres y tipismo de Siles, La Puerta de Segura, Beas 

y Segura de la Sierra.— Fotograbados.

470.— «El Arzobispo Don Martín Pérez de Ayala (Apunte de su vida y 
obras).»

— E. : Navarro
— Sep. Bol. I. E. G., n.° XIII, págs. 175-180.

471.— «Pueblos de Jaén en las Relaciones Topográficas de Felipe II.»
— E. : Navarro

— Sep. Bol. I. E. G., n.° X XIV , págs. 33-63.

472.— «Esquema biográfico del Cardenal D. Gaspar Dávalos y otros 
hijos preclaros en la Sierra de Segura.»

— E. : Navarro
— Sep. Bol. I. E. G., n.° X X IX , págs. 41-88.

473.— «Segura de la Sierra, lugar de nacimiento de Jorge Manrique.»
— E. : Navarro
— Sep. Bol. I. E. G., n.° XLIV, págs. 9-18.

CCXLVI.— NIETO (Juan Miguel)

474.— «Memoria /  de los baños minerales de Jabalcuz, /  escrita /  por 
su médico director /  D. Juan Miguel Nieto /  Licenciado ©n Me­
dicina y Cirujía, Subdelegado /  de ambas facultades en Jaén 
y su partido. /  Socio corresponsal del Instituto Médico Es- /  pañol, 
Vocal de la Junta de Sanidad de esta /  provincia, Profesor Cas­
trense de la Coman- /  dancia general de la misma y Socio de 
núme- /  ro de la de Amigos del País. /  (adorno) /  Jaén. /  Impren­



ta de la Sociedad Tipográfica, /  Plaza de la Constitución, número 
2. /  1848.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 290)
— 21 X  16 cm.— 24 págs. num.

475. «Memoria /  de los baños de Jabalcuz, /  escrita por su médico 
dilector interino /  Don Juan Miguel Nieto, /  Licenciado en 
Medicina y Cirugía, Subde- /  legado de Sanidad de Jaén y su 
paitido, /  Vocal de la Junta de Sanidad y Benefieen- /  cia de 
esta provincia, Profesor Castrense /  honorario del Cuerpo de 
Sanidad militar, /  y  Socio de número de la de Amigos del País /  
Segunda edición corregida y aumentada /  (Ese. Real) /  Jaén: 
1886 /  Imprenta de La Reforma Agrícola.»

— E. : B. I. E. G. (sig. 291)
20 X  15 cm.— 35 págs. num.

— Port. con rectificaciones ms.

CC XLVII.— NIETO (Miguel)

476.— «Historia General /  de la /  Villa de Navas de San Juan /  (Jaén) /  
por /  Miguel Nieto /  (adorno) /  Madrid /  Imprenta de Angel 
B. Velasco /  Travesía de la Parada, núm. 8 . /  1903.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 8 )
17 X  12’5 cm.— 155 págs. num.— Fotograbados.

— Al final trae artículos de Vicente PALAZON, Antonio 
NIETO y JUAN DEL PUEBLO.

CCXLVIII.— NOVENA

177. «Novena /  a Jesús Nazareno, /  que se venera en el /  Religiosísimo 
Convento de la /  Purísima Concepción de Car- /  melitas Des­
calzas de la /  Ciudad de /  Ubeda. /  Compuesta por un Devoto.» 
(Colofón:) «Con licencia: en Baeza en la /  Oficina de Don Agus­
tín de Do- /  blas, donde se hallará. /  Fin». (S. a.).

— E. : Rivas
— 9’5 X  7 cm.— 28 págs. num.
— Al final, gozos en verso.

1*78. «Novena /  a la Reina de los Cielos /  María Sma. de Guadalupe, /  
patrona queridísima /  de la Ciudad de Ubeda. /  Dispuesta por 
un devoto, /  en honor de esta augusta Señora /  Con las licen-
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cias necesarias /  Ubeda.— 1855 /  Imprenta de Juan José Górriz /  
Calle de D. Juan, núm. 1.»

— E. : Rivas

— 14 X  10 cm.— 18 págs. num.

— Acto de contrición, en verso.

479.— «Novena /  del Señor San Roque, /  abogado contra el cruel azo­
te /  de la peste, /  con una breve noticia /  de su vida. /  (Ador­
no) /  Ubeda.— 1855. /  Imprenta de Juan José Górriz /  calle 
D. Juan, núm. 1.»

— E. : Rivas

— 14 X  10 cm.— 17 págs. num.

— Al final, gozos en verso.

CCXLIX .— NUEVE

480.— «Nueve oraciones /  de San Gregorio, /  Pontífice Romano, /  en 
reverencia de la Sagrada Pasión /  y Muerte de Ntro. Redentor 
Jesucristo. /  Ubeda 1850 /  Imprenta de Franco y Compañía.»

— E. : Rivas

— 9 X  7 cm.— 23 págs. num.

— En las págs. 13 a 20 trae: «El Purgatorio abierto a la 
piedad de los vivos... traducido del francés al italiano y 
ahora al español».

CCL.— OCAÑA (Pedro de)

481.— «Cría caballar en España /  y su actual estado, /  o datos y ob­
servaciones para la cuestión de Caballos y Yeguas con /  destino 
al Ejército, y apuntes sobre su Ganadería. /  Dedicado a S. M. la 
Reina Ntra. Sra. /  Doña Isabel Segunda /  por Pedro de Ocaña, /  
Profesor Veterinario, Mariscal mayor que fue del Establecimien­
to de /  Cría Caballar y de Cruza instalado en 1822 en la Ciudad 
de Ubeda; /  luego de la Remonta General del Reino de Jaén, 
y últimamente del /  Regimiento primero de Ligeros (6.° después 
de Caballería). /  Originalmente escrito en la Ciudad de Cazorla, /  
y dado a primero de Febrero de 1845 para la Junta de señores 
Gene- /  rales, con motivo de la cuestión predicha. /  Impreso
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p.a S. M. (Inscripción orlada) /  Baeza. /  Imprenta de la Comisión 
General de Libros, a cargo de Juan José Górriz. /  Marzo de 1848.»

— E. : Caballero

— 19 X  13’5 cm.— 42 págs. num.

CCLI.— OCHAITA (José Antonio)

482.— «José Antonio Ochaita /  Poetización /  de /  Jaén /  Jaén /  1965.»
— E. : Castellanos
— 21’5 X  14 cm.— 147 págs. num.— Gráficas Nova. jaén.

CCLII.— OFFICIA

483.— «Oíficia propia /  Sanctorvm /  Gienensis /  Ecclesiae, et /  Dioece- 
sis. /  A /  Sacra Ritvvm /  Congregatione /  approbata. /  Emi- 
nentissimi, ac Reverendissi- /  mi D. D. Balthasaris de Mosco- 
so & Sandoual, S. /  R. E. Presbyteri Cardinalis, Tituli Sanctae 
Cru- /  cis in Ierusalem, Episcopi Gienensis /  iussu Edita. /  
Superiorum permissu. /  Cesaraugustae, Anne M. DC. L XXXV .»
( S .  i . ) .

— E. : Caballero

— 15 X  10 cm — 10 hs. sin num. +  132 págs. num.

484.— «Officia propria /  Sanctorum /  Giennensis Eclesiae, /  et Dioe- 
cesis. /  A Sacra Rituum Congregatione /  approbata. /  Eminen 
tissimi, ac Reverendissimi /  D. D. Balthasaris de Moseoso et 
Sandoval, /  S. R. E. Presbiteri Cardinali, Tituli /  Sanctae Cru- 
cis in Jerusalem, Episcopi /  Giennensis jussu edita. /  Superio­
rum permissu. /  Jaén, 1871; /  Imp. de D. Narciso de Guindos, /  
Audiencia 7.»

— E. : Montijano
— 15’5 X  10 cm.—-XII +  198 págs. num.

485.— «Officia Propia /  Sanctorum /  Giennensis Ecclesiae /  et Dioe- 
eesis /  A Sacra Rituum Congregatione /  Approbata /  et /  
Excmi. ac Rvdmi. D. D. /  Raphael /  García et García de Castro, /  
Episcopi Giennensis, Jussu edita /  Gienni 1945. /  Tipis Regio- 
nalis, S. Bartolomé 11.»

-—E. : B. I. E. G. (sign. 4)

— 15 X  10 cm.— 77 págs. num.
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CCLIII.— ORDOÑEZ DE CEBALLOS (Pedro)

486.— Pedro Ordónez de CebaHos /  Viaje del Mundo /  Espasa-Calpe, 
S. A .» (Madrid, Col. Austral).

— E. : Caballero
— 18 X  12 cm.— 366 págs. num.
— Prólogo y edición de Ignacio B. ANZOATEGUI.

CCLIV .— ORTEGA NIETO (] .  Miguel)

487.— «(Escudete) /  Instituto de Investigaciones Agronómicas /  Esta­
ción Experimental de /  Olivicultura y Elayotecnia /  Jaén /  Re­
sumen de los /  estudios efectuados /  en el año 1936 /  (adorno) /  
R. 1. Abril - 1937 /  Jaén /  Imprenta Cruz /  Plaza del Pósito, 36.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 321)
— 21’5 X 15’5 cm.— 28 págs. num. +  1 cuadro estadístico.

488.— «Delegación Nacional de Sindicatos /  de F . E. T. y de las 
J. O. N. S. /  Poda del olivo /  con aplicación especial a las zonas 
de /  Ubeda y ” E1 Condado” (Jaén) /  por J. Miguel Ortega Nieto /  
Ingeniero Agrónomo /  Obra sindical "Colonización” /  Serie B. 
Núm. 1.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 183)
— 21 X  15’5 cm.— 46 págs. num.— S. 1. a. i.
— Introducción de 0 .  S. C.— Al final: Jaén, 29 agosto 1944.

489.— «¿Están en decadencia /  nuestros olivares? /  Consideraciones 
sobre el actual estado. /  Plan para su reconstitución /  por /  J. Mi­
guel Ortega Nieto /  del Instituto Nacional de Investigaciones 
agronómicas /  Ingeniero Director de la Estaqión de Olivicultura /  
(Granja Agrícola) de Jaén /  (adorno) /  Enero de 1946.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 12)
-— 19’5 X  13 cm.— 23 págs. num.— Fotograbados.

490.— «Ministerio de Agricultura /  Instituto Nacional de Investigaciones 
Agronómicas /  Centro de Andalucía Alta /  Estación de Olivi­
cultura.— Jaén /  Estudios preliminares sobre extrae- /  ción de 
aceites de oliva /  por /  J. Miguel Ortega Nieto /  y /  Faustino 
Andrés Cantero /  Ingenieros Agrónomos /  (Esc. de la I. Agró­
nomo) /  Cuaderno n.° 91 /  Alcalá, 54.— Madrid.— Diciem­
bre 1947.»
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— E. : B. I. E. G. (sign. 182)

23 X  15 5 cm.— Port., a continuación texto con pagina­
ción 165 a 187.— Tip. Artística. Madrid.

491.— «Ministerio de Agricultura /  Instituto Nacional de Investigacio­
nes Agronómicas /  Centro de Andalucía Alta /  Estación de Oli­
vicultura.— Jaén /  Olivos de semillas. Sus posibilidades /  en la 
obtención de variedades selectas /  por /  J. Miguel Ortega Nieto /  
Ingeniero Agrónomo /  (Esc. del Cuerpo) /  Cuaderno N.° 116 /  
(Trabajo contenido en el Boletín número 21 /  del Instituto Na­
cional 3 /  de Investigaciones Agronómicas) /  Alcalá, 54.— Ma­
drid. Diciembre - 1949.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 182)
23 X  15 5 cm.— Port., a continuación texto con pagina­
ción 317 a 363.— Tip. Artística. Madrid.

492.— «Instituto de Investigaciones Agronómicas /  Las variedades del 
olivo /  cultivadas en España /  por J. Miguel Ortega Nieto /  
Ingeniero Agrónomo /  Director de la Estación de Olivicultura 
de Jaén /  Madrid /  1955.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 182)
— 23 X  15’5 cm.— 75 págs. num.

49o. «Instituto Nacional de Investigaciones Agronómicas /  Fortifica­
ción nitrogenada /  mineral y orgánica de abono /  verde en el 
olivo /  por /  J. Miguel Ortega Nieto /  Ingeniero Agrónomo /  
Director de la Estación de Olivicultura de Jaén /  Madrid /  1957 » 

— E. : B. I. E. G. (sign. 182)
23 X  15 5 cm.— 20 págs. num. -f- 3 hs. de port. y láms.

494— «Ministerio de Agricultura /  Dirección General de Agricultura /  
Estudio y experiencias de poda /  del olivo /  por /  J. Miguel 
Ortega Nieto /  Ingeniero Agrónomo /  (Publicado en el Boletín 
número 45 del Instituto Nacional de Investigaciones /  Agronó­
micas, Cuaderno N.° 223) /  Madrid /  1962.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 320)
— 24 X  17 cm.— 23 págs.— Fotograbados.— S. i.

495.— «Ministerio de Agricultura /  Dirección General de Agricultura /  
Las variedades del olivo /  cultivadas en España /  por /  J. Miguel
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Ortega Nieto /  Ingeniero Director de la Estación de Olivicultura 
de /  Jaén /  Madrid /  1963.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 304)

— 24 X  16’5 cm.— 73 págs. num.— Gráficas Zamora. Madrid.

CCLV .— ORTEGA NIETO (Ricardo)

496.— «Universidad Central /  Facultad de Medicina /  Algunas obser­
vaciones /  clínicas, sobre la acción /  del arseno-benzol 606 /  de 
Ehlich-Hata /  Tesis doctoral /  por /  Ricardo Ortega Nieto /  
Jaén 1912.— Imprenta /  del Hospicio de Hombres.»

— E. : Ortega y B. I. E. G. (sign. 12)
— 20’5 X  14 cm.— 86 págs. num.

CCLVI.— ORTI  Y  LARA (Juan Manuel)

497.— «La sofistería democrática /  o /  Examen de las lecciones /  de 
D. Emilio Castelar /  acerca de la civilización en los cinco pri­
meros siglos de la Iglesia. /  Cartas /  dirigidas al Padre Salgado 
de la Soledad, /  Sacerdote de las Escuelas Pías y Director que 
fue de La Razón Católica /  en que se publicaron por primera 
vez, /  por /  D. Juan Manuel Ortí y Lara /  Catedrático de Filosofía 
en el Instituto de Granada /  y miembro de la Academia de San 
Miguel /  (adorno) /  Granada /  Imprenta y Librería de D. José 
M . Zamora /  1861.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 105)

— 19 X 13 cm.— 108 págs. num.

498.— Ensayo sobre el catolicismo /  en sus relaciones /  con la alteza y 
dignidad del hombre /  por /  Don Juan Manuel Ortí, /  abogado 
y catedrático de Filosofía en el Instituto /  del Noviciado de 
Madrid. /  Con licencia de la Autoridad Eclesiástica /  Madrid. /  
Imp. de Tejado, a cargo de R. Ludeña, /  Silva, 12 cuarto ba­
jo. /  1864.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 103)

-— 14 X  10 cm.— XI -f  433 págs. num. +  1 h. de índice.

499.— «Krause /  y sus discípulos convictos de panteísmo /  por /  Don 
Juan Manuel Ortí y Lara, /  Catedrático de Filosofía en la Uni­
versidad Central /  Con licencia de la Autoridad Eclesiástica /



BOLETIN DEL INSTITUTO DE ESTUDIOS GIENNENSES

Madrid:— 1864. /  Imprenta de Tejado, a cargo de Rafael Lndeña, 
Silva, 12, bajo.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 204)
■— 22 X  15 can.— 67 págs. num.

• «La Inquisición /  Obra publicada por ver primera en El Siglo 
Futuro, /  por Don Juan Manuel Ortí y Lara /  Catedrático /  de 
Metafísica de la Universidad /  de Madrid. /  Edición corregida 
y aumentada. /  Madrid: /  Imprenta de la Viuda e Hijo de 
Aguado.— Pontejos, 8 /  1877.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 85)

-21 X  14 cm.— XIX +  315 págs. de texto e índice.

— Psicología /  por /  Don Juan Manuel Ortí y Lara, /  Catedrático /  
de Metafísica /  de la Universidad de Madrid. /  Obra adoptada 
como texto para la enseñanza de /  dicha asignatura. /  Sesta 
edición aumentada con un sumario ge- /  neral para mayor co­
modidad de ¡los alumnos. /  Con licencia de la Autoridad Ecle­
siástica. /  Madrid: /  Imprenta de la V . e H. de Aguado, /  Calle 
de Pontejos, 8 . /  1880.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 110)

— 17 X  11’5 cm.— 301 págs. num. +  1 h. de obras del autor.

•— «La Ciencia /  y /  la Divina Revelación /  o /  Demostración de 
que /  entre las Ciencias y los Dogmas de la Religión Católica /  
no pueden existir conflictos. /  Obra premiada con accésit /  por 
la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas /  en el con­
curso extraordinario de 1878 /  escrita por /  D. Juan Manuel 
Ortí y Lara /  Abogado de los Tribunales, Catedrático de la Uni­
versidad Central y Miembro de la Academia Romana /  de Santo 
Tomás de Aquino. /  (adorno) /  Madrid /  Tipografía Gutem- 
berg /  a cargo de M. Salamanqués /  Villalar, 5 (Recoletos) /  
1881.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 104)

— 26 X  17’5 cm.— X II +  372 págs. num.

.— El discurso del Sr. Ortí y Lara /  autorizado por la Junta Cen­
tral /  del Congreso Católico de Zaragoza /  y que había de leerse 
conforme al programa oficial /  en la cuarta sesión del mismo /
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(adorno) /  Madrid /  Sociedad editorial de San Francisco de 
Sales. /  10-Bolsa-10 /  1890.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 72)

— 21’5 X  14 cm.— 32 págs. num.— Imp. del Asilo de Huér­
fanos del S. Corazón de Jesús. Madrid.

— Tema: Para el R. Pontífice no hay otra independencia que 
su soberanía temporal.

504.— «Teorías opuestas entre sí /  acerca del Estado y su fin /  según 
que proceden del concepto de evolución o del concepto de crea­
ción. /  Discursos /  leídos ante la /  Real Academia de Ciencias 
Morales y Políticas /  en la recepción pública /  del /  Sr. D. Juan 
M. Ortí y Lara /  el día 23 de abril de 1899. /  (adorno) /  Ma­
drid /  Imprenta de San Francisco de Sales /  Pasaje de la Alham- 
bra, núm. 1. /  1899.»

— E. : B. I. E . G. (sign. 18)
— 25’5 X  18 cm.— 79 págs. num.
— Desde la pág. 57, contestación de D. Damián ÍSERN.

CCLVII.— PALANCA (J'osé Alberto)

505.— «Universidad de Madrid /  Discurso /  correspondiente a la aper­
tura /  del Curso académico 1958-1959 /  por el /  Catedrático 
de la Facultad de Medicina /  Doctor /  D. José Alberto Palan­
ca /  Estades Artes Gráficas. Madrid /  1958.»

-—E. : B. I. E. G. (sign. 494)
— 24’5 X  16’5 cm.— 129 págs. num.
— Tema: «Sociología Sanitaria y Medicina Social de España».

CCLVIII.— PALMA Y CAMACHO (Federico de)

506.— «Noticias /  del /  Santo Rostro /  de Nuestro Señor Jesucristo /  
que se venera en la /  Santa Iglesia Catedral de Jaén /  por el /  
Ldo. D. Federico de Palma y Camacho /  Catedrático del Insti­
tuto Provincial /  de esta Ciudad /  JHS /  Jaén /  Imprenta de
D. Tomás Rubio y Campos /  Maestra-baja, núm. 27 /  1887.»

— E. : Montiel

— 19’5 X  15 cm.— 312 págs. (las XV primeras num. en ro­
mano) +  1 h. de índice.
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o07. «Compendio /  de /  Historia General /  para uso de los alumnos /  
de segunda enseñanza por /  Don Federico de Palma y Camaclio /  
Licenciado en Derecho Civil y  Canónico /  y Filosofía y Letras, 
Bachiller en Sagrada 1 eología, /  Catedrático de Geografía e 
Historia en el Instituto provin- /  cial de Jaén y correspon­
diente de la Real Academia /  de la Historia /  Tercera edición /  
(Esc. Real) 3 Jaén /  Est. Tip. de Don Tomás Rubio y  Campos, /■ 
Impresor de la Real Casa /  1890.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 241)

— 19 X  13 cm.— 271 págs. num. +  5 hs. de índice sin num.

CCLIX .— PALMA RODRIGUEZ (Fermín)

508.— «Perspectiva actual /  de la /  cirugía cardiovascular /  Síntesis 
según lo estudiado en el Centro de las Afecciones [  Cardiovas­
culares del Hospital Broussais La Charité de París. /  Comunica­
ción presentada en las sesiones /  clínicas de la Beneficiencia 
Provincial /  por /  Fermín Palma Rodríguez /  Asistente a los 
Hospitales de París /  Pensionado del C. S. I. C. /  Cirujano 
diplomado del Hospital de San Pablo (Barcelona) ]  Asistente 
a la Casa de Salud Valdecilla /  Diplomado del I. E. II. H. /  
Ex Médico Interno del Servicio de Cirugía del Hospital Provin­
cial /  Jaén /  1952.»

— E. : B . I. E. G. (sign. 182)
— 23 X  15’5 cm.— 52 págs. num.— S. i.

509.— «Injertos arteriales /  en la /  enfermedad azul /  por /  Fermín 
Palma Rodríguez /  Cirujano del Hospital Provincial de Jaén /  
y /  Juan Dubernet Mazerolles /  Cirujano de la Universidad Ca­
tólica /  de Santiago de Chile.» (1953).

— E. : B. I. E. G. (sign. 59)

— Sep. de revista Clínica Española, X IV , t. XLV-III (28-11- 
1953); 19 págs. num.

510.— «Clínica Quirúrgica de Aparato Digestivo del Hospital Provin­
cial /  Jefe: Dr. F. Palma Rodríguez /  Jaén /  Carcinoma gela­
tinoso de ciego /  (caso clínico) /  por /  Fermín Palma Rodrí­
guez /  Cirujano del Hospital Provincial /  Académico C. de la 
Real Academia de Medicina /  de Granada /  1954.»



-— E. : B. I. E. G. (sign. 179)
— 22 X  16 cm.— 6 hs. sin num.— Imp. Palomino & Jaén.

511.— «El potasio en Cirugía.» (1954).
— E. : B. I. E. G. (sign. 222)
— Sep. de «Actualidad Médica», Granada, Nov.— 1954.— 7 

páginas.

512.— «La medicina personal de las obras de Alonso de Freylas. Me- 
dicus Giennensis, 1605.» (Jaén, Gráficas Nova, 1964).

— E. : B. I. E. G. (sign. 219 y 313)
— 24’5 x  17 cm.— 48 págs. num. +  I h. de colofón.

Suplemento al número 24 de «Seminario Médico.» (Jaén 
I. E. G .).

513. «Necesidad del Hospital moderno. Su calificación y actividad co­
mo centro docente y de investigación.» (Jaén, Gráficas Nova, 1965).

— E. : B. I. E. G. (sign. 299)
24’5 X  17 cm.— 25 págs. num.— Láms.
Suplemento al número 25 de «Seminario Médico.» (Jaén 
I. E. G .) .

514.— «Fermín Palma Rodríguez /  Vida y obra del Doctor /  Martínez 
Molina /  Anatómico y cirujano del siglo X IX  /  Salamanca /  
1968.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 300)
25’5 X  17 5 cm.— 42 págs. num. +  1 h. de bibliografía +
10 hs. de láms.— Imp. Gráficas Europa. Salamanca.
Col. Cuadernos de Historia de la Medicina Española (Uni­
versidad de Salamanca).

J15. «Fermín Palma Rodríguez /  El Doctor y el Licenciado /  Manza- 
neda /  Médicos del Cabildo de Jaén /  Salamanca /  1972.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 956 y 957)
— 25 X  17’5 cm.— 88 págs. num.— Imp. Gráficas Europa. Sal. 

Col. Cuadernos de Historia de la Medicina Española (Uni­
versidad de Salamanca).

516.— «La cirugía conservatriz /  del Cáncer de recto /  (Según la téc­
nica del Profesor D Allaines, seguida /  en el Hospital Breus- 
sais La Charité, de París) /  Memoria /  presentada al Consejo
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Superior de Investigaciones Científicas /  por el pensionado /  
Fermín Palma Rodríguez.» (S. 1. a. i.).

— E. : B. I. E G. (sign. 221)
— 31 X 21’5 cm.— 20 págs. num.

CCLX .— PALOMARES (Manuel José)

517.— «Idea /  del pulpito parroquial /  y /  estímulo de los pastores 
de almas: /  Derecho y obligación /  que tiene el párroco, de 
predicar a sus feligreses /  la palabra de Dios, y modo de con­
ducirse en /  este ministerio, /  que expone y publica /  el Maestro 
Don Manuel Joseph Palomares, /  Prior, Cura propio ele la 
Iglesia Parroquial de la /  Villa de Jódar, Diócesis de Jaén, /  
En forma de Carta Apologética, instructiva, edificante y cu- /  
riosa, de un Párroco antiguo a otro Párroco moderno: Pri- /  mer 

ensayo de su corespondencia literaria, sobre varios /  puntos muy 
útiles en Disciplina Eclesiástica con- /  cernientes al ministerio 
Parroquial. /  En Madrid: /  Por Don Blas Román. Año de 
M. DCC. XC1.»

— E. : Caballero
— 19 X 13’5 cm.— 109 págs. num.

C C LXI.— PALOMINO GUTIERREZ (Rafael)

518.— «Rafael Palomino Gutiérrez /  Agente Comercial Colegiado /  Guía 
y planos /  de Jaén y Provincia /  1955.» (Jaén, Palomino & Jaén).

— E. : Montiel
— 12 X  8’5 cm.— 423 págs. num. +  2 hs. de índice.

CCLXII.— PARDO GAYOSO (Juan Manuel)

519.— «El Movimiento, garantía de España.» (Jaén, Gráficas Nova, 1967).
— E. : Caballero
— 26’5 X  21 cm.— 51 págs. num.— Fotograbados.
— Fragmentos de sus discursos pronunciados en las Asambleas 

Comarcales de Andújar, La Carolina, Alcalá la Real, Baeza, 
Ubeda, Martos, Jaén, Cazorla, Villacarrillo y Orcera. Tex­
tos taquigráficos de Vicente OYA RODRIGUEZ.

520.— «Pregón /  de la Romería de la Stma. Virgen de la Cabeza /  
Pronunciado por el Excmo. Señor /  Don Juan Manuel Pardo 
Gayoso /  Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento de



Jaén /  en solemne acto celebrado en la ciudad de Andújar /  el 
día X X I de Abril. /  Año (esc-) M CM LXVIII.» (Jaén, Gráficas No­
va, 1968).

-—E. : Información y Turismo

— 24 X  17 cm.— 44 págs. num. +  1 h. de colofón.

CCLXIII.— PAREDES Y ZAMORA (Juan de)

521. « +  /  Teatro Escolástico /  Concurso de Toledo, /  y nueva arte 
de estudiar /  la Sagrada Theología, /  Leyes, Cánones, y  Dog­
mas, /  contra la invención de Raymundo Lulio, /  y  impugnación 
de ella. /  Compuesto /  por el Doctor Don Juan de Paredes /  y 
Zamora, Prior y  Cura propio de las Iglesias Paroquiales de 
la Villa /  de Cazorla, ¡y sus Anexos, Cathedrático de Artes, y 
Sagrada Theo- /  logia Moral: Calificador de la Suprema, y  Ge­
neral Inquisición, /  y del Santo Oficio de la Ciudad de Cordova. /  
Primera Parte, /  que contiene... (trae un apretado resumen de 
la obra) /  Con Licencia: /  En Madrid, en la Oficina de Don 
Antonio Marín /  Año de M DCCLXX.»

— E. : Polaino

20 5 X  14 o cm.— 30 fols. sin num. -|- 858 págs. numeradas, 
imp. a doble columna.— Ene. perg.

CCLXIV .— PARTIDO CONSERVADOR

522. «Partido Conservador /  de la provincia /  de /  Jaén /  (adorno) j  
Tip. de ” La Regeneración” /  Bernabé Soriano, 20 /  1910.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 123)

— 18 X  12 cm.— 16 págs. num.

— Es un nomenclátor de los militantes.

CCLXV .— PASQUAU GUERRERO (Juan)

J23. «Juan Pasquau /  Del Instituto de Estudios Giennenses /  Biogra­
fía /  de Ubeda /  1958 /  Gráficas Bellón /  Ubeda.»

— E. : Rivas y Montiel

24 X  16 3 cm. 6 hs. de prels. sin num. -j- 645 págs. nume­
radas +  1 h. de erratas y colofón. Mapa y plano de la 
ciudad. Fotos.

— Prólogo de Rafael LAINEZ ALCALA.
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524.— «Juan Pasquau Guerrero /  Pregón /  de la /  Semana Santa de 
Ubeda 1958 /  Leído en el acto celebrado /  en el Teatro Ideal 
Cinema /  el día 24 de Marzo de 1958 /  Separata al núm. 96 de la 
Revista Vbeda.»

— E. : Rivas y B. I. E. G. (sign. 32)

— 20 X  15 cm.— 10 hs. sin num.

525 «Dos /  temas /  de /  Ubeda /  Juan Pasquau.» (Sevilla, Grafitáli- 
ca S. A ., 1970).

— E. : Rivas

— 18'5 X  13 cm.— 93 págs. num.

•—-Homenaje al autor como «Hijo predilecto» de Ubeda.

CCLXVI.— PEINADO Y PEINADO (Rufino)

526.— «Estudio de modismos /  Suplemento /  a la /  Gramática Francesa /  
por /  Don Rufino Peinado y  Peinado /  Auxiliar numerario /  del /  
Instituto General y Técnico de Granada /  1916 /  Imprenta G. Mau- 
rel /  Avenue de la Republique, 25 /  París.»

— E. : B. I. E. G . (sign. 418)

— 17’5 X  10’5 cm.— 78 págs. num.

— Prólogo de Joaquín M .a de los REYES GARCIA.

527.— «Código /  del /  ciudadano /  por /  R. Peinado y  Peinado /  
(Esc. Real) /  Granada /  Imp. Luis F.— Pinar Rocha /  Navas, 9 .»

— E. : B. I. E. G. (sign. 617)

— -15 X  10’5 cm— 118 págs. num. +  1 h. de índice.

C CLXVII.— PEREZ (Carlos)

528.— «Informe /  dado /  por D. Carlos Pérez /  Profesor de Medicina 
y Cirugía /  de esta Ciudad de Jaén, /  A consecuencia de Comi­
sión que le confirió /  su Ayuntamiento Constitucional para /  
cumplir con la circular de este Gobier- /  no Político, en que 
se inserta la Real /  Orden e instrucción de 16 de Enero /  de 
1836, sobre Sordo-mudos y Ciegos, /  publicado por dicha Corpo­
ración, con /  el fin de que se propaguen y generali- /  cen los 
conocimientos que contiene, y /  sirva de estímulo a los Profe­
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sores de la /  ciencia médica. /  (adorno) /  Jaén: Imprenta de
D. Manuel M .a de Doblas. 1339.»

-—E. : Caballero

— 19 X  13’5 cm.— Port. +  56 págs. num. +  1 cuadro de 
plantas medicinales.— Al fin: Jaén, 18 mayo 1839.

CCLXVIII.— PEREZ DE A Y  ALA (Martín)

529.— «De Divinis Apostolicis /  atque Ecclesiasticis /  Traditionibus, /  
deque auctoritate ac vi earum sacrosancta /  adsertiones oeu libri 
decem. /  In quibus /  fere universa Ecclesiae antiquitas /  circa 
dogmata apostólica orthodoxe elucidatur. /  Auctore /  Martino 
Perezio Aiala, /  Archiepiscopo Valentino /  Tomus I /  (Grab.) /  
Superiorum permissu. /  Valentiae: Ex Officina Benedicti Mon- 
fort. /  Illustrissimi Archiep. Typogr. An. M .DCCLXXVI.»

•— E. : Navarro

— 24 X  16 cm.— LXXX págs. de prels. +  323 págs. numera­
das (t. I )  +  448 págs. num. (t. II).

— Al principio del T. I trae un retrato del Arzobispo, gra­
bado por E. MONFORT.

530.— Martín Pérez de Ayala /  Discurso de la vida /  Pedro González 
de Mendoza /  El Concilio de Trento /  Segunda edición /  Espasa- 
Calpe, Argentina, S. A . /  Buenos Aires - México.» (1947).

— E. : Caballero
— 18 X  12 cm.— 152 págs. num.
— El «Discurso» comprende las págs. 9-73.

CCLXIX .— PEREZ CALDOS (Benito)

531.— «B. Pérez Galdós /  Episodios Nacionales /  Primera Serie /  Bai­
lén /  117.000 /  Madrid /  Librería y Casa Editorial Hernando, 
S. A. /  (Fundada el año 1828) /  Calle del Arenal, 11 y Ferraz,
11 /  1966.»

— E. : Castellanos

— 19 X  12 cm.— 267 págs. num.

CCLXX.— PEREZ DE MOYA (Juan)

532.— «Philosophia secreta /  por /  Juan Pérez de Moya /  Estudio pre­
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liminar por /  Eduardo Gómez de Baquero /  De la Real Academia 
Española /  Tomo I /  Madrid /  M CM XXVIII.»

— E. : Caballero

— 22 X  14 cm.— XXII págs. de prels. +  314 págs. num. +  1 
h. de Colofón.— Imp. Blass, S. A. Madrid.

— Tomo VI de la Col. «Los Clásicos Olvidados».

CCLXXI.— PEREZ DE VALDIVIA (Diego)

J33 «Libro de los escriptos del Sor. Diego Pérez de Beldivia Arzno, 
qe. fue desta Santa Iglesia.»

— Ms. de la S. I. C. de Jaén

— 22 X  15’5 cm.— 254 fols. si num.— Ene. perg.

Componen un apretado volumen de cartas, esqvemas de 
predicación, intervenciones magistrales, etc., en su casi 
totalidad autógrafas.

— Al final, notas autógrafas de D. Martín JIMENA JURADO, 
(Jaén, mayo, 1654), Andrés PASSANO v Manuel GARCIA 

CHICANO.

CCLXXII.— PERSIGUEL Y CARPIO (Fernando)

534. «Memoria /  leída en la distribución de premios /  -y solemne 
apertura /  del curso académico de 1871 a 72 /  en el /  Instituto 
Provincial de Segunda Enseñanza de Jaén, /  por /  D. Fernando 
Persiguel y Carpió, /  Catedrático numerario de Latín y Caste­
llano y Director accidental de expresado /  Establecimiento /  
(adorno) /  Jaén /  Establecimiento Tipográfico de los Sres. Ru­
bio, /  Plaza de Sta. María, núm. 12. /  1872.»

— E. : B. I. E. G. (sign 936)

21 X  15 cm 15 págs. num. -)- 12 hs. sin num. de cuadros.

CCLXXIII.— PI Y  M ARGALL (Francisco)

535.— «España /  Sus monumentos y artes - Su naturaleza e historia /  
Granada /  Jaén, Málaga y Almería /  por /  D. Francisco Pi y Mar- 
gall /  Clichés de Laurent y Joarizti - Fotograbados de Joarizti, 
Thomas y Gómez Polo /  Dibujos a pluma de Pescó - Cromos 
de Xumetra /  Barcelona /  Establecimiento Tipográfico-Editorial
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de Daniel Cortezo y C.a. /  Calle de Ausias March, números 95 
y 97 /  1885.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 71 y 116)
— 24 X  15’5 cm— 573 págs. num.
- La parte dedicada a Jaén comprende las págs. 165-280

CCLXXIV .— PILATOSTE (César)

536. «Guía oficial /  de /  Jaén y su provincia /  y Almanaque para 
1891 /  por /  D. César Picatoste , (Esc. Jaén) /  Jaén /  Tip. de 
Felipe Fernández y Cano /  Maestra-baja, 97 antiguo /  1891.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 140)
— 20’5 X 15 cm— 151 págs num.

C C LXXV .— PINERO FERNANDEZ (Francisco)

537 «Francisco Pinero Jiménez, Pbro. /  José Martínez Romero /  Gien­
nenses Ilustres /  (Reseñas biográficas) /  A la memoria del 
Excmo. Sr. D. Joaquín Ruiz Jiménez, en el Primer Centenario 
de su nacimiento /  Tomo I /  Jaén, Septiembre, 1954.»

— E .  : M o n t i e l
— 17 X  12 cm.— X X III +  251 págs. num.— Imp. Palomino 

& Jaén.
— Prólogo de Virgilio ANGUITA SANCHEZ.

538. «Francisco Pinero Jiménez, Pbro. /  ¡y /  José Martínez Romero /  
Una Necrópolis Visigoda /  en /  La Guardia (Jaén).» (S. a.).

— E. : Información y Turismo, y B. I. E. G. (sign 149)
— 17’5 X  12’5 cm.— 23 págs. num.— Imp. Palomino & Jaén. 

Dibujos de Blas UTRERA HERMOSO y Ricardo ESPAN- 
TALEON.

539.— «Guía Breve /  de la /  Catedral de Jaén /  Extractada de la obra /  
La Catedral de Jaén” /  editada el año 1954 /  de Francisco Pi­

nero y /  José Martínez.» (Jaén, Unión Tipográfica, s. a.).
— E. : B. I. E. G.
— 18’5 X  11 cm.— 6 lis. sin num.

CCLXXVI.— POESIAS CLASICAS

540. «Poesías clásicas /  leídas en el Liceo de Ubeda /  en el Concierto 
Sacro /  celebrado por aquel /  el día 23 de Marzo de 1872. /
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Ubeda.— 1872 /  Imprenta de la V. de Górriz /  calle Postigo, 
núm. 6 .»

-— E . : Rivas
— 21’5 X  14 cm.— 31 págs. num.
— Poesías de Carolina CORADO, Juan MELENDEZ VAL- 

DES, Alberto LISTA, P. HOJEDA, Bernardo LOPEZ 
GARCIA y Fray Luis de LEON.

CCLXXVII.— POLAINO ORTEGA (Lo, erizo )

541.— «El Adelantado /  de /  Cazorla /  Libro escrito /  por colaboración /  
y publicado bajo la dirección de /  Lorenzo Polaino Ortega /  
con un /  Prólogo /  de /  A. Ramírez Tomé /  Madrid - MCMX- 
X X V  /  Imprenta ” SAP” /  Duque de Sexto, 1.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 96)

— 18 X  13 cm.— 370 págs. num. +  1 h. de índice.

— Colaboran: Estanislao de SIMON, Rafael LAINEZ ALCA­
LA, Manuel LARA, Miguel POLAINO, Pedro A. CARRI- 
ZOSA, Diego N. M ENDIETA, Emilio NAVARRETE, Die­
go N. MORENO, M. LAINEZ A N A Y A , José SALCEDO, 
Angel ORTEGA, Rosendo RAMOS, Francisco GALLEGO, 
Lorenzo POLAINO ORTEGA, Ramón ROJO, Medardo 
LAINEZ LOPEZ, Agustín SALCEDO, J. REDONDO T A­
PIA, Enrique M ACKAY, Florencio GOMEZ ORTEGA, Va­
lentín de las M ARINAS DE GIULI, Juan SANJUAN, Juan 
ARROQUIA, Manuel ALEJO, Oscar BUSTOS, César LA­
RA, Francisco ALARCON, Jesús MUÑOZ ROLDAN, Juan 
JIMENEZ y Miguel SALAS.

542.— «Lorenzo Polaino Ortega/Valores humanos de Mió Cid/M CM LIII»
— E. : B. I. E. G. (sign. 6 )
— 18 X  12’5 cm.— 112 págs. num. -f  1 h. de índice.
— Imp. «Tipografía Cervantes». Sevilla.
— Prólogo de Arcadio M ARTINEZ MONTESINOS.

543.— «El Licenciado Pedriza /  Dos leyendas cazorleñas.» (Sevilla, Ti­
pografía Cervantes, 1960).

— E. : Montiel
— 20 X  15 cm.— 62 págs. num. +  3 hs. de índice y colofón.
-—Ej. ded. por el autor a D. Alfonso Montiel Villar.
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544.— «Lorenzo Polaino Ortega /  La delincuencia en la picaresca /  (es­
cudete) /  Sevilla /  Primavera /  1964.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 138)
— 18’5 X  12’5 cm.— 101 págs. num. -f- 1 h. de colofón.
—-Imp. del C. S. I. C. Sevilla.
— Discurso de ingreso en la R. A. Sevillana de Buenas Le­

tras, leído en 19 de abril de 1964.

545.— Lorenzo Polaino Ortega /  ” E1 Licenciado Pedriza” /  Licenciado 
en Ciencias Históricas /  Cronista Oficial de Cazorla /  Estudios 
históricos /  sobre /  el Adelantamiento de Cazorla /  Prólogo de /  
Juan Francisco Rivera Recio /  Canónigo-Archivero de la Catedral 
de Toledo /  Edita: Lorenzo Polaino Ortega - Santa Clara, 9 - 
Sevilla /  Imprime: Gráficas Nova, S. A . - Maestro Bartolomé, 5 - 
Jaén. 1967.»

— E. : Castellanos, Información y Turismo, y B. I. Estudios 
Giennenses (sign. 953).

— 21 X  16 cm.— 346 págs. +  3 hs. sin num.

546.— «Lorenzo Polaino Ortega /  Dr. en Derecho /  Secretario Judicial 
Decano de Sevilla /  Juez de Instrucción excedente /  Profesor 
de la Universidad Hispalense /  Estudios de Derecho Procesal /  
Prólogo de /  Alfonso de Cossío Corral /  Decano del Colegio de 
Abogados iy Catedrático de la /  Universidad de Sevilla /  Gráficas 
Nova, S. A. - Jaén, 1967.»

— E. : Información y Turismo, y B. I. E. G. (sign. 967)

— 21’5 X  16 cm.— 191 págs. num. -j- 1 h. de índice.

547.— «Estudio Geográfico del Alto Guadalquivir. Cazorla. Primavera 
1961.» (Jaén, Imp. Diario Jaén, 1962).

— E. : B. I. E. G. (sign. 59 y 133)

— 23’5 X  15’5 cm.— 90 págs. num. +  19 hs. de láms. +  3 
hs. de índice y colofón.

548.— «El Licenciado Pedriza. El Castillo de Cazorla. ” La Calerilla” , 
Navidad, 1959.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 133)
— 23’5 X  15’5 cm.— 41 págs. num. +  15 hs. de láms. +  1 h. 

de índice.— Carta preliminar de Rafael LAINEZ ALCALA.



549.— «Un pleito sobre Cazorla entre la Corona y la Mitra».
E. : B. I. E. G. (sign. 59 y 133)
23’5 X  15’5 cm.— 19 págs. num. +  4 hs. de láms.

— Los tres últimos números son separatas del Bol. I. E. G 
CCLXXVIII.— PORLAN (Rafael)

550.— «Rafael Porlán /  Poesías /  Colección ”A 1 verde olivo” (Jaén, 
Diario Jaén, 1948).»

— E. : Caballero y B. I. E. G. (sign. 952)
— 21’5 X  15 cm.— 73 págs. num. +  4 hs. de índice, erratas 
y colofón.— Retrato del poeta por Rafael ZABALETA.

C C L X X IX .— P OVE DA CASTROVERDE (Pedro)

j51 . «En provecho /  del /  alma /  Máximas, Pensamien- /  tos, Avisos 
y Consejos /  saludables para vivir /  cristianamente /  por /  
Pedro Poveda Castroverde /  (adorno) /  1909 /  Imprenta San 
José /  Sagasta, 8. Linares.»

— E. : Caballero

— 15 X  8 ’5 cm.— 104 págs. num. +  3 hs. sin num. de índice 
y obras del autor.— Censura de F. M ARTINEZ BAEZA.

CCLXXX.— PRADO Y LISBOA (Miguel de) (Marqués de Acapulco)

552.— «Nuevo procedimiento /  para la /  elaboración del aceite de oli­
va /  por /  el Marqués de Acapulco /  (adorno) /  J. Kühn /  
Calle de Fuencarral, núm. 9 /  Madrid.» (S. a .).

E. : B. I E. G. (sign. 32)
20’5 X  15 cm.— 187 págs. num. +  2 hs. de índice. 

CCLXXXI.— PRADO Y PALACIO (José del)

553.— «José del Prado y Palacio /  Hagamos Patria /  Estudio político y 

económico /  de problemas nacionales /  de inaplazable solución /  
Madrid.— MCMX V II.»

— E. : Castellanos

24 X  16 cm.— X XX  págs. de prels. +  255 págs. num. +  i  
h. sin num.— Ej. ded. por el autor a D. Eugenio Espinosa 
de los Monteros— Prólogo de Manuel B U E N O — Tip. Ar­
tística. Madrid.

CCLXXXII.— PRESIDENCIA DEL GOBIERNO

554.— «Presidencia del Gobierno /  Instituto Nacional de Estadística /
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Reseña Estadística /  de la Provincia de Jaén /  (Esc. Esp.) /  
Madrid /  1967.»

— E. : Castellanos
— 23’5 X  16 cm.— V págs. de prels. -f- 1 mapa +  548 pá­

ginas num.
— Artes Gráficas. Ferraz, 41. Madrid.

CCLXXXIII.— PRIETO (L.)

555.— «Anecdotario del Asedio al Santuario de Santa María de la 
Cabeza.» (Jaén, 1943).

— E. : B. I. E. G. (sign. 138)
— 18 X  H ’5 cm.-— 214 págs. num.— Fotograbados.— S. i.
— Prólogo de Luis M ARZAL ALBARRAN.— Ej. carente de 
portada.

CCLXXXIV .— PRIVILEGIOS

556.— «Privilegio /  del /  Rey D. Enrique IV /  a la /  Ciudad de Jaén /  
para que haia Mercado franco /  todos los Juebes. /  Dado en Ma­
drid a quatro de Junio de 1473 /  (adorno) /  Jaén /  Tip. de ” E1 
Industrial” /  1898.»

-—E . : Montijano 
— 17’5 X  12’5 cm.— 12 págs. num.
-—Publicado en folletón por «El Industrial».

557.— «Privilegio Real /  de /  Linares /  (crismón) /  Joyas Bibliográ­
ficas /  Madrid - MCM LXVI.»

— E. : Montiel y B. I. E. G. (sign. 933)
— 35 X  25 cm.— Edición num. (eje. 55 y 205).-— Imp. Gómez 

Menor. Toledo.
— Trabajos de EL APRENDIZ BIBLIOFILO, José YAN- 

GUAS MESSIA, Luis SANCHEZ BELDA y Xavier de 
SALAS.

558.— «Privilegios Reales /  y /  Viejos Documentos /  de /  Baeza /  
(Crismón) /  Joyas Bibliográficas /  Madrid. M CM LXIV.»

— E . : Montiel
— 35 X  24 cm.— 77 págs. sin num.— Ed. num. (ej. 205).
— Reproducción en facsímil de ocho provilegios reales. 
— Trabajos de EL APRENDIZ DE BIBLIOFILO, Luis SAN­

CHEZ BELDA y Federico GARCIA SANCHIZ.
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CC LXXXV .— PROCESO APOSTOLICO

559.— [Proceso apostólico para la beatificación de S. Juan de la Cruz] 
Ms. de la S. I. C. de Jaén
31 X  20’5 cm.— 296 fols. papel. Letra procesal.

Entre los testigos que deponen figura D. Alonso de FREY­
LAS, médico.

CCLXXXVI.— PROGRAMA

560. «Programa /  de los festejos /  con que la muy religiosa ciuda 
(sic) de Ubeda /  celebra la declaración dogmática cíe la /  
Purísima Concepción /  de la Madre de Dios, /  en los días 6, 7 , 
8 y 9 del corriente Diciembre /  (grab.: Inmaculada) /  Ubeda —  
1856. /  Imprenta de Juan José Górriz, calle de D. Juan, núm. 1, 
y Plaza /  de Toledo, número 23.»

— E. : Rivas

19 5 X 13’5 cm.— 7 hs. sin num., imp. a una cara.
— Predicación a cargo de MUÑOZ GARNICA.

CC LXXXV II .— PROVANCA

561.— «Provanea Fecha /  por luis De andújar /  bera en rragón desu­
des- /  cendencia y noblega.»

— Ms. B. I. E. G. (sign. 113)
31 X  21 cm.— 18 fols. perg. mal num. -f- 1 fol. de port. y 
árbol genealógico +  2 fols. al fin de árbol gen.
Suscrita por los escribanos públicos de Andújar a 4 de 
Marzo de 1626.

CC LXXXVIII.— PUGA Y ROJAS (Tomás de)

562 — « +  /  Compendio militar, /  que demuestra /  a todos los professo- 
res de la gverra /  Oficiales, y Soldados, lo tocante a sus exer- 
cicios; assi en /  Campaña, y expugnaciones de toda suerte de 
Plagas como /  en sus defensas; forma de Esquadrenar, y For­
tificar, assí el /  Real, como las Plagas; con varias prevenciones 
Militares; /  tanto para la Guerra de tierra, quanto para el /  Go- 
vierno Militar, y Polytico /  de la Mar. /  Que ofrece, dedica y 
consagra a los pies /  de el Rey nuestro Señor /  D. Phelipe Quin- 
to, /  Monarca de dos mundos; /  y para que llegue decentemente 
a ellos, /  lo pone /  en manos de el Señor D. Pedro Cayetano
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Fernández /  de el Campo y Angulo, Cavallero de el Orden de 
Alcántara, Gentil- /  Hombre de Cámara de su Magestad, y de 
su Consejo, Marqués de la /  Mejorada, y Labreña, y Secretario 
del Despacho /  Vniversal, /  el Coronel Reformado de Infantería /  
Española, D. Thomás de Puga y  Roxas, natural de la Ciu- /  dad 
de Salamanca, Abogado de los Reales Consejos, Audi- /  tor Ge­
neral de la Gente de Guerra de la Plaga de Ceuta, /  Corregidor, 
y Capitán a Guerra de la Villa de /  Quesada, ¡y demás de su 
Partido por el /  Rey nuestro Señor. /  Impreso en Quesada a cos­
ta del mismo Autor.» (S. i. a.).

— E. : Juan de Mata Carriazo. Sevilla

— 19’5 X 14 cm.— 25 fols. de prels. +  365 págs. de texto (la 
paginación independiente en cada libro: 140, 44, 56, 42, 
26 y 57 respectivamente).

— En los prels. aprobaciones y poesías de Diego HOLGIJIN 
DE FIGUEROA, Fr. Antonio SEDEÑO, Fr. Miguel de 
MENGIBAR, Francisco LOZANO ROMAN, Ignacio de 
HERRERA, Rodrigo Pedro de URRUTIA, Pedro JIME­
NEZ SERRANO, Luis de CASTRO, Francisco FERNAN­
DEZ, Juan Luis V ELA DE ALM AZAN , Juan Jerónimo 
de RIBERA MONDRAGON, Baltasar de BEDOYA Y  
MENDOZA, Andrés Ignacio de MORA Y  MOLINA y 
Jacinto Fulgencio de la TORRE Y  TERUEL.

CC LXXXIX .— PUGNAIRE (Juan José)

563.— «Historia y milagros /  del /  Santo Cristo de Burgos /  que se 
venera /  en la /  Iglesia Parroquial /  de /  Cabra del Santo Cris­
to /  Provincia y Obispado de Jaén (grab.: Santa Faz) /  Jaén /  
Imprenta de la Viuda de Guindos, /  Calle Carrera, núm. 18 /  
1896.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 12)

— 19’5 X  13 cm.— 56 págs. num.

CCXC.— PUIG, S. I. (Ignacio)

o64. «El Plan Jaén” /  Descripción de lo que fue, es y será /  la pro­
vincia de Jaén /  por /  Ignacio Puig, S. J. /  Director de la re­
vista científica "Ibérica” /  Editorial IFIBA /  Barcelona /  1960.»



— E. : Caballero
— 20 X  13’5 cm.— 309 págs. num.— Fotograbados.
— Imp. Bofarull. Barcelona.

CCXCI .— QUADERNO

565.— «Quaderno, /  qve contiene /  el título /  de /  Diezmos /  sacado 
de las Syno- /  dales del Obispado /  de Jaén.» (S. 1. a. i.).

— E. : Caballero
— 19 X  13’5 cm.— Port. +  31 fols. num. +  2 fols. sin 

num.

CCXCII —  QUESADA Y AGIUS (Balbino)

566.-— «Los que nacen /  y /  los que mueren en Ubeda /  (adorno) /  
Estudio Demográfico-Sanitario /  por /  D- Balbino Quesada y 
Agíus /  Doctor en Medicina y Cirugía; Médico director de Ba­
ños /  y aguas minero-medicinales, por oposición /  Académico 
corresponsal de la Real de Medicina /  de Madrid /  (adorno) /  
Ubeda /  Establecimiento Tipográfico de ” La Loma” /  de Redon­
do, Martínez ¡y Compañía /  17-Plaza de Toledo-17 /  1886.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 12)

— 19’5 X  13 cm.— 90 págs. num. +  27 hs. de cuadros esta­
dísticos, índice y erratas.

CCXCIII.— REAL CEDULA

567.— «Real Cédula /  de S. M . por la que se declara /  que esta ciudad 
de Jaén, puede variar /  la feria al sitio que estime más /  con­
veniente, para el servicio /  del público. /  Jaén 1898 /  Tip. de 
El Industrial.»

— E. : Montijano
— 17’5 X  12’5 cm.— 16 págs. num.
— Al fin: Dada en Madrid a once de Agosto die mil setecien­

tos setenta y ocho.
— Publicada en folletón por «El Industrial».

CCXCIV .— REAL SOCIEDAD
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568.— [«La Real Sociedad........ »] (Jaén, Pedro de Doblas, s.a.).

— E . : Montiel

— 29’5 X  20 cm.— 1 hs. imp. a una cara.
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— Cartel anunciador de la R. S. E. de Amigos del País, es­
tableciendo un «libro diario de avisos» en la Casa de 
Piedad.

CCXCV.— REBOLLAR (Antonio)

569— «Oración fúnebre /  que en las exequias /  de la Señora /  Doña 
María Isabel de Braganza /  y Borbón, /  Reina de España y de 
las Indias, /  celebradas /  en la Insigne Colegial de Ubeda, /  
dijo /  Don Antonio Rebollar /  Canónigo y Dignidad de Arci­
preste /  de dicha Iglesia. /  Madrid /  Imprenta de Repullés /  
1819.»

-— E. : Rivas

— 19 5 X  13’5 coi.— 24 págs. num.

CCXCVI.— RECIO VEGANZONES, O. F. M. (P. Alejandro)

570 —  «Una tapa de sarcófago constantiniano hallada en Alcaudete.»
— E. : B. I. E. G. (sign. 1033)

— Sep. de «Antonianum» (Roma), 43 (1968) págs. 21-52 +  
2 hs. de láms. fuera de texto.

5 7 1 —  «El sarcófago romano paleocristiano de Martos (España).»
— E. : B. I. E. G. (sig. 968)

— Sep. de «Antonianum» (Roma), 44 (1969) págs. 93-136 +
4 láms. fuera de texto.

572. «Tapas romanas de sarcófagos paleocristianos en "Hispania” .»
— E. : B. I. E. G. (sign. 1032)

Sep. de «Actas del VIII Congreso Internacional de Arqueo­
logía Cristiana» (Barcelona, 5-11 Octubre 1969), páginas 
409-430 +  2 hs. de láms. fuera de texto.

Estudia, entre otros, los sarcófagos de Alcaudete y Martos.

CCXCVII.— REDONDO BRUN (Manuel)

573.— «Tratado /  de /  Meteorología Agrícola /  y /  Estudio de los ele­
mentos y energías que la constituyen /  por /  Manuel Redondo 
Brun /  Licenciado en Ciencias Físico-Químicas /  Director del 
Laboratorio Químico de Alfonso XIII, j  Auxiliar numerario de 
la Sección de Ciencias del /  Instituto General y Técnico de
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Jaén. /  (grab.: rosa de los vientos) /  Tipografía de La Regene­
ración /  Bernabé Soriano, 20 /  Jaén.» (S. a .).

— E. : B. I. E. G. (sign. 537)

-— 21 X  15 cm.— 72 págs. num.

CCXCVIII.— REGLAMENTO

574.— «Reglamento /  orgánico /  del Centro Literario /  que funda en 
Jaén /  La Real Sociedad Económica /  de Amigos del País, /  
aprobado en sesión ordinaria /  de 28 de febrero de 1861. /  ador­
no) /  Jaén.-—1861 /  Imprenta de F. López Vizcaíno.»

— E. : Caballero
— 22 X  15 cm.— 27 págs. num.
— Al final: Jaén, 28 feb. 1861. El Director, José de CAMPOS. 

El Secretario General, Antonio MARISCAL.

575.— «Reglamento /  para la Secretaría del Gobierno /  de la /  Provin­
cia de Jaén. /  (Esc. Real) /  Jaén.— 1865 /  Est. Tip. de don
F. López Vizcaíno /  Impresor de la Real Casa.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 235)

— 21 X  14 cm.— 18 págs. num. +  3 hs. sin num. de cuadros

— Al final: Jaén, 2 marzo 1865. El Gobernador, José SAN­
CHEZ DE MOLINA.

576.— «Reglamento /  para el abasto público de carnes /  de la /  Ciudad 
de Jaén. /  Jaén, 1865. /  Est. Tip. de D. F. López Vizcaíno, /  
Edición de el Anunciador.»

— E. : CabaUero

— 19 X  13’5 cm.— 18 págs. num.

— Al final: Jaén, 9 junio 1865. El Alcalde, José M .a de 
MARTOS.

577.— «Reglamento /  para /  la organización y régimen /  del Cuerpo /  
de Vigilantes Municipales /  de Jaén. /  Jaén, 1867: /  Imprenta 
de D. Francisco López Vizcaíno /  Edición de El Anunciador.»

— E. : Caballero

— 19 X  13’5 cm.— 12 págs. num.

■— Al final: Jaén, 16 enero 1867. El Alcalde, Antonio M A­
RISCAL.
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CCXCIX.— REGLAS

578.— «Reglas /  y /  prácticas generales /  de /  urbanidad que deben 
guardar los /  Colegiales, /  del Ssmo. Sacramento /  de la ciudad 
de Jaén /  (adorno) /  Jaén: 1864. /  Imprenta de D. Narciso de 
Guindos /  C. Maestra baja n.° 7.»

— E. : Caballero
— 14’5 X  10’5 cm.— 22 págs. num.

CCC .— RESEÑA

5 <9. «Reseña histórica /  de los sucesos ocurridos en la ciudad de Ube­
da /  durante el triste período del /  cólera morbo. /  (adorno) /  
Ubeda.— 1855. /  Imprenta de Franco ¡y Compañía /  Calle Real, 
número 6 .»

— E. : B. I. E. G. (sign. 86)
— 20 X  14’5 cm.— 39 págs. num.

— Probablemente es obra de D. Lorenzo RUBIO CAPARROS. 
Incluye alocución del Alcalde de Ubeda, D. Ramón FER­
NANDEZ y cartas de Manuel MONEDERO, Antonio RO­
MERO y Evaristo SAN MIGUEL.

CCCI.— RESUMEN

5^0. «Resumen biográfico /  del /  Reverendísimo Señor Don Gutierre 
González Doncel /  Secretario, Penitenciario, Datario, Capellán, /  
Tesorero y Protonotario de Su Santidad /  León Décimo y Fun­
dador de la Santa /  Capilla de San Andrés de Jaén /  (adorno).» 
(Jaén, Diario Jaén, s. a .).

— E. : B. I. E. G. (sign. 3)
— 16’5 X  12 cm.— 21 págs. num. -f  1 h. sin num.
— Prólogo de José GOMEZ-ZORRILLA Y  DE CONTRERAS. 

Texto de Bartolomé XIM ENEZ PATON.

CCCII.— REUNION

581. «IX Reunión. Sociedad Andaluza de Cardioangiología. Jaén 30-31 
de Octubre de 1970. Instituto de Estudios Giennenses.» (Jaén, 
Gráficas Nova, 1972).

— E. : B. I. E. G. (sign. 954-55)
— 23’5 X  17 cm.— 154 págs. num.



— Colaboran: Julio SANCHEZ ROMAN, P. LAZARO AM A­
DOR, E. M ARTIN GARCIA, A . GARIJO, J. SILLERO, 
R. RIVERA, Tomás FERNANDEZ AM ELA, RIOS R A­
MOS, J. L. BELCAN, J. A. PEDROTE, BURGOS DO­
N ATO , ERRAZQUIN, Antonio M ARTINEZ AGUIRRE, 
L. SAGAZ, MORENO RUIZ y Fermín PALMA RODRI­
GUEZ.

CCCIII.— RIVERA RECIO (Juan Francisco)

582. «Juan Francisco Rivera Recio /  Canónigo Archivero-Bibliotecario 
de la Catedral de Toledo /  El Adelantamiento de Cazorla /  His­
toria General /  Prólogo de /  D. Juan de Mata Carriazo /  Cate­
drático de la Universidad de Sevilla /  Epílogo por /  D. Lorenzo 
Polaino Ortega /  Secretario Judicial de Sevilla /  Toledo 1948 /  
Editorial Católica Toledana /  Juan Labrador, 6 - Teléfono 1517.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 972)

— 21 X  15’5 cm.— X X  -f  179 págs. num. +  1 li. de índice 
y colofón.— Fotograbados.

CCCIV.— RODRIGUEZ AGUILERA (Cesáreo)

583. «Cesáreo Rodríguez Aguilera /  Antología española /  de arte /  
contemporáneo /  Carta prólogo de /  Eugenio D’Ors /  (grab) /  
Editorial Barna /  Barcelona /  1955.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 1012)

— 24 X  16 cm.— 169 págs. +  1 h. de colofón +  53 hs. de 
láms.

— Imp. Seix y Barral Hnos. S. A. Barcelona.

— Incluye un estudio sobre Rafael ZABALETA.

584. «Cesáreo Rodríguez Aguilera /  7 /  poemas /  dibujos de Picasso 
Tápies - Zaba- /  leta - Tharrast - Guinovart - Car- /  dona 
Torrandell y María Girona /  Publicaciones /  La isla de los ra­
tones /  Santander, 1965.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 964)

— 17 X  12 cm.— 57 págs. num.— Imp. Gonzalo Bedia. San­
tander.

— Col. «Poetas de hoy» (41), dirigida por Manuel Arce.
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585.— «Cesáreo Rodríguez Aguilera /  Justicia cada día /  (Casos y cues­
tiones jurídicas) /  Bosch, Casa Editorial - Urgel, 51 bis - Bar­
celona.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 971)
19 X  13’5 cm.— 439 págs. num. +  2 hs. de obras del 
autor.

— Imp. Clarasó. Barcelona.

586.— « /  Cesáreo Rodríguez Aguilera /  Antonio Machado /  en Baeza /  
Exordio por A . Puig Palu /  Fotografías de F. Catalá Roca /  
(anagr. editor) /  A . P. Editor /  Barcelona.» (1967).

— E. : B. I. E. G. (sign. 1013)
23 X  18 om.— 118 págs. +  14 hs. de láms. sin num. fuera 
de texto.— Imp. Ariel. Barcelona.

587. «Cesáreo Rodríguez Aguilera /  Picasso 85 /  nueva colección la­
bor.» (Barcelona, 1968).

— E. : B. I. E. G. (sign. 963)
19 5 X  13’5 cm.— 206 págs. num.— Fotograbados.

588.— «Academia del Faro de San Cristóbal /  Eugenio D’Ors /  crítico 
de arte Discurso /  de ingreso del académico /  Cesáreo Rodríguez 
Aguilera /  y /  contestación por /  Octavio Saltor Soler /  leídos 
en la sesión académica del día 23 de febrero de 1968 /  (Escuela 
Acad.) /  Barcelona /  M CM LXVIII.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 1011)
— 26’5 X  18’5 cm.— 35 págs. num.— Imp. Gráfica Bachs.

589. «Cesáreo Rodríguez Aguilera /  El /  lenguaje jurídico /  Bosch, 
Casa Editorial - Urgel, 51 bis - Barcelona.» (Imp. Clarasó, 1969)

— E. : B. I. E. G. (sign. 947)
— 17 X  12 cm.— 75 págs. num. +  1 h. de índice.

590— «Cesáreo Rodríguez Aguilera /  Crónica de arte /  contemporáneo /  
Ediciones Ariel /  Esplugues de Llobregat /  Barcelona.» (1971).

— E. : B. I. E. G. (sign. 970)
— 19’5 X  12’5 cm.— 139 págs. num.

J91. «C. Rodríguez Aguilera. /  Zabaleta. Artistas Españoles Con­
temporáneos.» (Pamplona, Talleres de Industrias Gráficas Na­
varras, 1971).
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-—E. : B. I. E, G. (sign. 965)

— 17 X  11 cm.— 125 págs. num. +  1 h. de índice iy colofón.

592.— «Relatos y viajes. Cesáreo Rodríguez Aguilera.» (Barcelona, Gre- 
dos, S. A ., 1972).

— E. : B. I. E. G. (sign. 966)

— 18 X  12’5 cm.— 77 págs. num.

CCCV.— RODRIGUEZ FERNANDEZ (Justiniano)

593.— «Justiniano Rodríguez Fernández /  El pendón /  isidoriano de 
Baeza /  y su Cofradía /  Segunda edición /  Institución /  «Fray 
Bernardino de Sahagún.» /  C. S. I. C. /  León.» (1972).

— E. : Caballero y B. I. E. G. {sign. 973)

— 22 X 16 cm.— 72 págs. num. +  3 hs. de índice y colofón.

— Fotograbados fuera de texto.

CCCVL— RODRIGUEZ DE CALVEZ (Ramón)

594.— «Apuntes /  históricos /  sobre el /  movimiento de la Sede Epis­
copal de Jaén /  y /  series correlativas de sus Obispos, /  por /  
Don Ramón Rodríguez de Gálvez, /  Presbítero /  Jaén.-—1873 /  
Est. Tip. de D. S. Largo. /  Calle Cerón.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 32)

— 20’5 X  15 cm.— 118 págs. num.

— Censura de MUÑOZ GARNICA.

595.— «Discurso /  leído /  en la sesión extraordinaria que el 4 de noviem­
bre de 1877 /  celebró en honor de su fundador /  Don Carlos 
III de Borbón, /  la Real Sociedad de Amigos del País de Jaén, /  
por /  Don Ramón Rodríguez de Gálvez, /  Vice-director de ella. /  
(adorno) /  Jaén. /  Imprenta de los Sres. Rubio y Alcázar, /  Maes­
tra-baja, núm. 27. /  1877.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 201)
— 19’5 X  13 cm.— 18 págs. num.

596.— «La verdad de la tradición /  del Descenso /  de la Santísima Vir­
gen María /  a la Ciudad de Jaén, /  en la noche del diez de 
Junio del año M CCCCXXX, /  por el /  Dr. D. Ramón Rodríguez 
de Gálvez, /  Canónigo de esta Santa Iglesia Catedral. /  Con
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licencia del Ordinario. /  Jaén /  Imprenta de los señores Rubio, /  
Calle Maestra-baja, núm. 27. /  1883.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 201) y Montijano.

— 22 X 14 cm.— 23 págs. num.

597.— «Noticias /  para la vida /  del Venerable Siervo de Dios /  Gu­
tierre González Doncel /  Fundador /  de la Santa Capilla de 
Jaén, /  recogidas en un discurso pronuciado en su elogio, /  
por el Doctor /  Don Ramón Rodríguez de Gálvez, /  Canónigo 
de esta Santa Iglesia Catedral. /  (Esc. Real) /  Est. Tip de don 
Tomás Rubio y Campos, /  Impresor de la Real Casa. /  1893.»

— E. : Montijano y B. I. E. G. (sign. 123)

— 21 X  12’5 cm.— 34 págs. num.

598.— «Discurso /  sobre el origen, /  desarrollo y perfección a que 
llegó con el genio poético /  de /  Calderón de la Barca, /  el 
arte dramático en España. /  Por el Doctor /  Don Ramón Rodrí­
guez de Gálvez, /  Arcipreste de la Catedral de Jaén. /  (Escuela 
Real) /  Jaén /  Est. Tip. de D. Tomás Rubio y Campos, /  Im­
presor de la Real Casa. /  1895.»

— E. : Montijano y B. I. E. G. (sign. 201)

— 21’5 X  14 cm.— 35 págs. num.

— Pronunciado por el autor en sesión extraordinaria de la 
R. S. E. de Amigos del País (25-V-1881), siendo Director 
de la misma.

599.— «Varios Escritos /  redactados por /  D. Ramón Rodríguez de Gál­
vez, /  Arcipreste /  de la Catedral de Jaén. /  (Esc. Real) /  
Jaén. /  Est. Tip. de D. Tomás Rubio y Campos, /  Impresor de 
la Real Casa. /  1899.»

— E. : Montijano y B. I. E. G. (sign. 201)

— 21’5 X 14 cm.— 88 págs. num. +  1 h. de índice.

— Mensaje al Obispo D. Victoriano GUISASOLA, necrología 
del Obispo D. Manuel GONZALEZ, crítica literaria de 
MORENO CASTELLO y de la traducción del «San Juan 
de la Cruz» de MUÑOZ GARNICA, al italiano.



164 BOLETIN DEL INSTITUTO DE ESTUDIOS GIENNENSES

600. «San Pedro Pascual /  Obispo de Jaén y Mártir /  Estudios Crí­
ticos /  por /  Don Ramón Rodríguez de Gálvez, /  Arcipreste de 
la Catedral de Jaén /  Abogado del Ilustre Colegio de la misma 
Ciudad /  y /  Doctor del Claustro Universitario de Granada /  
(escudete) /  Jaén /  Establecimiento Tipográfico de La Unión /  
Calle de los Alamos, núm. 18 /  1903.»

— E. : Montijano y B. I. E. G. (sign. 95)
— 22’5 X  16 cm.— 388 págs. num.

601.— «Oratoria sagrada /  Panegírico /  de /  San Miguel Arcángel /  
Patrono de Nerja (Málaga) /  con un apéndice de noticias para 
Historia /  de la mencionada Villa /  Dedicado a la Excma. Cor­
poración Municipal /  por /  D. Ramón Rodríguez de Gálvez /  
Dignidad de Arcipreste de la Catedral de Jaén, Abogado del Ilus­
tre Colegio /  de la misma capital /  y Doctor del Claustro Uni­
versitario ele Granada /  Con licencia del Ordinario /  Jaén /  
Establecimiento Tipográfico de La Unión /  Calle Alamos, núme­
ro 18 /  1905.»

— E. : Montijano y B. I. E. G. (sign. 201)
20’5 X  14 cm.— 58 págs. num.— Fotografía del autor.

CCCVII.— RODRIGUEZ M ARTIN (Antonio)

602. «El Municipio Moderno /  (Su intervención preventiva) /  por /  
Antonio Rodríguez Martín /  Juez de 1.a Instancia, por oposi- 
eión /  (adorno) /  Jaén: 1906 /  Establecimiento Tipográfico de ” La 
Unión ’ /  Calle de los Alamos número 18.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 134)
22 5 X  16 cm. X -|- 294 págs. num. +  4 hs. sin num. de 
índice de erratas.

CCCVIII.— RODRIGUEZ M ON TARE (Enrique)

603.— «Enrique Rodríguez Montané /  Un drama; /  una comedia, /  y 
un cuento /  Madrid.» (1965).

— E. : B. I. E. G. (sign. 960)
17 X  12 cm. 93 págs. num. +  1 h. de índice.— Imprenta 
Murillo.

Contenido: «Como los suyos son» (drama), «Sus fieles 
servidores» (comedia) e «Historia de un jilguero» (cuento).
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604.— «Enrique Rodríguez Montané /  Cosas de este mundo y del otro /  
(adorno) /  Madrid.» (1965).

— E. : B. I. E. G. (sign. 962)

— 17 X  12 cm,— 149 págs. num. +  34 págs. con numera­
ción independiente que comprende las «Memorias de un 
resucitado».— Imp. Murillo. Madrid.

605.— «Enrique Rodríguez Montané /  Lolilla ” La Lagarta” /  (adorno) /  
Madrid /  1970.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 959)

— 17 X  12 cm.— 162 págs. num.— Gráficas Roma. Madrid.

606.— «Mirador Iliturgitano.» (Madrid, Gráficas Roma, 1971).

— E. : B. I. E. G. (sign. 958)

— 21 X  15 cm.— 16 hs. sin num.

— Polémica con Carlos de TORRES LAGUNA. Al final trae 
un «Canto a Andalucía», un poema a cada una de las 
provincias andaluzas.

CCCIX .— ROLDAN GUERRERO (Rafael)

607.— «Cerámioa farmacéutica /  Apuntes para su estudio /  por /  Don 
Ciro Benito del Caño /  Sub-inspector farmacéutico de segunda 
del Ejército. Socio corresponsal de la A . F. N . /  de Cuba, con­
decorado con ila Cruz de San Hermenegildo, Cruz blanca de 
primera clase /  del Mérito Militar pensionada y Medalla de 
Luzón /  ¡y /  Don Rafael Roldán y Guerrero /  Farmacéutico pri­
mero del Ejército, Profesor Auxiliar de Historia de la Farmacia 
de la /  Universidad Central. Profesor honorario de la Escuela 
de Sanidad Militar de Varsovia. /  Académico correspondiente de 
la Real Academia Hispano Americana de Ciencias y /  Artes de 
Cádiz. Bibliotecario-Archivero del Real Colegio de Farmacéuticos 
de Madrid. /  Condecorado con la Medalla de Africa y Medalla 
Militar de Marruecos. /  Ilustrada con diez láminas en fototipia /  
Madrid /  Imprenta de Jesús López. San Bernardo, 19 /  1928.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 484)

•— 26’5 X  18’5 cm.— 188 págs. num. +  2 hs. de erratas.

— Prólogo de Platón PARAMO.
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CCCX.— ROSS GALE (Glen)

608.— «Sebastián de Córdoba’s Poetic Craftsmanship /  by /  Glen Ross 
Gale /  Repreinted from ” Modern Lenguaje Notes” , vol. 84, 
N.° 2 , March, 1969.» (págs. 308-314)

— E. : Rivas
— Ej. ded. por el autor a Natalio Rivas Sabater.

CCCXI.— ROZADO (Juan Antonio)

609.— «(Grab.: S. Antonio) /  Por /  D. Antonio /  de Molina Fernán­
dez /  de Córdoba Valencia, vezino de /  la ciudad de Vbeda. /  
En el pleyto. /  Con Don Pedro de Quesada /  y Benavides su 
sobrino, y hermano, en el artículo que se ha /  firmado. Sobre, 
pretender introduzirse a parte /  acusante el dicho D. Pedro. /  
Contra /  los que pretende hazer /  culpados en la muerte de Don 
Fernando de /  Quesada su hermano. /  En Granada. En la Real 
Imprenta, por Baltasar de Bolibar, /  En la calle de Abenamar. 
Año de 1654.»

— E. : Rivas
— 29 X 20’5 cm.— 20 fols. num.
— Al final: Lic. D. Juan Antonio Rozado.

CCCXII.— RUANO PRIETO (Fernando)

610.— «Don Martín de Acuña /  Capitán de Arcabuceros /  Caballero del 
hábito de Santiago y espía mayor /  del Rey de las Españas Don 
Felipe II /  (1544-1585) /  Estudio biográfico /  por /  Fernando 
Ruano Prieto /  (Esc.) /  Madrid /  Imprenta de los Hijos de 
M. G. Hernández /  Libertad, 16 duplicado, bajo. /  1899»

— E. : B. I. E. G. (sign. 327)
— 22 X  14’5 cm.— 43 págs. num.

CCCXIII.— RUIZ GONZALEZ (Juan)

611. «Memoria /  leída en el solemne acto /  de dar principio los exáme­
nes de los niños /  de la 1.a escuela /  de instrucción primaria ele­
mental de Ubeda /  por su director /  D. Juan Ruiz González, /  
Profesor de Instrucción Pública y Bachiller en Artes /  Ubeda.—  
1880 /  Imprenta de Fernández y López /  calle Postigo, núm. 6»

— E. : B. I. E. G. (sign. 286)
-—20’5 X  14’5 cm.— 14 págs. num.
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CCCXIV .— RUIZ JIMENEZ (Joaquín)

612.— «Apuntes para la Historia /  de la /  Provincia de Jaén /  
por /  Don Joaquín Ruiz Jiménez, /  Abogado del Ilustre Colegio 
de Jaén, /  Individuo de las Sociedades Económicas de Córdoba, 
Sevilla, Cádiz /  Baena, y Vice-Secretario de la de esta Provincia. /  
Tomo I. /  Jaén, 1879 /  Imp. de D. Santiago de Guindos, /  Plaza de 
la Constitución, núm. 8 »

— E. : B. I. E. G. (sign. 77)
— 20’5 X  14 cm.— XV +  509 págs. num. +  2 hs. de índice 

y erratas.

613.— «Bocetos históricos /  por /  Don Joaquín Ruiz Giménez /  (ador­
no) /  Jaén. /  Est. Tip. de los Sres. Rubio. /  Calle Maestra-baja, 
num. 27. /  1880»

— E. : B. I. E. G. (sign. 148)
— 22 X 14 cm.— 302 págs. num. -f- 3 hs. de índice e informe 

de la R. A. de la Historia sobre los «Apuntes para la 
Historia de Jaén».

CCCXV.— RUIZ PRIETO (Miguel)

614.— «Historia de Ubeda /  por /  Don Miguel Ruiz Prieto /  Teniente 
Coronel Graduado, Comandante Retirado del Ejército /  publicada 
después de su muerte /  bajo la dirección de /  Don Alfredo Cazabán 
Laguna /  Cronista Oficial de la Provincia de Jaén /  y /  Socio 
corespondiente de la Real Academia de la Historia /  Primera edi­
ción /  1906 /  Imprenta Gutemberg, a cargo de J. Martínez /  
Real, 18. Ubeda»

— E. : Rivas
— 29 X 20 cm.— 242 págs. num.— Fotografía del autor.

615.— «Historia de Ubeda /  por /  Don Miguel Ruiz... (igual que el nú­
mero anterior) ... /  Primera edición /  Tomo segundo /  1906 /  
Imprenta Gutemberg, a cargo de J. Martínez /  Real, 18. Ubeda»

— E. : Rivas
— 29 X 20 cm.— 234 págs. num.— Ene. con el anterior.

CCCXVI.— RUS (Marcos)

616.— «Sermón /  Panegírico Apologético del Pontificado /  en sus rela­
ciones con /  la libertad y el progreso /  de la sociedad europea. /
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Predicado en Ubeda el décimo octavo centenar del glorioso mar­
tirio de S. Pedro. /  Por el Presbítero /  D. Marcos Rus, /  1867. /  
Ubeda: 1867 /  Imprenta de D. Juan José Górriz /  Postigo, 6 .»

— E. : Rivas
•— 21’5 X  15 con.— 22 págs. num. +  1 h. en b.

CCCXVII.— RUS PUERTA (Francisco)

617.— «Historia Eclesiástica del Reino y Obispado de Jaén...» (1634).
— E. : Montijano

19 X  13 cm.— 312 fols. num. +  H  fols. al fin sin num.
— Ej. carente de port.

618.— «Corografía /  antigua y moderna del Reyno y Obispado de /  
Jaén /  (adorno) /  Jaén, 1898 /  ” E1 Industrial” , Imprenta.»

— E. : Montijano
— 17’5 X  12’5 cm.— 366 págs. num.
— Publicada en folletón por «El Industrial».

CCCXVIII.— SABATER (Ignacio de)

619. «Cuatro palabras /  sobre el informe presentado /  al Excmo. Ayun­
tamiento de Jaén, /  por una comisión de dicho municipio /  a 
propósito de un empréstito de 1.000.000 de reales, /  por /  D. Ig­
nacio de Sabater /  (adorno) /  Madrid /  Imprenta de Manuel 
Minuesa. /  calle de Juanelo, núm. 19. /  1874.»

— E . : Rivas
— 22 X  15 cm.— 25 págs. num.

CCCXIX. SA\ENZ DE TEJADA Y ORTI (Francisca) «GRACIAN
QUIJANO»

620.— «Mujeres. Gracián Quijano.» (Andújar, «La Puritana», 1934).
-—E. : B. I. E. G. (sign. 1007)
— 18’5 X  16 cm.— 122 págs. num. +  1 h. de colofón.

621.— «Meneano (Cuentos de humor).» (Andújar, «La Puritana», 1935)
— E. : B. I. E. G. (sign. 1006)
— 18’5 X  16 cm.— 121 págs. num. +  2 hs. de DL y colofón.

622.— «La piedra en el lago /  Novela /  por /  Gracián Quijano /  Im­
prenta ” Héroes” /  General Zabala, 19.— Teléf. 53332 /  Madrid.» 
(1940).
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— E. : B. I. E. G. (sign. 1022)
— 15 X  14 cm.— 244 págs. num. +  1 h. de erratas.
■— Al final: San Sebastián, Día de la Exaltación de la Cruz, 

1940.— Prólogo del P. Antonio G. de FIGAR, O. P.

623. «Ofrenda /  Poesías /  místicas /  por /  Gracián /  Quijano.» (Ma­
drid, Gráfica Informaciones, 1942).

— E. : B. I. E. G. (sign. 1023)
— 17’5 X  13’5 cm.— 30 hs. sin num,

624.— «Gracián Quijano /  Correspondiente de la Real Academia de 
Ciencias, Bellas Letras /  y Nobles Artes de Córdoba /  Cante 
jondo /  1945 /  Gráficas Fides.— San Sebastián /  Paseo de Colón,
4, bajos.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 1019)
— 21’5 X  15’5 cm.— 55 págs. num.— Poesía.

625. «Gracián Quijano /  El lago /  de los /  cisnes ciegos /  Colección 
vilanos /  Madrid.» (1947).

— E. : B. I. E. G. (sign. 1015)
— 23 X  16’5 cm.— 126 págs. num.— Ed. num. (ej. 43).— S. i. 
-— Dibujos de Alfredo IBARR A.— Novela.

626.— «Friso sin nombres /  por /  Gracián Quijano /  Madrid /  1950.» 
— E. : B. I. E. G. (sign. 1014)
— 25 X  18 cm.— 46 págs. num. +  1 h. de colofón.
— Imp. Gráficas Carlos-Jaime. Madrid.

627.— «Gracián Quijano /  Altar /  de mi muerte /  Novela /  Gilsa, S. A. 
Ediciones 1953».

— E. : B. I. E. G. (sign. 1.008)
— 17 X  12’5 cm.— 252 págs. num.— Imp. Maribel. Madrid. 
— Portada de PADILLA.

628.— «Gracián Quijano /  ...y  nació en /  Belén /  3 .a Edición /  Gilsa,
5. A.— Ediciones /  Madrid, /  1957.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 1010)
— 26 X  20’5 cm.— 50 págs. num. +  1 h. de índice.
— Imp. Maribel. Madrid.— Ilustraciones de Félix PUENTE. 
— Comentario lírico al «Evangelio de la Infancia».

629.— «Gracián Quijano /  La segunda de /  mis siete vidas /  Eseeli- 
cer, S. A.» (Cádiz, 1960).



— E. : B. I. E. G. (sign. 1024)
— 19’3 X 13’5 cm.— 108 págs. num.
-— Dibujo de cubierta de Angel IZQUIERDO.— Novela.

630.— «Oro - Incienso Mirra /  Gracián Quijano /  10Ü0 - 900 - 64 - 65.» 
— E. : B. I. E. G. (sign. 1021)
— 27 X  18 cm.— Port. +  23 págs. num.— Poesía.

531. «Clamor al viento /  Gracián Quijano.» (Málaga, Gráficas Saii 
Andrés, 1967).

— E. : B. I. E. G. (sign. 1017)
— 23’5 X  17 cm.— 10 hs. sin num.— Poesía.
— Ilustración de Eugenio CHICANO.

632. «Gracián Quijano. Contra viento y marea. Poemas del Sur.» (Má­
laga, Gráficas San Andrés, 1967).

— E. : B. I. E. G. (sign. 1016)
23 5 X  17 cm.— 69 págs. num. -|- 1 h. de colofón.

— Ilustración y presentación de Eugenio CHICANO.

633.— «Gracián Quijano /  De la Real Academia de Ciencias, /  Bellas 
Letras y Nobles Artes, /  de Córdoba (España) /  1000 - 900 - 70.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 1018)
— 21 X  15’5 cm.— 29 págs. n u m .-Im p . Bilbeny-San Ce- 

loni. Barcelona.

6 3 4 — «Gracián Quijano /  De la Real Academia de Ciencias, /  Bellas 
Letras ¡y Nobles Artes /  de Córdoba /  Del penacho /  a las 
raíces /  1000 - 900 - 72 - 73.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 1020)
— 21 X  15 cm.— 53 págs. num.— Imp. Bilbeny-San Celoni. 

Barcelona.— Poesía.

635.— «Lo popular, moderno y clásico, en el Santo Reino.»
— E. : B. I. G. (sign. 1001)

Sep. Bol. I. E. G., n.° LVII, 8 págs.
CCCXX.— SAGAZ ZUBELZU (Luis)

636. «Dr. L. Sagaz Zubelzu /  Director por oposición del Sanatorio 
Nacional Antituberculoso /  Cirujano de tórax del P. N. A. /  
El absceso de pulmón /  idiopático /  Prólogo del Dr. Marañón /  
Juicio crítico del Prof. Vara López /  Madrid, 1956.»

— E. : B. I. E, G (sign. 74)
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— 24 X  16’5 cm.— XIV +  201 págs. num.
— Imp. Nuevas Gráficas. Madrid.

CCCXX.— SACRISTA Y NADAL (Manuel)

637.— «Memoria justificada /  sobre la utilidad y conveniencia /  de la 
conservación de los talleres /  en el Hospicio de Hombres de 
esta Capital, /  por /  D. Manuel Sagrista y Nadal, /  Visitador 
que ha sido de dieho establecimiento y /  Vocal de la Junta 
Provincial de Beneficencia. /  (Esc:. Real) /  Jaén, 1867. /  Est. 
Tip. de D. Francisco López Vizcaíno, /  Impresor de la Real Casa.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 341)
— 21 X  15 cm.— 14 págs. num.

CCCXXII.— SALGU\ES DE CARGILL (Maruxa)

638.— «Maruxa Salgués de Cargill /  Los mitos clásicos y modernos /  en 
la /  novela de Pérez de Ayala.» (Jaén, Gráficas Nova, 1972).

— E. : B. I. E. G. (sign. 1050-51)
— 24 X  17 cm.— 140 págs. num. +  1 h. de índice.
— Presentación de D. José Antonio de BONILLA Y  MIR.

CCCXXIII.— SAMANIEGO L. DE CEGAMA (J.)

639.— «J. Samaniego L. de Cegama /  Momentos /  Rimas breves /  (ador­
no) /  Jaén.— 1922 /  Tipografía de Gregorio Cruz /  León y Lle- 
rena, 17.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 4)
— 15 X  10 cm.— 97 págs. num. -j- 1 h. de índice.

CCCXXIV.— SANCHEZ CUENCA (Baldomero)

640.— «¿Es la alergia enfermedad /  de nuestro tiempo? /  Conferencia 
pronunciada en la /  Asociación de la Prensa de Madrid /  por /

B. Sánchez Cuenca.» (S. a .).
— E. : B. I. E. G. (sign. 3)
— 16’5 X  12 cm.— 45 págs. num. +  1 h. de índice.
—-Ind. Gráficas Magerit. Madrid.— Fotografía del autor.

641.— «Dr. B. Sánchez Cuenca /  Asma /  Espasa-Calpe, S. A. /  Ma­
drid /  1944.»

— 24 X  16’5 cm.— 346 págs. num.
— E. : B. I. E. G. (sign. 127)
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642. «Problemas actuales /  de /  alergología clínica /  por el /  doctor 
B. Sánchez Cuenca /  Madrid /  Editorial Saturnino Calleja, 
S. A . /  1954.»

— E. : B. I. E . G. (sign. 109)

19 X  13 cm.— 282 págs. num. +  1 h. de obras del autor.
— Gráficas Alar. Madrid.

643. «D i. B. Sánchez Cuenca /  El médico /  y /  la medicina /  de ayer 
y de hoy /  Ensayos /  (Esc. imp.) /  Aguilar /  Madrid - 1955.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 153)

— 20’5 X 11’5 cm.— 214 págs. num.

644. «S. H. Skaife /  Las hormigas /  Traducción del inglés y notas 
por /  Baldomero Sánchez Cuenca /  Doctor en Medicina /  De la 
Real Sociedad Española de /  Historia Natural /  Aguilar» (Madrid, 
Pueyo, 1964)

— E. : B. I. E. G. (sign. 111)

21 X  14 cm.— X V  -)- 221 págs. num.

CCCXXV ,— SANCHEZ JUAREZ (Francisco)

645.— «Excelencias ¡y enseñanzas /  de /  San Antonio de Padua /  o /  
Avisos saludables del siglo XIII al siglo XIX  /  Sermones predica­
dos /  en la Iglesia Parroquial /  de Villafranea de los Barros /  
por el Doctor /  Don Francisco Sánchez Juárez, /  Dean de la 
Santa Iglesia /  Catedral de Jaén, Capellán de Honor Honorario /  
y predicador de S. M. /  en los solemnes cultos /  que anualmente 
consagran a aquel glorioso taumaturgo /  los Excmos. Señores Don 
Fernando de Jaraquemada y Gutiérrez y su /  esposa Doña María 
de la Concepción Cabeza de Vaca y Brito /  Segunda edición /  Con 
aprobación de la autoridad eclesiástica /  Jaén, 1880. /  Imprenta de 
la Diputación Provincial, /  a cargo de D. José Rubio y Arces»

— E. : B. I. E. G. (sign. 7)

— 17 X  10’5 cm.— 317 págs. num.— Fotograbado del Santo.

CCCXXVI.— SANCHEZ DEL REAL (Diego)

646.— «Diego Sánchez del Real /  El cementerio /  de los pájaros /  II /  
Colección «Advinge» /  Jaén» (1955)
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— E. : B. I. E. G. (sign. 149, 942 y 1.004)
— 17 X  12 cm.— 58 págs. num. +  2 hs. de índice y colofón.
— Imp. Gráficas Palomino & Jaén.—  Dibujos del autor.
— Prólogo de Rafael LAINEZ ALCALA.

647.— «Diego Sánchez del Real /  Vuelve a reir /  la /  Primavera /  (Poema 
al «Plan Jaén») /  1958»

— E. : Información y Turismo
— 21’5 X  13 cm.— 26 hs. sin num.— Imp. Unión Tipográfica.
— Dibujos de Francisco BAÑOS.
-— Prólogo de Felipe ARCHE HERMOSA.

648.— «Tierra /  abierta /  poema /  diego sánchez del real /  Jaén, 1959»

— E. : B. I. E. G. (sign. 944)
-—21 X  13’5 cm.— 19 fols. sin num.— Port. de BAÑOS.

CCCXXVII.— SANCHEZ LOPEZ (Miguel)

649.— «Matemáticas /  para /  técnicos /  Miguel Sánchez López /  Catedrá­
tico de la Escuela Técnica /  de Peritos Industriales /  y del Insti­
tuto Nacional de Enseñanza /  Media de Jaén /  Selecciones Cientí­
ficas /  Torres Quevedo, 7-9 - Madrid»

— E. : B. I. E . G. (sign. 58)
— 21’5 X  15 cm.— XV +  558 págs. num.

CCCXXVIII.— SANDARS (Horacio)

650.— «La Puente Quebrada sobre el río Guadalimar» (Jaén, Imprenta 
Morales y Cruz, 1915)

— E. : B. I. E. G. (sign. 18)
— 25’5 X  18 cm.— 22 págs. num. -f  11 láms. +  3 mapas.
— Publicada con el «Viaje literario» de Manuel de GON- 

GORA.
— Prólogo de Alfredo CAZABAN.

CCCXXIX.— SAN JUAN Y MORENO (Mariano)

651.— «Santisteban del Puerto /  y su comarca /  Datos históricos /  colec­
cionados por /  Mariano Sanjuan y Moreno /  Abogado, Ex-diputado 
a Cortes, /  Ex-gobernador civil de varias provincias, etc. etc. /  
Con un mapa de la región que se historia, /  fotografías de D. Ne­
mesio Avila y fotograbados de Ciarán. /  (adorno) /  Madrid /



R. Vela seo, Imp., Marqués de Santa Ana, 11 /  Teléfono nú­
mero 551 /  1909»

E. : B. I. E. G. (sign. 36)
— 23’5 X  15’5 cm.-—164 págs. num. - f  2 hs. de erratas y 

colofón.— Ded. autógrafa a Manuel GARCIA BARZA- 
NALLANA.

652. «Mariano Sanjuan Moreno /  Académico correspondiente de la Real 
de la Historia /  Leyendas /  Históricas /  con una nota final del /  
Excmo. Sr. D. Niceto Alcalá Zamora /  Madrid /  R. Velaseo, /  
Impresor, Marqués de Santa Ana, 11 /  Teléfono núm. 551 /  1916»

— E. : B. I. E. G.
— 22’5 X  15’5 cm.— 120 págs. num. +  2 hs. de erratas e 

índice.— «La impresión de esta obra se terminó el 15 de 
Marzo de 1916, día en que ocurrió el fallecimiento de su 
autor, en su pueblo natal de Santisteban del Puerto» 
(págs. 115).

CCC X X X .— SEIS

653.— «Seis lecciones para los que comienzan. Escuela Nocturna del Niño 
Jesús de Praga» (Jaén, Imp. Cruz, s. a.)

— E. : B. I. E. G. (sign. 4)
— 15 X  10 cm.— 27 págs. num.— Catecismo.

CCCXXXI.— SEGOVIA MORON (María Josefa)

654.— «Josefa Segovia /  Cristianismo exigente /  Iter Ediciones, S. A. /  
Madrid, 1970»

— E. : Caballero
— 14’5 X  8 cm.— 143 págs. num.

G CCXXXII.— SEGURA DE LA SIERRA

655.— «Segura de la Sierra celebra sus fiestas en honor de la Stma. Vir­
gen del Rosario del 4 al 8 de Octubre. 1964.»

—-E. : B. I. E. G. (sign. 182)
— 23 X  15’5 cm.— 18 hs. sin num.— Gráficas Nova. Jain.
— Colaboran: Martín OJEDA RIOS, Luis GONZALEZ LO­

PEZ, Genaro NAVARRO, Manuel MOZAS MESA, Fran­
cisco ARIAS ABAD, José de la VEGA GUTIERREZ,
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Rafael ORTEGA SAGRISTA, Francisco MONTORO PA­
LOMARES, Adolfo CORBELLA TORRES, Miguel M. 
HUETA VIVO, Felipe MOLINA VERDEJO y Vicente 
OYA RODRIGUEZ.

CCCXXXIII.— SEMANA SANTA

656.— «Semana Santa /  aumentada /  con todos los divinos oficios y 
ceremo- /  nias religiosas de estos santos días, /  Las Siete Palabras,
/  El Modo de Visitar /  las Cruces según la divina revelación, y /  
oraciones para confesar y comulgar /  Tercera edición /  Baeza /  
Imprenta de la Com. General de Libros /  1855»

— E. : José Antonio Salcedo Gámez (Baeza)

— 10 X  7 cm.— 432 págs. num. -f- 1 h. de índice.— Grabados.

CCCXXXIV .— SEMANA SOCIAL

657.— «Semana Social de Andújar /  Trabajos /  de la misma /  Recopila­
dos por la Comisión /  organizadora del VII Centena- /  rio de la 
Aparición de Núes- /  tra Señora la Virgen de la /  Cabeza, Patrona 
de Andújar. /  (adorno) /  Año 1926»

— E. : B. I. E. G. (sign. 294)

-—21 X  15’5 cm.-—V  +  109 págs. num.— Imp. «La Purita­
na». Andújar.

— Colaboran: Francisco ARIAS ABAD, Josefa GROSSO, Car­
men AR TEAG A, María de PERALES, Mercedes QUINTA- 
NILLA, María NIEO, Julia GARCIA HERREROS, Con­
cha MARMOL DE VALLEJO, María de ECHARRI y Ra­
fael de VALENZUELA.

CCCXXXV .— SERRANO ANGUITA (Francisco)

658.— «Francisco Serrano Anguita /  Primicias /  (adorno) /  Prólogo /  
de /  Don José Francos Rodríguez /  Jaén: 1902 /  Tipografía «La 
Minerva» /  León y Llerena, 28»

— E. : B. I. E. G. (sign. 8 y 123)

— 17 X 12’5 cm.— XVIII +  57 págs. num. +  2 hs. de 
índice.



CCCXXXVI.— SERRANO DE HARO (Agustín)

659. «Una mujer para una obra /  María Josefa /  Segovia Morón /  por /  
Agustín Serano de Haro /  Ediciones /  Paraninfo /  Meléndez Val- 
dés, 14 y 65 /  Madrid» (1962)

— E. : B. I. E. G. (sign. 214 y 969)

— 18 X  12 cm.— 115 págs. num. +  1 h. de índice.

— Imp. Gráfica Clemares. Madrid.

— Obra premiada por el I. E. G .— Fotografía Srta. Segovia.

CC CXXXVII,— SERRANO PEREZ (Jerónimo)

660.— «Guía de Jaén /  y su provincia /  y /  almanaque para el año 1895 /  
por /  Jerónimo Serrano Pérez /  Año III /  Contiene, Historia civil 
y eclesiástica. /  Partidos judiciales.— Personal de los /  mismos.—• 
Estado de la fuerza /  de la Guardia Civil.— T erifas /  de coches, 
de Consumos ¡y /  Cédulas personales. /  Precio una pesetas /  Jaén /  
Tip. de Jerónimo Serrano /  Carretas, 1»

— E . : Montiel

— 21 X  14 cm.— 178 págs. num. +  2 hs. de cuadros.

— Perteneció a la Biblioteca Ruiz Alcázar.

CCCXXXVIII.— SERRANO Y PIQUERAS (Manuel)

661.— «El tabaco y el organismo /  por el /  Doctor Manuel Serrano y Pi­
queras /  Ex-alumno interno por oposición de los Hospitales /  
de Madrid /  Médico Titular, etc. /  (adorno) /  Tesis de Madrid /  
1911»

— E. : B. I. E. G. (sign. 622)

— 16 X  11 cm.— 214 págs. num. +  1 h. de colofón y erratas.

— Imp. «La Unión». Jaén.— Fotografía del autor.

CCCXXXIX.— SHELLABARGER (Samuel)

662.— «Samuel Shellabarger /  Capitán de Castilla /  Novela histórica /  
Colección Popular /  Literaria /  Av. José Antonio, 43 /  Ma­
drid /  1956»

— E. : Montiel

— 20’5 X  16 cm.— 152 págs. num. imp. a doble columna.

-—La acción se desarrolla en parte en la prov. de Jaén.
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CCCXL.— SILES LLERA (Fernando)

663.— «Fernando Siles Llera /  Propuestas /  sobre el /  ferrocarril /  de 
la Loma /  (Esc. de Jaén) /  Jaén.— 1925 /  Escuela Tip. del H. de 
Hombres /  A cargo de Veremundo Morales»

— E. : B. I. E. G. (sign. 107)
— 21 X  15 cm.— 22 págs. num.

CCCXLI. SORIANO DE LA TORRE (Bernabé)

664.— «Reglamento /  para el régimen /  del /  Hospicio de Hombres /  
(Esc. Real) /  Jaén. /  Imprenta del Hospicio de Hombres, /  a 
cargo de D. José Rubio. /  1888»

— E. : B. I. E. G. (sign. 233)

— 18’5 X  12 cía.— 40 págs. num.

666. «Reglamento /  para /  la administración y contabilidad /  de los /  
Establecimientos de Beneficiencia. /  (Esc. Real) /  Jaén. /  Impren­
ta del Hospicio de Hombres, /  a cargo de D. José Rubio. /  1888»

— E. : B. I. E. G. (sign. 233)

— 18’5 X  12 cm.— 12 págs. num.

667. «Reglamento /  para /  el régimen /  de la Casa-Cuna /  y departa­
mento /  de Maternidad y Hosjncio de Mujeres /  (Ese. Real) /  
Jaén /  Imprenta del Hospicio de Hombres, /  a cargo de 1). José 
Rubio. /  1888»

— E. : B. I. E. G. (sign. 233)

— 18 5 X  12 cm.— 44 págs. num.

CCCXLII.— TISCAR (Virgen de)

668. «La Virgen de Tiscar, peregrina. (Crónicas). Quesada. Mayo- 
Junio 1949» (Jaén, 1949)

— E. : B. I. E. G. (sign. 10)
19 5 X  14 5 cm.— 60 págs. num. -J- 1 h. de colofón.
Imp. Diario Jaén.— Fotograbados.

— Colaboran: Tomás M ARTINEZ, Bienvenido BAYO NA, 
Medardo LAINEZ, Francisco GALLEGO ROMERO, Rafael 
LAINEZ ALACALA, M ARINAS, Soledad PUERTA JI­
M ENEZ, Eufrasio GARVIN y Angel CARRIAZO ARRO- 
QUIA.
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CCCXLIII.— TORAL (Juan y José)

669.— «Juan y José Toral /  Tradiciones /  Filipinas /  Manila /  Impren­
ta Litografía Partier /  Plaza Sta. Ana núm. 5, 4 y 6 /  1898.»

■— E. : Ortega Sagrista
•— 18 X 12 cm.— 233 págs. num. (Las X primeras en ro­

mano) +  2 hs. sin num. de índices y «erratas.— Litografías 
y grabs. de OLIVELLA.

670.— «Juan y José Toral /  El sitio de Manila /  (1898) /  Memorias de 
un voluntario /  Manila /  Imprent Litografía Partier /  Plaza Santa 
Ana 4 y 6 —  San Sebastián /  1898»

— E. : Ortega Sagrista

-— 22 X 15 cm.— 321 págs. num. +  4 (mapas y planos)

CCCXLIV.— TORAL Y FERNANDEZ-PEÑARATSDA (Enrique de)

671.— «Enrique de Toral /  (Consejero del Instituto de Estudios Gien- 
nenses) /  Historia del linaje de Ortega /  I /  Marín Alfonso de 
Ortega /  Comendador de Santiago y contino real /  (1435-1489) /  
Ubeda /  1952»

— E. : Rivas y B. I. E. G. (sign. 92)
— 21 X 15’5 cm.— 64 págs. num.— Imp. Bellón. Ubeda.
— Ed. num. (ej. 10)

672.— «Memorial de la casa solar de Messía»

— E. : B. I. E. G. (sign. 306)

— Sep. B. I. E. G.— Ed. num. (ej. 192)

CCCXLV.— TORRE CHINEE (Roque de la)

673.— «Sermón /  predicado en la Insigne Iglesia /  Colegial de Ubeda, /  
por el señor /  Don Roque de la Torre Chinel, /  Prior de la 
Parroquial de San Nicolás, /  el primer día de rogativas ce- /  le­
bradas en ella por disposición /  del M. I. A. y en conformidad /  
con lo prevenido por S. M. en /  su decreto fecha 4 /  de diciem­
bre. /  Impreso por acuerdo y a espensas /  de la Corporación Mu­
nicipal. /  Ubeda. /  Imprenta y Librería nueva /  de J. J. Górriz, 
calle Real núm. 31. /  Enero /  de 1849.»

— E. : Rivas

-—19’5 X 13’5 cm.— 22 págs. num. +  1 h. en b.
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CCCXLVI.— TORRE GONZALEZ (Mariano de la)

674.— «Observaciones a Baroe.»

•— Ms. prop. Caballero

— 19’5 X  12’5 cm.— 280 págs. num.— Letra s. X IX .— En­
cuadernado pasta esp.— Al final faltan unas pocas hs.— Tí­
tulo tomado del tejuelo.

— Rectificaciones que hace el autor a «Las Colonias Gemelas» 
del P. Alejandro del BARCO.

CCCXLVII.— TORRE Y HERNANDEZ (Antonio)

675. «Compendio /  de /  Geografía General /  de la Provincia de Jaén /  
por /  D. Antonio Torre y Hernández, /  Maestro de la Escuela pú­
blica Superior de niños de Torredonjimeno, /  Socio numerario 
y de mérito de la Real Económica de Amigos del País /  de Jaén, 
premiado con este título y con el derecho a usar dos medallas /  
de oro, en la Exposición provincial de dicha capital en 1878. /  
Obra premiada en la misma Exposición con medalla /  de plata. /  
Jaén. /  Imp. de los Sres. Rubio y Alcázar, /  Calle Maestra-baja, 
núm. 27. /  1879.»

— E. : Montijano

— 15 X  10’5 cm.— 114 págs. num.

C C CXLVIII.— TO R REDONJ1MENO

676.— «(Esc. Esp.) /  Centro de Enseñanza Media y Profesional /  "Santo 
Reino” /  Torredonjimeno /  V Exposición anual /  del /  Ciclo 
de Formación Manual /  Curso 1957-58 /  Editado por la Sección 
de Publicaciones del Instituto Laboral /  Junio de 1958.» (S. i.).

— E. : B. I. E. G. (sign. 182)

— 23 X 15’5 cm.— 26 págs. num. +  3 hs. de láms.

677.— «(Esc. Esp.) /  Centro de Enseñanza Media y Profesional /  Santo 
Reino /  Memoria /  del curso escolar /  1960-61 /  Editado por 
la Sección de Publicaciones del Instituto Laboral /  Torredon­
jimeno, Octubre de 1961.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 59)

— 23’5 X  16 cm.— 60 págs. num. +  3 hs. de láms.
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CGCXLIX.-— TORRES ASENSIO (Joaquín)

678.— «La Encíclica /  de /  Su Santidad León XIII /  acerca /  del es­
tado de los obreros, /  puesta al alcance de todos /  en preguntas 
y respuestas /  sin cambiar las palabras del Papa ni el orden /  
de su razonamiento /  por /  D. Joaquín Torres Asensio, /  Prelado 
doméstico de Su Santidad y Canónigo /  Lectoral de Madrid /  
Con aprobación del ordinario /  Andújar /  Imp. ” La Puritana” 
de Manuel Blanco Luque, /  Doctor Montoro, 11. /  1933.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 615)
— 13 X  9’5 cm.— -100 págs. num. +  1 h. de erratas.

CCCL.— TORRES LAGUNA (Carlos de)

679.— «Historia /  de la /  Ciudad de Andújar /  y de su Patrona la /  Vir­
gen de la Cabeza /  de Sierra Morena /  Libro primero /  Iliturgi /  
por /  Carlos de Torres Laguna /  Doctor en Medicina y Cirugía /  
Andújar, M CM LIV.»

-—E. : B. I. E. G. (sign. 151)
— 21 X  14 cm.— 221 págs. num. +  6 hs. sin num. de biblio­

grafía e índices.
— Prólogo y poesía de Antonio ALCALA VENCESLADA.

680.— «Historia /  de la /  Ciudad de Andiíjar /  ¡y de su patrona la /  
Virgen de la Cabeza /  de Sierra Morena /  Libro segundo /  
Andújar cristiana /  por /  Carlos de Torres Laguna /  Consejero 
de número del Instituto de Estudios Giennenses. /  Socio funda­
dor de número de la Asociación Española de /  Amigos de los 
Castillos y Médico Titular de Andújar /  Andújar, MCMLVI.»

— E. : B. I. E . G. (sign. 189)
— 21 X  13 cm.— 296 págs. num. +  6 hs. de bibliografía, 

obras del autor, índice y «ex libris».
— Imp. «La Puritana», de M. Blanco. Andújar.
-—Prólogo de Luis GONZALEZ LOPEZ Poesía de Francisco 

CALZADO GOMEZ.

681.— «Historia /  de la /  Ciudad de Andújar /  y de su Patrona, la /  
Virgen de la Cabeza /  de Siera Morena /  Libro tercero /  La 
Morenita /  y su /  Santuario /  Por el Doctor /  Carlos de Torres
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Laguna /  Académico Correspondiente de la Real de la Historia /  
Andújar, M CM LXI.» (Madrid, Imp. Murillo).

— E. : Montiel y B. I. E. G. (sign. 203)
21 5 X  15 cm.— 359 págs. num. -)- 2 hs. de índice y 
«ex libris».

— Aprob. de D. Juan MONTIJANO CHICA. Prólogo del 
limo. Sr. Dr. D. Félix ROMERO MENJIBAR.

682.— «Andújar /  monumental y artística /  Memoria presentada a la 
Comisión /  Provincial de Monumentos, de Jaén /  por Carlos de 
Torres Laguna, /  Vocal de la misma y correspondiente /  de la 
Real Academia de la Historia. /  (adorno) /  Imprenta Provincial, 
Jaén.» (1965).

— E. : B. I. E. G. (sign. 307)
— 26 X  18 cm.— 12 págs. num.

683.— «Carlos de Torre Laguna (sic) /  Informe /  Sepultura hallada en 
Andújar /  (Publicado en el ’ Boletín de la Real Academia de la 
Historia” , /  Tomo CLVII, Cuaderno I , pp. 173-176) /  Madrid /  
Imprenta y Editorial Maestre /  Norte, 25.— Telf. 2215630 /  1965.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 218)
— 24 X  17 cm.— 4 págs. num. +  1 h. de láms.

684. «Historia de la Ciudad /  de Andújar /  y de su Patrona la /  
Virgen de la Cabeza /  Libro cuarto /  Leyendas y tradiciones /  
iliturgitanas /  por el Doctor /  Carlos de Torres Laguna /  Corres­
pondiente de las Reales Academias de la Historia y de /  Ciencias, 
Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba y Consejero /  de Número 
del Instituto de Estudios Giennenses. /  Andújar /  M CM LXVI.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 119)
21 X  15 5 cm.— 134 págs. num. -f- 6 hs. sin num. de 
bibliografía e índices.

— Prólogo de Angel CRUZ RUEDA. Poesía de GARCIAN  
QUIJANO.

CCCLI.— TORRES N A V AR R ET E  (Ginés da la Jara)

685.— Ginés de la Jara Torres Navarrete /  Breve Historia /  de la /  
Villa de Sabiote /  Ilustrada por su autor /  Primera edición /  
1967.»
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— E. : Montiel
— 24’5 X  16’5 cm.— 304 págs. num.— Gráficas Nova. Jaén. 
— Ej. ded. por el autor a D. Alfonso Montiel Villar.

CCCLII.— TORRES PARDO (Diego Amador de)

686.— [«Explicación del Libro Quarto de Antonio de Nebrija.»] (S.l.a.i.). 
— E. : Caballero
— 15 X  10 cm,— 4 hs. sin num. de prels. +  106 págs. num.
— Falto de port.— Título tomado de los prels. Ene. perg. 
— Aprobación del P. Luis de PEDRAZA. Licencias de don 

Juan de QUIROGA Y  VELARDE y de D. Juan de OR­
TEGA Y  CUEVA.

-— El autor, «canónigo extravagante» de la S. I. C. de Jaén, 
debió escribir esta obra a principios del s. XVIII.

CCCLIII.— TORRES Y  RIEGO (D. L.)

687.— «Amor /  no respeta al claustro. /  Drama /  en cinco cuadros y en 
verso. /  Su autor /  D. L. Torres y Riego. /  (grab.) /  Jaén: /  
Imprenta de López y Compañía. /  1843.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 247)
— 16’5 X  11 cm.— 112 págs. num.

CCCLIV.— TORRES ZAMORANO (Francisco)

688.— «Manual /  de /  Legislación de Montes /  con fomularios /  para 
toda clase de asuntos de este ramo /  por /  Don Francisco Torres 
Zamorano /  Abogado /  (adorno) /  Jaén /  Imprenta del Hospicio 
de Hombres /  a cargo de D . José Rubio /  1896.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 131)

— 22 X  16 cm.-— 256 págs. num.— E j. incompleto. 

— Dedicado a D. Ramón RODRIGUEZ DE GALVEZ. 

CCCLV.— TRABAJOS LITERARIOS

689.— «Trabajos Literarios /  leídos y representados /  en el Teatro 
Principal /  de Ubeda, el 18 de Abril /  de 1912, a beneficio de /  
las víctimas de la guerra /  Imprenta de La Loma /  Ubeda, 1912.»

— E . : Rivas
— 21 X  13’5 cm.— 44 págs. num.
— Colaboran: P. Antonio GARCIA DEL POZO, Juan RUIZ
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DEL VALLE, Manuel RAEZ QUESADA, Carmen GAR­
CIA DE CASTRO, Antonio VARGAS, José LATORRE  
y Juan de Dios VICO.

CCCLVL— TRADICIONES UBETENSES

690.— «Tradiciones /  Ubetenses /  Leyendas humorísticas /  por /  varios 
autores /  Ubeda /  Imprenta de La Loma, de Santiago Hernán­
dez /  1902.»

— E. : Rivas y B. I. E. G.
— 20 X  13’5 cm.— 46 págs. num.
— Colaboran: Manuel MURO GARCIA, «Cuasimodo», Ma­

nuel RAEZ QUESADA, Adriano MORENO, Luis GARRI­
DO LATORRE, Alfredo CAZABAN, Juan LEI VA SEIJO 
y M. S. P.

CCCLVII.— TRIGUEROS Y  ENGELMO (Francisco)

691.— «Los Ministros /  del Rey. /  Prado y /  Palacio. /  Por Trigueros 
y Engelme. /  1919» (Imp. Juan Montilla, Andújar)

— E. : Castellanos y B. I. E. G. (sign. 249)
— 19 X  12’5 cm.— 84 págs. num.
— Ded. a D.a Teresa FERNANDEZ VILLALTA.

CCCLVIII.— TUBINO (Francisco M.)

692.— «La Corte en Sevilla /  Crónica /  del /  Viaje de SS. MM. y 
AA . RR. /  a /  las provincias andaluzas en 1862. /  Por D. Fran­
cisco M. Tubino. /  Sevilla /  Imprenta de la Andalucía. /  1862.»

— E. : Castellanos
— 30 X  20 cm.— 482 págs. num.
— Las págs. 25-58 están dedicadas a la etapa correspondiente 

a Jaén y su provincia. Descripción de los arcos levantados 
en Andújar con poesías de José ROMERO y Manuel SI­
CILIA Y  ASTILLERO. Referencia a un trabajo en prosa 
del Sr. GONZALEZ Y  CORO.

CCCLIX.— TUÑON DE LARA (Mateo)

693.— ((Lecciones elementales /  de /  Agricultura /  por /  M . Tuñón de 
Lara /  Ingeniero, Director y Catedrático Numerario del Insti­
tuto Provincial /  de Segunda Enseñanza de Jaén. /  Madrid. Ad­



ministración de la Sociedad Tipográfica. Flor Alta, 1 /  Jaén. 
Señores Rubio. Maestra baja.» (Madrid, 1876).

— E. : B. I. E. G. (sign. 120)

23 X  16 cm.— 448 págs. num.— Imp. Sociedad Tipográfica.

694.— «Memoria /  del /  Instituto Provincial de Segunda Enseñanza /  de 
Jaén. /  Leída en la solemne apertura /  del curso acedémico de 
1877 a 78, /  por su director /  Don Mateo Tuñón de Lara /  
Jaén. 1877.»

E. : B. I. E. G. (sign. 935).— Imp. de los Sres. Rubio.

21 X  15 cm. 11 págs. num. -j- 12 hs. sin num. de cuadros.

695. «Memoria /  del /  Instituto Provincial de Segunda Enseñanza /  
de Jaén. /  Leída en la solemne apertura /  del curso académico 
de 1879 a 1880. /  Por su director /  Don Mateo Tuñón de Lara /  
Jaén. 1880.»

E. : B. I. E. G. (sign. 948).— Imp. de los Sres Rubio.

21 X  15 5 cm— 11 págs. num. +  12 hs. de cuadros sin 
numerar.

CCCLX .— UBEDA

696.— «Ubeda. Provincia de Jaén. Plano de población.» (Escala 1 : 4000). 
— E. : Rivas

45 X  51 cm.— 1 h.— Gráficas Afredisio Aguado Madrid. 
S. a.

697. «Ubeda. Ciudad monumental. Itinerario turístico, editado por el 
Exorno. Ayuntamiento.» (Ubeda, Imp. La Loma, s. a.).

— E. : Rivas

16’5 X  11’5 cm.— 12 hs. sin num.— Fotogr. y plano central. 

CCCLXI.— UCEDA OJEDA ( Carmen)

698.— «Memoria de licenciatura /  Motivos decorativos en el Salva­
dor de Ubeda /  Dirigida por D. Rogelio Buendía /  Carmen Uceda 
Ojeda.»

-—E. : Rivas

- 27 X  21 cm.— 201 fols. num. y mecanografiados.
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CCCLXII.— URIBE Y  FU ÑAU (José de)

699.— «Informe /  presentado ante /  el Excelentísimo Ayuntamiento /  de 
la Ciudad de Jaén /  por una comisión de su seno /  sobre el em­
préstito /  de un millón de reales, /  cuya operación acordó el /  
Ayuntamiento que cesó en 24 de septiembre de 1873, /  y /  Reso­
luciones adoptadas por la Corporación aclual al darle cuenta /  
de aquel dictamen. /  (adorno) /  Jaén. /  Imprenta de los Señores 
Rubio, /  Plaza de Santa María, núm. 12. /  1874.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 122)
— 19’5 X  14’5 cm.— 104 págs. num.
-— Al final: Jaén 16 mayo 1874. Firman: José de Uribe y 

Funau, y Antonio de OCHOA. Interesa para la biografía 
de Antonio GARCIA NEGRETE y de Ignacio de SA- 
BATER.

CCCLXIII.— URRUTIA (Julio de)

700.— «Julio de Urrutia /  El Cerro de los Héroes /  Editorial ” S. E. I .”  /  
Madrid.» (Imp. Esc. Gráf. Salesiana, 1965).

— E. : Montiel
— 20’5 X  15 cm.— 487 págs. num. +  4 bs. sin num. de epí­

logo, índice y colofón.
— Prólogo de Roger de OLIETE NAVARRO, Gral. Subdi- 

director de la Guardia Civil.

CCCLXIV.— V ALT ANAS, O. P. (Fray Domingo)

701.— «Fray Domingo de Valtanás /  Apología /  sobre ciertas materias 
morales /  en que hay opinión /  y /  Apología /  de la comunión 
frecuente /  Estudio preliminar y edición /  de /  Alvaro Huerga,
O. P. /  ,y /  Pedro Sáinz Rodríguez /  (Esc. de la col. "Espiri­
tuales españoles” ) /  Juan Flors, Editor /  Barcelona /  1963.»

— E . : Caballero
— 17’5 X  11 cm.— X III +  213 págs. num.

CCCLXV.— VALVERDE Y ALVAREZ (Emilio)

702.— «Guía del Antiguo Reino de Andalucía.» (Madrid, Imp. de Fer­
nando Cao y Domingo de Val, s. a .).

— E. : B. I. E. G. (sign. 8 )
— 17 X  12’5 cm— Paginación: 329 a 586.
— Pertenece a la col. «Guía Práctico Valverde».
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CCCLXVI.— JM/ÍGyIS MACHUCA (Antonio)

703. «Ferrocarril Jaén-Granada /  (adorno) /  Memoria comercial /  ex­
plicativa /  presentada a la comisión organizadora /  por el se­
cretario /  Don Antonio Vargas Machuca /  (adorno) /  Jaén.—  
1927 /  Escuela Tipográfica del Hospicio de Hombres /  a cargo 
de Veremundo Morales.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 201)

— 19’5 X  13 cm.— Port. +  8 págs. num.

GCCLXVII.— VEGA GUTIERREZ (José de la)

704. «Tiempo y espíritu /  Poemas y romances de Jaén /  compuestos 
por /  José de la Vega Gutiérrez /  con un prólogo de /  Luis Gon­
zález López /  Cronista Oficial de la Provincia de Jaén /  Año 1946.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 92-4)
— 19’5 X  14 cm.— 249 págs. num. +  2 hs. de índice y 

colofón.

CCCLXVIII.— VEJARANO Y LEON (Silvestre)

705. «Observaciones /  sobre tasaciones de fincas rústicas y urbanas /  
y manejo /  del sistema métrico decima]. /  Por Don Silvestre Ve­
jarano y León /  (adorno) /  Jaén: 1852 /  Imp. de D. Ramón Gra­
nadino, calle Maestra baja, núm. 30.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 236)
-— 20 X  14 cm.— 63 págs. num. +  1 h. de erratas. 

CCCLXIX .— VELADA

706. «Velada /  Artístico-Literaria /  dispuesta /  por el Excmo. Ayun­
tamiento de Jaén /  y celebrada /  en el Paraninfo del Instituto 
provincial de 2 .a enseñanza /  en la noche del 21 de octubre /  
de 1891 /  en honor /  del insigne y malogrado poeta /  Bernardo 
López García /  (Parte literaria) /  Jaén /  Tip. de ” E1 Industrial” .»

— E. : Montijano

— 22 X  14 cm.— 119 págs. num.

— Colaboran: Antonio GARCIA ANGUITA, Antonio AL­
MENDROS AGUILAR, Antonio FERNANDEZ GRILO, 
José MORENO CASTELLO, Jacinto SORIANO, Isidoro 
HERNANDEZ Y  HERNANDEZ, Conde de las ALME-
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ÑAS, Eduardo CEA VER, Eduardo GOMEZ SIGURA, Mi­
guel GUTIERREZ, José ALMENDROS CAMPS y Ma­
nuel MONTERO GARZON.

C C C L X X .— VENA (Antonio)

707. «Antonio Vena /  Oftalmólogo /  El fondo de ojo /  en la /  hiper­
tensión arterial /  (Monografía) /  (Esc. del I. E. G .) /  Instituto 
de Estudios Giennenses /  Excma. Diputación Provincial de Jaén /  
Consejo Superior de Investigaciones Científicas /  Patronato ”José 
María Quadrado” .» (Jaén, Palomino & Jaén, 1954).

— E. : B. I. E. G. (sign. 298)
— 215  x  15’5 cm.— 70 págs. num.— Láms.
— Prólogo de Enrique ALCAZAR LUQUE.

CCCLXXI.— VENT COS (Juan)

708. «Juan Vent Cos /  Mass Society /  Premio Internacional /  de 
Poesía ” E1 Olivo” /  1970 - Jaén.»

— E. : Sánchez del Real y B. I. E. G. (sign. 939 y 1.002)

21 X 13 5 cm.— 42 págs. num. +  3 hs. sin num. de índice 
y Colofón.— Imp. Unión Tipográfica. Jaén.

— Port. de María Paz de la TORRE.— Presentación por Diego 
SANCHEZ DEL REAL.

CCCLXXII.— VIEDMA (Juan de Dios de)

709. «Historia /  del /  instinto y costumbres /  de los animales, /  por 
J. J. Virey. /  Traducida libremente al castellano /  por /  Juan 
de Dios de Viedina /  Baeza /  Imprenta de la Comisión General 
de Libros, /  a cargo de Górriz.— 1845.»

— E. : Salcedo
— 19’5 X  13 cm.— 358 págs. num.— Port. orlada (Lit. de los 

Artistas. Madrid).

CCCLXXIII.— VILCHES (P. Francisco de)

710.— «Santos /  y /  Santvarios del Obispado /  de Iaen, y Baeza. /  Prve- 
ba de lo resvelto por los Santos, & c. /  Al Eminentissimo Señor 
Don /  Baltasar de Moseoso y Sandoual, /  Presbytero Cardenal de 
la Santa /  Iglesia de Roma, Título de Santa Cruz en Gerusalen, 
Argo- /  bispo de Toledo, Primado de las Españas, del Consejo /
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de Estado de su Magestad, etc. /  Por el Padre Francisco de Bil- 
ches, de la Compañía de Iesus, Rector del /  Coldgio (sic) de san 
Ignacio de la ciudad de Baega /  (Esc. del Cardenal) /  Con pri­
vilegio, /  En Madrid. Por Domingo García y Morras. Año 
M. DC. L U I.»

— E. : Montijano

— 27 X  19’5 cm.— 6 fols. de prels. +  400 págs. (num. solo 
393).

— En los prels. licencias y aprobaciones del P. Hernando 
POBLACIONES, Juan Eugenio de NIEREMBERG y don 
Antonio CALDERON.

CCCLXXIV .— VILLALTA (Diego de)

711.— «Historia /  de la Antigüedad y fundación /  de la /  Peña de Mar- 
tos /  Dedicada a Felipe II /  por /  Diego de Villalta /  1579 /  
Madrid /  Hijos de M . G. Hernández /  Libertad 16 duplicado ba­
jo /  1923.»

— E. : Montijano y B. I. E. G. (sing. 1025)

— 24’5 X  16’5 om.— VIII +  221 págs. num.— Láms. fuera 
de texto.

— Prólogo y edición de Joaquín CODES CONTRERAS.

CCCLXXV .— VILLEGAS (Bernardina de)

712.— «Memorial /  sobre la calificación /  de las Reliquias de los San­
tos Mar- /  tjyres de Arjona. /  A l Eminentissimo, y Reverendissi- 
mo Se- /  ñor D. Baltasar de Moscoso y Sandoual, Cardenal del 
título de santa /  Cruz en Herusalen, Obispo de Iaen, del Conse­
jo de Estado /  de su Magestad, etc. /  Por /  el Padre Bernardino 
de Villegas /  de la Compañía de Iesus, Catredatico (sic) de Pri­
ma de Theo- /  logia en su Colegio de Alcalá, y Calificador del /  
Santo Oficio. /  (Grab.) /  Impresso en Baega, por Juan de la 
Cuesta. Año de 1639.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 254)

— 29 X  21 cm.-— 2 fols. sin num. de prels. +  111 fols. nu­
merados +  1 fol. de índice.



CCCLXXVI.— XIMENA (Br. Mariano de)

713-— «(Esc. de la Villa) /  Antecedentes históricos /  de la /  Villa 
de Mancha Real /  en la Provincia y Obispado de Jaén /  Año 
MCM XLVII /  (adorno) /  Tip. ”La Regeneración” .-— Jaén.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 32)
— 20,5 X  15 cm.— 11 págs. num.

CCCLXXVII.— Y ATS GU AS MESSIA (fosé de)

714.— «Apuntes /  sobre /  La Expansión Colonial en Africa /  y el Es­
tatuto Internacional /  de Marruecos /  por José Yanguas Messía /  
Doctor en Derecho /  (adorno) /  Madrid /  Imprenta "Alianza 
Tipográfica” /  Paseo de Pontones, 5 /  1915.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 91)
-—19’5 X  12’5 cm.— 364 págs. num. - f  5 hs. de índice y 

correcciones.

«José de Yanguas Messía /  Catedrático de la Universidad de 
Madrid /  Miembro del Instituto de Derecho Internacional /  Dere­
cho /  Internacional /  Privado /  Parte general /  Segunda edi­
ción /  Instituto Editorial Reus /  Preciados 6 y 23 /  Madrid /  
1958.»

— E. : B. I. E. G. (sign. 192)
-— 25’5 X  17’5 cm.— 360 págs. num. -f  1 h. de colofón.
— Imp. «Diana», Artes Gráficas. Madrid.

«José de Yanguas Messía /  Catedrático jubilado de la Universi­
dad de Madrid /  Miembro del Instituto de Derecho Internacio­
nal /  Derecho /  Internacional /  Privado /  Parte general /  Ter­
cera edición /  Reus, S. A.»

—-E. : B. I. E. G. (sign. 941).— S. a i.
— 24 X  17 cm.— 413 págs. num.— Ej. ded. por el autor al

I. E. G.

717-— «El General Primo de Rivera, gobernante.» En «Ciclo de confe­
rencias pronunciadas en la Academia Jerezana de San Dionisio, 
dedicadas a la memoria del General Primo de Rivera al cumplirse 
el primer centenario de su nacimiento». (Jerez, Imp. Municipal, 
1970), págs. 75-91.

— E. : B. I. E. G. (sign. 1044).
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CCCLXXVIII.— ZAFRA JIMENEZ (Juan)

718.— «La Gramática /  en Verso /  (Lema: ” Que si limpia y da esplen­
dor /  según la Academia estima /  para fijarla, la rima /  como 
medio es el mejor” ) /  por /  Juan Zafra Jiménez /  con un prólogo 
del periodista /  Don Pedro Amor Mal donado /  Primera edición.» 
(Alcalá la Real, Imp. «Las Mercedes», s. a .).

— E. : B. I. E. G. (sing. 457)

— 15’5 X  11 cm.— 112 págs. num.

— Al final del prólogo: Granada 19 Septiembre 1927.

CCCLXXIX .— ZARZUELA (Vicente G.)

719.— «Guía General /  de /  Andalucía /  Comprende las provincias de /  
Sevilla, Almería, Cádiz, Córdoba /  Granada, Huelva, Jaén y 
Málaga /  Vicente G. Zarzuela /  1917 /  Sevilla /  Imprenta de la 
Guía Oficial /  1917.»

— E. : Ureña

— 21 X  14 cm.— El fascículo correspondiente a Jaén com­
prende 42 págs. num.



II. PUBLICACIONES PERIODICAS

720.— «ADVINGE»

— Revista Literaria. 21. Jaén 1955. Diciembre-Enero.

— E. : Diego Sánchez del Real

— 25 X  17’5 cm.— 20 págs.

— C. e.n. : Carmen BERMUDEZ, Rafael PALOMINO GU­
TIERREZ, Manuel PACHECO, C. A. SMITH, César M AR TI­
NEZ, Manuel ARQUILLOS, Mariano ROLDAN, Amilcar 
URALDE, Carlos Alberto LARUM BE, Rafael ORTEGA SA- 
GRISTA, Manuel ARJONILLA TERRERO, Enriqueta I. 
BARRERA, Juan F. VALERO, Felipe MOLINA VERDEJO, 
Rafael LAINEZ ALCALA, José Manuel CARDONA, Jesús de 
TORRES CABEZUDO, Mario Angel M ARRODAN, Concha 
ZARDOYA, J. M ARTINEZ DE UBEDA, M. GARCIA VIÑO  
y Diego SANCHEZ DEL REAL.

— También figuró en la Exposición «Reflejos líricos. Advinge. 8 . 
Jaén, Mayo 1953».

— E. : Ortega Sagrista

— 22 X  16 cm.— 12 págs. num.— Imp. y Papelería «Mas». Jaén.

— C. e. n. : Francisco HERRERA, Ramón BELLO BAÑON, 
J. M ARTINEZ DE UBEDA, Francisco del CASTILLO RO­
DRIGUEZ, Carlos MOLINA ALVAREZ, Rafael LAINEZ AL­
CALA, Dora VARONA GIL, Eloy RAM IREZ CANTERO, 
M .a del Carmen COLLADA, Antonio FUSTER CH AZARRA y 
Jesús de TORES CABEZUDO.
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721.— a AMISTAD (La)»

Periódico quincenal independiente. Redacción y Administra­
ción : Carnecería 10. Director-Propietario: Don José LLORENS 
MOLTO. Año I. Alcaudete 20 de Diciembre de 1906. Núm. 13.

— E. : Ortega Sagrista
43 5 X  32 cm.— 2 hs.-— Tip. La Regeneración. Jaén.

— 'C. e. n. : Vicente JIMENEZ, Adolfo RUIZ CARRILLO y 
Miguel EROLES RUIZ.

722.— «ANUARIO DEL ADELANTAMIENTO DE CAZORLA»

— Año 1952. Núm. 1.
— E. : Ortega Sagrista

28 5 X  20 5 cm.— 26 lis. sin num.— Gráficas Bellón. Ubeda.
— C. e. n. : Alfredo SANCHEZ BELLA, José de la VEGA GU­

TIERREZ, Rafael LAINEZ ALCALA, Lorenzo POLAINO OR­
TEGA, Juan PASQUAU, José M .a de la CERDA, Areadio 
M ARTINEZ MONTESINOS, Angel-Lorenzo POLAINO, E. PU- 
YOL CASADO, Miguel SALAS CABALLERO y Medardo 
LAINEZ LOPEZ.

— Dibujos de Domingo MOLINA, L. CANO, J. SALAS y Fran- 
cisco PALM A BURGOS.

723 .— «ANUNCIADOR DE LA PROVINCIA DE JAEN (El)»

— Periódico de fomento y de intereses locales. Octavo año. Se pu­
blica los martes, jueves y sábados. Tercera época. Núm. 1 .021. 
JAEN. Martes 25 de Septiembre de 1860.

— E. : Ortega Sagrista.
— 38’5 X  28’5 cm.— 2 lis.— Imp. Francisco LOPEZ VIZCAINO, 

Editor.

724.— «ASI»

— Suplemento al Boletín Oficial del Obispado de Jaén. 19 Marzo 
1970. Número extraordinario. JAEN.

— E. : Ortega Sagrista
— 30 X  21 cm.— 6 hs. sin num.— Director: Manuel MARTELL  

LOPEZ.
— Imp. Gráficas Nova. Jaén.
— C. e. n. : Juan PASQUAU, Félix ROMERO M ENGIBAR, José
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ROMAN GRIM A, Manuel RUIZ CARRERO, José Ignacio 
LEAL y Carmen BERMUDEZ.

725.— «A YE R  Y  H O Y »

— Semanario independiente. Arte. Ciencia. Literatura. Sociedad. 
Cuestiones políticas y agrarias. Deportes. Concursos. Pasatiem­
pos, etc. Fundador y Director-Gerente: Fernando Martínez Se­
gura y Checa. I. C. de la Real Academia de Bellas Artes. 
Año III. BAEZA, Febrero de 1926. Núm. 74 (extraordinario). 

— E. : Castellanos
— 32 X  22 cm.— 32 págs. sin num.— Fotograbados.
— C. e. n. : Fernando MARTINEZ-SEGURA Y  CHECA, Federico 

GARCIA LORCA, «AM AU R Y», Jesús PABON S. DE URBI- 
NA, Luis FERNANDEZ AR DAVIN, Francisco de Paula BEL- 
BEL, Alfredo CAZABAN, Mariano de la Paz GOMEZ Y  
RODRIGUEZ, Adolfo CORBELLA TORRES, Dr. CORRAL Y  
M AIR A, P. PIT A , Manuel MURO GARCIA y Florencio G 0- 
MEZ ORTEGA.

726.— «BOLETIN DE LA CAMARA DE COMERCIO E INDUSTRIA  
DE JAEN»

— E. : Cámara de Comercio e Industria. Jaén.
— Dos vols. ene. : I .— Comprende, desde el n.° 11 del año III 

(Domingo 30 junio 1912), hasta Agosto del año XV (1928). 
Faltan números.
II.— Desde Enero 1927 (Año X IV ), n.° 129, hasta Mayo 1935 
(Año X X II), n.° 210.

727.— «BOLETIN DEL INSTITUTO DE ESTUDIOS GIENNENSES» 

— E. : B. I. E. G.
— Col. completa.
— El n.° I : Julio-Diciembre 1953.

128.— «BOLETIN DEL INSTITUTO PROVINCIAL DE HIGIENE DE 
JAEN»

— Año VII. Agosto, 193.3. Núm. 106 (Imp. Gráficas Morales. Jaén). 
— E. : Ortega Sagrista 
-—24 X  17 cm.— 10 págs.
— C. e. n. : Dr. D. Marcelino PASCUA.
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729.— «BOLETIN OFICIAL EXTRAORDINARIO DE LA PROVINCIA  
DE JAEN»

— Correspondiente al Jueves 31 de Diciembre de 1874.
— E. : Ortega Sagrista

— 30 X  20’5 cm.— 1 h. imp. por una sola cara, en la que el 
Gobernador Civil de Jaén, D. Antonio de RON, comunica a los 
alcaldes de la provincia la proclamación de Alfonso X II como 
Rey de España y la formación del Ministerio-Regencia, bajo la 
presidencia de D. Antonio CANOVAS DEL CASTILLO.

730.— «BOLETIN OFICIAL DE LA PROVINCIA DE JAEN»

— Se publica los martes, jueves y sábados. Año de 1875. Jueves, 
19 de Agosto. Número 22.

— E. : Ortega Sagrista
— 40 X  30 cm.— 2 hs.— Imp. de la Diputación Provincial.
— Inserta una circular de la Junta de Beneficiencia de la Provin­

cia firmada, como Vicepresidente de la misma, por D. Manuel 
MUÑOZ GARNICA.

731.— «CARA Y CRUZ»

— Revista para todos. Año III. Jaén Febrero 1961. Núm. 19.
— E. : Ortega Sagrista
— 35 X  25 cm.— 16 págs. num.— Fotograbados.

— C. e. n. : Andrés CID, Raúl FOLLEREAU, José M .a de LLA­
NOS, M. M „ Michel QUOIST, Javier M .a ECHENIQUE, Juan 
MUÑOZ-COBO, Antonio VENA, Antonio CASTRO ZAFRA, 
Rafael ORTEGA SACRISTA, Antonio ALVAREZ DE MORA­
LES y Rogelio VILLARRUBIA.

— Edita: Junta Diocesana de Acción Católica.— Admón. y Redac­
ción: Montero Moya, 2 .— Talleres Gráficos y de Fotograbado 
Diario Jaén.

732 .— «CESPED»

— Semanario de Deportes y Espectáculos. Director: Federico de 
M ENDIZABAL. Redacción y Administración: Plaza de Cer­
vantes, 3, 1 ° Impreso en los Talleres Mas, Navas de Tolosa, 4. 
Año I. Jaén 15 de Diciembre de 1953. Núm. 6 .
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— E. : Ortega Sagrista
— 31’5 X 21’5 cm.— 12 págs. num.
— C. e. n. : OLIMPICO, Pablo Vicente SANZ, A. ALMENDROS, 

LAIN y RUANO VERDEJO.

733 .— «CLARIDADES»

■— Periódico bisemanal independiente. Redacción y Administra­
ción, Cristóbal Colón, núm. 2 . Se publica los jueves y domin­
gos. Propietario-gerente: D. Manuel CAÑONES. Administra­
dor. D. Tomás NICAS DE LA CASA Año II. Jaén 12 de Jtmio 
de 1915. Núm. 82.

— E. : Ortega Sagrista
— 50 X  35 cm.— 2 hs.
— C. e. n. : Niceto ALCALA ZAM ORA, P. PITO, y Angel 

B. ALARIO.

734.— «CORREO DE JAEN (E l)»

— Diario de la tarde con información postal y telegráfica. Direc­
tor D. Pedro VILLAR. Redacción, Administración e Imprenta, 
Bernardo López (antes Talavera) número 5. Martes 8 junio 
1909. Año IV. N.° 970.

— E. : Ortega Sagrista
— 52 X  37 cm.— 2 hs.
— C. e. n. : Cecilio BENITEZ, Daniel FE y Emilio ROMAN  

CORTES.

735.— «DEFENSA (La)»

— Periódico de información. Redacción y Administración: J. Mén­
dez, n.° 1. Director Manuel G. SILES. Año IV. Miércoles 2 de 
Julio de 1930. Núm. 132.

— E. : Ortega Sagrista
— 44 X 30’5 cm.— 2 hs.— Sale los miércoles.— Imprenta Moderna.

— C. e. n. : Eduardo G. VILLAM IL, y Juan FERNANDEZ M AR­
TINEZ.

736.— «DEFENSOR (E l)»

— Organo de la Asociación Agrícola e Industrial. Dirigido por 
un Consejo de Redacción Se publica log lunes, miércoles y vier­
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nes. Redacción y Admón.: Muralla, 4 . Redactor-Jefe: M. de 
QUERO MORENTE. Administrador: Juan CAMPOS GU­
TIERREZ. Año I. Jaén 30 de Agosto 1916. N.° 46.

— E. : Ortega Sagrista
— 50 X  35 cm.— 4 págs. num.
— C. e. n. : Luis GONZALEZ LOPEZ, Miguel RAMOS LUQUE, 

Antonio AGUIAR DE LA MORENA, Manuel de QUERO M O­
RENTE, Juan CAMPOS GUTIERREZ y Luis ARIZMENDI.

737.— «DEMOCRACIA»

Organo de la Federación Provincial Socialista de Jaén. Diario 
de la mañana. Dirección, Redacción y Administración: Ruiz 
Zorrilla, 25. Año X. Núm. 2.427. 2 .a Epoca. Martes, 21 de 
Junio de 1938.

— E : Ortega Sagrista

— 57 X 38’5 cm.— 2 hs.

— C. e. n. : F. FERRANDIZ ALBORZ, César FALCON, CRUZ 
SALIDO y Fermín MENDIETA.

738.— «DIA (El)»

Diario de la tarde. Linares. Pasaje n.° 7 . Año IV. Números 
768, 769, 776, 778 y 782 (de 5 abril 1932 a 21 abril 1932).

— E . : Montiel 
— 55 X  37 cm.— 2 hs.

— Colaboradores: Miguel EROLES RUIZ, Fernando DICENTA, 
CARCALCHO, Jorge FARRERAS, OCTAVIO, M. M. PULI- 
LIDO y Joaquín ROMERO-MARCHENT.

139.— «DON LOPE DE SOSA»

Crónica mensual de la Provincia de Jaén. Director Alfredo CA­
ZABAN  LAGUNA Cronista Provincial, Correspondiente de 
las Reales Academias de la Historia y Bellas Artes. Año X . 
Enero 1922. Núm. 109.

— E. : Rivas

21 5 X  15 5 cm. 32 págs.— Tipografía de Mora y Alvarez. 
Jaén.

— C. e. n. : Alfredo CAZABAN, Eduardo CAMPOS, Manuel ACE­
DO y Bartolomé XIM ENEZ PATON.
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740.— «ECO DE JAEN»

— Diario de la tarde. Colección ene. que comprende Año I (I abril 
1935) N.° 69, a I (28 junio 1935) N.° 142.

— E. : Chamorro Lozano.
— 34 X 24 cm.— Números de 12 págs.
— Redacción ¡y Administración: Muñoz Garnica, 5.
— También figuró en la Exposición el N .° 277 (Sábado 7 Diciem­

bre 1935).-—E. : Ortega Sagrista.
— C. e. n. : Higinio GOMEZ CALVO, M AGISTRAL DE BUR­

GOS y José CHAMORRO LOZANO.

741.— «ECO DE LA PROVINCIA (El)»

— Organo del Partido Liberal. Redacción y Admón.: Martínez 
Molina, 61. Director: Miguel J. MARQUEZ. Se publica los 
martes, jueves y sábados. Año I. Jaén, sábado 14 de agosto 
1915. N.° 40. 2 .a Epoca.

— E. : Ortega Sagrista
— 50 X  35’5 cm.— 2 hs. sin num.— Tip. de «El Liberal» de Jaén.
— C. e. n. : León ESTEBAN, Vicente MONTUNO M ORENTE, 

Saturnino SANCHEZ DE LA NIETA, Eloy ESPEJO, José AZ- 
PITARTE SANCHEZ, Federico del CASTILLO EXTREM E­
RA, Enrique de GUINDOS, Manuel MONTERO GARZON, 
José GOMEZ SORIANO y Francisco ARIAS ABAD.

— Es un homenaje a D. Bernabé SORIANO.

742.— «FARO (\El)»

— Organo de la Asociación de Tipógrafos. Dirigido por un Consejo 
de Redacción. Año II. Linares 7 Febrero 1933, n.° 39.

— E. : Montiel
— 31 X  22 cm.— 8 págs. num.
— C. e. n. : RICARDITO, Juan Pedro PALOMARES ANGUI, 

José de VELILLA Y  RODRIGUEZ, Sebastián PERALTA, Pe­
dro ARIAS y J. CETA.

743.— «FE»

— Boletín de la Juventud Masculina de Acción Católica. Centro 
Parroquial de San Esteban. Santisteban del Puerto (Jaén). Agos­
to-Septiembre 1941. Núm. 7.



— E. : Ortega Sagrista 

-—31 X  21’5 cm.— 6 págs. num.

— C. e. n. : Manuel CERON M ARTINEZ y A. M. D. G.

— Redactor-Jefe: José Antonio F. PASTOR.— Imp. Vda. de Mar­
tín Rey. La Carolina.

744.— «FEDERACION»

Semanario político. Organo Regional de la Federación Republi­
cana - Obrera. Redacción y Oficinas: Caños, 1. Director: Don 
Eduardo SOLIS Y  REIG. Año I. Núm. 3. Jaén, 20 Julio 1909. 

— E. : Ortega Sagrista 

— 51 X  36 cm.— 2 hs.

— C. e. n. : María M ARIN, Alfonso ORTEGA, Eduardo FER­
NANDEZ DEL POZO, Luciano RODRIGUEZ y LULU.

745.— «FERIA Y  FIESTAS DE SAN LUCAS»

Programa anunciador del Comercio e Industria. Jaén, Octu­
bre, 1966. Edita Grafi-bolsas Unión, S. A. Talavera 7 . Jaén.

— E. : B. I. E. G.

•— 29 X  19 cm.— 8 hs. sin num.

— C. e. n. : José de la VEGA GUTIERREZ, Manuel VILAPLANA  
UGENA, Juan MONTIJANO CHICA, Diego SANCHEZ CAR- 
MONA, María Luisa HERNANDEZ DE LA CASA, Juan J. MA- 
ROTO CAMACHO, Juan GOMEZ MILLAN, José OLID y An­
drés LOPEZ FE.

746.— «FORTIFICACION DEL SUR»

— Periódico quincenal. Organo de los Batallones de Obras y For­
tificación del Sur. 1.° Marzo 1938.— Núm. 1. LINARES.

— E. : Ortega Sagrista.

45 X  33 cm.— 2 hs.— Imp. Colectiva. Linares.

— C. e. n. : Francisco SORIANO, Salvador TOUS SANTA­
M AR IA, Agustín SILVA, Edmundo DOMINGUEZ y el Doctor 
ARANCE.
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747.— «GACETA ANDALUZA (La)»

-—Agricultura, Repoblación forestal, Mercados, Industria, Comer­
cio y Literatura. Administración: Calle San Andrés número 2. 
Jaén. Año IX. Marzo 1919. Núm. 80. Segunda Epoca.

-—E. : Ortega Sagrista

-— 31 X  22 cm.— 8 págs. num.

— C. e. n. : Angel CRUZ RUEDA, RIVERO, Felipe de CAMINO  
y Rodolfo GIL.

— Es un periódico local de Alcaudele. Director: Enrique M ATA  
BURGOS. Administrador: Juan CAMPOS.

748.— «GUARDIA CIVIL»

— Inauguración del Monumento a los Héroes del Santuario de la 
Cabeza. Revista «Guardia Civil». Número Extraordinario. No­
viembre de 1965.

— 21’5 X  15,5 cm.— 151 págs. num.

— E. : Información y Turismo

— C. e. n. : Luis ZANON ALDALUR, Luis LOPEZ ANGLADA, 
José M .a FERNANDEZ NIETO, M .a del Pilar MUNILLA CAL­
VO, Carmen GARCIA BELLVER, Manuel VEGAS ASIN, An­
gel BENITO, Jaime de FOXA Y  TORROBA, Angel RUIZ 
AYUCAR y Roger de OLIETE Y NAVARRO.

749 — «HOJA PARROQUIAL»

— 19 de Marzo. «Día del Seminario». Suplemento del B. O. deí 
Obispado de Jaén. (S. a.)

— E. : Ortega Sagrista

— 32 X  22 cm.— 4 hs.-—Fotograbados.— Imp. Diario Jaén.

750.— «IDEAL (E l)»

— Periódico independiente. Director Ramón DIAZ DE GUZMAN. 
Año I . Jaén 4 de abril de 1927. Redación y Admón.: Martí­
nez Molina, 123. Núm. 12.

— E. : Ortega Sagrista

— 50 X  35 cm.— 2 hs.

— C. e. n. : FEDERICO, Francisco JIMENEZ y Javier FUENTES-
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751,— «INDUSTRIAL (El)»

Diario de Jaén. Dirigido por un consejo de redacción. Oficinas: 
Puerta de Noguera, 10. Año X X I (Jueves 24 de Enero de 1895) 
Núm. 3.558.

-—E. : Ortega Sagrista
49 X  35 cm.— 2 hs.— Tip. de «El Industrial». Pta. Noguera, 10. 

— C. e. n. : Antonio ANGUITA GIL y Ezequiel FORNES LOPEZ.

752.— «JAEN»  (S. X IX)

Revista literaria de intereses morales y materiales. Se publica 
los días 1, 8, 16 y 24. Imprenta de D. José Francés, Plaza de 
Santa María, 9. Dirigida por un consejo de Redacción.

— Se publicaron 36 números, más un suplemento al ni.° 36 cesando 
la publicación. (1 dic. 1882 a 1 sept. 1883)

— E. : B. I. E . G. (sign. 174)
— En esta colección enci. del I. E. G. faltan los números 13 y 14. 
— Redactores: Manuel CALVACHE GUIJARRO, Miguel JIME­

NEZ PEZ, Ricardo GARCIA REQUENA y Juan SANTON  
FONTANA.

-Colaboradores: Enriqueta de AN GUITA, Clemencia LARRA, 
Carolina SOTO y CORRO, Josefa SEVILLANO, Emilio CAS- 
TELAR, Alfredo VICENTI, Bernardo LOPEZ GARCIA, José 
Luis LEON Y  M ARIN, Manuel María MONTERO M OYA, An­
tonio ALMENDROS AGUILAR, Teodomiro RAMIREZ DE 
ARELLANO, José ALMENDROS CAMPS, José BALEN FA- 
LERO, José BERMEJA SENA, Matías BRULL, Ricardo CANO
Y  M AR TIN , Angel CHICA Y  ALCAZAR, José FRANCES 
CALLEJON, Vicente FRANCES APONTE, Antonio FOLACHE
Y  OROZCO, Miguel FERNANDEZ Y  JIMENEZ, Bartolomé 
FERRER BITIN I, Ildefonso GONZALEZ LUNA, Enrique y 
Manuel GUINDOS TORRES, Manuel Antonio GONZALEZ, Ra­
fael GUERRERO CARMONA, Jerónimo GALLARDO Y FAUT, 
Carlos HIDALGO GARCIA, Mariano IOAGUIRE, Eduardo 
LIRIO MUÑOZ, Angel M ARTINEZ PEREZ, Emilio MARIS­
CAL Y  MENDOZA, Francisco M ARTINEZ LOPEZ, Pedro 
MENOR BOLIVAR, Manuel MAESTRO GARCIA, Eugenio 
M OLINA, Nicolás y Luis KAISER, Eduardo ORTEGA SERRA-
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NO, Matías PASTOR, Francisco RENDON Y  CAM ACHO, Ma­
nuel RUIZ RAICHS, Juan SANTAELLA, Juan Tomás SAL- 
V A N Y , Jerónimo SERRANO, Antonio TORRES MORO y 
Williams M ERRY.

753.— a JAEN»  (Actualmente en publicación)

— Jaén 1 Abril 1941.— N.° 1. Epoca 1.a. Redacción y Administra­
ción Carrera de Jesús, n.° 15. (Val. ene.)

— E. : Chamorro Lozano
— 45 X  30 cm.
-—También figuró en la Exposición un vol. ene. de los «Extraor­

dinarios» lanzados por este periódico desde 18 octubre 1961 a
23 diciembre 1969.

7 5 4 «JUPITER»

— Semanario Alcalá-Zamorista. Gerente. José Martínez Armen- 
teros. Redacción, Administración e Imprenta: Calle del Cal­
vario, 3. Año V II. Jaén 10 Mayo 1915. Ni0 212.

— E. : Ortega Sagrista
— 44 X  32 cm.— 2 hs. sin num.
— Publica «La última hora» de Bernardo LOPEZ GARCIA.

755 .— «JUSTICIA»

— Portavoz de los ideales socialistas y defensor de los trabajadores 
organizados. Redacción y Admón.: Manuel Llanez, n.° 1. Casa 
del Pueblo. Año V. Linares 15 Julio 1934 (También figuró en 
la Exposición el n.° 205.— 7 julio 1934), N .° 206.

— E. : Montiel
— 44 X  32 cm.— 2 hs.
— Colaboran: J. el R. y EL CURIOSO IMPERTINENTE.

756.— «LATIGO ROJO»

— Organo del pueblo. Director-Propietario Fausto GILABERT Y  
BLANCO. Redacción y Administración, Santa Clara, número 1. 
Se publica los sábados. Año XIV. Jaén 29 Enero 1916. Núm. 698.

-—E. : Ortega Sagrista
— 50 X  36 cm.— 2 hs.
— Colabora: Sixto QUIMBILIANO.
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757.— «LEALTAD (La)»

Oigano del Partido Liberal. Se publica los martes, jueves y sá­
bados. Redacción y Administración: Alamos, 18. (Tip. de La 
Unión, Alamos, 18.)

— E : Ortega Sagrista
— 51 x  36 cm.— 2 hs.
— C. e. n. : Eduardo de la VEGA y JUAN PUEBLO.

758— «.LIBERAL DE JAEN (El)»

Organo del Partido Liberal. Se publica los lunes, miércoles y 
viernes. Redacción, Admón. e Imprenta: Turronería 11. Direc­
tor: D. Antonio HORNA.— Administrador: D. Alberto CAN- 
CIO. Año II. Viernes 14 de Agosto de 1891 N.° 129.

— E : Ortega Sagrista
— 44 X  32 cm.— 2 hs.
— C. e. n. : ILUSIONES.

También figuró en la Exposición el «Número Extraordinario. 
Homenaje a S. M. el Re,y|. Mayo 1904. Est. Tip. de El Liberal 
de Jaén, Montero Moya, 9. Jaén. Propietario Don Eduardo 
OSUNA»

—  E. : Ortega Lechuga
39 X  25 cm. 38 págs. de texto.— Fotograbados.

— C. e. n. : Emilio VILLALVA RUBIO, Diego MUÑOZ-COBO 
ARREDONDO, ALMENDROS AGUILAR, Fermín M IR, Mi­
guel RAMOS CARRION, Manuel LORITE, PRADO Y PALA­
CIO, Luis de M ANUEL DE FERRER, F. RODRIGUEZ, Fran­
cisco del CASTILLO LOPEZ, Eduardo OSUNA, Lucas SAN- 
JUAN, Bernardo VILLAR, Pedro VILLAR. José ALMENDROS 
CAMPS, MONTERO M OYA y las «décimas» de Bernardo 
LOPEZ GARCIA.

759.— «LUX MUNDI»

Consejo Diocesano de los Jóvenes de Acción Católica de Jaén. 
Suplemento al «Boletín Oficial del Obispado». Con censura ecle­
siástica. II Epoca. Jaén, Febrero 1948. Número 85.

— E. : Ortega Sagrista

30’5 X  21 cm.— 8 págs. num.— Talleres Gráficos Mas.
— C. e. n. : Enrique, Cardenal PLA Y  DENIEL, VILLYMOL,
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Manuel SANCHEZ Y  SANCHEZ, Rafael ORTEGA SAGRIS- 
TA, Antonio MORALES GOMEZ-CAMINERO y Enrique de 
BONILLA Y  MIR

760.— «M A Ñ AN A  (La)»

— Red, y Admón.: Baño de la Audiencia 1. Jaén. Año II. Viernes 
21 de Julio 1933. Núm. 886.

— E : Ortega Sagrista
— 50 X  35 cm.— 2 hs.
— C e. n. : ALEGRIAS, MORTERO y ESEME.

761.— «MENTOR ESCOLAR (El)»

— Defensor del Profesorado y de los escolares. Fundador Propie­
tario y Administrador: Don Ezequiel FORNES LOPEZ. Se pu­
blica los lunes y jueves. Redacción y Admón.: Hurtado 12. Año 
I. Jaén 12 de Julio de 1894. Núm. 11.

-—E. : Ortega Sagrista
— 36 X  25 cm,— 2 hs.— Imp. de Francisco Rueda Campos.
— C. e. n. : Pedro DIAZ MUÑOZ, Ubaldo HERRERA DE LA 

FUENTE y Eduardo RUIZ CALLEJON.

762.— «MI SEMINARIO»

— Organo de Fomento de Vocaciones Sacerdotales. Suplemento al 
Boletín Eclesiástico (Un vol. ene. que comprende desde Abril 
de 1948 a Mayo de 1950).

— E. : Montijano
— 24 X  16’5 cm.— Talleres Gráficos Diario Jaén.
— También figuró en la Exposición el N.° 10 (Feb. Marzo, Abril, 

1948).
— E. : Ortega Sagrista
— C. e. n. : Rafael GARCIA Y  GARCIA DE CASTRO, Agustín 

de la FUENTE GONZALEZ, Miguel JUAREZ VILLA, José PI­
LA JADO, Tarsicio HERRERO DEL COLLADO, Jerónimo 
BERNABEU OSET, Manuel PARRA, P. LULIO JIMENEZ, 
Mariano de SANTA TERESA, Pablo RUBIO M ARTINEZ- 
CHACON, Guillermo ALAM O BERZOSA, Juan MONTIJANO  
CHICA, José AR RIAZA M ARTINEZ y Francisco HURTADO  
RUS.
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763.— «MIRANDO A L  SAN TUARIO»

— Revista mensual. Organo de las Cofradías de Nuestra Señora 
de la Cabeza. Administración y Dirección: Antonio Vallejo 
Marcos Criado, 7. Año IX. Andújar 12 de Febrero de 1931. 
N.° 105.

— E. : Ortega Sagrista

— 24 X  17 cm.-—págs. 1409-1427.

— C. e. n. : José JULIA SANFELIU, Rafael de VALENZUELA  
SANCHEZ-MUÑOZ, Juan J. CASTILLA, Concha MARMOL  
DE VALLEJO y MARIOFILO.

También figuró en la Exposición un vol. ene. de la revista, que 
comprendía del n.° 9 (12 enero 1923 al n.° 162 (12 enero 1936). 

— E. : Ureña Castro

— 22’5 X  16 cm.— Imp. Juan Montilla. Andújar.

764.— «NORTE ANDALUZ»

— Periódico independiente. Año III. Jaén, 17 de Abril de 1926.
Redacción y  Admón. : Bernabé Soriano, 29. N.° 256.

-—E. : Ortega Sagrista

— Redacción: Antonio ALCALA VENCESLADA, So tero BARAS
Y  RIOS, Juan CAMPOS GUTIERREZ, Angel CRUZ RUEDA, 
Ramón DIAZ DE GUZM AN, José M .a M ARTINEZ JIMENEZ 
(Director), Ismael MEDINA PINILLA, Antonio MUÑOZ FER­
NANDEZ y Manuel REDONDO BRUN.

50 X 35 cm.— 2 hs. Tip. Gutemberg, de Mora. Jaén.

— C. e. n. : CLARIOR, DON CRISPIN, MAESE GIL, Ricardo 
ORTEGA NIETO, Ramón DIAZ DE GUZMAN, Abraham 
SANZ CASAN®VA y EL ANGEL CAIDO

765.— «NUESTRA SEMANA SAN TA»

— Revista de Propaganda de la Semana Santa de Jaén. Abril de 
1955. Propietario: Rafael PALOMINO CARAZO. Rejas de la 
Capilla, 12. Tip. Palomino &  Jaén. Talavera, 7.

— E. : Ortega Sagrista

— 29 X  20’5 cm.— 10 hs. sin num.
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— C. e. n. : ALCALA VENCESLADA, MONTUNO MORENTE, 
Félix ROMERO MENJIBAR, A. de la FUENTE GONZALEZ, 
MONTIJANO CHICA, Manuel SANCHEZ Y  SANCHEZ, Ra­
fael POZAS LECHUGA, Andrés MOLINA PRIETO y R. OR­
TEGA SAGRISTA.

— También figuró en la Exposición un vol. ene. que comprende 
números de la revista de 1948 a 1970.

— E. : B. I. E. G.

766.— «NUEVA POLITICA»

— Organo Provincial de Izquierda Republicana. Redacción y Ad­
ministración Hurtado, 8 . Se publica todos los lunes. Año I. 
Jaén 5 de Diciembre de 1938. N .ü 43.

-—E. : Ortega Sagrista

— 42’5 X  31’5 cm.— 2 hs.— Gráficas Morales. Jaén.

— C. e. n. : Miguel CASTELLANO y MARISA.

767.— «OPINION ( Laj »

— Director Don Ignacio COCO DELGADO. Número Extraordi­
nario Ilustrado. Ubeda 29 septiembre 1896. Año VII (Imp. de 
José Martínez Montero, Real 14 y 16).

-— E. : Rivas

— 27 X 19’5 cm.

— C. e. n. : Francisco GARCIA PRETEL, Ignacio COCO DEL­
GADO, Angel V . ALONSO, M. R. P „ León ESTEBAN, AL­
MENDROS AGUILAR, M L. A., Adriano MORENO, Gabriel 
GALEY, Francisco MOYA RAM IREZ, M. RUIZ, Juan RUIZ 
DEL VALLE, Juan MALO, M. L. A ., CAZABAN, José María 
OROZCO SANJUAN, R„ Diego DIAZ HIDALGO, Eugenio 
MADRID RUIZ, José GALLEGO DIAZ, RAEZ QUESADA, Mi­
guel LOPEZ ALM AGRO, L. R „ Juan PASQUAU LOPEZ, 
T. PELAYO, Luis GARRIDO LATORRE, I. C„ Gabriel MO­
LINA, Diego MORENO M AR TIN EZ, Z „ Gabriel J. de la PO­
ZA , José COCO DELGADO, Leandro SANM ARTIN Y SAENZ, 
Francisco GARCIA GALIANO, Juan de Dios M OLINA, Luis 
MORALES ROJAS y José M.* FERNANDEZ.



206 BOLETIN DEL INSTITUTO DE ESTUDIOS GIENNENSES

768.— «PATRIA (La)»

— Periódico independiente. Director ̂ Propietario: D. Francisco 
JIMENEZ-CALLEJON CRUZ. Oficinas: Almendros Aguilar 62 
duplicado. Año VII. Jaén 18 de Febrero de 1905. Núm. 462.

— E : Ortega Sagrista
— 51 X  35'5 cm.— 2 lis.— Tip. de La Unión, Alamos 18.
— C. e. n. : Manuel ALM EIDA, BERTOLDO, H. HARDUIN y 

el BACHILLER SANSON CARRASCO.

769.— kPOR. .. Y  P A R A .. .»

— Boletín informativo de la Jefatura Provincial de F. E. T. y de 
las J. O. N. S. de Jaén. Año I. N.° 3. Abril-Mayo 1962 

— E. : Ortega Sagrista
— 28’5 X  21’5 cm.— 30 págs. num.— Talleres Gráficos Diario Jaén. 
— C . e. n. : Felipe ARCHE HERMOSA, César M ARTINEZ GAR­

CIA, Antonio NAVARRETE M AGAÑA, Gerardo DIEGO y 
Alejandro BOZARITS.

770.— « POSS UM US»

Revista Misional. Madrid. Plaza de las Comendadoras, 11. Grá­
ficas Maribel. S. a.

— E. : B. I. E. G.
— Dedicado a Jaén. 32 págs. +  cubiertas
— C e. n. : Rafael GARCIA Y  GARCIA DE CASTRO, Angel 

SAGARM INAGA, Tarsicio HERRERO DEL COLLADO, José 
VERA MARMOL, Fausto FERNANDEZ DE M OYA, Francis­
co GONZALEZ QUERO y Antonio SANTAM ARIA.

771.— « PRENSA MEDICA DE JAEN»

Publicación quincenal de Ciencias Médicas. Vulgarización cien­
tífica. Asuntos sanitarios. Dirigida por un Consejo de Redac­
ción. Redacción y Administración, Llana 15. Segunda Epoca. 
Año II. Sábado 15 de Junio de 1912. Núm. 19.

— E. : Ortega Sagrista
51 X  36 cm.— 2 hs.— Imp. de «El Correo de Jaén» Plaza de 
Sta. María, 3.

— C. e. n. : Ricardo ORTEGA NIETO, Luis del RIO CONTRE- 
RAS, Juan de AZUA y el Dr. MAÑUECO VILLAPADIERNA.
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772.— «PROVINCIA (La) »

— Año III.— Núm. 486 (6 julio 1923).— Red. y Ad. Muñoz Gar­
nica, 5. Ubeda. Fundador y Propietario: Sr. Marqués de San 
Juan de Buenavista. Dirigido por un Consejo de Redacción.

— E. : Rivas

— 54 X  36 cm.

— C. e. n. : F. M OYA, Pablo SAENZ DE BARES y DON RA­
MIRO.

— También figuró en la Exposición el Núm. 2.144 (Ubeda, 3 enero 
1929) año IX .

— E. : Ortega Sagrista

— C. e. n. : Julio CAMBA y Luis GONZALEZ LOPEZ.

773.— «PUEBLO CATOLICO (El) »

— Periódico de Jaén. Fundador y Director E. MARISCAL M EN­
DOZA. Tip. de El Industrial. Puerta de Noguera n.° 10. Un 
vol. ene. del Año III, que abarca los números 153 (3 enero 
1895) al n.° 252 (30 diciembre 1895).

— E. : Chamorro Lozano.

— 43 X  30 cm.—-2 hs, cada num.

— También figuró en la Exp. el n.° 8.780 (3 agosto 1932) año XL.

— E. : Ortega Sagrista

— C. e. n. : RIVAS MORENO y Carlos UREÑA Y  M ANTILLA.

— E igualmente : «El P. C. /  Diario de Propaganda e informa­
ción /  Números extraordinarios /  dedicados /  a la Santísima 
Virgen de la Capilla, /  Patrona de Jaén, /  en su solemne 
Coronación Canónica /  y quinto Centenario /  de su glorioso Des­
censo a esta ciudad /  Número primero /  Historia de cinco si­
glos /  Jaén, 25 Mayo 1930.»

— E. : Ureña Castro

— 31 X  21 cm.— 40 págs. num.

— Todo el n.° es obra de Vicente MONTUNO MORENTE.



774.— «PUNTO REDONDO»

— Director y Editor: Manuel EXPOSITO M ARTINEZ. Escorial, 
16. Imprime Gráficas Nova. N.° 26. Jaén 24 Agosto 1969.

— E. : Ortega Sagrista 
— 24’5 X 17’5 cm— 10 lis. sin num.
— Información deportiva.

775.— «RADICAL (\El) »  (Jaén)

— Organo del Partido en la Provincia. Se publica los sábados. 
Dirigido por un Consejo de Redacción. Oficinas: Colegio, 2 . 
Año II. Jaén 8 de junio de 1935. N.° 61.

— E. : Ortega Sagrista 
— 50 X 35 cm.—-2 hs.
— C. e. n. : Ricardo ORTEGA NIETO, QUIQUI, Tomás MEABE 

y ROBINSON.

776.— « RADICAL (El)-» (Linares)

Semanario político. Regido por un Consejo de Redacción. Se 
publica los martes. Linares. Avda. de Carlos Marx, 1. Año II 
(8 agosto 1933) N.° 39. (También figuraron los núm. 40 y 41). 

— E. : Montiel
— 40 X 28 cm.— 8 págs. num. cada ej.
— Colaboran: Julián BRAVO LAGUNA, J. CIRERA, Antonio 

OCHOA Y  CARO, Fernando GARCIA PEÑA y José SORIANO 
MORELL.

777.— « RAZON (La)»  (Linares)

— Diario de la mañana. Linares. Director: Antonio CASTILLA. 
Subdirector: Francisco CABO. Año I. Linares 5 diciembre 1934. 
N.° 31. (También figuraron los núm. 32. 40 y 41).

— E. : Montiel 
— 55 X 35 cm.
— Colaboran: Conrado GOETTIG, Teodoro GOLFIN, Mariano 

de la Paz GOMEZ y Francisco FERNANDEZ POLO.

778.— «RAZON (La)» (La Carolina)

— Periódico independiente. La Carolina. Redacción ¡y Adminis­
tración: Sagasta 20. Segunda época. N.° 7 (19 abril 1930). Se 
publica los días 4, 12, 19 y 27.
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— E. : Ortega Sagrista

44 X  32 cm.— 2 hs.— Imp. Martín Rey. Cervantes, 1. La 
Carolina.

— C. e. n. : PHILIPO LUPUS, E. AYALA, Leonor BAILON y 
J. DIROMART.

779.— «REGENERACION (La)»

Organo del Partido Liberal-Conservador. .Dirigido por un Conse­
jo de Redacción. Administrador: Miguel CUENCA AREVA- 
LO. Año X V I. Jaén 19 de Marzo de 1912. N.° 2.183.

-—E : Ortega Sagrista
50 5 X 36 cm.— 2 hs.— Imp. La Regeneración.

— C. e. n. : José Antonio BALBONTIN, CESAR y José VALLA­
DAR ANGULO.

780.— «RENOVACION»

Fundado por la Sociedad de Tipógrafos. Publicación semanal. 
Dirigida por un Consejo de Redacción. Año X . Jaén 4 de 
Noviembre de 1935. Núm. 382. Casa del Pueblo. Fernando de 
los Ríos, 2 ..

— E : Ortega Sagrista 
— 50 X  35’5 cm.— 2 hs.
— C. e. n. : M IRAFLOR, Tite ANGUNIO, A. DIAZ GONZA­

LEZ, Rodolfo LLOPIS, Miguel R. SEISDEDOS, Paulino V I­
LLAR, BACHILLER y HELIOTROPO.

781.— «REPUBLICA»  (I)

— Dirección: Almagro, 9. Admón.: Bernabé Soriano, 16. Año I.
Jaén 17 de Marzo de 1919. Núm. 10.

— E. : Ortega Sagrista
50 X  35 cm.— 2 hs.— Tip. S. Cañada.

— C. e. n. : Federico CONCHADO.

782.— «REPUBLICA»  (II)

• Dirigido por un Consejo de Redacción. Año VI. Jaén 14 de 
febrero de 1936. Núm. 238. Redacción Administración e Im­
prenta: Julio Angel n.° 5.

— E. : Ortega Sagrista 
-— 50 X  35 cim.— 2 hs.
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— Manifiesto del Partido Republicano Conservador, suscrito por 
los candidatos a Diputados a Cortes Enrique del CASTILLO 
FOLACHE, Genaro NAVARRO LOPEZ y Lorenzo LARA  
GUIXE. Versos de GARCIA DEL CASTILLO.

783.— «REVISTA DE ESPECIALIDADES»

-— Dirigida por un Consejo de Redacción. Mensual. Administra­
ción: Luis Garrido García. Calle Dr. Sánchez de la Nieta, 2 
Año IX. Jaén y Febrero de 1926. Núm. 82.

— E. : Ortega Sagrista

— 23’5 X  15’5 can.— 19 págs. num. imp. a doble columna.— Im­
prenta Tip. Gutemberg, de Mora Sagasta 34, Jaén.

— C. e. n. : Dr. BESREDKA.

— La Redacción de la Rev. la componían: J. GOMEZ SORIANO, 
Ramón SANCHEZ-PALENCIA BATM ALA, Gabriel ARRO­
YO SEVILLA, Fermín PALMA GARCIA, Eduardo ARROYO  
SEVILLA, Diego LUZON LINDE y F. BUENO MARTINEZ.

784.-—« RIOF RIO »

— Organización Juvenil Española. Número 4. Jaén Junio 1962. 
Boletín informativo.

— E. : Felipe Choolán Jiménez.

— 29 X  23 cm.— 6 hs. sin num.— Imp. Unión Tipográfica
S. R. C. Jaén.

— C. e. n : José COBO RODRIGUEZ y Francisco Javier PIPO 
JALDO.

785.— «SEMANA CATOLICA (La)»

— La Semana Católica de Jaén. Dirección y Administración: 
Obispo Arquellada, 4. Un vol. ene. que incluye del n.° 1 
(2 enero 1898) al n,° 52 (25 diciembre 1898) en que cesó su 
publicación.

— E. : B. I. E. G. (sign. 238)

-—21 X  13’5 cm.— 832 págs. num.— Imp. Regional, a cargo de 
N. Marcos, Salido, 5.

— Hoja dominical. Fue dirigida por D. Rufino PEINADO.
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7 86 .— « S E M I N A R I O  M E D I C O »

Seminario Médico del Instituto de Estudios Giennenses. Año
18. N.° 32.
E. : B. I. E. G. (donde obra igualmente la col. completa)

— C. e. n : José Alberto PALANCA, Miguel GUIRAO GE A, 
— Juan Pedro GUTIERREZ HIGUERAS, Eduardo GARCIA  
TRIVIÑO, José GOMEZ SORIANO, Julio CORZO, Pedro 
CAM Y, Gregorio GARCIA SEDEÑO, Antonio VENA, Fran­
cisco RODRIGUEZ AGOSTA, Manuel LARROTCHA, José Luis 
ASTRAY, José MONTILLA, Alberto PALMA, J. M. SILLERO 
y Pío AGUIRRE.

— N.° homenaje al Dr. D. Fermín PALM A GARCIA.

787.— «SOLUCION (La)y>

— Periódico democrático. Dirigido por un Consejo de Redacción. 
Redacción, Administración e Imprenta: Plaza de Santa María, 
n.° 3. Año V II. Jaén, Viernes 9 de Agosto de 1912. Núm. 1.710. 
Se publica los lunes, miércoles y viernes.

— E. : Ortega Sagrista 
— 51 X  36 cm.— 2 hs. sin num.
— C. e. n. : Juan Antonio de EGUILAZ y Diego FERNANDEZ  

TORRES.
Antonio Joisé MORILLO ALCALA y José ARJONA.

788.— «V BE D A»

— Revista Mensual Ilustrada. Año II. Febrero 1951. Núm. 14. 
Director Juan PASQUAU. «Gráficas Bellón». Ubeda. Suple­
mento a la Crónica Provincial que edita la Excelentísima Di­
putación. Biblioteca Municipal de Ubeda.

— E. : Ortega Sagrista 
— 31 X  22 cm.— 17 págs. num.
— C. e. n. : BARTOLOME, Rafael ORTEGA SAGRISTA, Bien­

venido BAYO N A, Antonio TAUSTE, Manuel FERNANDEZ  
DE LIENCRES, José Antonio F. PASTOR. ANSELMO DE ES­
PONERA, José M ARTIN LOPE, Antonio PARRA, Mateo 
CARRASCO DUARTE y Juan PASQUAU.

— Además figuró en la Exp. el n.° 130 (20 julio 1964). Año X V . 
— E. : Rivas
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— C. e. n. : José L. ACOSTA, Juan PASQUAU, Juan Alfredo 
BELLON CAZABAN, José A. CASTILLO, Bonifacio de la 
CUADRA, Miguel H. URIBE, Alfonso GUERRERO SEVI­
LLA, F. OLIVARES BARRAGAN, A. M ARTINEZ GALLEGO, 
Antonio José MORILLO ALCALA y José ARJONA.

789.— «UNION (La)»

— Diario de la Tarde. Linares. Periódico de información general. 
Redacción y Administración: Cánovas del Castillo, 61. Lina­
res. Año I (3 Octubre 1933) N.° 175.

— E . : Montiel
— 55 X 36 cm.— 2 lis.

También figuraron en la Exp. los núms. 177, 181, 220, 223, y 
341, a 346 (este último, de 30 Abril 1934)

— E. : Ortega Sagrista
— 50 X  35 cm.— 2 hs.— Tip. Mora y Alvarez. Sagasta, 34. Jaén.
— C. e. n. : Angel CRUZ RUEDA, Miguel ESPAÑA y A. MU­

ÑOZ FERNANDEZ.
— Colaboradores: José SANZ y D IA Z, PEPE EL PECOSO, 

JOHNNY, Gonzalo de ZALDUMBIDE, José CHAMORRO LO­
ZANO, Fadrique de ANDRADE, P. Segundo de SANTA TE­
RESA, PRADOSVIEJOS y Demetrio LEON.

790.— «VOZ DE ANDUJAR (La)»

— Semanario independiente, defensor de intrepes generales. Direc­
tor: Don Mateo JIMENEZ. Redacción y Administración: Calle 
Hoyo, n.° 7. Año II. Andújar 1 de Agosto de 1903. N.° 69.

— E. : Ortega Sagrista
— 48 X  33 cm.— 2 hs.
— C. e. n. : Mateo JIMENEZ, GUZMAN DE ALFARACHE y 

Luis de ARMIJO ALBARRACIN.

791 .— «VOZ LIBERAL (La)»

— Organo del Partido Liberal de la Provincia. Dirigido por un 
Consejo de Redacción. Redactor Jefe Gabriel RUIZ DURAN. 
Administrador Juan CAMPOS GUTIERREZ. Redacción y Ad­
ministración, Consuelo, 5. Año III. N.° 168, Jaén 12 - Septiem­
bre 1922.
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A .. . ,  C. D. : 280.

A. M. D. G. : 742.
Abela, Eduardo : 1.

Abellán García y Pérez de Camino, 
José María : 282.

«Aben Ya cub» (v. Moraes Lópiz, 
Santiago ).

Acedo, Manuel : 4, 738.
Acevedo Obregón, Federico : 282. 
Acosta, José L. : 789.
Acuña, Martín de : 610.
Acuña de Adarve, Juan : 5, 285. 
Acuña Villanueva, Rosario : 122. 
Aguado Sánchez, F. : 7.
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Aguado Morillas, Manuel : 66, 
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briel : 122.
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Alamo Berzosa, Francisco : 149.
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Alarcón, Francisco : 541.

Alario, Angel B. : 732.
Alba, Santiago : 27.
Alcalá y Menezo, Angel : 14, 195.
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16, 17, 122, 145, 214, 282, 341,
678, 765, 766.
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755.

Alcántara, Manuel : 88.
Alcázar Anguita, Eufrasio : 282.
Alcázar Luque, Enrique : 706.
Alcázar Olaya, José : 18.

«Alegrías» : 761.
Alejo Vallejo, Manuel : 541.
Alférez, Juan : 203.
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219.
Almeida, Manuel : 769.
Almendros, A. : 731.
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19, 122, 299, 317, 705, 751, 759,
768.

Almendros Camps, José : 317, 705, 
751, 759.

Alonso, Dámaso : 282.
Alonso Fernández, José : 280.
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Alonso de León y Utrilla, Fernan­
do : 122.

Alvarez, José María : 20.
Alvarez, Juan : 169.
Alvarez de Cienfuegos, Alberto : 

21.

Alvarez Farelo, Miguel : 282. 
Alvarez Giménez, M .a Encarna­

ción : 282.
Alvarez López, Enrique : 282. 
Alvarez de Morales, Antonio : 730. 
Alvarez Ortiz, Mario : 299.
Alvarez Osorio, Francisco : 22, 23. 
Allúe Salvador, Miguel : 282. 
Amaury : 724.
Amor Maldonado, Pedro : 717. 
Andrade, Fadrique de : 790. 
Andrés Cantero, Faustino de : 24, 

25, 26, 490.
Andújar, Luis de : 561.
«Angel Caido, El» : 675.
Anguita, Enriqueta de : 751. 
Anguita Gil, Antonio : 750. 
Anguita Peragón, Manuel : 299. 
Anguita Sánchez, Virgilio : 282,

537.

Angunio, Tito : 781.
Ansaldo Sevillano, Ricardo : 282. 
«Anselmo de Esponera» : 789. 
Antoíínez, Agustín : 306.
Aparicio Albiñana, José : 27. 
«Aprendiz, El» (v. Moreno Caste­

lló, José).

«Aprendiz de Bibliófilo, El» : 557, 
558.

Aragón Serano, Juan : 149. 
Aranee, Dr. : 745.

Aranda, Juan de : 28.
Arce, Manuel : 584.
Arceo, Manuel de : 29.
Arche Hermosa, Felipe : 30, 31, 

647, 770.
Archillas y López, Ricardo : 32. 
Ardoy, Pedro : 299.
Aretino : 166.
Argenta, Ernesto M. : 250.
Argote de Molina, Gonzalo : 33. 
Arias, Pedro : 741.
Arias Abad, Francisco : 34 al 48, 

76, 122, 149, 655, 657, 740. 

Arizmendi, Luis : 735.
Arjona, José : 789.
Arjonilla Terrero, Manuel : 719. 
Armijo Albarraoín, Luis de : 791. 
Arnaldos Pérez, Manuel : 29. 
Arquillo Gómez, Manuel : 138, 

214, 299, 719.
Arriaza Martínez, José : 763. 
Arribas, A. : 132.
Arroquia, Juan : 541.
Arroyo Sevilla, Gabriel : 784. 
Arleaga, Carmen : 657.
Astray, José Luis : 787.
Asunción, Fr. Bernardo de la : 

49 bis.
Avellán, Fr. Miguel de : 203. 

Avila, Beato Juan de : 209. 

Avila, Nemesio (fot.) : 651.
Ayala, E. : 779.

Ayala, Carlos : 164.

Azcona, Fr. Esteban : 52. 
Azpitarte Sánchez, Antonio : 740. 
Azúa, Juan de : 772.
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Bachiller : 781.
Bachiller, Manuel M.a : 53. 
«Bachiller Sansón Carrasco, El» :

769.
Baena, Miguel : 149.

Baeza, Fr. Emilio de : 279. 
Bailón, Leonor : 779.
Balaguer Valor, Fr. Manuel : 127. 
Balbontín, Joisé Antonio : 780. 
Balen Falero, José : 751.
Baños, Francisco (pint.) : 136, 

647, 648.
Baraibar, Federico : 238.
Baras y Ríos, Sotero : 765. 
Barberán, Cecilio : 49, 54 al 56,

280.
Bárcelo Matutano, José Ramón : 

282.
Barco, Fr. Alejandro del : 673. 
Barrantes, Pedro : 76.
Barrera, Enriqueta I. : 719. 
«Bartolomé» : 789.
Basulto Jiménez, Manuel : 186, 

341.
Bautista de la Torre, Sebastián : 

57, 58, 299.
Bayona Fernández, Bienvenido : 

59, 199, 667, 789.
Bayton, José María : 60.
Bedoya y Mendoza, Baltasar de : 

562.
Begué, Antonio : 61.
Bejarano Robles, Francisco : 282. 
Belbel, Francisco de Paula : 724. 
Belcan, J. L. : 581.
Beltrán Scli. P., José : 126. 
Beltrán Alonso, Antonio : 67.
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341.

Bello Banón, Ramón : 719.
Bellón Cazaban, Juan Alfredo: 789. 
Benavides, Antonio : 68, 69. 
Benavides, Juan Francisco de : 

203.
Benavides, Manuel de : 203. 
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Benedicto Fernández, Miguel : 70. 
Benitez, Cecilio : 733.
Benito, Angel : 747.
Besredka, Dr. : 784.
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282, 327, 345.
Boubeé : 232.
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Bravo Laguna, Julián : 737.
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14, 102 al 108, 172, 582. 

Carriazo Ramírez, J. de M. : 14.



CATALOGO DE LA «EXPOSICION BIBLIOGRAFICA Y... 219

Carrilero López, Alfredo : 88. 

Carrillo, Gervasio : 294. 
Carrizosa, Pedro A. : 541. 
Cabanas Llagostera, Pedro : 109. 
Casares López, Román : 282. 
Casares Roldan, José : 110, 111, 

112.

Castaños, Francisco Javier : 446. 
Castelar, Emilio : 243, 244, 487, 

751.
Castellano, Miguel : 767. 
Castellano Vela, José : 113. 
Caistellote Pinazo, Salvador : 114. 
Castilla, Antonio : 778.
Castilla, Juan J. : 764.
Castillo, José A. : 789.
Castillo Extremera, Federico : 740.

Castillo Folache, Enrique del : 
783.

Castillo López, Francisco del :
759.

Castillo Rodríguez, Francisco del : 
719.

Castro, Cristóbal de : 341.
Castro, Florencio de : 278.
Castro, Luis de : 562.
Castro Marco, Miguel : 282. 
Castro Zafra, Antonio : 730. 
Catalá Roca, F. (fot.) : 586. 
Cazabán Laguna, Alfredo : 116 

al 123, 247, 279, 280, 341, 614, 
650, 689, 724, 738, 768.

Cerda, José M.a de la : 721.
Cerdo y Oliver, Rafael : 125. 
Cereceda, José : 338.
Cerezo Moreno, Francisco : 97. 
Cerón Martínez, Manuel : 742.

Cervantes Saavedra, Miguel de : 
310, 418.

«César» : 780.
Ceta, J. : 741.
Ciarán (fot.) : 651.
Cid, Andrés : 730.
Cintera, Gaspar de la : 128 
Cirera, J. : 777.
Civanto Peñaranda, Luis : 64. 
«Clarior» : 765.
Claver, Eduardo : 122, 705. 
Glavijo Guerrero, Francisco : 122. 
Cobo S. I., Bernabé : 130.
Cobo Rodríguez, José : 785.
Coco Delgado, Ignacio : 768. 
Coco Delgado, José : 768.
Codes, María Luisa : 355.
Codes Contreras, Joaquín : 710. 
Coello de Portugal, Diego Anto­

nio : 131.
Coll Pérez, Andrés : 282.
Collada, M .a del Carmen : 719. 
Conchado, Federico : 782, 
Consuegra ¡y Vacas, Alonso : 338. 
Contrerais, Juan de : 330. 
Contreras, V. : 214.
Contreras de la Paz, Rafael : 134, 

135.
Contreras de Rodríguez, M .a del 

Pilar : 122, 341.
Corbelía Torres, Adolfo : 136, 655, 

724.
Córdoba, Sebastián de : 137, 608. 
Córdoba y Mendoza, Gabriel de : 

203.
Coronado, Carolina : 540.
Corral y Mairá, Dr. : 123, 724.



220 BOLETIN DEL INSTITUTO DE ESTUDIOS GIENNENSES

Cortés López, Pedro : 282. 
Cortinez Murube, Felipe : 341. 
Corzo, Julio : 787.
Cossío Corral, Alfonso de : 546. 
Cotarelo y Valledor, Armando :

139.
Cózar Martínez, Fernando de :

140.
Cristino, Francisco : 49.
Cruz, Enriqueta María de la : 52. 
Cruz Rueda, Angel : 142 al 147, 

256, 279, 280, 282, 683, 746, 
765, 792.

Cruz Salido : 736.
Cuadra, Bonifacio de la : 789. 
«Cuasimodo» : 689.
Cuatrec£(sas, José : 148.
Cuenca Arévalo, Miguel : 780. 
Cuesla Carrión, Manuel : 347. 
«Curioso Impertinente, El» : 755. 
Cuvier : 232.

Chamorro Lozano, José : 88, 136, 
138, 150 al 155, 199, 739, 790. 

Chica y Alcázar, Angel de la : 
751.

Chicano, Eugenio : 631, 632. 
Chueca Goitia, Fernando : 156,

157.

Damas y Hernández, José M .a de :
158.

Damiani, Bruno M. : 165. 
Dávalos, Gaspar : 77, 472. 
Dávila y Toledo, Sancho : 159. 
Delago y David, Joaquín : 160. 
Delgado, José : 161.
Delicado, Francisco : 162 al 167.

Demerson : 232.
Deza, Fr. Diego de : 139.
Díaz de Escovar, Narciso : 341, 

425.
Díaz González, A . : 781.
Díaz de Guzmán, Ramón : 749, 

765.
Díaz Hidalgo, Diego : 768.
Díaz Muñoz, Pedro : 762.
Díaz de Quesada, Rui : 348.
Díaz y Salas, Felipe : 168. 
Dicenta, Fernando : 737.
Diego, Gerardo : 282, 770. 
Diromart, J. : 779.
Dolomieu : 232.
Domínguez, Edmundo : 745.
«Don Crispín» : 765.
«Don Ramiro» : 773.
D’Ors, Eugenio : 583, 588.
Durán Sousa, José L. : 282.

Echarri, María de : 657. 
Echenique, Javier M .a : 730.
Egea Abelenda, Fulgencio : 282. 
Eguilaz, Juan Antonio de : 788. 
Eijo Garay, Leopoldo : 293. 
Enrique IV : 103, 556.
Enriquez de Salamanca, Cayetano : 

170.
Entrambasaguas, Joaquín de : 327. 
Eróles Ruiz, Miguel : 720, 737. 
Errazquín (Dr.) : 581.
Escalona, Fr. Bartolomé : 171. 
Escavias, Pedro de : 172, 220. 
Escipión, P. Cornelio : 134. 
Escolano y Fenoiy, José : 173. 
«Eseme» (v. Morales Talero, San­

tiago).



CATALOGO DE LA «EXPOSICION BIBLIOGRAFICA Y... 221

Eslava Galán, Juan : 307. 
Espantaleón y Carrillo, Antonio :

174, 195, 401, 419.
Espantaleón Jubes, Ricardo : 538. 
Espantaleón Molina, Ramón :

175, 282.
España, Miguel : 792.
Espejo y García, Eloy : 176, 177,

740.
Esport S. I ., F. : 178.
Espinalt y García, Bernardo : 179, 

180.
Espinosa, Bernabé de : 203. 
Espinosa de los Monteros, Euge­

nio : 553.
Esteban, León : 740, 768. 
Esteban y Gómez, Andrés : 187 

al 189.
Estrada : 191.
Estrada y Segalerva, José Luis : 

282.
Expósito Martínez, Manuel : 775.

Fabeiro Gómez, Manuel : 193. 
Falcón, César : 736.
Farreras, Jorge : 737.
Fe, Daniel : 733.
Fe y Olivares, María Amedia : 

296.
«Federico» : 749.
Felipe II : 169, 610, 710.
Felipe III : 159.
Felipe V  ¡ 562.
Fermosii : 298.
Fernández, Antonio : 161. 
Fernández, Francisco : 562. 
Fernández, J. A. : 158.
Fernández, José M .a : 768.

Fernández, Ramón : 579.
Fernández Almagro, Melchor : 

282.
Fernández Amela, Tomás : 581.
Fernández Ardavín, Luis : 724.
Fernández del Campo y Angulo, 

Pedro Cayetano : 562.
Fernández de Córdoba, Gonzalo : 

200.
Fernández Galiano, Emilio : 196 

al 198.

Fernández-Galiano Fernández, Ma­
nuel : 282.

Fernández Grilo, Antonio : 118, 
705.

Fernández Jiménez, Miguel : 751.
Fernández de Liencres, Manuel :

789.
Fernández Martínez, Juan : 734.
Fernández de Moya, Fausto : 136, 

214, 771.
Fernández Nieto, José M .a : 747.
Fernández Polo, Francisco : 778.
Fernández del Pozo, Eduardo : 

122, 743.
Fernández Ramos, Luis : 122.
Fernández Torres, Diego : 788.
Fernández Uribe, Isidoro : 282.
Fernández Villalta, Teresa : 690.
Fernando IV : 68, 69.
Fernando VII : 218.
Ferrandiz Alborz, F. : 736.
Ferreiro López, Antonio : 370.
Ferrer Bitini, Bartolomé : 751.
Ferrusae : 232.
Fiestas Rodríguez, José : 249.
Flores de Benavides, Francisco : 

200.



222 BOLETIN DEL INSTITUTO DE ESTUDIOS GIENNENSES

Florez Urdapilleta, Antonio : 294. 
Folaclie y Orozco, Antonio : 751. 
Follerau, Raúl : 730.
Forasté ¡y Gep. Francisco : 61. 
Fornés López, Ezequiel : 750, 762. 
Foxá y Torroba, Jaime de : 88, 

201, 202, 747.
Fraile Muñoz, Angel : 280. 
Francés Aponte, Vicente : 751. 
Francés Callejón, José : 751. 
Freylas, Alonso de : 203, 512, 

559.
Fuente González, Agustín de la : 

204 al 211, 296, 370, 763, 766. 
Fuentes, Javier : 749.
Funes Gálvez, Miguel : 382. 
Fuster Chazarra, Antonio : 719.

Gale, Glen R. : 137, 608.
Galera del Limón, Pedro : 348. 
Galey, Gabriel : 768.
Galindo y Ortega, Aurea : 215. 
Galino, Marín Angeles : 216. 
Gallardo y Faut, Jerónimo : 751. 
Gallego, Francisco : 541.
Gallego Blanco, Juan José : 76. 
Gallego Díaz, José : 768.
Gallego Romero, Francisco : 320, 

667.
Gallo Moya, José M .a : 320.
Gámez Chinchilla, Antonio : 217. 
Garay, Ramón : 218.
Garay de Sarti, José : 219.
García, Michel : 220.
García Anguita, Antonio : 230, 

705.
García Bellver, Carmen : 747. 
García del Castillo : 783.

García de Castro, Carmen : 688.
García Chicano, Manuel : 533.
García de Figar O. P. Antonio : 

622.
García Galiano, Francisco : 122, 

768.
García y García, Félix : 159.
García y García de Castro, Rafael : 

149, 207, 221 al 225, 485, 763, 
771.

García Gutiérrez, Guillermo : 122.

García-Herrera y García de la Re­
guera, Gustavo : 282.

García Herreros, Julia : 657.
García Lorca, Federico : 724.
García Martínez, Ricardo : 116.
García Morente, Manuel : 226, 

227, 293.

García Negrete y Mariscal, Anto­
nio : 122, 228, 698.

García Peña, Fernando : 777.
García del Pozo, P. Antonio : 688.
García Prefól, Francisco : 122, 

768.
García de Quefsada y Martínez-Vic- 

toria, Manuel : 229.
García Recio Santa-Cruz, Isidoro : 

282.
García Requena, Ricardo : 47, 230, 

751.
García Rodeja, Eduardo : 282.

García Sanchiz, Federico : 144, 
558.

García de los Santos, Benito : 231, 
232.

García Sedeño, Gregorio : 787.
García Serrano, Rafael : 233.



INSTITUTO de fSWWM
QKUUEHSES 

M U T A C I O N  ? R O M \ H C lM - 
tJ A & ^

CATALOGO DE LA «EXPOSICION BIBLIOGRAFICA Y... 223

García Triviño, Eduardo : 787. 

García Tuñón ¡y Quirós, Elias : 
234.

García del Valle y Salas, Ramón : 
282.

García de Vargas, Ricardo : 235,
236.

García Viñals, José : 294.

García Viño, M. : 719.
García Zamudio, Tomás : 282. 
Garijo, A. : 581.

Garma, Luis Xavier de : 237. 
Garrido Latorre, Luis : 122, 689, 

768.
Garrido Pérez, Rogelio : 282. 
Garvín, Eufrasio : 667.

Garza, Felipe de la : 238.
Gestoso Daguerro-Dospital, Paz : 

282.
Gil, Rodolfo : 341, 746.
Gil Mena, Jerónimo : 49. 
Gilabert y Blanco, Fausto : 757. 
Gimeno, Conde de : 294.
Girón Villamandos, Vicente : 338. 
Girona, María (dib.) : 584. 

«Gitanilla del Carmelo» : 280. 
Goettig González, Conrado : 239,

281, 778.
Golfín, Teodoro : 778.
Gómez Damas, Miguel : 161. 

Gómez de Baquero, Eduardo : 532. 
Gómez Calvo, Higinio : 739. 
Gómez y Caulonga, Mariano de la 

Paz : 240.
Gómez Millán, Juan : 138, 744. 
Gómez Moreno, Manuel : 96.

Gómez Ortega, Florencio : 541, 
724.

Gómez Polo, (fot.) : 535.

Gómez y Rodríguez, Mariano de la 
Paz : 241, 242, 724, 778.

Gómez Rojí, Ricardo : 280.
Gómez Sigura, Eduardo : 243, 

244, 705.
Gómez Soriano, José : 740, 784, 

787.
Gómez-Zorrilla y Contreras, José : 

580.
Góngora y Ayustante, Manuel de : 

21, 245, 296.
Góngora y Martínez, Manuel de : 

246, 247, 650.
González, Manuel (O b.) : 599.
González, Manuel Antonio : 751.
González Anaya, Salvador : 249, 

282.

González de Beltranilla, Gregorio :
237.

González Brotóns, José Luiis : 88, 
299.

González-Carretero Rodríguez. Fé­
lix : 282.

González Coro, Sr. : 691.
González Doncel, Gutierre : 39,

184, 249, 597.
González López, Luis : 158, 214, 

250 al 264, 281, 282, 469, 655,
679, 703, 735, 773.

González Luna, Ildefonso : 751.
González de Mendoza, Pedro : 530.
González Quero, Francisco : 771.
González Rábago, Pedro : 193.
González Sánchez, Juan : 265, 266.



224 BOLETIN DEL INSTITUTO DE ESTUDIOS GIENNENSES

Gonzalo Maeso, David : 282. 
Gormaz, Luis de : 203.
Gracián Quijano (v. Sáenz de Te­

jada y Orti, Francisca).
Granero Villar, J. : 116.
Granjas, Carmen de las : 280. 
Gregorio, María Teresa de : 267. 
Grosiso, Josefa : 657.
Guardia Castellano, Antonio : 122, 

269, 270,
Guerrero Carmona, Rafael : 751. 
Guerrero Sevilla, Alfonso : 789. 
Guicciardini, Francesco : 200. 
«Guin» («Guin») : (dib.) : 416. 
Guindos Torres, Enrique de : 740, 

751.

Guindos Torres, Manuel de : 751. 
Guinovart (dib.) : 584.
Guirado Pérez, Rodolfo : 271. 
Guirao Gea, Miguel : 787. 
Guisasola y Menéndez, Victoriano : 

183, 599.
Gutiérrez, José : 338.
Gutiérrez, Miguel : 705.
Gutiérrez C. M ., Miguel : 341. 
Gutiérrez Florez, Pedro : 28. 
Gutiérrez Higueras, Juan Pedro : 

149, 787.
Gutiérrez de Miguel, José : 214. 
Gutiérrez de Rave Rodríguez, Jo­

sé : 373.
Gutiérrez Toledano, Juan : 307. 
Guzmán : 347.
«Guzmán de Alfarache» : 791. 
Guzmán Merino, Antonio : 62, 63, 

64, 65, 66.
Guzmán Merino, Felipe : 64.

«Heliotropo» : 781.
Harduin, H. : 769.
Heredero Ruiz, Diego : 276. 
Heredia Espinosa, Manuel : 272. 
Hermoso, Luis : 338.
Hernández de la Casa, María Lui­

sa : 744.
Hernández Díaz, José : 2, 273, 274. 
Hernández Porcel, José : 282. 
Hernández Vista, Vidal Eugenio : 

282.
Herrera, Francisco : 719.
Herrera, Ignacio de : 562. 

Herrera de la Fuente, Ubaldo : 762. 
Herrera García, Francisco : 138, 

299.
Herrera y Torres, Albert : 275. 
Herrero del Collado, Tarsicio : 

763, 771.
Herrero García, Miguel : 282. 
Heywood, Vernon, H. : 197. 
Hidalgo García, Carlos : 751. 
Hidalgo Sierra, Marcos : 279, 280. 

Higueras, Alfonso : 149, 276, 280. 
Higueras Arnal, Antonio : 277. 
Higueras Cátedra, Jacinto (dib.) : 

435.
Higueras Fuentes, Jacinto : 282. 
Hojeda, P. : 540.
Holguin de Figueroa, Diego : 562. 
Horna Campos, Antonio : 122, 759. 
Hortelano Ramiro, Ramón : 280. 
Huarte de San Juan, Juan : 284,

292. i
Huerga O. P„ Fr. Alvaro : 700. 
Hueta Vivo, Miguel M. : 199, 655. 
Hurtado, Antonio : 192.



CATALOGO DE LA «EXPOSICION BIBLIOGRAFICA Y... 225

Hurtado, Elias : 149, 257, 341. 
Hurtado Ruis, Francisco : 763.

I. C. : 768.
I. S. T. : 280.
Ibarra, Alfredo (dib.) : 625. 
«Ilusiones» : 759.
Illana Samaniego, José : 282. 
«Indívil de Ebdete» : 95, 280. 
Inocencio XIII : 434.
Ioaguirre, Mariano : 751.
Iranzo, Miguel Lucas de : 172. 
Iriarte S. I., Mauricio de : 292,

293.
Iriarte Navarro, Conrado : 149. 
Isabel II : 213, 338, 481.
Isern, Damián : 504.
Izquierdo (dib.) : 353, 629. 
Izquierdo, Francisco : 49.

J. el R. : 756.
Jabalquinto y Portillo, Eugenio 

de : 295.
Jaraquemada y Gutiérrez, Fernan­

do de : 645.
Jareño, Pedro Vicente : 338. 
Jesús María, Fr. Martín de : 280. 
Jimena Jurado, Martín de : 300,

301, 374, 416, 533.
Jimena Medina, Manuel : 76. 
Jiménez, Francisco : 749.
Jiménez, Genaro : 246.
Jiménez, Juan : 541.
Jiménez, Mateo : 791.
Jiménez, Vicente : 720. 
Jiménez-Callejón Cruz, Francisco :

302, 769.
Jiménez Fernández, Francisco : 66.

Jiménez Pez, Miguel : 751. 
Jiménez Sánchez, Antero : 303. 
Jiménez Sandoval, José : 338. 
Jiménez Serrano, José : 19. 
Jiménez Serrano, Pedro : 562. 
Joarizti (fot.) : 535.
Jocano, Manuel Antonio : 304. 
«Johnny» : 790.
Juan XXIII : 390.
Juan de la Cruz (San) : 141, 260, 

280, 306, 409, 464, 525, 559. 
«Juan Pueblo» : 758.
Juárez Villa, Miguel : 763.
Juliá Sanfeliú, José : 764.
Jurado de la Parra, José : 122, 

305.
Justicia y Robles, Gaspar de la : 

133.

Kayser, Luis y Nicolás : 751. 
Kilgour, Frederick G. : 375. 
Krause : 499.
Krynen, Juan : 306.

Lafarga, I. : 215.
Lago Martínez, Manuel : 193. 
Laín : 731.
Láinez Alcalá, Rafael : 282, 299, 

308, 309, 310, 311, 312, 313, 
523, 541, 548, 646, 667, 719, 721. 

Láinez Anaya, M. : 541.
Láinez López, Medardo : 541, 667, 

721.
Lamana, Melchor : 372.
Lantier, Raymond : 314.
Lanuza, Francisco Carlos de : 315. 
Lara, César : 541.
Lara, Manuel : 541.



226 BOLETIN DEL INSTITUTO DE ESTUDIOS GIENNENSES

Lara Guixé, Lorenzo : 783.
Larra, Clemencia : 751.
Larrotcha, Manuel : 787. 
Larumbe, Carlos Alberto : 719. 
Latorre, José : 122, 688.
Laurent (fot.) : 535.
Lázaro Amador, P. : 581.
Leal, José Ignacio : 723.
Leal S. I., Juan : 316.
Leiva Seijo, Juan : 389.
Lemus de Flores Suazo, Francisca :

317.
«Lego de San Juan (E l)» : 280. 
Lendínez O. F. M., (Fr. Juan) :

318.
Lendínez Marcbal, Ildefonso : 193. 
León X  : 383.

León X III : 114, 677.
León, Cristóbal : 338.
León, Demetrio : 790.
León, (Fr. Luis de) : 540.
León, Ricardo : 341.
León y León, Joaquín : 185. 
León y Marín, José Luis : 751. 
Lerdo de Tejada, Josefa : 319. 
«Licenciado Pedriza «E l)» (v. Po­

la ino Ortega, Lorenzo).
Lirio Muñoz, Eduardo : 751. 
Lista, Alberto : 540.
Iizcano, Rafael : 299.

«Lolo» (v. Lozano Garrido, Ma­
nuel ).

Long, J. D. : 24.
López Alcázar, Juan : 122, 246. 
López Almagro, Miguel : 768. 
López Andrés, Modesto : 282. 

López Anglada, Luis : 321, 747.

López Dávalos, Ruy : 465.
López Fe, Andrés : 744.
López García, Bernardo : 122, 142, 

299, 322, 323, 324, 540, 705, 751, 
755, 759.

López y López, Leocadio : 122, 
325.

López Obregón, F. : 44.
López Pérez, Manuel : 307.
López de Robles, Enrique : 122. 
López Rodrigálvarez, Antonio : 

138.
López Rodríguez S. I., Ulpiano : 

149.
López Rubín, Pedro : 326.
López Sanabria, Inés María : 327. 
Lorite Sabater, Manuel : 122, 759. 
Loxa, Juan de : 328 
Lozano, Enriqueta : 329.
Lozano, Juan Nepomuceno : 182, 

330, 331.
Lozano Garrido, Manuel : 136, 

199, 332, 333, 393.
Lozano Muñoz, Francisco : 334. 
Lozano Rey, Luis : 282.
Lozano Román, Francisco : 562. 
Lucas Calvo, Domingo : 369. 
Luengo Muñoz : 335.
Lulio Jiménez, P. : 763 
«Lulú» : 743.
Luna, José Carlos de : 282. 
Luque, Juan : 203.
Luque Arenas : 335.
Luzón Lindle, Diego : 785.

Llanos S. I., José María de : 730. 
Llauder y Bonilla, Lorenzo de : 

282.



INSTITUTO DE ESTUDIOS 
GIENNENSES 

diputación PROVINCIAL
CATALOGO DE LA «EXPOSICION BIBLIOGRAFICA Y .il A  S 7 N

Llor Llopis, Rodolfo : 781. 
Llorens Molió, José : 720.
Llovet Sánchez, Enrique : 282.

M. G. S. : 49.
M. L. A. : 768.
M. R. P. : 768.
M. S. P. : 689.
Mackay, Enrique : 541.
Machado, Antonio : 586.
Madrid Ruiz, Eugenio : 122, 768. 
«Maese Gil» : 765.
Maestro García, Manuel : 751. 
«Maestro Juan Francisco» : 200 
Magariños Cervantes, Alejandro : 

336.

Magistral de Burgos : 739.
Malo Martínez, Juan : 122, 768. 
Manfredi Cano, Domingo : 337. 
Manrique, Jorge : 473.
Manuel de Ferrer, Luis de : 759. 
Manuel de Jaén O.F.M. Cap. : 339. 
Manzaneda (Los) : 515.
Mañueco Villapadierna (Dr.) : 772. 
Marín, María : 743.
Marín Echevarría, José : 282. 
Marín Peña, Manuel : 282.
Marín y Rubio, Rodrigo : 340. 
Marinas de Giuli, Valentín de las :

541, 667.
«Mariófilo» : 764.
«Marisa» : 767.
Mariscal, Antonio : 574, 577. 
Mariscal y Mendoza, Emilio : 751, 

774.
Mármol de Vallejo, Concha : 341, 

657, 764.

Maroto Camacho, Juan J. : 744. 
Marqués de Acapulco : 552. 
Marqués de Blanco-Hermoso : 338. 
Marqués de Cadino : 338. 
Marqués de la Mejorada ¡y Labre- 

ña : 562.
Marqués de San Juan de Buenavis- 

ta : 773.

Marqués de Valdegamas : 454. 
Marquesa de Santa Rita : 341. 
Marqueses de Linares : 136. 
Martín, Roberto : 193.
Marrodán, Mario Angel : 719. 
Martell López, Manuel : 723. 
Martín García, E. : 581.
Martín Lope, José : 789.
Martín Serrano, Manuel : 342. 
Martín de la Sierra, P. : 62, 63, 65. 
Martínez, Bartolomé : 200. 
Martínez, Carlos : 338.
Martínez, E. (fot.) : 416. 
Martínez, Juan de la Cruz : 343, 

344.
Martínez, Regino : 126.
Martínez, Tomás : 667.
Martínez Aguirre, Antonio : 581. 
Martínez Armenteros, José : 755. 
Martínez Baeza, Francisco : 341, 

551.

Martínez Bara, José Antonio : 345. 
Martínez Barrionuevo, M. : 346. 
Martínez Burgos, M . : 141. 
Martínez Conejero, Miguel : 280. 
Martínez Fuset, Lorenzo : 282. 
Martínez Gallego, A. : 789. 
Martínez García, César : 214, 719,

770.



228 BOLETIN DEL INSTITUTO DE ESTUDIOS GIENNENSES

Martínez Jiménez, José M .a : 765.
Martínez Kleiser, Luis : 282.
Martínez López, Francisco : 751.
Martínez Llacer, Francisco : 299.
Martínez de Mazas, José : 330, 

347, 348, 384.
Martínez Molina, Rafael : 278, 

349, 514.
Martínez Montañés, Juan : 2, 273, 

274.
Martínez Montávez, Pedro : 350.
Martínez Montesinos, Arcadio :

542, 721.
Martínez Ortega, José : 282.
Martínez Peña, Juan : 351.
Martínez Pérez, Angel : 751.

Martínez Ramón, José María : 352.
Martínez Romero, José : 537, 538, 

539.
Martínez-Segura y Checa, Fernan­

do : 724.
Martínez de Ubeda, Juan : 88, 199, 

299, 320, 353, 354, 719.
Martos, José M.a de : 576.
Marios López, Ramón : 356, 357, 

358.
Marzal Albarrán, Luis : 555.
Mata Burgos, Enrique : 746.
Maura Gamazo, Gabriel : 282.
Mauri de Carvajal, Luis : 355.
Meabe, Tomás : 776.

Medina, Tico : 199, 359.
Medina Pinilla, Ismael : 765.
Meléndez Martínez, Jacobo : 88.
Meléndez Valdés, Juan : 540.
Meló de Portugal, Fr. Diego : 360, 

361.

Mena (dib.) : 259, 261.
Méndez, Cristóbal : 375.
Méndez Orbegozo, Angel : 376. 
Mendieta, Diego N . : 541. 
Mendieta, Fermín : 736. 
Mendízabal, Federico de : 377, 

378, 731.
Mendoza y Gatica, Esteban Loren­

zo : 379.

Menéndez Pelayo : 208, 221. 
Mengíbar, Fr. Miguel de : 562. 
Menor Bolívar, Pedro : 751. 
Mercado, Joaquín : 435.
Merino, Esteban Gabriel : 81, 383. 
Merry, Williams : 751.
Mesa Fernández, Narciso : 64, 65, 

6 6 .
Messía Ponce de León, Fr. Anto­

nio : 380.
Mestre Medina, Joaquín : 381. 
Miguel García, Pedro de : 195. 
Millán Donoso, Francisco : 280. 
Mingarro Satúe, Antonio : 282. 
Mingot Shelly, José : 282.
Mir, Fermín : 759.
«Mirador» : 781.
Miras Moya, Francisco : 122. 
Molina, Domingo (dib.) : 721. 
Molina, Gabriel : 768.
Molina, Juan de Dios : 768. 
Molina Alvarez, Carlos : 353, 354, 

719.
Molina Fernández de Córdoba Va­

lencia, Antonio : 609.
Molina Hidalgo, Juan José : 122. 
Molina Hipólito, José : 386, 387, 

388, 389.



CATALOGO DE LA «EXPOSICION BIBLIOGRAFICA Y... 229

Molina y Muñoz, Pedro José de : 
330.

Molina Prieto, Andrés : 138, 390, 
391, 392, 393, 766.

Molina de la Torre, Eugenio : 122, 
751.

Molina Verdejo, Felipe : 214, 298, 
299, 655, 719.

Molinos, Vicente María : 394, 395,
396.

Mondrone S. I., Domenieo: 397.
Monedero, Manuel : 579.
Monescillo, Antolín : 398, 399, 400.
Monfort, E. (grab.) : 529.
Montabes, Miguel : 65.
Montero Garzón, Manuel : 39, 122, 

705, 740.
Montero Moya, Manuel M .a : 13, 

46, 122, 168, 317, 401, 751, 759.
Montiel, Marisa : 136.
Montiel Villar, Alfonso : 12, 214,

298, 439, 513, 684.
Montijano Chica, Juan : 65, 402, 

403, 404, 405, 406, 407, 408, 409,
680. 744, 763, 766.

Montilla, José : 787.
Montilla y Adán, Juan : 410.
Montilla Ramón, Antonio : 122.
Montoro Palomares, Francisco : 

655.
Montuno Morente, Vicente : 281, 

282, 296, 740, 766, 774.
Mora y Molina, Andrés Ignacio 

de : 562.
Moral Guijarro, José del : 76.
Morales Gómez-Caminero, Anto­

nio 760.

Morales López, Santiago de : 49.
Morales Rojas, Luis : 768.
Morales Talero, Santiago de : 49, 

282, 411, 412, 413, 414, 415, 
416, 417, 761.

Moreno, Diego N. : 541.
Moreno Bravo, Tomás : 214, 280.

Moreno Castelló, José : 13, 122, 
317, 401, 418, 419, 420, 421, 422, 
423, 424, 425, 426, 427, 599, 
705.

Moreno Cortés, J. Amadeo : 280, 
341.

Moreno Gilabert, Andrés : 280.
Moreno Martínez, Diego : 768.
Moreno y Moreno, Adriano : 116, 

122, 689, 768.
Moreno Pareja, Francisco : 195.
Moreno de Raya, Luis : 428.
Moreno Ruiz (dr.) : 581.
Moras y Sauz, Julián : 429.
Morillo Alcalá, Antonio José : 789.
Morillas Calatrava, Lorenzo : 430.
Morrondo Rodríguez, Cristino :

185, 431, 432.
Mortero : 761.
Moscoso y Sandoval, Baltasar de : 

285, 433, 434, 483, 484, 709, 711.
Mota Vela, Enrique : 435.
Moya Baudí, Simón : 279.
Moya e Idígoras, Juan : 436.
Moya Ramírez, Francisco : 122, 

768, 773.
Mozas Mesa, Manuel : 280, 282, 

291, 296, 437, 438, 439, 440, 441, 
442, 443, 444, 445, 446, 447, 
655.



230 BOLETIN DEL INSTITUTO DE ESTUDIOS GIENNENSES

Munilla Calvo, M .a del Pilar : 747.
Munilla Gómez : 335.
Muñoz-Cobo, Juan : 49, 730.
Muñoz-Cobo Arredondo, Diego : 

122, 759.
Muñoz-Cobo Arredondo, Luis : 

282, 448.
Muñoz-Cobo Arredondo, Luis Enri­

que : 449, 450.
Muñoz-Cobo Esteban, León : 282.
Muñoz-Cobo Fresco, Luis : 282.
Muñoz-Cobo Muñoz-Cobo Jiménez, 

Diego : 282.
Muñoz Fernández, Antonio : 765, 

792.
Muñoz Garnica, Manuel : 15, 33, 

251, 317, 451, 452, 453, 454, 
455, 456, 457, 458, 459, 460, 
461, 462, 463, 464, 560, 599,
729.

Muñoz González, M .a del Rosario : 
149.

Muñoz Roldán, Jesús : 541.
Muñoz Sanromán, José : 341.
Muro García, Manuel : 122, 465, 

466, 689, 724.
Muro Romero, Pedro : 226.

Navarrete, Emilio : 541.
Navarrete, Jerónimo de : 203.
Navarrete Magaña, Antonio : 115, 

199, 332, 770.
Navarro López, Genaro : 468, 469, 

470, 471. 472, 473, 655, 783.
Navia, J. G. de (grab.) : 182.
Nereé : 232.
Nicás de la Casa, Tomás : 732.
Nido Gutiérrez, Rafael del : 109.

Nieremberg, P. Juan Eugenio : 
709.

Nieto, Juan Miguel : 474, 475. 
Nieto, María : 657.
Nieto, Vicente : 338.
Nito Paños, Miguel : 122, 476. 
Nofuente's, José : 258.
Noguera Villar, Martín : 149.

Ocaña, Pedro de : 481.
«Octavio» : 737.
Ochaita, Joáé Antonio : 482 
Qrhoa, Antonio de : 698.
Ochoa y Caro, Antonio : 777. 
Ojeda, Narciso Cayetano : 127. 
Ojeda Ríos, Martín : 655.
Olid, José : 744.
Oliete Navarro, Roger : 699, 747. 
«Olímpico» : 731.
Olivares Barragán, F. : 789. 
Olivella (grab.) : 668.
Olmedo S. I., Félix G. : 8. 
Ombuena, José : 236.
Ordóñez de Ceballas, Pedro : 486. 
Orea : 89.
Orozco Esteban, Andrés M .a : 279, 

280.
Orozco Sanjuán, José M .a : 279, 

280, 768.
Ortega, Alfonso : 743.
Ortega, Angel : 541.
Ortega, Martín Alfonso de : 670. 
Ortega y Cueva, Juan de : 685. 
Ortega González, Felipe : 149. 
Ortega Nieto, J. Miguel : 487, 488, 

489, 490, 491, 492, 493, 494, 495, 
Ortega Nieto, Ricardo : 369, 496, 

765, 772, 776.



CATALOGO DE LA «EXPOSICION BIBLIOGRAFICA Y... 231

Ortega Sagrista, Rafael : 88, 655, 
719, 730, 760, 766, 789.

Ortega Serrano, Eduardo : 751.
Ortí <y Lara, Juan Manuel : 497, 

498, 499, 500, 501, 502, 503, 504.

Ortiz Carpió, Francisco Javier :
176.

Ory, Eduardo de : 341.
Osuna, Eduardo : 759.
Osuna Servent, Arturo : 122.
Oya Rodríguez, Vicente : 307, 355,

519, 655.

Pabón y Suárez de Urbina, Jesús : 
282, 724.

Pabón y Suárez de Urbina, José 
Manuel : 282.

Pacheco, Manuel : 719.
Padial Vilchez, José : 122.
Padilla (dib.) : 627.
Pagonabarraga Gastelu-Urrutia, A l­

berto : 65, 66.
Palacio, Javier del (Conde de las 

Almenas) : 705.
Palacio Atard, Vicente : 99.
Palacio Fontán, Eduardo del : 282.

Palacio Valdés, Armando : 145, 
146.

Palacios Rubio, Ramón : 100.
Palanca y Martínez Fortún, José 

Alberto : 70, 282, 505, 787.
Palau Rabasso, S. : 193.
Palma Burgos, Francisco (dib.) : 

356, 357, 358, 721.
Palma Camacho, Federico de : 

122, 317, 506, 507.
Palma García, Fermín : 784, 787.

Palma Rodríguez, Alberto : 787. 
Palma Rodríguez, Fermín : 508, 

509, 510, 511, 512, 513, 514, 
515, 516, 581.

Palmes Vilaplana, Pilar : 282. 

Palomares, Manuel José : 517. 
Palomares Angui, Juan Pedro :

741.
Palomino Carazo, Rafael : 766. 
Palomino Gutiérrez, Rafael : 138, 

299, 518, 719.
Palomo Linares, Sebastián : 136. 
Páramo, Platón : 607.
Pardo y Fernández-Corredor, Feli­

pe : 402.
Pardo Gayoso, Juan Manuel : 519,

520.
Paredes y Zamora, Juan de : 521. 
Pariente Herrejón, Angel : 282. 
París, Pierre : 314.
Parra, Antonio : 199, 789.
Parra, Manuel : 763.
Pascua, Marcelino : 727.
Pascual y González, Manuel : 294. 

Pasquau Guerrero, Juan : 88, 199, 
523, 524, 525, 721, 723, 789. 

Pasquau López, Juan : 768. 
Passano, Andréis : 533.
Pastor, F. : 742.
Pastor, José Antonio F. : 789. 
Pastor Bardavio, Dolores : 149. 
Pastor y García, Matías : 122, 751. 
Pazos, D. Antonio de : 200. 
Pedraza, Luis de : 685.
Pedro Pascual (San) : 82, 600. 
Pedrote, J. A. : 581.
Peinado Herrera, Tomás : 76.



232 BOLETIN DEL INSTITUTO DE ESTUDIOS GIENNENSES

Peinado y Peinado, Rufino : 526, 
527, 786,.

Pelayo, T . : 768.
Peña Garrido, Manuel : 49.
Peñas Bellón, J. : 280.
«Pepe el Pecoso» : 790.
Perales, María de : 657.
Peralta, Sebastián : 741.
Pérez, Carlos : 528.
Pérez, Gregorio : 181.
Pérez, José Desposorios : 338. 
Pérez, Lorenzo : 383.

Pérez de Ajyala, Martín : 470, 
529, 530.

Pérez de Ayala, Ramón : 638. 
Pérez Bryan, Manuel : 282.
Pérez Carranza, Emilio : 282. 
Pérez Galdós, Benito : 531.
Pérez de Moya, Juan : 532. 
Pérez Padilla, Tomás : 122. 
Pérez Salas, Juan Pedro : 307. 
Pérez de Valdivia, Diego : 533. 
Persiguel y Carpió, Fernando : 

534.

Pescó (dib.) : 535.
«Philipo Lupus» : 779.
Pi y Margall, Francisco : 535. 
Picasso : 584, 587.
Picatoste, César : 536.
Pila Jado, José : 763.
Pinazo Martínez, Ignacio : 236. 

Pinero Jiménez, Francisco : 537, 
538, 539.

Pipó Jaldo, Francisco Javier : 785. 
Pita, P. : 724.
Pito, P. : 732.
Pía y Deniel, Enrique : 760.

Plaza, Francisco : 278. 
Poblaciones, P. Hernando : 709. 
Polaino, Angel Lorenzo : 721. 
Polaino, Miguel : 541.
Polaino Ortega, Lorenzo : 541, 542,

543, 544, 545, 546, 547, 548, 
549, 582, 721.

Ponce Llavero, Pedro : 280. 
Porlán, Rafael : 299, 550.
Posada Cacho, Jesús : 235.
Poveda Castroverde, Pedro : 136,

397, 551.
Poza, Gabriel J. de la : 768.
Pozas Lechuga, Rafael : 766. 
Prado y Lisboa, Miguel de : 552. 
Prado y Palacio, José del : 294, 

320, 553, 690, 759.
Pradosviejos : 790.
Prat Alcalde, Manuel : 282. 
Prieto, Antonio : 162.
Prieto, L. : 555.
Príncipe de Asturias : 168. 
Puente, Félix (dib.) : 628.
Puerta Jiménez, Soledad : 667. 
Puerta Martínez, Pedro : 122. 
Puga y Rojas, Tomás de : 562. 
Pugnaire, Juan José : 563.
Puig S. I., Ignacio : 564.
Puig Adán, Pedro : 282.
Puig Palau, A. : 586.
Pulgar, Fernando del : 104, 105. 
Pulido (Dr. A .) : 278.
Pulido, M. M. : 737.
Pulido Moulet, Julio : 355.
Puyol Casado, E. : 721.

Quero Morente, Manuel de : 735. 
Querol, Leopoldo : 282.



CATALOGO DE LA «EXPOSICION BIBLIOGRAFICA Y... 233

Quesada, Fernando de : 609. 
Quesada y Agius, Balbino : 566. 
Quesada Almagro, Balbino : 122. 

Quesada y Benavides, Pedro de : 
609.

Quevedo y  Villegas, Francisco de : 
468.

«Quimbiliano» (Sixto) : 757. 
Quintanilla, Mercedes : 657. 
«Quinqui» : 776.
Quiroga y Velarde, Juan de : 685. 
Quoist, Michel : 730.

R. : 768.
Raez Quesada, Manuel : 122, 688,

689, 768.
Ramírez de Arellano, Teodomiro : 

751.
Ramírez Cantero, Eloy : 719. 

Ramos, Rosendo : 541.
Ramos Carrión, Miguel : 759. 
Ramos Luque, Miguel : 735. 
Rangerio (Obispo) : 463.
«Raphael» : 136.
Rebollar, Antonio : 569.
Recio Vegazones O. F. M ., Ale­

jandro : 355, 570, 571, 572. 
Redondo Brun, Manuel : 573, 765. 
Redondo Tapia, J 541.
Rein Segura, Carlos : 282. 
Rendon Camaeho, Francisco : 751. 
Rentero y Villota, Antonio : 1. 
Reyes, Luis P. de los : 167. 
Reyes Católicos : 102, 104, 105, 

106, 107, 119.
Reyes García, Joaquín M .a de los : 

526.

Ribera Mondragón, Juan Jerónimo 
de : 562.

«Ricardito» : 741.
Rico, Bernardo (grab.) : 246.
Río, Feliciano del : 330.

Río Contreras, Luis del : 772. 
Ríos Ramos (Dr.) : 581.
Risueño Catalán, Ramón : 282. 
Rivas, Joseph de : 133.
Rivas, Natalio : 357, 358.
Rivas Moreno : 774.

Rivas Sabater, Natalio : 608. 
Rivera, R. : 581.
Rivera Miralles, Ramiro : 149.
Ri vera Recio, Francisco : 545, 

582.

Rivero : 746.
«Robinson» : 776.

Robles Molina, Tomás : 199. 
Rodríguez, Armando J. : 195. 
Rodríguez, Antonio : 63, 64. 

Rodríguez, F. : 759.
Rodríguez, Luciano : 743. 
Rodríguez Acosta, Francisco : 787. 

Rodríguez Aguilera, Cesáreo : 115, 
299, 583, 584, 585, 586, 587, 588, 
589, 590, 591, 592.

Rodríguez Fernández, Justiniano : 
593.

Rodríguez de Gálvez, Ramón : 
183, 195, 249, 594, 595, 596, 
597, 598, 599, 600, 601, 687. 

Rodríguez Germes, Manuel : 193. 
Rodríguez Gómez, Francisco : 149. 
Rodríguez Marín, Francisco : 221. 
Rodríguez Martín, Antonio : 602.



234 BOLETIN DEL INSTITUTO DE ESTUDIOS GIENNENSES

Rodríguez Montané, Enrique :
603, 604, 605, 606.

Rodríguez Montávez, Miguel : 62,
63.

Rodríguez de Moya, Cristóbal :
178. 

Rojo, Ramón : 541.
Roldán, Mariano : 719.
Roldán Guerrero, Rafael : 607. 
Román Corles, Emilio : 733. 
Román Grima, José : 723. 
Romanones (Conde de) : 278. 
Romero, Antonio : 579.
Romero, Carlos : 37.
Romero, Josfé : 691. 
Romero-Marchent, Joaquín : 737. 
Romero Menjíbar, Félix : 88, 

680, 723, 766.
Romero Porras, Luis : 282. 
Romero Sarachaga, Federico : 282. 
Romero de Torres, Julio : 55. 
Ron, Antonio de : 728.
Resales, Luis : 115. 
Ross Gale, Glen : 608.
Royo López, José : 282.
Rozado, Juan Antonio ; 609. 
Ruano Prieto, Fernando : 610. 
Ruano Verdejo : 731.
Rubio, Fanny : 299.
Rubio Caparros, Lorenzo : 579. 
Rubio Diez, Luis Jesús : 282. 
Rubio |y Genga Yarto y Brú, Luis :

266.
Rubio Martínez-Chacón, Pablo : 

763.
Rubio Pérez-Caballero, Jerónimo : 

282.

Rubio Sánchez, Juan : 280.
Ruiz, M. : 768.
Ruiz Ayúcar, Angel : 335, 747. 
Ruiz Callejón, Eduardo : 195, 762. 
Ruiz Cano, Bernardo : 280.
Ruiz Carrero, Manuel : 723.
Ruiz Carrillo, Adolfo : 720.
Ruiz Córdoba, Manuel : 184, 369. 
Ruiz Durán, Gabriel : 792.
Ruiz González, Juan : 611.
Ruiz Guerrero, Alfredo : 149. 
Ruiz Jiménez, Joaquín : 278, 324,

612, 613.
Ruiz Prieto, Miguel : 614, 615. 
Ruiz Raichs, Manuel : 751.
Ruiz Romero, Manuel : 195.
Ruiz del Valle, Juan : 122, 688, 

768.
Rus, Marcos : 616.
Rus Puerta, Francisco : 617, 618.

S. S. F. : 280.
Sabater, Ignacio de : 619, 698. 
Sáenz de Bares, Pablo : 773. 
Sáenz Fernández, Lorenzo : 161. 
Sáenz de Tejada y Orti, Francisca : 

282, 620, 621, 622, 623, 624, 
625, 626, 627, 628, 629, 630, 
631, 632, 633, 634, 635, 683. 

Sagarmínaga, Angel : 771.
Sagaz Zubelzu, Luis : 581, 636. 
Sagrista y Nadal, Manuel : 637. 
Saínz Rodríguez, Pedro : 700. 
Salas, J. (dib.) : 721.
Salas, Xavier de : 557.
Salas Caballero, Miguel : 541, 721. 
Salcedo, Agustín : 541.
Salcedo, José : 541.



CATALOGO DE LA «EXPOSICION BIBLIOGRAFICA Y... 235

Salgado de la Soledad Sch. P., P. : 
497.

Salgues de Cargill, Maruxa : 638.

Saltor Soler, Octavio : 588.
Salvany, Juan Tomás : 751.

Samaniego L. de Cegama, J. : 639'.;
San José, Fr. Bruno de : 280.
San José, Fr. Jerónimo de : 280.
San José, Fr. Lucas de : 280.

San José, Fr. Valentín de : 280.
San Juan de la Cruz, Fr. Jesús de :

280.
San Miguel, Evaristo : 579.

Sánchez Belda, Luis : 345, 557, 
558.

Sánchez Bella, Alfredo : 721.
Sánchez Carmona, Diego : 744.
Sánchez Cuenca, Baldomcro : 640, 

641, 642, 643, 644.
Sánchez Fernández, Emilio : 387.

Sánchez Juárez, Francisco : 645.
Sánchez López, Miguel : 649.
Sánchez-Mantero Fisac, Remigio : 

282.
Sánchez de Madrid, Francisco : 50.

Sánchez de Madrid Bacaro y Con­
fuego, Rita : 50.

Sánchez de Molina, José : 575.

Sánchez Muras, Claudio (dib.) : 
328.

Sánchez de la Nieta, Saturnino : 
740.

Sánchez Ortega, Adolfo : 249.

Sánchez-Palencia Batmala, Ra­
món : 784.

Sánchez Pérez, José Augusto : 282.

Sánchez del Real, Diego : 199, 214, 
296, 299, 646, 647, 648, 707, 
719.

Sánchez Román, Julio : 581. 
Sánchez Sánchez, Alberto : 282. 
Sánchez y Sánchez, Manuel : 296,

760, 766.
Sancho Sala, Esteban : 282. 
Sandars, Horacio : 247, 650. 
Sandoval y Rojas, Bernardo de : 

310.
Sanjuán, Juan : 541.
Sanjuán, Lucas : 759.
Sanjuán y Moreno, Mariano : 651, 

652.
Sanmartín y Sáenz, Leandro : 768. 

Sania Cruz, Alonso de : 106, 107. 
Santa Teresa, Mariano de : 763. 
Santa Teresa, Segundo de : 790. 
Santa Teresita, Fr. Ismael de : 

193.
Santaella, Juan : 751.
Santamaría, Antonio : 771. 
Santiago, Alfonso : 144.
Símtiago, Teodoro : 355.
San ti gasa Fuentes, José : 282. 
Santón Fontana, Juan : 751. 
Santos Conde, Dr. Alonso : 133. 
Santos López, Manuel : 355. 
Sanz, Pablo Vicente : 731.
Sanz Casanova, Abraham : 765. 
Sanz y Díaz, José : 790.
Sanz Egaña, Cesáreo : 282.
Sao José, Jaime de : 280. 
Sarralbo, María del Pilar : 149. 
Sedeño, Fr. Antonio : 562. 
Segovia, Andrés : 136.



236 BOLETIN DEL INSTITUTO DE ESTUDIOS GIENNENSES

Segovia Morón, M.a Josefa : 216, 
654, 659.

Segura y Forteza S. I., Francis­
co : 126.

Seisdedos, Miguel R. : 781. 
Serafín : 162.
Serrano, Fr. Jacinto : 280. 
Serrano, Jerónimo : 338, 751. 
Serrano Anguita, Francisco : 658. 
Serrano Cuesta, Manuel : 150. 

Serrano de Haro, Agustín : 76, 149, 
659.

Serrano Pérez, Jerónimo : 660. 
Serrano Piqueras, Manuel : 661. 
Serrano Rodríguez, Eleesbaán : 

279.
Sevillano Morillas, Josefa : 13, 

122, 317, 751.
Shellabarger, Samuel : 662.
Sicilia y Astillero, Manuel : 691. 
Siguenza, Fr. José de : 56.
Siles, Miguel G. : 734.
Siles Cabrera, Miguel : 122.
Siles Llera, Fernando : 663.
Silva Agustín : 745.

«Silvio» : 296.
Sillero, J. : 581, 787.
Simón, Estanislao de : 541. 
Simón ¡y Simón, Anastasio : 341. 
Skaife, S. H. : 644.
Smith, C. A. : 719.
Soca, Juan : 144.
Solís Pedrajas, José : 24.
Solís y Reig, Eduardo : 743. 
Soriano, Francisco : 745.
Soriano, Jacinto : 705.
Soriano Morell, José : 777.

Soriano de la Torre, Bernabé : 
664, 665, 666, 667, 740.

Soto y Corro, Carolina de : 751.

Tamayo, José M .“ (grab.) : 255, 
259, 261.

Tamayo y Rubio, Juan A. : 282.
Tapies (dib.) : 584.
Taujste, Antonio : 789.
Tejada, Vicente : 338.
Tejero Mejías, Carmelo : 76.
Teresa de Jesús (Santa) : 178.
Tharrast (dib.) : 584.
Thomas (fot.) : 535.
Tinao Benedi, Ramón : 126.
Tirado Ortega, Esteban : 355.
Toledo y Abril, José : 282.
Tolosa Latour, Manuel de : 278.
Toral, Juan y José de : 668, 669.
Toral y Fernández de Peñaranda, 

Enrique : 33, 282, 670.
Torre, M .a Paz de la (dib.) : 707.
Torre, Salvador V. de la : 138, 

214, 298.
Torre Chinel, Roque de la : 672.
Torre González, Mariano de la : 

673.
Torre y Hernández, Antonio : 674.
Torre Salcedo, Luis de la : 200.
Torre y Teruel, Jacinto Fulgencio 

de la : 562.
Torres Asensio, Joaquín : 677.
Torres Cabezudo, Jesús de : 138, 

214, 719.
Torres Laguna, Carlos de : 49, 51, 

606, 678, 679, 680, 681, 682, 
683. | -M í

Torres Moro, Antonio : 751.



CATALOGO DE LA «EXPOSICION BIBLIOGRAFICA Y... 237

Torres Navarrete, Ginés de la Ja­
ra : 684.

Torres Pardo, Diego Amador de : 
685.

Torres y Riego, D. L. : 686.
Torres Saldamando, Enrique : 130. 
Torres Zamorano, Francisco : 687. 
Tous Santamaría, Salvador : 745. 
Trigueros Engelmo, Francisco :

690.
Trillo Marín, Andrés : 281, 282. 
Tristán, Luis : 310.
Tubino, Francisco M. : 691. 
Tuñón Antolínez, Fernando : 282. 
Tuñón de Lara, Mateo : 692, 693, 

694.

Ubeda, Fr. Antonio de : 279. 
Ubeda, Fr. Rafael de : 279, 280. 
Uceda Ojeda, Carmen : 697.
«Un Adorador» : 6.
Uralde, Amílcar : 719.
Urbano Pérez Ortega, Manuel :

299.
Ureña Mantilla, Carlos : 774. 
Ureña Navas, Francisco de Paula : 

122, 341.
Uribe, Miguel H. : 789.
Uribe y Funau, José de : 338, 698. 
Urrutia, Julio de : 699.
Urrutia, Rodrigo Pedro de : 562. 
Utrera Hermoso, Blas (dib.) : 538. 
Utrera Martínez, Manuel : 282. 
U¡y>á, Jaime : 164.

Val, Joaquín del : 163. 
Valenzuela Sánchez-Muñoz, Ra­

fael : 122, 341, 657, 764.

Valera, Mosén Diego de : 103, 102. 
Valera, Juan : 254.
Valero, Juan F. : 719.
Valtanás O. P., Fr. Domingo de : 

700.
Valverde, Ignacio : 126.
Valverde y Alvarez, Emilio : 701. 
Valladar Angulo, José : 380. 
Van-Baumberghen, Agustín : 278. 
Vandelvira, Andrés de : 156, 157. 
Vanó Crespo, Rafael : 199.
Vañó Silvestre, Rafael : 282. 
Vargas, Antonio : 688.
Vargas Machuca, Antonio : 702. 
Varona Gil, Dora : 719.
Vázquez de la Torre, Antonio : 

196.
Vega, Eduardo de la : 758.
Vega García, Camilo : 294.
Vega Gutiérrez, José de la : 281,

282, 298, 299, 655, 703, 721, 744. 
Vegara, Fermín : 95.
Vegas Asín, Manuel : 747. 
Vejarano y León, Silvestre : 704. 
Vela de Almazán, Juan Luis : 562. 
Velázquez, Diego de : 54.
Velilla y Rodríguez, José de : 741. 
Vena, Antonio : 706, 730, 787. 
Vent Cos, Juan : 707.
Vera Mármol, José : 771.
Vera Moreno, Ismael : 138, 199. 
Verdes Montenegro, José : 278. 
Vicenti, Alfredo : 751.
Vico Hidalgo, Juan : 280.
Vico Tamayo, Juan de Dios : 122, 

279, 688.
«Victor» : 383.
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Vida Nájera, Fernando : 280. 
Viedma, Juan Antonio de : 122, 

322.
Viedma, Juan de Dios de : 708. 
Viedma Castaño, Juan A . : 282. 
Vilaplana Ugena, Manuel : 138, 

744.
Vilehes S. I., Francisco de : 709. 
Villalta, Diego de : 710.
Villalva Rubio, Emilio : 759. 
Villamil, Eduardo G. : 734.
Villar, Bernardo : 759.
Villar, Paulino : 781.
Villar Gómez, Pedro : 34, 733, 759. 
Villarrubia, Rogelio : 730. 
Villegas S. I ., Bernardino de : 711. 
Villymol : 760.
Vinagre Alonso, Angel : 768. 
Virey, J. J. ; 708.
Vugel, Camilo : 355.

Ximena, Br. Mariano de : 712. 
Ximénez de Alicante, Andrés : 50. 
Ximénez Patón, Bartolomé : 580,

738.
Xumetra (dib.) : 535.

Yanguas Messía, José de : 136, 282, 
557, 713, 714, 715, 716.

Z. : 768.
Zabala y Lera, Pío : 282. 
Zabaleta, Rafael : 14, 115, 550, 

583, 584, 591.
Zafra Jiménez, Juan : 717. 
Zaldumbide, Gonzalo de : 790. 
Zanón Aldalur, Luis : 747. 
Zardoya, Concha : 719.
Zarzuela, Vicente G. : 718. 
Zulueta, Luis de : 41. 
Zunzunegui, Juan Antonio de : 

282.

I I .  T O P O G R A F I C O

Albacete : 44.
Albanchez : 180.
Alcalá la Real : 180, 270. 
Alcaudete : 123, 180, 570, 572, 746. 
Aldeaquemada : 85.
Alhabar : 180.
Almería : 535, 718.
Andalucía : 161, 246, 346, 606, 701, 

718.
Andújar : 7, 51, 54, 74, 88, 89, 90, 

169. 179, 202, 285, 317, 320, 
321, 335, 341, 415, 520, 555,

561, 657, 678, 679, 680, 681, 
682, 683, 699, 764, 791.

Aragón : 161.
Arjona : 49, 180, 265, 266, 374, 

412, 416, 711.
Arjonilla : 180.
Asturias : 161.

Baeza : 32, 52, 75, 140, 154, 168,
179, 200, 212, 248, 287, 300, 
308. 348, 386, 395, 451, 558, 
586, 593, 709, 724.
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Bailén : 61, 180, 264, 377, 439, 
446, 531.

Baños de la Encina : 180. 
Barcelona : 41, 148, 508.
Beas de Segura : 469.
Bedmar : 180.
Begíjar : 180.
Belmez de la Moraleda : 62, 63, 

64, 65, 66, 342.

Cabra (Córdoba) : 438.
Cabra de Santo Cristo : 563.
Cádiz : 73, 718.
Calatañazor : 36.
Cambil : 180.
Campillo de Arenas : 180.
Canena : 180.
Cárchel : 180.
Carchelejo : 180.
Castellar de Santisteban : 22, 23, 

180, 314.
Castilla, 161, 309.
Castillo de Locubín : 180.
Cástulo : 4, 134.
Cazalilla : 180, 285.
Cazorla : 124, 180, 201, 382, 481, 

521, 541, 543, 545, 546, 548,
549, 582.

Condado (E l) : 488.
Córdoba : 337, 345, 521. 624, 683, 

718.

Escañuela : 180.
Escorial (E l) : 56.
Espeluy : 180.
Extremadura : 161.

Frailes : 125.
Fuerte del Rey : 180.

Galicia : 161.
Garcíez : 180,
Gibraltar : 161.
Godella (Valencia) : 235.
Granada : 79, 105, 108, 119, 337,

497, 510, 526, 535, 600, 702, 718.
Grañena : 171.
Guadalimar (río) : 650.
Guadalquivir (río) : 268, 277.
Guadix : 35.

Higuera de Andújar : 180, 285.
Higuera de Calatrava : 180.
Hinojares : 180.
Huelma : 148, 180.
Huelva : 718.

Ibros : 180.
Iznatoraf : 180.

Jabalcuz : 294, 474, 475.
Jabalquinto : 180.
JAEN :

— Provincia : 20, 27, 30, 31, 67, 
70, 83, 84, 91, 98, 117, 119, 
129, 132, 152, 170, 175, 179,
180, 192, 196, 197, 198, 207, 
211, 233, 246, 247, 258, 260, 
299, 302, 334, 337, 378, 394, 
401, 410, 417, 429, 438, 482,
518, 522, 535, 536, 537, 554, 
564, 575, 612, 647, 660, 662,
702, 703, 718.

— Ciudad : 19, 34, 53, 141, 142, 
150, 153, 176, 190, 193, 255,
256, 283, 287, 295, 306, 330,
338, 347, 348, 369, 370, 372, 
380, 443, 444, 487, 556, 567, 
576, 577, 637, 664, 665, 666.
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-Academia de Medicina : 3. 
-Ayuntamiento : 18, 347, 376, 
528, 619, 698, 705.

-Catedral y Cabildo : 12, 133,
181, 183, 185. 186, 206, 218, 
237, 304, 340, 379, 405, 409, 
431, 432, 452, 456, 457, 515, 
533, 539, 559, 578, 645, 685. 

Diputación Provincial : 1, 251, 
286, 352, 362, 363, 364, 365, 
366, 367, 394.

— Ferias y  Fiestas : 214, 297, 
298.

— Instituto : 160, 174, 231, 232, 
291, 340, 352, 420, 439, 449, 
450, 451, 506, 534, 573, 649, 
693, 694, 705.

— Museo Provincial : 352. 467.

— Obispado y Diócesis : 79, 82, 
114, 139, 159, 173, 187, 188, 
189, 222, 223, 224, 225, 300, 
301, 360, 361, 379, 384, 385, 
398, 399, 400, 408, 433, 434,
483, 484, 485, 565, 594, 599, 
600, 617, 618, 709.

— Periódicos : 722, 723, 725, 
726, 727, 728, 729, 730, 731, 
732, 733, 734, 735, 736, 738,
739, 740, 743, 744, 748, 749, 
750, 751, 752, 755, 757, 758,
759, 760, 761, 762, 763, 765,
766, 767, 769, 770, 772, 774, 
775, 776, 780, 781, 782, 783, 
784, 785, 786, 787, 788, 792.

-— Real Sociedad Económica de 
Amigos del País : 46, 47, 131,

177, 182, 185, 195, 228, 331, 
344, 347, 348, 351, 474, 475, 
568, 574, 595, 674.

— Santa Capilla : 39, 184, 229, 
249, 580, 597.

— Santo Rostro : 5, 131, 185, 
257, 506.

— Virgen de la Capilla : 126,
127, 138, 151, 191, 194, 205, 
206, 224, 245, 281, 296, 391,
404, 407, 596.

Jamilena : 180.
Jimena : 180.
Jódar : 180, 517.

La Carolina : 36, 99, 100, 180, 
371, 779 

La Guardia : 180, 538.
La Iruela : 180.
La Laguna (Canarias) : 312.
León : 161.
Linares : 135, 136, 180, 190, 240,

320, 557, 737, 741, 745, 756, 
777, 778, 790.

Lopera : 180.
Lupión : 180.

Madrid : 209, 281, 498, 500, 501,
505, 566, 607, 715.

Mágina (Sierra) : 148.
Málaga : 337, 535, 718.
Mancha Real : 180, 406, 712. 
Manila (Filipinas) : 668, 669. 
Mármol (E l) : 180.
Marmolejo : 180.
Marruecos : 713.
Martos : 180, 228, 318, 355, 571,

572, 673, 710.
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Mengíbar : 180.
Montizón : 290.
Murcia : 161.

Nápoles : 200.
Navas de San Juan : 180, 476. 
Navas de Tolosa : 36.
Nerja (Málaga) : 601.
Noalejo : 180.

París : 168, 508, 516.
Pegalajar : 180.
Porcuna : 9, 180, 272.
Pozo Alcón : 180.
Puerta de Segura : 469.

Quesada : 14, 59, 115, 180, 348,
562, 667.

Rus : 180.

Sabiote : 180, 684.
Salamanca : 310, 313, 562.
San Sebastián : 622.
Santa Elena : 22, 23, 86, 87, 109. 
Santa Olaya : 180.
Santiago de Calatrava : 180. 
Santiago de Compostela : 77. 
Santiago de Chile : 509. 
Santisteban del Puerto : 81, 180,

288, 435, 651, 652, 742.
Santo Tomé : 180.
Segura de la Sierra : 29, 178, 343, 

468, 469, 470, 472, 473, 655. 
Sevilla : 2, 546, 718.
Siles : 469.
Sorihuela de Guadalimar : 180.

Tobaruela : 180.
Toledo : 545.

Torre de Garci-Hernández : 180. 
Torredelcampo : 180. 

Torredonjimeno : 171, 180, 303, 
373, 674, 675, 676.

Torreperogil : 180. 

Torrequebradilla : 180.

Torres : 180.

Uheda : 50, 92, 93, 94, 95 i i 6 :, 128,
180, 190, 213, 217, 219, 276,
279, 280, 287, 289, 308, 356,
357, 358, 368, 387, 388, 389,
395, 430, 453, 465, 466, 477,
478, 481, 488, 523, 524, 525,
540, 560, 566, 569, 579, 609,
611, 614, 615, 616, 663, 672,
688, 689, 695, 696, 697, 768,
773, 789.

Valencia : 161.

Vascongadas : 161.

Valdepeñas de Jaén : 180.

Vilches : 180, 351.

Villacarrillo : 180.

Villafranca de los Barros : 645.

Villanueva del Arzobispo : 180, 
199.

Villanueva de la Reina : 76, 180, 
285.

Villardompardo : 180.

Villargordo : 180.

Villares (Los) : 180.

Vizcaya : 161.

Zaragoza : 503.
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III. IMPRENTAS DE LA PROVINCIA 
DE JAEN

ALCALA LA REAL :

— L’Utile : 270.

— Las Mercedes : 717.

ANDUJAR :

— Imp. Artística : 341.

— «La Española» : 45, 48.

— Juan Montilla : 690, 764.

— «La Puritana» (Manuel Blanco 
Luque) : 42, 44, 51, 90, 149, 
321, 620, 621, 657, 677, 679.

BAEZA :

— Comisión General de Libros : 
168, 215, 238, 395, 481, 656, 
708.

— Pedro de la Cuesta : 433.
— Juan de la Cuesta : 711.
— Agustín de Doblas : 477.
— Juan Bautista de Montoya : 

200.
— D. F. Moreno : 343.

LA CAROLINA :

— Martín Rey : 779.
— Vda. de Martín Rey : 742.

JAEN :

— Juan Alvarez Pérez : 302.
— Sebastián Cañada Acero : 41,

782.

— Tip. de El Correo de Jaén : 
34, 35, 142, 733, 772.

— Gregorio Cruz : 639.

— Cruz : 24, 62, 63, 262, 404,
405, 406, 407, 487, 653.

— Diario Jaén : 10, 30, 47, 57,
64, 65, 66, 67, 88, 100, 138, 
150, 158, 199, 206, 207, 208,
214, 224, 239, 258, 263, 297, 
298, 372, 386, 442, 469, 547,
550, 580, 667, 730, 748, 752, 
763, 770.

— Manuel María de Doblas : 
187, 188, 189, 315, 331, 351, 
360, 528.

— 'Pedro José de Doblas : 171, 
237, 348, 361, 434, 568.

— Felipe Fernández Cano : 536.
— José Francés : 173, 451, 751.
— Alonso de Freylas : 203.
— Grafi-Bolsas Unión, S. A. : 

744.
— Ramón Granadino : 704.
— Narciso de Guindos : 399,

484, 578.
— Enrique de Guindos : 13.
— Santiago de Guindos : 612.
— Gutemberg : 205, 765, 784.
— Hospicio de Hombres : 43, 

245, 250, 251, 253, 352. 437, 
496.

— A cargo de Veremundo Mora­
les : 15, 20, 663, 702.

— A cargo de D. José Rubio : 
117, 119, 176, 177, 317, 363. 
364, 365, 366, 367, 429, 645, 
664, 665, 666, 687.
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— Imp. de El Industrial : 213, 
295, 300, 338, 556, 567, 618, 
705, 750, 774.

— «Júpiter» : 755.
— Saturnino Largo : 234, 400, 

594.
— Imp. de El Liberal : 38, 39,

740, 759.
— Francisco López Vizcaíno : 1, 

3, 53, 125, 192, 232, 323, 398, 
456, 460, 574, 575, 576, 577, 
637, 686, 722.

— Imp. y Pap. «Mas» : 430, 731,
760.

— Medina y Cía. : 129, 336, 454, 
455.

— «La Minerva» (Jerónimo Ló­
pez Mesa) : 118, 410, 658.

— Imp. Moderna : 734.
— Mora y Alvarez : 16, 252, 431, 

738, 792.
— Morales : 49, 186, 369, 381, 

467, 727, 767.
— Morales y Cruz : 247, 325, 

650.

— Gráficas Nova : 12, 25, 26, 75, 
91, 99, 136. 153, 157, 193,
327, 482, 512, 513, 519, 520,
545, 546, 581, 638, 655, 684, 
775.

— Palomino & Jaén : 261, 371, 
510, 518, 537, 538, 646, 706, 
765.

— Tip. Provincial : 83, 194, 257, 
260, 281, 681, 729.

— Imp. de El Pueblo Católico :
185, 376, 432, 774.

— Imp. de La Reforma Agríco­
la : 475.

— Imp. de la Regeneración : 37, 
123, 249, 269, 441, 443, 522,
573, 712, 720 780.

— Tip. Regional (N. Marcos) : 
485, 785.

— Rodríguez Puche : 71, 299.

— Imp. de los Sres. Rubio : 61,
140, 160, 228, 230, 418, 420, 
421, 422, 423, 424, 449, 450, 
461, 462, 463, 464, 534, 596,
613, 693, 694, 698.

— Tomás Rubio Campos : 183. 
425, 426, 427, 506, 507, 597. 
598.

— Rubio y Alcázar : 131, 195, 
419, 595, 674.

— Francisco Rueda Campos : 
762.

— Antonio Sánchez Cueto : 254, 
255, 256.

— Jerónimo Serrano : 660.
— Sociedad Tipográfica : 231, 

329, 452, 453, 474, 692.
— Imp. de La Solución ¡y El Fo­

mento : 36, 788.
— Imp. de La Unión : 120, 121, 

122, 429, 600, 601, 602, 661, 
758, 769.

— Unión Tipográfica S. R. C. : 
31, 72, 97, 328, 445, 446, 447, 
539, 647, 707, 785.

— Viuda de Barco : 218.
— Viuda de Cobo : 6, 58.
— Viuda de D. Narciso de Guin­

dos : 80, 401, 563.
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— Fernández y López : 611. 

— Franco y Cía. : 480, 579.

LINARES : 
— Tip. Predilecta : 113.
— Linarejos : 320, 353.
— San José : 551. 
— Colectiva : 745. 

PORCUNA :
— Cobo : 9.

QUESADA : 
— Sin nombre : 562. 

TORREDONJIMENO :
— La Paz : 78, 303, 373.
— Sacerdote Montijano : 402. 

UBEDA :
— Bellón : 59, 356, 357, 358,

523, 721, 789.

— Juan José Górriz : 396, 478, 
479, 560, 616, 672.

— Industrias Gráficas S. L. : 
276, 280.

— «La Loma» (Santiago Hernán­
dez) : 92, 93, 94, 95, 354, 368, 
387, 466, 566, 688, 689, 696.

— José Martínez Montero : 60, 
116, 768,

— Tip. Nacional : 465.

— Viuda de Górriz : 219, 540.

I V .  E X P O S I T O R E S

(Excluida la Biblioteca del Instituto de 
Estudios Giennenses por ser muy nume­
rosa su aportación).

— EXCMO. AYUNTAM IENTO DE BAEZA.
— 212.

— MANUEL CABALLERO VENZALA :
—  3, 8, 21, 30, 52, 57, 58, 75, 81, 82, 108, 130,

133, 141, 156, 162, 163, 164, 165, 166, 167, 168, 170, 171, 
173, 187, 188, 189, 192, 226, 227, 232, 267, 277, 282, 284,
294, 304, 315, 316, 320, 331, 332 333, 349, 350, 351, 355, 
360, 390, 426, 457, 463, 481, 483, 486, 517, 519, 528, 530, 
532, 550, 551, 564, 565, 574, 576, 577, 578, 593, 654, 673, 
685, 700.

CAM ARA DE COMERCIO E INDUSTRIA DE JAEN 
— 725.
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— JUAN DE M ATA CARRIAZO ARROQUIA :

— 562.

— JUAN CASTELLANOS :

—  7, 88, 115, 136, 335, 346, 359, 394, 482, 531, 545, 553, 
554, 690, 691.

— SANTA IGLESIA CATEDRAL :

— 181, 237, 285, 383, 384, 385, 533, 559.

— JOSE CUESTA GUTIERREZ :

— 347.

— JOSE CHAMORRO LOZANO :

— 154, 155, 739, 752, 774.

— FELIPE CHOCLAN JIMENEZ :

— 785.

— RICARDO ESPANTALEON JUBES :

— 174, 175, 419, 420, 421.

— REMEDIOS GONZALEZ NOFUENTES :

— 318.

— DELEGACION PROVINCIAL DE INFORMACION Y  TURISMO :

—  9, 18, 25, 90, 98, 152, 199, 201, 202, 262, 263, 268, 
271, 321, 337, 353, 382, 442, 443, 444, 447, 520, 538, 545,
546, 647, 747.

— ANDRES MOLINA PRIETO :

— 391, 392, 393.

— JUAN MONTIEL BUENO :

—  12, 14, 16, 27, 54, 78, 91, 97, 152, 158, 190, 214, 
222, 248, 249, 297, 298, 308, 337, 342, 379, 386, 387, 388, 
439, 506, 518, 523, 529, 537, 543, 558, 568, 660, 662, 680, 
684, 699, 737, 741, 756, 777, 778, 790.

— JUAN MONTIJANO CHICA :

—  5, 13, 126, 127, 139, 183, 186, 213, 223, 225, 237, 239,
295, 326, 338, 402, 407, 408, 409, 431, 484, 556, 567, 596, 
597, 598, 599, 600, 601, 617, 618, 674, 705, 709, 710, 763.



— GENARO NAVARRO LOPEZ :

—  29, 77, 178, 343, 344, 468, 469,

— RAFAEL ORTEGA SAGRISTA :

— 668, 669, 719, 720, 721, 722, 723,
732, 733, 734, 735, 736, 740, 742,
750, 755, 757, 758, 759, 760, 761,
767, 769, 770, 772, 773, 774, 775,
783, 784, 788, 789, 791, 792.

— LORENZO POLAINO ORTEGA :

— 521.

— NATALIO RIVAS SABATER :

—  50, 92, 93, 94, 95, 116, 137, 156, 200, 203, 217, 219, 
276, 280, 308, 354, 356, 357, 358, 368, 387, 388, 389, 395, 
396, 430, 433, 436, 453, 466, 477, 478, 479, 480, 523, 524, 
525, 540, 560, 569, 608, 609, 614, 615, 616, 619, 670, 672, 
688, 689, 695, 696, 697, 738, 768, 773 789.

— DIEGO SANCHEZ DEL REAL :

— 71, 72, 299, 328, 707, 719.

FAM ILIA TENDERO (Baños de la Encina) :

— 169, 341.

— JOSE UREÑA CASTRO :

— 296, 718, 764, 774.

— JOSE ANTONIO SALCEDO GAMEZ ;

— 656, 708.

— J. ORTEGA LECHUGA :

— 294, 759:

— R. LOPEZ DE LA ROSA :

— 275.

— J. M. DAMAS :

— 179, 180.
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470, 471, 472, 473.

727, 728, 729, 730, 731,
743, 745, 746, 748, 749,
762, 763, 764, 765, 766,
776, 779, 780, 781, 782,
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ADMINISTRACION (Local y pro­
vincial) :
— 18, 27, 31, 129, 295, 362, 363, 

364, 365, 366, 367, 376, 384, 
429, 575, 576, 577, 602, 619, 
637, 664, 665, 666, 698.

AGUAS :

— 376.

ANTROPOLOGIA :

— 38, 234, 284, 349, 498. 
AÑO SANTO :

— 189.

ARQUEOLOGIA :
—  4, 22, 23, 85, 86, 87, 

109, 132, 135, 246, 247, 272,
538, 570, 571, 572, 650, 682.

ARQUITECTURA :
—  12, 96, 154, 156, 157, 235, 

356, 358, 436, 692, 697.

AUTOM OVIL CLUB :

— 369.

BIBLIOGRAFIA :

— 82.

BIBLIOTECA :

— 372.

BIOGRAFIA :

—  15, 37, 46, 47, 55, 77, 
81, 136, 139, 145, 146, 216,

221, 292, 293, 309, 310, 397, 
465, 470, 472, 473, 514, 515, 
530, 537, 610, 659, 690, 716. 

— V . HAGIOGRAFIA.

AGRICULTURA :

— 1, 24, 25, 26, 171, 271, 573.

BOTANICA :
— 148, 175, 196, 197, 198. 

BULA DE CRUZADA :
— 187.

CABALLOS :
— 481.

CARTAS PASTORALES :
— 173, 187, 188, 189, 224, 340, 

360, 361, 398, 399. 
CASTILLOS :

— 417, 548.
CERAMICA :

— 607.
CIVISMO :

— 527.

COFRADIAS E INSTITUCIONES 
RELIGIOSAS :
—  39, 133, 181, 183, 184, 185,

186, 229, 370, 578, 593. 
COLERA :

— 176, 203, 579.
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COMERCIO E INDUSTRIA :
—  91, 171, 190, 233, 286, 702. 

CONCILIO ECUMENICO :
— 210 .

CUENTOS :
— 120, 250, 259, 261, 447, 621, 

628.

DEMOGRAFIA :
— 566.

DERECHO :
— 241, 461, 544, 546, 585, 589, 

713, 714, 715 

DEVOCIONARIOS :
— 401, 441, 445, 656.

DIEZMOS :
— 565.

ECLESIASTICOS :
— 361, 517.

ECONOMIA :
— 30, 98, 99, 171.

ELECCIONES :
— 395.

ENSAYO :
—  2, 38, 41, 209, 227, 230, 

359, 498, 590, 635.

ENSEÑANZA :
—  32, 42, 45, 133, 149, 168, 

291, 303, 371, 373, 449, 450, 
455, 460, 534, 578, 611, 675, 
676, 693, 694.

ESCULTURA :
— 2, 236, 273, 274, 357. 

ESCUSADO :
— 379.

ESTADISTICA :
— 554.

FERROCARRILES :
— 20, 286, 368, 663, 701. 

FIESTAS (Ferias, Juegos Flora­
les ...) :
—  6, 49, 59, 62, 63, 64,

65, 66, 88, 89, 90, 124,
126, 127, 138, 191, 199, 202, 
213, 214, 296, 297, 298, 320,
321, 330, 338, 341, 355, 560, 
655, 688, 705.

— Santificación de las fiestas : 
173.

FILATELIA :
— 193, 194.

FILOSOFIA :
— 226, 419, 420, 421, 451, 499, 

501, 504.
FISICA :

—110, 111, 112.
FOLKLORE :

— 255, 276, 469, 635. 

GENEALOGIA Y  HERALDICA : 
— 33, 169, 345, 561, 670, 671. 

GEOGRAFIA :
—  83, 84, 98, 268, 277, 288,

289, 290, 547, 674.
GRAM ATICA Y  PRECEPTIVA : 

— 174, 228, 685, 717. 
GUARDIA CIVIL :

— 428.
GUIAS ARTISTICAS Y  DES­

CRIPCIONES :
—  74, 92, 93, 95, 98, 115, 

150, 153, 170, 179, 180, 287, 
308, 337, 346, 386, 387, 388, 
389, 466, 518, 535, 536, 539, 
660, 681, 696, 701, 718.
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HAGIOGRAFIA :
—  52, 260, 285, 326, 402, 408,

409, 412, 464, 559, 580, 597,
600.

HIDROLOGIA :
— 125, 294, 474, 475.

HISPANIDAD :
— 227, 440.

HISTORIA :

— de España : 44, 68, 69, 102, 
103, 104, 105, 106, 107.

— de Filipinas : 668, 669.
— de Italia : 200.

— LOCAL : 29, 94, 99, 100, 116,
134, 140, 265, 266, 318, 343, 
347, 348, 374, 412, 416, 430, 
476, 523, 545, 549, 563, 582, 
593, 596, 601 614, 615, 651, 
673, 678, 679, 680, 683, 684, 
710, 711, 712. 

— PROVINCIAL : 27, 30, 31, 
33 , 108, 117, 119, 152, 158, 
172, 334, 438, 564, 612, 613. 

— M ILITAR : 7, 36, 161, 264, 
335, 439, 442, 446, 555, 699. 

— OBISPADO Y  DIOCESIS :
257, 285, 300, 301, 405, 408,
506, 565, 594, 617, 618, 709. 

— Universal : 507.

HISTORIA NATU RAL :

— 130, 644, 708.

HOMENAJES :

— 76, 278, 279, 280, 281, 282.

HOSPITALES :
— 283.

ICONOGRAFIA :
— 415.

INDUSTRIA ACEITERA :
— 171, 552.

INQUISICION :

— 500, 345.

INSTITUTO (v. Enseñanza). 
LACTANCIA :

— 381.

LEYENDAS :

— 438, 543, 652, 668, 689. 

LINGÜISTICA :

— 17, 262, 325, 444, 526. 
LITERATURA :

— Estudios Literarios : 142, 145,
146, 155, 208, 251, 254, 255, 
306, 327, 378, 468, 542, 544, 
586, 598, 599, 608, 638.

— Miscelánea literaria : 40, 144,
147, 178, 201, 243, 244, 256, 
269, 270, 437.

LITURGIA :
— 237, 383, 384, 385, 483, 484,

485. 656.

M ATEM ATICAS :

— 275, 649, 704.

MEDICINA :

—  3, 67, 70, 176, 203, 231, 
375, 381, 496, 505, 508, 509, 
510, 511, 512, 513, 514, 515, 
516, 528, 566, 581, 636, 640, 
643, 661, 706. 

METEOROLOGIA :

— 573.
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MILICIA :

*— 562.

MITOLOGIA :
— 160, 532.

MONTES :
— 129, 258, 302, 344, 687.

MORALIDAD PUBLICA :
— 41.

MUJER :

— 38.

MUSEOS :

— 115, 352, 467.

NOVELA :

—  14, 15, 162, 163, 164, 165, 
166, 167, 248, 253, 263, 332, 
333, 411, 413, 414, 448, 531,
604, 605, 620, 622, 625, 626, 
627, 629, 662.

NOVENAS :

— 10, 477, 478, 479, 480.

NUM ISMATICA :

— 272.

OLIVICULTURA :

— 351, 487, 488, 489, 490, 491, 
492, 493, 494, 495.

ORATORIA :

— Oraciones fúnebres : 50, 114, 
304, 569.

— Panegíricos y Fiestas : 205, 
206, 380, 404, 405, 406, 452, 
453, 456, 458, 459, 462, 596,
601, 616, 645, 672.

— Predicación (teoría de la) : 
8, 517.

— Pregones : 59, 151, 202, 520,
524.

— Discursos : 123, 191, 208, 400,
410, 436, 588, 595.

— Conferencias : 230, 209.

— Forense : 79, 609.

ORFEBRERIA :

— 311.

PINTURA :

—  54, 55, 56, 97, 115, 309, 
352, 583, 587, 591.

PLAN JAEN :

— 564, 647.

POESIA :

—  13, 16, 21, 48, 60, 71, 
80, 101, 118, 122, 126, 127,

128, 131, 137, 138, 141, 143,
215, 217, 220, 238, 239, 245,
267, 299, 305, 307, 317, 319, 
320, 321, 322, 323, 324, 327,
328, 329, 336, 350, 353, 354, 
401, 407, 423, 424 425, 427, 
435, 482, 540, 550, 584, 623, 
624, 626, 630, 631, 632, 633, 
634, 639, 646, 647, 648, 658,
703, 707.

POLITICA :

— 395, 396, 410, 454, 457, 497,
519, 522, 553.

PRENSA :

— 4 1 .
PRIVILEGIOS :

— 556, 557, 558, 566.
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RELATIVIDAD (Teoría de la) : 
— 112 . 

RELIGION INCA :

— 242.

SEMINARIOS :
— 2 2 2 .

SERVIDUMBRES P A S T O R I -  
LES :

— 192.

SINODOS DIOCESANOS :

— 225, 433, 434.

SOCIEDADES RECREATIVAS Y  
CULTURALES :

—  34, 51, 177, 182, 315, 331,
574.

SOCIOLOGIA :

— 207, 211, 223, 231, 234, 342, 
382, 505, 657, 677.

TASACIONES :

— 704.

TEATRO :

—  19, 57, 58, 113, 121, 218, 
252, 377, 418, 422, 603, 686.

TEOLOGIA :

— Bíblica : 431, 432.

— Mariología : 390, 391.

— Apologética : 11, 61, 232, 400, 
403, 463, 502, 503, 616.

— Ascética y Mística : 173, 204,
339, 361, 392, 393, 398, 533,
551, 654, 700.

— Cristología : 5, 316.

— Dogmática : 159, 249, 426, 
521, 529.

— Moral : 73, 249, 521.

— Pastoral y Catequética : 249, 
382, 653 (V. Oratoria : Teoría 
de la predicación).

VIAJES :

— 486, 592, 691.




